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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: PM001G
Capacities Air volume 7.4 - 14.3 m*min *1
Air speed (average) 28.0-53.0m/s
Air speed (max.) 34.0-64.0m/s
Tank capacity 151
Volume of total residual 50 ml or less
Dimensions (L x W x H) 320 mm x 600 mm x 690 mm
(with end nozzle)
Rated voltage D.C. 36 V-40V max
Net weight *2 11.9kg
*3 13.2-15.7kg
Protection degree IPX4

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change
without notice.

. Specifications may differ from country to country.

*1: Maximum air flow rate is 858 m*/h.

*2: Weight when the tank is empty, without the batteries, with pipes, nozzle and harnesses.

*3: The lightest and heaviest combination of weight, according to EPTA-Procedure 01/2014. The weight may differ
depending on the attachment(s), including the battery cartridge(s).

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge BL4050F / BL4080OF
Charger DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of
residence.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.

| AWARNING: Do not use a corded power supply such as portable power pack with this machine.

Spraying specifications Droplet size

Droplet size with standard nozzle

Horlzontal spray range Adjustment knob Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9
setting
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 pm 102 pm 251 um
12% 3 40 pm 111 um 267 um
10% 4 42 ym 115 um 280 um
@ o
6% Droplet size with ULV nozzle
4% Adjustment knob Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9
2% setting
0% 1-4 14 ym 41 pm 85 um
01 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14
(1)

(1) Distance from flow delivery (m) (2) Percentage of
medium deposited on the ground
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Discharge rate for working positions
» Fig.1

Discharge rate with standard nozzle

Adjustment knob Nozzle angle
setting C30° 0 30°
1 0.231/min | 0.19 I/min | 0.12 I/min
2 1.131l/min | 0.711/min | 0.34 I/min
3 1.37 l/min | 0.951/min | 0.49 I/min
4 1.55l/min | 1.21/min | 0.51 I/min
Discharge rate with ULV nozzle
Adjustment knob Nozzle angle
setting J30° 0 30°
1-4 0.05 I/min | 0.04 I/min | 0.03 I/min

NOTE: The values in this spraying specifications may
differ depending on the working conditions or ambient
temperature.

Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

Take particular care and attention.

Read instruction manual.

Wear eye and ear protection.

Wear respiratory protection.

Do not expose to moisture.

Wear sturdy boots with nonslip soles.
Steeltoed safety boots are recommended.

Wear protective gloves.

Wear protective clothes.

Q000 P

? Keep bystanders away when spraying.

Keep hands away from rotating parts.

Long hair may cause entanglement
accident.

Keep bystanders away.

Caldl’ 2

-
$

Weight when the tank is empty.

Weight when the tank is full.

Only for EU countries

Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household
waste!

In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries
and waste accumulators and batteries,

as well as their adaptation to national law,
waste electrical equipment, batteries and
accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.

This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

Ni-MH
Li-ion

Guaranteed sound power level according
to EU Outdoor Noise Directive.

Sound power level according to Australia
NSW Noise Control Regulation.

Intended use

The machine is intended for blowing mist.

Noise

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to 1SO22868:

Sound pressure level (L) : 84.5 dB (A)

Sound power level (Ly,) : 103.3 dB (A)

Uncertainty (K) : 2.3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has
been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared noise emission value(s)
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).
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The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to 1ISO22867:

Work mode: operation without load

Vibration emission (a;) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

Declarations of Conformity

For European countries only

The Declarations of conformity are included in Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

AWARNING Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided with
this power tool. Failure to follow all instructions listed
below may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instruc-

tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless Backpack Mist Blower

Safety Instructions

AWARNING: Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

General Instructions

1. To ensure correct and safe operation, the user
must read, understand and follow this instruc-
tion manual to assure familiarity with the
handling of the machine. Users insufficiently
informed will risk danger to themselves as well
as others due to improper handling.

2. Itisrecommended to lend the machine only
to people who have proven to be experienced
with mist blowers.

3. Children and young persons aged under 18
years must not be allowed to operate the
machine. Persons over the age of 16 years
may however use the machine for the purpose
of being trained only while under the direct
supervision of a qualified trainer.

4.  Only use plant protection products that are
specifically approved for use with mist blowers
by the manufacturer and that meet all applicable
safety regulations, standards, and ordinances.

5.  All operating and servicing people should be
trained and familiarized with the proper han-
dling procedures for the chemical products
being used, as well as with liquid chemical
disposal regulations.

6. Toreduce the risk of injury when using chem-
ical products, wear proper protective apparel
when filling, using and cleaning the mist
blower. Always follow all of the chemical man-
ufacturer’s instructions with respect to proper
eye, skin and respiratory protection.

7.  When using toxic chemicals, the operator and
any bystanders may need to wear a properly fit-
ted respirator for the chemical being used. Refer
to the chemical product label. Breathing toxic
chemicals can cause serious or fatal injury.

Intended use of the machine

1. The machine is only intended for spraying
liquid chemicals and other liquids to control
pests and weeds in fruit, flower and vegetable
gardens, on trees and bushes and on other
plants, such as coffee, tobacco and cotton. It
is also useful for the maintenance of young
trees to control the bark beetle and other pests
and plant diseases. Never use for any other
purposes.

Training

1. Read the instructions carefully. Be familiar
with the controls and the correct use of the
machine.

2. Never allow children, persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge or people
unfamiliar with these instructions to use the
machine. Local regulations may restrict the
age of the operator.

3.  Never operate the machine while people, espe-
cially children, or pets are nearby.

4.  Keep in mind that the operator or user is
responsible for accidents or hazards occurring
to other people or their property.
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Preparation

1.

Always wear substantial footwear and long
trousers while operating the machine.

Do not wear loose clothing or jewellery that
can be drawn into the air inlet. Keep long hair
away from the air inlets.

To prevent dust irritation the wearing of a face
mask is recommended.

While operating the machine, always wear
non-slip and protective footwear. Non-skid,
closed-toed safety boots and shoes will reduce the
risk of injury.

Always wear rubber/chemical-resistant gloves
and rubber/chemical boots when working with
the machine.

Handling of chemicals

1.

Some chemicals may contain toxic and/or
caustic substances. Such chemicals can be
dangerous and cause serious or fatal injury to
persons and animals and/or severe damage
to plants and the environment. Avoid direct
contact with chemicals. Follow the chemical
manufacturer’s instructions with respect to
any contact with its product.

Read the manufacturer’s label and instruction
manual each time before mixing or using

the chemical and before storing or disposal.
Careless or improper use may cause serious
or fatal injury.

Carefully read the labels on chemical contain-
ers before use. Chemicals are classified into
categories of toxicity. Each category will have
unique handling characteristics. Familiarize
yourself with the characteristics for the cate-
gory of the chemical you are using. Chemicals
may be used only by persons trained in

their handling and the appropriate first-aid
measures.

Chemicals may be harmful to persons, animals
and the environment if improperly used. It

is advisable not to use some chemicals that
are caustic, corrosive or poisonous with the
machine.

Mix only compatible pesticides. Wrong mix-
tures can produce toxic fumes. When handling
and spraying chemicals, make sure you are
operating in accordance with your local envi-
ronmental protection rules and guidelines.

Do not spray when it is windy. To help protect
the environment, use only the recommended
dosage.

Avoid opening your mouth such as eating,
drinking, or smoking while handling chemicals
or while you are spraying. Never blow through
nozzles, tubes, pipes or any other component
by your mouth. Always handle chemicals in a
well-ventilated area while wearing appropriate
protective clothing and safety equipment.

Do not store or transport chemicals together
with food, drink, or medicines, and never
reuse a chemical container for any other
purposes. Do not transfer liquid chemicals to
other containers, especially food and/or drink
containers.

10.

Keep the product’s label ready to read to or
show the persons you consult. Clean all chem-
ical spills immediately. In case of accidental
contact or ingestion of chemicals or in case of
contamination of clothing, stop working and
immediately consult the chemical manufac-
turer’s instructions. If doubtful about what to
do, ask a doctor or poison control center for
advice immediately.

Dispose of any residue observing the laws and
regulations of your region of residence.

Keep chemicals out of reach of children, other
unauthorized people and animals. When not

in use, store chemicals in a safe and locked
place. Follow the manufacturer’s recommen-
dations for proper storage.

Preparing chemicals

1.

Prepare chemical solutions following the
chemical manufacturer’s instructions.
Prepare solution only enough for the job at
hand so that no solution is left over.

Mix chemicals only by following instructions.
Wrong mixtures can produce toxic fumes or
explosive mixtures.

Never spray undiluted chemicals.

Prepare solution and fill the container out-
doors only in a well-ventilated place.

Storing chemicals

1.

Do not store spray solution in the container for
more than one day.

Always store and transport spray solution only
in approved containers.

Never store or transport the spray solution in
containers intended for foods, drinks or animal
feed.

Do not store or transport spray solution with
foods, drinks or animal feed.

Keep spray solution out of the reach of chil-
dren, other unauthorized people and animals.
Store the spray solution in a locked place
secured against unauthorized use.

Disposing of chemicals

1.

Never dispose of residual chemicals or con-
taminated rinsing solutions in waterways,
drains, sewers, street gutters, manholes or the
like.

When disposing of contaminated rinse,
observe your all applicable laws, regulations
and ordinances.

Strictly observe the precautionary instructions
of the chemical manufacturer.

Filling the tank

1.

Make sure that the draining lever and nozzle
lever are closed.

Before using the mist blower with chemicals,
fill the tank with fresh water to assure that
you have assembled it properly and practice
spraying. Also, check for any leaks at this
time. When thoroughly familiar with the mist
blower operation, follow normal operating
procedures.

Fill the tank in well-ventilated areas or
outdoors.
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10.

11.
12.

13.

Do not use flammables in the mist blower,
which may cause explosion resulting in seri-
ous or fatal injury.

Do not use caustic or corrosive materials in
the mist blower, which could result in damage
to the machine.

Do not use liquid with temperature exceeds 50
°C (122 °F) to reduce the risk of scalding and
damage to the machine.

To fill the tank, place the mist blower on a level
surface. To reduce the risk of contaminating
the surrounding environment, be careful not to
overfill the tank with chemical solution.

To reduce the risk of injury, do not fill the tank
while wearing the machine on your back.

If you fill the solution container with a hose
attached to a central water supply, be sure the
end of the hose is out of the solution to reduce
the risk of backflow.

Calculate the correct amount of chemical solu-
tion so that it is used up at one time, with no
extra solution left over in the tank.

After filling, tighten the tank cap firmly.

Check for leakage while refilling and during
operation. A leak from the tank or a loose fit-
ting could soak your clothing and come into
contact with your skin.

Fill the tank with liquid according to operator's
body size or strength.

Operation

1.

11.

12.

Switch off the machine and remove the battery
cartridges and make sure that all moving parts
have come to a complete stop

. whenever you leave the machine.
. before clearing blockages.

. before checking, cleaning or working on
the machine.

. if the machine starts to vibrate
abnormally.

Operate the machine only in daylight or in

good artificial light.

Do not overreach and keep proper balance and

footing at all times.

Always be sure of your footing on slopes.

Walk, never run.

Keep all cooling air inlets clear of debris.

Never spray in the direction of bystanders.

Operate the machine in arecommended posi-

tion and on a firm surface.

Do not operate the machine at high places.

Never point the nozzle at anyone in the vicinity

when using the machine.

Never block suction inlet and/or mist blower

outlet.

. Be careful not to block suction inlet or
mist blower outlet with dust or dirt when
operating in dusty area.

. Do not use nozzles other than the nozzles
provided by Makita.

Do not operate the machine near open window,

etc.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.
24,
25.

26.

Operating the machine only at reasonable
hours is recommended - not early in the
morning or late at night when people might be
disturbed.

If the machine strikes any foreign objects or
should start making any unusual noise or
vibration, immediately switch off the machine
to stop it. Remove the battery cartridges

from the machine and inspect the machine
for damage before restarting and operating
the machine. If the machine is damaged, ask
Makita Authorized Service Centers for repair.
Do not insert fingers or other objects into
suction inlet or mist blower outlet.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before inserting
battery cartridges, picking up or carrying the
machine. Carrying the machine with your fin-
ger on the switch or energizing the machine
that has the switch on invites accidents.

Do not operate the machine near flammable
materials.

Avoid operating the machine for a long time in
low temperature environment.

Do not use the machine when there is a risk of
lightning.

When you use the machine on muddy ground,
wet slope, or slippery place, pay attention to
your footing.

Do not use the machine in bad weather where
visibility is limited. Failure to do so may cause
fall or incorrect operation due to low visibility.

Do not submerge the machine into a puddle.
Do not leave the machine unattended outdoors
in the rain.

Do not use the machine in the snow.

During operation, keep the cord away from
obstacles. The cord caught by obstacles may
cause serious injury.

Avoid working in freezing temperatures as the
liquid in the tank may freeze.

After operation

1.

Always wash yourself thoroughly with soap
and water after spraying or handling chemi-
cals. Shower immediately, and wash all pro-
tective clothing separately from other items.
Follow any additional recommendations of the
chemical manufacturer.

Empty, rinse and clean the tank and strainer
after each use. This helps to prevent the
solution from crystallizing, which could later
cause clogging and chemical damage to the
machine. In addition, residual chemicals may
have undesirable effects during subsequent
spraying with a different type of chemical (e.g.,
residual herbicide may damage or kill plants
being sprayed with a pesticide).

Do not store the machine with spray solution
in the tank.
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Maintenance and storage

1. Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure
the machine is in safe working condition.

2. If the parts are worn or damaged, replace them
with parts provided by Makita.

3.  Store the machine in a dry place out of the
reach of children.

4. When you stop the machine for inspection,
servicing, storage, or changing accessory,
switch off the machine and make sure that all
moving parts come to a complete stop, and
remove the battery cartridges. Cool down
the machine before making any work on the
machine. Maintain the machine with care and
keep it clean.

5. Always cool down the machine before storing.

6. Do not expose the machine to rain. Store the
machine indoors.

7.  When you lift the machine, be sure to bend
your knees and be careful not to hurt your
back.

8. When washing the machine, do not let water
enter the electrical mechanism such as bat-
tery, motor, and terminals.

9.  When storing the machine, avoid direct sun-
light and rain, and store it in a place where it
does not get hot or humid.

10. When carrying the machine, be sure to hold
the machine firmly.

11. When carrying the machine, be careful not to
get the cord caught by obstacles.

Battery tool use and care

1. Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

2. Use power tools only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

3. When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from one
terminal to another. Shorting the battery termi-
nals together may cause burns or a fire.

4.  Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical
help. Liquid ejected from the battery may cause
irritation or burns.

5. Do not use a battery pack or tool that is dam-
aged or modified. Damaged or modified batteries
may exhibit unpredictable behaviour resulting in
fire, explosion or risk of injury.

6. Do not expose a battery pack or tool to fire or
excessive temperature. Exposure to fire or tem-
perature above 130 °C may cause explosion.

7. Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or tool outside the
temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures
outside the specified range may damage the
battery and increase the risk of fire.

Electrical and battery safety

1. Do not dispose of the battery(ies) in a fire.

The cell may explode. Check with local codes for
possible special disposal instructions.

2. Do notopen or mutilate the battery(ies).
Released electrolyte is corrosive and may cause
damage to the eyes or skin. It may be toxic if
swallowed.

3. Do not charge battery in rain, or in wet locations.

Do not charge the battery outdoors.

5. Do not handle charger, including charger plug,
and charger terminals with wet hands.

6. Do notreplace the battery with wet hands.

Do not replace the battery in the rain.

8. Do not wet the terminal of battery with liquid
such as water, or submerge the battery. Do not
leave the battery in the rain, nor charge, use,
or store the battery in adamp or wet place. If
the terminal gets wet or liquid enters inside of bat-
tery, the battery may be short circuited and there is
a risk of overheat, fire, or explosion.

9.  After removing the battery from the machine or
charger, be sure to storeitin adry place.

10. If the battery cartridge gets wet, drain the
water inside and then wipe it with a dry cloth.
Dry the battery cartridge completely in adry
place before use.

»

~

Service

1. Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power
tool is maintained.

2. Never service damaged battery packs. Service
of battery packs should only be performed by the
manufacturer or authorized service providers.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

AWARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product.

MISUSE or failure to follow the safety rules stated
in this instruction manual may cause serious
personal injury.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do not disassemble or tamper with the battery
cartridge. It may result in a fire, excessive heat,
or explosion.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Do not short the battery cartridge:

(1) Do nottouch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause alarge current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

Do not store and use the tool and battery car-

tridge in locations where the temperature may

reach or exceed 50 °C (122 °F).

Do not incinerate the battery cartridge even if

it is severely damaged or is completely worn

out. The battery cartridge can explode in a fire.

Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery

cartridge, or hit against a hard object to the

battery cartridge. Such conduct may result in a

fire, excessive heat, or explosion.

Do not use a damaged battery.

The contained lithium-ion batteries are subject

to the Dangerous Goods Legislation require-

ments.

For commercial transports e.g. by third parties,

forwarding agents, special requirement on pack-

aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-

ing an expert for hazardous material is required.

Please also observe possibly more detailed

national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the

battery in such a manner that it cannot move

around in the packaging.

When disposing the battery cartridge, remove

it from the tool and dispose of it in a safe

place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

Use the batteries only with the products

specified by Makita. Installing the batteries to

non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

If the tool is not used for a long period of time,

the battery must be removed from the tool.

During and after use, the battery cartridge may

take on heat which can cause burns or low

temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

Do not touch the terminal of the tool imme-

diately after use as it may get hot enough to

cause burns.

Do not allow chips, dust, or soil stuck into the

terminals, holes, and grooves of the battery

cartridge. It may cause heating, catching fire,
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.

Unless the tool supports the use near

high-voltage electrical power lines, do not use

the battery cartridge near high-voltage electri-
cal power lines. It may result in a malfunction or
breakdown of the tool or battery cartridge.

Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and
charger.

Tips for maintaining maximum
battery life

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let

a hot battery cartridge cool down before
charging it.

When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

N

w

>

o

ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that all the battery
cartridges are removed before carrying out any
work on the machine. Failure to remove all the bat-
tery cartridges may result in serious personal injury
from accidental start-up.

Assembling blower pipes

1. Loosen the clamp screw.
» Fig.2: 1.Clamp screw

2. Install the control handle to the swivel pipe and

tighten the clamp screw.

» Fig.3: 1. Control handle 2. Swivel pipe 3. Clamp
screw

NOTICE: Be careful not to twist the cable of the
control handle when attaching the control handle
to the swivel pipe.

3. Loosen the screw on the hose clamp, and then

attach the hose clamp to the end nozzle. Align the

grooves on the end nozzle with the protrusions on the

swivel pipe, then attach the end nozzle to the swivel

pipe, and then tighten the screw on the hose clamp.

» Fig.4: 1. End nozzle 2. Hose clamp 3. Swivel pipe
4. Groove 5. Protrusion 6. Screw

4. Loosen the screw on the hose clamp, then attach

the nozzle lever to the hose clamp, and then attach the

hose clamp to the flexible pipe. Attach the swivel pipe to

the flexible pipe, and then tighten the screw on the hose

clamp.

» Fig.5: 1. Swivel pipe 2. Nozzle lever 3. Hose clamp
4. Flexible pipe 5. Screw
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5. Loosen the screw on the hose clamp, and then
attach the hose clamp to the flexible pipe. Attach the
flexible pipe to the elbow, and then tighten the screw on
the hose clamp.

» Fig.6: 1. Flexible pipe 2. Hose clamp 3. Elbow

NOTICE: Make sure that the screw on the hose
clamp is not facing outward as shown in the
figure.

» Fig.7: 1. Screw

6.  Clamp the control cable to the cable holders.
» Fig.8: 1. Cable holder 2. Control cable

NOTICE: Make sure that the control cable is
securely fixed to the cable holder.

Adjusting the belt and shoulder

harness

1. Puton the machine, then lock the buckle of the
waist belt, and then adjust the length of the waist belt.
» Fig.9: 1. Buckle

2. Adjust the length of the shoulder harness.
» Fig.10: 1. Shoulder harness

Adjusting the control lever position

Loosen the clamp screw. Move the control handle along

the swivel pipe to the most comfortable position, and

then tighten the clamp screw.

» Fig.11: 1. Control handle 2. Swivel pipe 3. Clamp
screw

Attaching the diffusion cover

You can diffuse the mist by attaching the diffusion cover
to the end nozzle as shown in the figure.
» Fig.12: 1. Diffusion cover

Attaching the deflector

Optional accessory

You can discharge the mist upward or downward by
attaching the deflector to the end nozzle as shown in
the figure.

» Fig.13: 1. Deflector

FUNCTIONAL

DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the machine
is switched off and all the battery cartridges are
removed before adjusting or checking function on
the machine.

Installing or removing battery
cartridge

ACAUTION: Always switch off the machine
before installing or removing of the battery
cartridge.

ACAUTION: Hold the machine and the battery
cartridge firmly when installing or removing bat-
tery cartridge. Failure to hold the machine and the
battery cartridge firmly may cause them to slip off
your hands and result in damage to the machine and
battery cartridge and a personal injury.

ACAUTION: Make sure that you lock the battery
cover before use. Otherwise, mud, dirt, or water may
cause damage to the product or the battery cartridge.

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the machine, causing
injury to you or someone around you.

ACAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

A CAUTION: Hold the battery cover firmly when
installing or removing the battery cartridge.

To install the battery cartridge;

1. Pullup the locking lever upward, and then open
the battery cover.
» Fig.14: 1. Locking lever 2. Battery cover

2. Align the tongue on the battery cartridge with the
slot on the machine, and then slide the cartridge until it
locks in place with a little click.
» Fig.15: 1. Battery cartridge

3.  Close the battery cover and push it until it is
latched with the locking lever.
To remove the battery cartridge;

1. Pull up the locking lever and open the battery

cover.

2. Pull out the battery cartridge from the machine
while sliding the button on the front of the cartridge.
» Fig.16: 1. Battery cartridge

3.  Close the battery cover.
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Battery check button

You can check the remaining battery capacity by press-
ing the battery check button.
» Fig.17: 1. Battery indicator 2. Battery check button

Battery indicator status Remaining
battery
l D ﬂ capacity

On Off Blinking

50% to 100%

20% to 50%

0% to 20%

NOTE: The indicator lamp for remaining battery
capacity is just for a reference. The actual battery
capacity may differ depending on the usage condi-
tions or ambient temperature.

NOTE: While the machine is in operation, the indica-
tor lamp does not light up even if you press the check
button.

NOTE: The lamp automatically goes off after a few
seconds.

NOTE: If two battery cartridges are installed, the
battery installed on the right side is used first.

NOTE: If two battery cartridges are installed, the
machine automatically switches the battery when the
battery in use becomes empty.

Indicating the remaining battery capacity

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

» Fig.18: 1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps

Lighted Off

Remaining

n capacity

Blinking

75% to 100%

I I I |:| 50% to 75%
I I |:| |:| 25% to 50%
I |:| |:| I:l 0% to 25%
!‘ |:| |:| D Charge the
battery.

I I |:| D The battery
may have

) malfunctioned.

il T

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Machine/battery protection system

The machine is equipped with a machine/battery
protection system. This system automatically cuts off
power to the motor to extend machine and battery life.
The machine will automatically stop during operation if
the machine or battery is placed under one of the fol-
lowing conditions:

Overload protection

When the machine or battery is operated in a manner
that causes it to draw an abnormally high current,

the machine automatically stops and the main power
lamp blinks in green. In this situation, turn the machine
off and stop the application that caused the machine
to become overloaded. Then turn the machine on to
restart.

Overheat protection

When the machine is overheated, the machine stops
automatically and the main power lamp lights up in red.
In this case, let the machine and battery cool before
turning the machine on again.

NOTE: The main power lamp blinks in red when the
battery is overheated.

Overdischarge protection

When the battery capacity is not enough, the machine
stops automatically and the main power lamp blinks in
red. In this case, remove the battery from the machine
and charge the battery or change the battery to fully
charged one.

Protections against other causes

Protection system is also designed for other causes that

could damage the machine and allows the machine to

stop automatically. Take all the following steps to clear

the causes, when the machine has been brought to a

temporary halt or stop in operation.

1. Turn the machine off, and then turn it on again to
restart.

2. Charge the battery(ies) or replace it/them with
recharged battery(ies).

3. Let the machine and battery(ies) cool down.

If no improvement can be found by restoring protection
system, then contact your local Makita Service Center.

NOTICE: If the machine stops due to a cause
not described above, refer to the section for
troubleshooting.
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Main power switch

AWARNING: Always turn off the main power
switch when not in use.

To turn on the machine, press the main power switch.
The lamps light up in green. To turn off, press and hold
the main power switch until the lamps go off.

» Fig.19: 1. Speed indicator 2. Main power switch

The speed can be changed in three levels. To change
the speed mode, press the main power switch. When
you change the speed mode, the corresponding speed
indicators light up.

NOTE: The machine employs the auto power-off
function. To avoid unintentional start up, the main
power switch will automatically shut down when the
machine is not operated for a certain period after the
main power switch is turned on.

NOTE: If the main power lamp lights up in red or
blinks in red or green, refer to the instructions for
machine/battery protection system.

Switch action

AWARNING: Before installing the battery car-
tridge into the machine, always check to see that
the switch trigger actuates properly and returns

to the "OFF" position when released.

To start the machine, pull the switch trigger while pulling
the activation lever. The speed increases by increas-
ing pressure on the switch trigger. Release the switch
trigger to stop.

» Fig.20: 1. Switch trigger 2. Activation lever

Opening and closing the levers

The machine is equipped with three levers.

Nozzle lever

The nozzle lever is used for blowing mist. Normally,
close the nozzle lever, and open the nozzle lever only
when blowing mist.

» Fig.21: 1. Closed 2. Open

Draining lever

The draining lever is used for draining the liquid in the
tank. When operating the machine, always close the
lever.

» Fig.22: 1. Closed 2. Open

Tank lever

The tank lever is used when replacing the filter. When
operating the machine, always open the lever.
» Fig.23: 1. Closed 2. Open

Feed amount adjustment knob

You can adjust the amount of liquid fed to the end
nozzle. To feed the maximum amount of liquid, turn the
knob so that "4" is aligned with the triangular mark. To
feed the minimum amount of liquid, turn the knob so
that "1" is aligned with the triangular mark.
» Fig.24: 1. Feed amount adjustment knob

2. Triangular mark

Electronic function

The machine is equipped with the electronic function for

easy operation.

. Constant speed control
The speed control function provides the constant
rotation speed regardless of load conditions.

. Feed valve function
The machine is equipped with the feed valve. The
feed valve automatically opens to feed the liquid
in the tank when the switch trigger is pulled, and
it automatically closes when the switch trigger is
released.

Accidental re-start preventive

function

When you turn on the machine while pulling the activa-
tion lever and switch trigger, the machine does not start
and the main power lamp blinks in green. To start the
machine, first release the switch trigger, and then turn
on the machine.

OPERATION

ACAUTION: When putting on the machine, be

sure to put shoulder harness on your both shoul-
ders. Otherwise, the machine may fall when you put
on or use the machine, and cause an injury.

ACAUTION: When putting on the machine,

be sure to put on the machine on your back.
Otherwise, the machine may fall during operation and
cause an injury.

ACAUTION: Do not place the machine on the
ground while it is running. Sand or dust may enter
from suction inlet and cause a malfunction or per-
sonal injury.

Before operating the machine, adjust the length of the
shoulder harness and the waist belt.

1.  Place the machine on a flat and stable surface.

2. Make sure that the levers are in the following
positions.

. The draining lever is in the closed position.
» Fig.25: 1. Draining lever

. The tank lever is in the open position.
» Fig.26: 1. Tank lever

. The nozzle lever is in the closed position.
» Fig.27: 1. Nozzle lever
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3. Open the tank cap, and then set the strainer.
» Fig.28: 1. Tank cap 2. Strainer

4. Pour the liquid into the tank, and then tighten the
tank cap.
» Fig.29

5. Put on the machine, then lock the buckle of the
waist belt.

6.  Turn the nozzle lever so that the nozzle lever is in
the open position.
» Fig.30: 1. Nozzle lever

7.  Turn on the machine, and then hold the control
handle firmly and perform the mist blowing operation.

After the operation, turn the nozzle lever so that the
nozzle lever is in the closed position.

When setting down the machine, unlock the buckle of
the waist belt, and then set down the machine slowly.
» Fig.31: 1.Buckle

NOTE: You can stir the liquid in the tank by turning
the strainer as shown in the figure.

» Fig.32: 1. Strainer

MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that all the battery
cartridges are removed from the machine before
storing or carrying the machine or attempting to

perform inspection or maintenance.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Draining the liquid

When draining the liquid in the tank, remove the hose
from the main unit, and then drain the liquid in the tank
into the container by opening the draining lever. After
draining the liquid, be sure to close the draining lever,
and attach the hose to the main unit.

» Fig.33: 1. Draining lever 2. Hose

NOTE: To empty the tank completely, tilt the main unit
slightly toward the outlet of hose.

Cleaning the machine

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

Clean the machine by wiping off dust with a dry cloth or
one dipped in soapy water and wrung out.

Remove dust or dirt from the suction inlet.

» Fig.34: 1. Suction inlet

Cleaning the filter

Clean the filter regularly. To clean the filter, follow the
steps below.

1. Remove the battery cartridges, and then close the
tank lever.

2. Remove the filter cap by turning it counterclock-
wise, and then remove the filter.
» Fig.35: 1. Filter cap 2. Filter

3. Clean the filter with running water.

4.  Attach the filter to the main unit, and then tighten
the filter cap.

5. Open the tank lever.

Before storing the machine, perform full maintenance.
Store the machine in a place out of the reach of children
and not exposed to moisture, rain, or direct sunlight.
You can connect the band of the pipe to the machine as
shown in the figure to stand up the pipe.

» Fig.36: 1.Band

Changing the nozzle

You can change the standard nozzle to the ULV (Ultra
Low Volume) nozzle. The ULV nozzle can discharge
finer mist than the standard nozzle. To change the
nozzle, follow the steps below.

1. Loosen the screw and remove it, and then remove
the front side of the end nozzle.
» Fig.37: 1. Screw 2. End nozzle

2. Remove the standard nozzle by turning the nozzle
counterclockwise using the wrench.
» Fig.38: 1.Wrench 2. Standard nozzle

3. Remove the O-ring from the standard nozzle, and
then attach it to the ULV nozzle.
» Fig.39: 1. O-ring 2. Standard nozzle 3. ULV nozzle

4.  Attach the ULV nozzle by turning the nozzle clock-
wise using the wrench.
» Fig.40: 1. Wrench 2. ULV nozzle

NOTICE: Do not tighten the nozzle too much.
The recommended tightening torque is approxi-
mately 1.0 Nem. Tightening the nozzle too much may
damage the mounting part for nozzle.

5.  Attach the end nozzle, and then tighten the screw.
» Fig.41: 1. Screw 2. End nozzle
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TROUBLESHOOTING

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the man-
ual, do not attempt to dismantle the machine. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita

replacement parts for repairs.

State of abnormality

Probable cause (malfunction)

Remedy

Motor does not run.

Battery is not installed.

Install the battery.

Battery problem (under voltage)

Recharge the battery. If recharging is not effective,
replace battery.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Motor stops running after a little use.

Battery's charge level is low.

Recharge the battery. If recharging is not effective,
replace battery.

Overheating.

Stop using the machine to allow it to cool down.

Mist is not discharged.

Tank is empty.

Fill the tank with liquid.

Nozzle lever or tank lever is closed.

Open the nozzle lever and tank lever.

Nozzle is clogged.

Remove the standard nozzle or ULV nozzle, and
then clean the nozzle with running water to remove
the clogged material.

Filter is clogged.

Remove the filter, and then clean the filter with
running water to remove the clogged material.

The machine does not reach the
maximum speed.

Battery is installed improperly.

Install the battery as described in this manual.

Battery power is dropping.

Recharge the battery. If recharging is not effective,
replace battery.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Abnormal vibration:
= stop the machine immediately!

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Motor cannot stop:
= Remove the battery immediately!

Electric or electronic malfunction.

Remove the battery and ask your local authorized
service center for repair.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A\.CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita prod-
uct specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Deflector
. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
product package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: PM001G
Zmogljivosti Volumen zraka 7,4 — 14,3 m*min *1
Hitrost zraka (povprecna) 28,0 -53,0m/s
Hitrost zraka (najvecja) 34,0 - 64,0 m/s
Kapaciteta rezervoarja 151
Volumen skupnega ostanka 50 ml ali manj
Mere (D x S x V) 320 mm x 600 mm x 690 mm
(S konéno Sobo)
Nazivna napetost D.C. od 36 V do najv. 40 V
Neto teza *2 11,9 kg
*3 13,2-15,7kg
Stopnja zascite IPX4

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.
*1: Najvegja stopnja pretoka zraka je 858 m°h.
*2: Masa praznega rezervoarja, brez baterij, cevi, Sobe in pasov.

*3: Kombinacija najmanjSe in najvecje teze v skladu s postopkom EPTA 01/2014. Teza se lahko razlikuje glede na
prikljucke, vkljuéno z akumulatorsko baterijo.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski vioZzek BL4050F / BL4080OF
Polnilnik DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali§¢a niso na voljo.

AOPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzrogi telesne poSkodbe in/ali pozar.

AOPOZORILO: S tem strojem ne uporabljajte elektri¢nega napajalnika s kablom, kot je prenosna pol-
nilna enota.

Tehniéni podatki za Skropljenje Velikost kapljice

Velikost kapljice s standardno Sobo

VOdoraVnO OmeCje SKropljenja Nastavitev nastavitve- Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
negagumba
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 pm 102 pm 251 um
12% 3 40 ym 111 ym 267 um
10% 4 42 uym 115 um 280 um
@ o
6% Velikost kapljice s Sobo ULV
4% Nastavitev nastavitve- Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
2% negagumba
0% 1-4 14 ym 41 um 85 um
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14
@

(1) Razdalja od obmo¢ja dotoka (m) (2) Delez medija,
ki pade natla
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Hitrost iztekanja za delovne polozaje
» Sl.1

Hitrost iztekanja s standardno Sobo

Nastavitev nastavitve- Kot Sobe
negagumba 300 0 30°
1 0,23 l/min | 0,19 I/min | 0,12 l/min
2 1,131l/min | 0,71 1/min | 0,34 I/min
3 1,37 l/min | 0,95 /min | 0,49 I/min
4 1,55l/min | 1,21 /min | 0,51 I/min
Hitrost iztekanja s Sobo ULV
Nastavitev nastavitve- Kot Sobe
negagumba 300 0 30°
1-4 0,05 l/min | 0,04 l/min | 0,03 l/min

Masa polnega rezervoarja.

Samo za drzave EU

Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v
opremi imajo lahko uporabljena elektri¢na
in elektronska oprema, akumulatorji in
baterije negativen vpliv na okolje in zdravje
ljudi.

Elektri¢nih in elektronskih naprav ali baterij
ne odlagajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektriéni in elektronski opremi, o akumula-
torjih in baterijah ter odpadnih akumulator-
jih in baterijah ter njeno uporabo v drzavnih
zakonih morate rabljeno elektri¢no in
elektronsko opremo, baterije in akumula-
torje zbirati lo¢eno ter dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za zasc¢ito okolja.
To nakazuje simbol pre¢rtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

OPOMBA: Vrednosti tehni¢nih podatkov za Skroplje-
nje se lahko razlikujejo glede na delovne pogoje ali
temperaturo v okolici.

Zajamcena raven zvo¢ne moci v skladu z
direktivo EU o hrupu na prostem.

Nasledniji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

Potrebna je posebna pozornost in
previdnost.

Preberite navodila za uporabo.

Nosite za$¢ito za o€i in sluh.

Nosite za&¢ito za dihala.

Ne izpostavljajte vlagi.

Nosite moc¢ne $kornje z nedrsec¢im podpla-
tom. Priporocajo se zas¢itni Skornji z
jekleno kapico za zascito prstov.

Nosite za$citne rokavice.

Nosite zascitna obladila.

Ko $kropite, naj se osebe v bliZini ne
priblizujejo stroju.

Ne priblizujte rok vrte¢im se delom.

Dolgi lasje se pri uporabi stroja lahko
zapletejo.

Osebe v blizini naj se ne pribliZzujejo stroju.

Masa praznega rezervoarja.

Raven zvo¢ne modi v skladu z avstralskim
predpisom o nadzoru hrupa NSW

Predvidena uporaba

Stroj je namenjen prsenju meglice.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
1SO22868:

Raven zvo¢nega tlaka (L,): 84,5 dB (A)

Raven zvoéne moci (Lwa): 103,3 dB (A)
Odstopanije (K): 2,3 dB (A)

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa
se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Uporabljajte zasé&ito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s éasom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).
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Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z 1SO22867:

Delovni nacin: delovanje brez obremenitev

Emisije vibracij (a,): 2,5 m/s® ali manj

Odstopanje (K): 1,5 m/s’

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi
metodami testiranja in se lahko uporabljajo za primer-
javo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med
dejansko uporabo elektricnega orodja se lahko
razlikuje od navedenih vrednosti, odvisno

od nacina uporabe orodja in predvsem vrste
obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s éasom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).

Izjave o skladnosti

Samo za evropske drzave

Izjave o skladnosti so vklju¢ene v dodatku A teh navodil
za uporabo.

VARNOSTNA OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za

elektricno orodje

AOPOZORILO Preberite vsa varnostna opozorila
ter navodila s slikami in tehniénimi podatki, ki so
prilozeni temu elektricnemu orodju. Ob neuposteva-
nju spodaj navedenih navodil obstaja nevarnost elek-
tricnega udara, pozara in/ali hudih telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznejSo uporabo.

Izraz ,elektricno orodje” v opozorilih se nanasa na vase
elektricno orodje (s kablom) ali baterijsko elektricno
orodje (brez kabla).

Varnostna navodila za

akumulatorski nahrbtni puhalnik
meglice

A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opo-
zorila in navodila. Neupostevanje opozoril in navodil
lahko privede do elektricnega udara, pozara in/ali
resnih telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznej$o uporabo.

Splos$na navodila

1. Zazagotavljanje pravilnega in varnega delova-
nja mora uporabnik prebrati, razumeti in upo-
Stevati ta navodila za uporabo, da se seznani
z upravljanjem stroja. Nezadostno pouceni
uporabniki lahko spravijo v nevarnost sebe in
okolico.

2. Priporoceno je, da napravo posojate samo
osebam, ki so dokazale, da jo znajo uporabljati
puhalnik meglice.

3.  Stroja ne smejo upravljati otroci in mladi pod
18 let. Osebe, ki so starejSe od 16 let, pa lahko
zaradi procesa usposabljanja uporabljajo stroj
le pod neposrednim nadzorom usposoblje-
nega ucitelja.

4.  Uporabljajte samo fitofarmacevtska sredstva,
ki jih je proizvajalec posebej odobril za upo-
rabo s puhalnikom meglice in ustrezajo vsem
veljavnim varnostnim predpisom, standardom
in odlokom.

5.  Vsidelavci in serviserji morajo biti usposo-
bljeni in seznanjeni s pravilnimi postopki
ravnanja z uporabljenimi kemi€énimi izdelki
kot tudi s predpisi o odstranjevanju teko¢ih
kemikalij.

6. Ko polnite, uporabljate ali €istite puhalnik
meglice, nosite primerna zascitna oblacila,
da bi pri uporabi kemi¢nih izdelkov zmanjsali
nevarnost poskodbe. Vedno upostevajte vsa
navodila proizvajalca kemikalij glede primerne
zascite za oci, kozo in dihala.

7. Morda bodo morali upravljavec in osebe v bli-
Zini pri uporabi toksiénih kemikalij zaradi upo-
rabljene kemikalije nositi respirator primerne
velikosti. Glejte oznako kemi¢nega izdelka.
Vdihavanje toksi¢nih kemikalij lahko povzro¢i
resno ali smrtno poskodbo.

Namenska uporaba stroja

1. Stroj je namenjen samo za $kropljenje teko¢ih
kemikalij in drugih tekoé¢in za nadzor Skodljiv-
cev in plevela v sadnih, roznih in zelenjavnih
vrtovih, na drevesih in grmovju ter drugih
rastlin, kot so kavovec, tobak in bombaz.
Uporaben je tudi pri vzdrzevanju mladih dre-
ves za nadzor podlubnikov in drugih Skodljiv-
cev ter bolezni rastlin. Nikoli ne uporabljajte v
druge namene.

Usposabljanje

1. Pozorno preberite navodila. Seznanite se s
funkcijami za upravljanje in pravilno uporabo
stroja.

2. Nikoli ne dovolite uporabe orodja otrokom,
osebam z zmanj$animi fizicnimi, ¢utilnimi ali
psihi€énimi sposobnostmi ter s pomanjkanjem
izkusenj in znanja ali osebam, ki niso sezna-
njene z navodili za uporabo stroja. Lokalni
predpisi morda omejujejo starost uporabnika
stroja.

3. Nikoli ne uporabljajte orodja v blizini ljudi, Se
posebej otrok, ali hisnih ljubljen¢kov.
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4.

Upostevajte, da je upravljavec ali uporabnik
odgovoren za nesrece ali nevarnosti, ki se
zgodijo drugim ljudem ali njihovi lastnini.

Priprava

1.

Pri delu s strojem vedno nosite kakovostno
obutev in dolge hlace.

Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita, ki bi jih
lahko potegnilo v dovod zraka. Z dolgimi lasmi
se ne zadrzujte v blizini dovodov zraka.

Da preprecite drazenje zaradi prahu, priporo-
¢amo, da nosite obrazno masko.

Med delom s strojem vedno nosite zascitno
obutev z nedrsec¢im podplatom. Zaprti zas¢itni
Skorniji in €evlji, ki ne drsijo, zmanjs$ajo nevarnost
poskodb.

Pri delu s strojem vedno nosite gumijaste
rokavice/rokavice, odporne na kemikalije, in
Skornje, odporne na kemikalije.

Rokovanje s kemikalijami

1.

Nekatere kemikalije lahko vsebujejo toksi¢ne
in/ali jedke snovi. TakSne kemikalije so lahko
nevarne in pri ljudeh in Zivalih povzroéijo
resno ali smrtno poskodbo in/ali resno $kodo
pri rastlinah ali na okolju. Izogibajte se nepos-
rednemu stiku s kemikalijami. Sledite navodi-
lom proizvajalca kemikalij glede kakSnega koli
stika z njihovim izdelkom.

Pred vsakim mesanjem ali uporabo kemikalij in
pred shranjevanjem ali odstranjevanjem pre-
berite proizvajaléeva navodila za uporabo in
oznako. Neprevidna ali neprimerna raba lahko
povzroci resno ali smrtno poskodbo.

Pred uporabo pozorno preberite oznake na
vsebnikih kemikalij. Kemikalije so razvr§cene
v kategorije po toksi¢nosti. Vsaka kategorija
ima specificne zahteve za rokovanje. Seznanite
se z zahtevami kategorije kemikalij, ki jih upo-
rabljate. Kemikalije lahko uporablja le osebje,
usposobljeno za rokovanje in primerne ukrepe
nudenja prve pomo¢i.

Ob neprimerni uporabi so kemikalije lahko
Skodljive za ljudi, zivali in okolje. Priporocljivo
je, da se s strojem ne uporablja nekaterih
kemikalij, ki so jedke, korozivne ali strupene.
Mesajte samo zdruzljive pesticide. Napacne
mesanice lahko ustvarijo toksi¢ne hlape. Ko
rokujete s kemikalijami in z njimi Skropite,
upostevajte lokalna pravila in smernice glede
zascite okolja. Ne Skropite, ko piha veter. Da bi
zascitili okolje, uporabljajte samo priporoc¢eno
koli¢ino.

Pri uporabi kemikalij ali med $kropljenjem ne
odpirajte ust, da bi jedli, pili ali kadili. Nikoli ne
pihajte z usti skozi Sobe, cevi ali druge kom-
ponente. S kemikalijami vedno rokujte v dobro
prezracenem prostoru ter nosite primerna
zascitna oblacila in varnostno opremo.
Kemikalij ne shranjujte ali prevazajte skupaj

s hrano, pijaco ali zdravili in nikoli ne upo-
rabljajte embalaze kemikalije za kakr$en koli
drug namen. Tekoc¢ih kemikalij ne prelivajte v
druge posode, predvsem ne posode za hrano
in/ali pijaco.

10.

Oznako izdelka shranite, da jo lahko preberete
ali pokazete osebam, s katerimi se posve-
tujete. Vse razlite kemikalije takoj ocistite.

V primeru nenamernega stika ali zauzitja
kemikalij ali v primeru kontaminacije obla¢il
prenehajte z delom in takoj preberite navodila
proizvajalca kemikalije. Ce ne veste, kaj storiti,
se takoj posvetujte z zdravnikom ali centrom
za zastrupitve.

Morebitne ostanke odstranite v skladu z zakoni
in predpisi vase regije stalnega prebivalisc¢a.
Kemikalije hranite izven dosega otrok, drugih
nepooblaséenih oseb in zivali. Ko kemikalij ne
uporabljate, jih shranjujte na varnem in zakle-
njenem mestu. Upostevajte proizvajal¢eva
navodila za primerno shranjevanje.

Priprava kemikalij

1.

Raztopino kemikalij pripravite v skladu z navo-
dili proizvajalca kemikalij.

Pripravite tak$no koli¢ino raztopine, da zados-
tuje le za trenutno delo, tako da vam ni¢ ne
ostane.

Kemikalije mesSajte le v skladu z navodili.
Napacne mesSanice lahko ustvarijo toksi¢ne
hlape ali eksplozivhe mesanice.

Nikoli ne Skropite z nerazredéenimi
kemikalijami.

Ko pripravljate raztopino in jo nalivate v rezer-
voar, bodite le zunaj ali v dobro zraéenem
prostoru.

Shranjevanje kemikalij

1.

Raztopine za Skropljenje ne pustite v rezervo-
arju za ve¢ kot en dan.

Raztopino za Skropljenje vedno shranjujte in
prevazajte le v odobrenih vsebnikih.
Raztopine za Skropljenje nikoli ne shranjujte
ali prevazajte v posodah za hrano, pijaco ali
krmo za zivali.

Raztopine za Skropljenje ne shranjujte ali
prevazajte skupaj s hrano, pijaco ali krmo za
zivali.

Raztopino za Skropljenje shranjujte izven
dosega otrok, drugih nepooblaséenih oseb in
zivali.

Raztopino za Skropljenje shranjujte v zaklenje-
nem mestu, na varnem pred nepooblas¢eno
uporabo.

Odstranjevanje kemikalij

1.

Ostankov kemikalij ali kontaminiranih razto-
pin za izpiranje nikoli ne zlivajte v vodotoke,
odtoke, kanalizacijo, uli€ne jarke, jaSke in
podobno.

Ko odstranjujete kontaminirano raztopino za
izpiranje, sledite vsem veljavnim zakonom,
predpisom in odlokom.

Natanéno upostevajte vsa opozorila proizva-
jalca kemikalij.

Polnjenje rezervoarja

1. Preverite, ali sta ro¢ica za odlivanje in rocica
Sobe zaprti.
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10.

11.
12.

13.

Preden s puhalnikom meglice uporabite
kemikalije, napolnite rezervoar s sladko vodo,
da preverite, ali ste stroj pravilno sestavili

in vadite Skropljenje. Takrat tudi preverite,
ali stroj pusc¢a. Ko dobro poznate delovanje
puhalnika meglice, sledite obi¢ajnim postop-
kom uporabe orodja.

Rezervoar polnite v dobro zracenih prostorih
ali zunaj.

V puhalniku meglice ne uporabljajte vnetlji-
vih tekog¢in, saj lahko pride do eksplozije, ki
povzroc€i resno ali smrtno poskodbo.

V puhalniku meglice ne uporabljajte jedkih ali

korozivnih materialov, saj lahko poSkodujejo stroj.

Ne uporabljajte tekoc¢in s temperaturo nad 50
°C (122 °F), tako zmanjSate nevarnost opeklin
in poskodb stroja.

Za polnjenje rezervoarja postavite puhalnik
meglice na ravno povrsino. Da bi zmanjsali
tveganje onesnazenja okolja, bodi pozorni,
da v rezervoar ne nalijete preve¢ kemic¢ne
raztopine.

Da bi zmanjsali tveganje poskodbe, rezer-
voarja ne polnite medtem, ko imate stroj na
hrbtu.

Ce vsebnik za raztopino polnite s cevjo, ki je
prikljuéena na centralni vodovod, naj cev ne
bo v raztopini, saj tako zmanj$ate moznost
povratnega toka.

Izra€unajte pravilno koli¢ino kemi¢ne razto-
pine, tako da jo porabite naenkrat in v rezervo-
arju ni¢ ne ostane.

Po polnjenju dobro zaprite pokrov rezervoarja.

Pri ponovnem polnjenju in med uporabo pre-
verite, ali stroj pu$éa. Ce rezervoar puséa ali
ni dobro zaprt, lahko raztopina premoci vasa
oblacila in pride v stik s koZo.

Rezervoar napolnite s tekoc¢ino v skladu z
velikostjo ali moc¢jo upravljavca.

Uporaba

1.

10.

Izklopite stroj, odstranite akumulatorske bate-

rije in se prepricajte, da so se vsi premicni deli

popolnoma ustavili

. ko greste stran od stroja,

. preden odstranite ovire,

. pred pregledom, ¢i§€enjem ali delom na
stroju,

. Ce zacne stroj neobicajno vibrirati.

Stroj upravljajte samo podnevi ali ob dobri

umetni svetlobi.

Ne segajte predale¢ z orodjem in stalno ohra-

njajte ravnotezje.

Pri hoji po pobocjih bodite vedno previdni.

Hodite, ne tecite.

Poskrbite, da se na dovodih hladilnega zraka

ne bo zadrzevala umazanija.

Ne Skropite v smeri oseb, ki se zadrzujejo v

blizini.

Stroj uporabljajte v priporo€enem polozaju na

trdni podlagi.

Stroja ne uporabljajte na visokih mestih.

Med uporabo stroja Sobe ne usmerjajte v bli-
Znje osebe.

11.

12.
13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.

26.

Nikoli ne smete zamasiti sesalnega vhoda in/

ali izhoda puhalnika meglice.

. Pazite, da ne zamasite sesalnega vhoda ali
izhoda puhalnika meglice s prahom ali umaza-
nijo, kadar ga uporabljate v praSnem prostoru.

. Ne uporabljajte Sob, ki jih ni prilozilo
podjetje Makita.

Stroja ne uporabljajte v blizini odprtih oken itn.

Priporocena je uporaba stroja le ob razumnih

urah — ne zgodaj zjutraj ali pozno ponog¢i, ko bi

lahko motili ljudi.

Stroj nemudoma izklopite, ¢e stroj naleti na

tujke in e se pojavi nenavaden zvok ali trese-

nje. Odstranite akumulatorske baterije ter pred
ponovnim vklopom in delovanjem preverite, ali
je stroj poskodovan. Ce je stroj poskodovan,
se za popravilo obrnite na pooblascene servi-
sne centre Makita.

V sesalni vhod ali izhod puhalnika meglice ne

vtikajte prstov ali drugih predmetov.

Preprecite nenamerni zagon. Pazite, da je

stikalo v izklopljenem polozaju, preden vsta-

vite akumulatorske baterije, dvignete stroj ali
ga prenasate. PrenaSanje stroja s prstom na
stikalu ali napajanje stroja z vklopljenim stika-
lom lahko povzroci nesreco.

Stroja ne uporabljajte v blizini vnetljivih snovi.

Izogibajte se dolgotrajni uporabi stroja v oko-

lju z nizko temperaturo.

Naprave ne uporabljajte, kadar obstaja nevar-

nost udara strele.

Kadar stroj uporabljate na blatnih tleh,

mokrem pobogdju ali kraju, na katerem drsi,

pazite, da vam ne spodrsne.

Stroja ne uporabljajte v slabem vremenu, ko je

vidljivost omejena. Ce tega ne upostevate, lahko

stroj pade ali pride do nepravilnega delovanja
zaradi slabe vidljivosti.

Stroja ne potapljajte v luzo.

Stroja ne pusc¢ajte zunaj v dezju brez nadzora.

Stroja ne uporabljajte v snegu.

Med uporabo pazite, da se kabel ne zatakne za

kak predmet. Ce se kabel zatakne za kak pred-

met, lahko pride do resnih telesnih poskodb.

Izogibajte se delu v temperaturah pod nic¢lo,

saj lahko tekoc¢ina v rezervoarju zamrzne.

Po uporabi

1.

Po skropljenju ali rokovanju s kemikalijami se
vedno dobro umijte z milom in vodo. Takoj se
oprhaijte in loceno operite vsa zasc¢itna obla-
Cila. Upostevajte kakr$na koli dodatna priporo-
Cila proizvajalca kemikalije.

Po vsaki uporabi izpraznite, izperite in ocistite
rezervoar in mrezico. Tako preprecite krista-
liziranje raztopine, kristalizacija bi namre¢
lahko pozneje povzrocila zamasitev in kemi¢ne
poskodbe stroja. Poleg tega imajo lahko
ostanki kemikalij nezelene u€inke na kasnejsa
Skropljenja z drugacéno vrsto raztopine (npr.
ostanki herbicida lahko poskodujejo ali ubijejo
rastline, ki jih Skropite s pesticidom).

Stroja ne shranjujte, ko je v rezervoarju razto-
pina za Skropljenje.
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Vzdrzevanje in shranjevanje

1. Vse matice, ¢epi in vijaki naj bodo trdno priviti,
da zagotovite varno delovanje stroja.

2. Obrabljene ali poSkodovane dele zamenjajte z
nadomestnimi deli, ki jih dobavi Makita.

3.  Stroj hranite na suhem mestu in izven dosega
otrok.

4.  Kadar zelite stroj zaustaviti za potrebe pre-
gleda, servisiranja, shranjevanja ali menjave
dodatne opreme, ga izklopite in poc¢akajte, da
se vsi premicni deli povsem zaustavijo, ter
odstranite akumulatorske baterije. Pocakajte,
da se stroj ohladi, preden zacnete na njem
izvajati kakrsna koli dela. Stroj redno vzdrzujte
in Cistite.

5. Pocakajte, da se stroj ohladi, preden ga
shranite.

6. Stroja ne izpostavljajte dezju. Stroj shranjujte
v zaprtem prostoru.

7. Ko dvigujete stroj, pokréite kolena, da si ne
poskodujete hrbta.

8. Pazite, da pri ¢iS¢enju stroja voda ne zaide v
notranjost elektricnega mehanizma, na primer
v akumulator, motor in prikljucke.

9.  Prishranjevanju stroja se izogibajte neposre-
dni sonéni svetlobi in dezju; stroj hranite na
mestu, kjer se ne bo segrel ali navlazil.

10. Ko stroj nosite, pazite, da ga dobro drzite.

11. Ko stroj nosite, pazite, da se kabel ne zatakne
ob ovire.

Uporaba akumulatorskega orodja in ravnanje z njim

1. Orodje polnite samo s polnilnikom, ki ga je
doloéil proizvajalec. Polnilnik, ki je primeren za
eno vrsto akumulatorskih baterij, lahko pomeni
nevarnost pozZara, ¢e ga uporabljate z drugimi
akumulatorskimi baterijami.

2.  Elektriéno orodje uporabljajte le s posebej
oznacenimi akumulatorskimi baterijami.
Uporaba drugih akumulatorskih baterij lahko
pomeni nevarnost telesnih poskodb in pozara.

3. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate,
je ne hranite ob kovinskih predmetih, kot so
sponke za papir, kovanci, kljuci, zeblji, vijaki ali
drugi manjsi kovinski predmeti, ki lahko pov-
zrocijo stik med prikljuckoma. Kratek stik aku-
mulatorskih priklju¢kov lahko povzrogi opekline ali
poZzar.

4.V neprimernih pogojih lahko iz akumulatorja
uhaja tekoéina; izogibajte se stiku. Ce pride do
nenamernega stika, sperite z vodo. Ce pride
tekocina v stik z oémi, takoj poiscite zdrav-
niSko pomog¢. Tekocina iz akumulatorja lahko
povzro€i drazenje ali opekline.

5. Neuporabljajte akumulatorskega sklopa ali
orodja, ki je poSkodovano ali spremenjeno.
Delovanje poskodovanih ali spremenjenih akumu-
latorjev je nepredvidljivo in lahko povzroci pozar,
eksplozijo ali telesne poskodbe.

6. Akumulatorskega sklopain orodja ne
izpostavljajte ognju ali previsoki temperaturi.
Izpostavljenost ognju ali temperaturam nad 130
°C lahko povzroéi eksplozijo.

7. Upostevajte vsa navodila glede polnjenja in
akumulatorskih baterij ali orodja ne polnite
zunaj dolo¢enega temperaturnega obsega.
Nepravilno polnjenje ali polnjenje pri temperatu-
rah, ki so zunaj dolo¢enega obsega, lahko posko-
duje akumulator in poveca nevarnost pozara.

Elektri¢éna zasc¢ita in zasc¢ita akumulatorja

1. Akumulatorja/-ev ni dovoljeno metati v
ogenj. Celica lahko eksplodira. Preverite lokalne
predpise glede morebitnih posebnih navodil za
odstranjevanje.

2. Ne odpirajte ali spreminjajte akumulatorja/-ev.
Sprosceni elektrolit je koroziven in lahko povzrodi
poskodbe o¢i ali koze. Pri zauZitju je lahko
strupen.

3.  Akumulatorja ne polnite v dezju ali na mokrih
mestih.

4.  Akumulatorja ne polnite na prostem.

5. Ne dotikajte se polnilnika, vti¢a polnilnika in
prikljuckov polnilnika z mokrimi rokami.

6.  Akumulatorja ne menjajte z mokrimi rokami.

7.  Akumulatorja ne menjajte v dezju.

8.  Prikljucka akumulatorja ne vlazite s tekocino,
na primer vodo, prav tako ne potapljajte aku-
mulatorja. Akumulatorja ne pustite na dezju,
prav tako ga ne polnite, uporabljajte ali hranite
na mokrem ali vlaznem mestu. Ce se prikljugek
zmodi ali v notranjost akumulatorja prodre voda,
lahko pride do kratkega stika, posledi¢no pa do
nevarnosti pregrevanja, pozara ali eksplozije.

9. Ko akumulator odstranite iz stroja ali polnil-
nika, ga shranite na suhem mestu.

10. Ce se akumulatorska baterija zmo¢i, iztocite
vso vodo in jo obriSite s suho krpo. Temeljito
osusite akumulatorsko baterijo na suhem
mestu, preden jo ponovno uporabite.

Servis

1.  Elektriéno orodje lahko servisira samo
usposobljen serviser, ki uporablja ustrezne
nadomestne dele. Tako bo zagotovljena varnost
elektricnega orodja.

2. Nikoli ne servisirajte poSkodovanih akumula-
torskih sklopov. Servis akumulatorskih sklopov
lahko izvaja samo proizvajalec ali pooblaséeni
serviser.

SHRANITE TA NAVODILA.

AOPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z veckratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja.

ZLORABA ali neupostevanje varnostnih zahtev
v teh navodilih za uporabo lahko povzroci resne

telesne poskodbe.
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Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega viozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte ali spreminjajte akumulatorske
baterije. S tem lahko povzrocite pozar, preko-
merno vro¢ino ali eksplozijo.

3. Ce se je ¢as delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4. Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
cisto vodo in takoj pois¢ite zdravniSko pomo¢.
Posledica je lahko izguba vida.

5. Ne povzrocite kratkega stika baterijskega vlozka:
(1) Ne dotikajte se prikljuckov s kakrsnim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega vlozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzrogéi velik

elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6. Neshranjujte in uporabljajte orodja in akumu-
latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera-
tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F).

7.  Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Ne pribijajte, rezite, drobite, mecite, spuscajte
akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte
z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu.
Tak$no ravnanje lahko povzro€i pozar, preko-
merno vroc¢ino ali eksplozijo.

9. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.

Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo

tretje stranke in carinski posredniki, je treba upostevati

posebne zahteve v zvezi z embalaZo in oznacevanjem.

Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je

treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri

tem upostevaijte tudi podrobnej$e nacionalne predpise.

Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-

gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v

embalazi ne more premikati.

11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte
lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dolo¢i
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,
lahko pride do pozara, pregrevanja, eksplozije ali
puscéanja elektrolita.

13. Ce orodja dlje éasa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-
latorska baterija postane vroc¢a in povzroci
opekline. Z vroc¢imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.
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15. Ne dotikajte se priklju¢ka orodja takoj po upo-
rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzroci
opekline.

16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in
utore akumulatorske baterije zlepili ostruzki,
prah ali zemlja. To lahko povzroci pregrevanje,
pozar, razpocenje in okvaro orodja ali akumula-
torske baterije ter privede do opeklin ali drugih
telesnih poskodb.

17. Razen ¢e orodje podpira uporabo v bliZini
visokonapetostnih elektri¢nih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v blizini visoko-
napetostnih elektriénih vodov. TakSna uporaba
lahko povzroc¢i motnje v delovanju ali okvaro
orodja oziroma akumulatorske baterije.

18. Baterijo hranite izven dosega otrok.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in
polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje
ZmOgleVOStI akumulatorja

Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skraj$a zivljenjsko dobo akumulatorja.
Baterijski vloZzek s sobno temperaturo pol-

nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakaijte, da se vro¢ baterijski viozek pred
polnjenjem ohladi.

Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
odstranite iz orodja ali polnilnika.

Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj éasa
(ve€ kot 6 mesecev), ga napolnite.

n

w

»

o

MONTAZA

APOZOR: Pred izvajanjem kakr$nih koli opravil
na stroju se prepric¢ajte, da so vse akumulator-
ske baterije odstranjene. Ce ne odstranite vseh
akumulatorskih baterij, lahko pride do resnih telesnih
poskodb zaradi nenamernega zagona.

Sestavljanje cevi puhalnika

1. Odvijte vpenjalni vijak.
» SI.2: 1. Vpenjalni vijak

I

2. Namestite ro€aj za nadzor na vrtljivo cev in privijte

vpenjalni vijak.

» SI.3: 1. Ro&aj za nadzor 2. Vrtljiva cev 3. Vpenjalni
vijak
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OBVESTILO: Pazite, da se kabel ro¢aja za nad-
zor pri pritrjevanju ro¢aja za nadzor na vrtljivo cev
ne zvije.

3. Odvijte vijak na sponki za cev in nato pritrdite

sponko za cev na kon¢no Sobo. Utore na kon&ni Sobi

poravnajte z izboklinami na vrtljivi cevi, nato pa pritrdite

konéno Sobo na vrtljivo cev in privijte vijak na sponki za

cev.

» Sl.4: 1. Konéna Soba 2. Sponka za cev 3. Vrtljiva
cev 4. Utor 5. Izboklina 6. Vijak

4.  Odvijte vijak na sponki za cev, nato pritrdite rocico

Sobe na sponko za cev in nato sponko za cev pritrdite

na gibljivo cev. Pritrdite vrtljivo cev na gibljivo cev in

nato privijte vijak na sponki za cev.

» SI.5: 1. Vrtljiva cev 2. Rocica Sobe 3. Sponka za cev
4. Gibljiva cev 5. Vijak

5. Razrahljajte vijak na sponki za cev in nato pritrdite
sponko za cev na gibljivo cev. Pritrdite gibljivo cev na
koleno in nato privijte vijak na sponki za cev.

» SI.6: 1. Gibljiva cev 2. Sponka za cev 3. Koleno

OBVESTILO: Preverite, ali vijak na sponki za
cev ni obrnjen navzven, kot je prikazano na sliki.
» SI.7: 1. Vijak

6.  Nadzorni kabel pripnite na drzali za kabel.
» SI.8: 1. Drzalo za kabel 2. Nadzorni kabel

OBVESTILO: Prepriéajte se, da je nadzorni
kabel trdno vpet v drzalo za kabel.

Prilagajanje pasu in naramnega

pasu

1.  Nadenite si stroj, zapnite zaponko na pasu in nato
prilagodite dolzino pasu.
» SI.9: 1. Zaponka

2. Prilagodite dolZzino naramnega pasu.
» SI.10: 1. Naramni pas

Prilagajanje polozaja nadzorne

rocice

Odvijte vpenjalni vijak. Ro¢aj za nadzor pomaknite po

vrtljivi cevi na najudobnejsi polozaj in nato privijte vpe-

njalni vijak.

» Sl.11: 1. Rocaj za nadzor 2. Vrtljiva cev 3. Vpenjalni
vijak

Pritrdite pokrov za razprSevanje

Meglico lahko razprsite tako, da pritrdite pokrov za raz-
pr8evanje na kon¢no Sobo, kot je prikazano na sliki.
» Sl.12: 1. Pokrov za razprSevanje

Pritrjevanje deflektorja

Dodatna oprema

Meglico lahko razprsite navzgor ali navzdol tako, da pri-
trdite deflektor na kon€no Sobo, kot je prikazano na sliki.
» SI.13: 1. Deflektor

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizku-
som delovanja stroja se prepric¢ajte, da je stroj
izklopljen in so odstranjene vse akumulatorske
baterije.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Pred names$éanjem ali odstranjeva-
njem akumulatorske baterije vedno izklopite stroj.

APOZOR: Trdno drzite stroj in akumulatorsko
baterijo, ko namescate ali odstranjujete akumula-
torsko baterijo. Ce stroja in akumulatorske baterije
ne drzite dovolj trdno, vam lahko zdrsneta iz rok in
povzrocita poSkodbe stroja in akumulatorske baterije
ali telesne poskodbe.

APOZOR: Pokrov akumulatorja morate pred
uporabo zapreti. Sicer lahko blato, umazanija ali
voda poskoduje izdelek ali akumulatorsko baterijo.

APOZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rde¢i indikator ni veé¢ viden. Ce
tega ne upostevate, lahko akumulatorska baterija
nepric¢akovano pade iz stroja in poSkoduje vas ali
osebe v neposredni blizini.

APOZOR: Ne names$éajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskoci
zlahka, ni pravilno vstavljena.

APOZOR: Ko nameséate ali odstranjujete aku-
mulatorsko baterijo, trdno drzite pokrov akumula-
torske baterije.

Za namestitev akumulatorske baterije:

1.  Povlecite zaklepno rocico navzgor in nato odprite
pokrov akumulatorja.
» Sl.14: 1. Zaklepna ro¢ica 2. Pokrov akumulatorja

2. Poravnajte jezi¢ek akumulatorske baterije z rezo
na stroju in nato namestite akumulatorsko baterijo tako,
da se sliSno zaskoci na mestu.

» SI.15: 1. Akumulatorska baterija

3.  Zaprite pokrov akumulatorja in ga potisnite, da se
rocica za zaklep zaskoci.
Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo:

1.  Povlecite zaklepno rocico navzgor in odprite
pokrov akumulatorja.

2. lzvlecite akumulatorsko baterijo iz stroja, pri tem
pa pomikajte gumb na sprednji strani akumulatorske
baterije.

» SI.16: 1. Akumulatorska baterija

3. Zaprite za$¢€itni pokrov akumulatorja.
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Gumb za preverjanje baterije

Zmogljivost baterije lahko preverite s pritiskom na gumb

za preverjanje baterije.

» SI.17: 1. Indikator akumulatorja 2. Gumb za prever-
janje baterije

Indikator ravni napolnjenosti akumulatorja Prikaz pre-

ostale ravni
N [ 4

napolnjenosti
Sveti Ne sveti akumulatorja

Utripa

od 50 % do
100 %

od 20 % do
50 %

od 0 % do
20 %

OPOMBA: Opozorilna lu¢ka za prikaz preostanka
zmogljivosti baterije je le informativne narave.
Dejanska zmogljivost baterije se lahko razlikuje glede
na pogoje uporabe ali temperature v okolici.

OPOMBA: Ko stroj dela, se opozorilna lu¢ka ne
prizge, Cetudi pritisnete gumb za preverjanje.
OPOMBA: Lucka se samodejno izkljui po nekaj sekundah.

OPOMBA: Ce sta nameég&eni dve akumulatorski
bateriji, se najprej uporabi baterija na desni strani.

OPOMBA: Ce sta name$geni dve akumulatorski
bateriji, stroj samodejno preklopi na drug akumulator,
ko se uporabljeni akumulator izprazni.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lucke na kratko zasvetijo.

» SI.18: 1. Indikatorske lucke 2. Gumb za preverjanje

Indikatorske lucke

i ]

Sveti Ne sveti
100 %

I I I D od 50 % do
75 %

od 25 % do

Prikaz pre-
ostale ravni
n napolnjenosti

Utripa

od 75 % do

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za za$¢&ito akumulatorja deluje.

Sistem za zasdito stroja/

akumulatorja

Stroj je opremljen s sistemom za za$¢ito akumulatorja/
stroja. Sistem samodejno prekine napajanje stroja, da
podaljSa zZivljenjsko dobo stroja in akumulatorja. Stroj
se samodejno zaustavi, ¢e stroj ali akumulator delujeta
pod naslednjimi pogoji:

Zascita pred preobremenitvijo

Ce stroj ali baterijo uporabljate tako, da povzroga &ez-
merno uporabo elektricnega toka, se stroj samodejno
ustavi, glavna lu¢ka za vklop/izklop pa utripa zeleno. V
tem primeru izklopite stroj in prekinite delo, ki je povzro-
¢ilo njegovo preobremenitev. Nato vklopite stroj, da ga
znova zazenete.

Zascita pred pregrevanjem

Ce je stroj pregret, se samodejno ustavi in glavna lugka
za vklop/izklop zasveti rdece. V tem primeru pocakajte,
da se stroj in akumulator ohladita, preden znova vklo-
pite stroj.

OPOMBA: Glavna lu¢ka za vklop/izklop utripa rdece,
ko je akumulator pregret.

Zascita pred izpraznjenjem

Ce zmogljivost baterije ni zadostna, se stroj samodejno
ustavi in glavna lucka za vklop/izklop utripa rdece. V
tem primeru odstranite baterijo iz naprave in napolnite
baterijo ali zamenjajte baterijo s popolnoma napolnjeno.

Zascita pred drugimi vzroki

Sistem za$¢ite je zasnovan tudi za druge vzroke, ki bi

lahko povzrocili poSkodbe stroja, in omogo¢a samo-

dejno ustavitev stroja. Ko se stroj zaasno ustavi ali
preneha delovati, izvedite vse naslednje korake, da
odpravite vzroke.

1. Stroj izklopite in ga nato vklopite, da ga znova
zazenete.

2. Napolnite baterijo ali jo zamenjajte z napolnjeno
baterijo (po potrebi ponovite postopek Se za drugo
baterijo).

3. Pocakajte, da se stroj in baterije ohladijo.

Ce z obnovitvijo sistema za$gite ne odpravite tezave, se
obrnite na lokalni servisni center Makita.

100 e
000 "
poium
L)

Wl 1

Napolnite
akumulator.

Akumulator
je morda
okvarjen.

OBVESTILO: Ce se stroj ustavi zaradi razloga,
ki ni opisan zgoraj, glejte razdelek za odpravljanje

tezav.
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Glavno stikalo za vklopl/izklop

A\ OPOZORILO: Vedno izklopite glavno stikalo
za vklopl/izklop, ko orodja ne uporabljate.

Za vklop naprave pritisnite glavno stikalo za vklop/

izklop. Lugke zasvetijo zeleno. Ce Zelite izklopiti orodje,

pritisnite in drzite glavno stikalo za vklop, dokler lu¢ke

ne ugasnejo.

» SI1.19: 1. Indikator hitrosti 2. Glavno stikalo za vklop/
izklop

Hitrost lahko spreminjate na tri stopnje. Ce zelite spre-
meniti nacin hitrosti, pritisnite glavno stikalo za vklop/
izklop. Ko spremenite nacin hitrosti, posvetijo ustrezni
indikatorji hitrosti.

OPOMBA: Ta stroj uporablja funkcijo samodejnega
izklopa. Ce je glavno stikalo v poloZaju za vklop in
stroja ne upravljajte nekaj ¢asa, se glavno stikalo za
vklop/izklop samodejno izklopi, da preprec¢i nename-
ren zagon.

OPOMBA: Ce lugka za vklop/izklop zasveti rdece ali
utripa rdece ali zeleno, glejte navodila za stroj/sistem
za za$¢ito akumulatorja.

Delovanje stikala

A OPOZORILO: Preden namestite akumula-
torsko baterijo v stroj, se vedno prepric¢ajte, da
sprozilec deluje brezhibno in se vrne v polozaj za
izklop (OFF), ko ga spustite.

Za zagon stroja povlecite sprozilec in hkrati povle-
cite roCico za aktivacijo. Hitrost stroja se poveca, ko
povecate pritisk na sprozilec. Za zaustavitev spustite
sprozilec.

» S1.20: 1. Sprozilno stikalo 2. Ro¢ica za aktivacijo

Odpiranje in zapiranje rocic

Stroj ima tri rocice.

Rocica Sobe

Rocica Sobe se uporablja za pr§enje meglice. Rocica
Sobe je ponavadi zaklenjena, odklenite jo le, ko prsite
meglico.

» Sl.21: 1. Zaklenjena 2. Odklenjena

Rocéica za odlivanje

Rocica za odlivanje se uporablja za odlivanje tekocine
iz rezervoarja. Ko stroj uporabljate, vedno zaklenite
rocico.

» S1.22: 1. Zaklenjena 2. Odklenjena

Rocica rezervoarja

Rocica rezervoarja se uporablja pri zamenjavi filtra. Ko
stroj uporabljate, vedno odklenite rocico.
» SI1.23: 1. Zaklenjena 2. Odklenjena

Nastavitveni gumb za koli€¢ino

dovajanja tekocine

Nastavite lahko koli¢ino tekocine, ki se dovaja kon¢&ni
obi. Ce Zelite dovajati najvegjo koligino tekogine, obr-
nite gumb tako, da je Stevilka ,4“ poravnana s trikotno
oznako. Ce Zelite dovajati najmanj$o koligino tekogine,
obrnite gumb tako, da je $tevilka ,1“ poravnana s triko-
tno oznako.

» SI.24: 1. Nastavitveni gumb za koli¢ino dovajanja

tekocine 2. Trikotna oznaka

Elektronska funkcija

Stroj je opremljen z elektronsko funkcijo za enostavno

delovanje.

. Uravnavanje konstantnega Stevila vrtljajev
Funkcija nadzora hitrosti zagotavlja stalno hitrost
vrtenja ne glede na stanje obremenitve.

. Funkcija dovodnega ventila
Stroj ima dovodni ventil. Dovodni ventil samodejno
odpre dovod teko€ine v rezervoarju, ko se povlece
sprozilec, in samodejno zapre dovod teko€ine, ko
se sprozilec sprosti.

Funkcija za preprecevanje

nenamernega ponovnega zagona

Ko vklopite stroj med pritiskanjem rocice za aktivacijo in
sprozilca, se stroj ne zaZene in glavna lu¢ka za vklop/
izklop utripa zeleno. Za vklop stroja najprej izpustite
sprozilec in nato vklopite stroj.

UPRAVLJANJE

APOZOR: Ko si namesc¢ate stroj, si na rame
nadenite oba naramna pasova. V nasprotnem
primeru lahko stroj med oprtanjem ali uporabo stroja
pade in povzrodi telesne poskodbe.

APOZOR: Ko si nameséate stroj, si ga oprtajte
na hrbet. Sicer lahko stroj med uporabo pade in
povzroci telesne poskodbe.

APOZOR: Delujoéega stroja ne odlagajte na tla.
Skozi sesalni dovod lahko vstopita pesek ali prah, kar
lahko povzroéi okvaro ali telesne poSkodbe.

Pred uporabo stroja prilagodite dolZino naramnic in
pasu.

1.  Stroj postavite na ravno in stabilno povrsino.
2. Preverite, ali so ro€ice v naslednjih polozajih.
. Rocica za odlivanje je zaklenjena.

» SI.25: 1. Rodica za odlivanje

. Ro¢ica rezervoarja je odklenjena.
» SI.26: 1. Rocica rezervoarja

. Rocica Sobe je zaklenjena.
» SI.27: 1. Rodica Sobe

3. Odprite pokrov rezervoarja in nastavite mrezico.
» SI.28: 1. Pokrovéek rezervoarja 2. Mrezica
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4.  Natocite teko€ino v rezervoar in zatisnite pokrov
rezervoarja.
» SI.29

5.  Stroj si oprtajte in zaklenite zaponko na pasu.

6. Rocico Sobe obrnite tako, da je v odklenjenem
polozaju.
» SI.30: 1. Rocica Sobe

7. Vklopite stroj in nato trdno drzite ro¢aj za nadzor
ter Skropite.

Po uporabi rocico $obe obrnite tako, da je v zaklenje-
nem poloZaju.

Ko Zelite stroj odloziti, odpnite zaponko na pasu in nato
pocasi odlozite stroj.

» SI.31: 1. Zaponka

OPOMBA: Tekocino v rezervoarju lahko premeSate
tako, da obra¢ate mrezico, kot je prikazano na sliki.

» SI.32: 1. Mrezica

VZDRZEVANJE

APOZOR: Pred shranjevanjem, prenasanjem,
pregledovanjem ali vzdrzevanjem se vedno pre-
pricajte, da so vse akumulatorske baterije odstra-
njene s stroja.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblaS€enemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izklju¢no
originalne nadomestne dele.

Odlivanje tekocine

Ko iz rezervoarja odlivate tekocino, odstranite cev z
osnovne enote in nato odlijte tekocino iz rezervoarja

v posodo tako, da odklenete rocico za odlivanje. Ko
tekocino odlijete, zaklenite rocCico za odlivanje tekoCine
in pritrdite cev na osnovno enoto.

» SI.33: 1. Rogica za odlivanje 2. Cev

OPOMBA: Ce Zelite popolnoma izprazniti rezervoar,
nagnite osnovno enoto nekoliko naprej proti odprtini
cevi.

Ciséenje stroja
OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V

tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

Stroj odistite tako, da obriSete prah s suho krpo ali krpo,
ki ste jo namogili v milnico in nato dobro ozeli.
Odstranite prah iz sesalnega vhoda.

» SI.34: 1. Sesalni vhod

Ciséenje filtra

Redno gistite filter. Ce Zelite ogistiti filter, upostevaijte
spodnje korake.

1.  Odstranite akumulatorske baterije in zaklenite
rocico rezervoarja.

2. Odstranite pokrov filtra tako, da ga obrnete v
nasprotni smeri urnega kazalca in nato odstranite filter.
» SI.35: 1. Pokrov filtra 2. Filter

3.  Filter ocistite s tekoCo vodo.

4.  Filter pritrdite na osnovno enoto in nato privijte
pokrov filtra.

5.  Odklenite rocico rezervoarja.

Shranjevanje

Pred shranjevanjem stroja izvedite vsa vzdrzevalna
dela. Stroj shranjujte na mestu, ki ni dostopno otrokom
in izpostavljeno vlagi, dezju ali neposredni sonéni
svetlobi.

Pascek na cevi lahko poveze s strojem, kot je prikazano
na sliki, da cev postavite pokonci.

» S1.36: 1.Pascek

Menjava Sobe

Standardno Sobo lahko zamenjate s Sobo ULV (ultra
nizka prostornina). S $obo ULV so kapljice manjSe kot
s standardno $obo. Ce Zelite zamenjati $obo, sledite
spodnjim korakom.

1. Odvijte vijak in ga odstranite, nato odstranite
sprednjo stran konéne Sobe.
» SI.37: 1. Vijak 2. Kon¢na Soba

2. Odstranite standardno $obo tako, da jo s klju¢em
obracate v nasprotni smeri urnega kazalca.
» SI1.38: 1. Klju¢ 2. Standardna Soba

3.  Odstranite o-obro¢ s standardne Sobe in ga nato
pritrdite na Sobo ULV. .
» SI.39: 1. O-obro¢ 2. Standardna Soba 3. Soba ULV

4. Sobo ULV pritrdite tako, da jo s kljutem obradate v
smeri urega kazalca.
» S1.40: 1. Klju¢ 2. Soba ULV

OBVESTILO: Sobe ne zategnite premoéno.
Priporocen zatezni navor je priblizno 1,0 Nem.
Ce $obo premoéno zategnete, se lahko poskoduje
nastavek Sobe.

5. Namestite konéno Sobo in zategnite vijak.
» Sl.41: 1. Vijak 2. Konéna Soba

32 SLOVENSCINA



ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden zahtevate popravilo, sami pregleijte stroj. Ce naletite na teZavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne poskusajte
razstavljati stroja. Namesto tega se obrnite na pooblas€eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte nadome-

stne dele Makita.

Neobicajno stanje

Mozni vzroki (okvare)

Ukrep

Motor ne obratuje.

Baterija ni namescena.

Namestite baterijo.

Tezava z akumulatorjem (padec
napetosti)

Znova napolnite akumulatorsko baterijo. Ce z vno-
viénim polnjenjem ne odpravite teZave, zamenjajte
akumulatorsko baterijo.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasceni
servisni center.

Motor se zaustavi po kratkem ¢asu
uporabe kosilnice.

Raven napolnjenosti akumulatorja je
nizka.

Znova napolnite akumulatorsko baterijo. Ce z vno-
viénim polnjenjem ne odpravite tezave, zamenjajte
akumulatorsko baterijo.

Pregrevanje.

Prenehajte uporabljati stroj in pustite, da se ohladi.

Meglica se ne prsi.

Rezervoar je prazen.

Napolnite rezervoar s tekocino.

Rocica Sobe ali rocica rezervoarja je
zaklenjena.

Odklenite roico Sobe in rocico rezervoarja.

Soba je zamasena.

Odstranite standardno Sobo ali $obo ULV in nato
Sobo ocistite pod tekoco vodo, da odstranite zama-
Seni material.

Filter je zamasen.

Odstranite filter in ga oCistite s teko¢o vodo, da
odstranite zamaseni material.

Stroj ne doseze najvecje hitrosti.

Akumulatorska baterija ni pravilno
namescena.

Namestite baterijo, kot je opisano v tem priro¢niku.

Zmogljivost akumulatorja se zmanjSuje.

Znova napolnite akumulatorsko baterijo. Ce z vno-
viénim polnjenjem ne odpravite teZave, zamenjajte
akumulatorsko baterijo.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasc¢eni
servisni center.

Neobi¢ajno vibriranje:
= takoj zaustavite kosilnico!

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasceni
servisni center.

Motor se ne zaustavi:
= takoj odstranite akumulatorsko
baterijo!

Elektricna ali elektronska okvara.

Odstranite akumulatorsko baterijo in se za popravilo
obrnite na lokalni pooblas&eni servisni center.

DODATNA OPREMA

APOZOR: Ta dodatna oprema ali prikljuéki so
predvideni za uporabo z izdelkom Makita, opisa-
nim v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi druge
dodatne opreme ali nastavkov lahko pride do telesnih
poskodb. Dodatno opremo ali nastavke uporabljajte
le v skladu z njihovim namenom.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas¢eni servis za orodja Makita.

. Deflektor

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
izdelku priloZeni kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: PM001G
Kapacitetet Véllimi i ajrit 7,4 - 14,3 m*min *1
Shpejtésia e ajrit (mesatarja) 28,0-53,0m/s
Shpejtésia e ajrit (maksimalja) 34,0-64,0m/s
Kapaciteti i depozités 151
Véllimi i mbetjes totale 50 ml ose mé pak
Pérmasat (Gj x Thx L) 320 mm x 600 mm x 690 mm
(me hundéz fundore)
Tensioni nominal D.C. 36 V- 40V maks.
Pesha neto *2 11,9 kg
*3 13,2-15,7 kg
Shkalla e mbrojtjes IPX4

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet qé jepen kétu mund té ndryshojné pa dhéné njoftim.
. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

*1: Fluksi maksimal i ajrit éshté 858 m*/oré.

*2: Pesha kur depozita éshté bosh, pa baterité, pa tubin, hundézén dhe pajimet.

*3: Kombinimi mé i lehté dhe mé i réndé i peshés, sipas procedurés EPTA 01/2014. Pesha mund té ndryshojé né
varési té aksesorit(éve), duke pérfshiré kutiné(té) e baterisé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé BL4050F / BL408OF

Karikuesi DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té€ mos jené té disponueshme né varési té
zonés ku ju banoni.

APARALAIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé I1éndim dhe/ose zjarr.

APARALAIMERIM: Mos pérdorni furnizim me energji me kordon, si pér shembull paketé elektrike
portative, me kété makineri.

Specifikime pér spérkatjen Madhésia e pikave

Madhésia e pikave me hundéz standarde

Rrezja horizontale e spérkatjes P vor bvos | Dvos
konfigurimit té celésit
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 pm 102 pm 251 um
12% 3 40 pm 111 pm 267 um
10% 4 42 ym 115 um 280 um
@ o
6% Madhésia e pikave me hundéz ULV
4% Rregullimi i Dv 0,1 Dv0,5 Dv 0,9
2% konfigurimit té celésit
0% 4 1-4 14 ym 41 pm 85 um
01 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14
(1)

(1) Distanca nga dérgimi i fluksit (m) (2) Pérgindja e
materialit té depozituar né toké
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Norma e shkarkimit pér pozicionet e

punés
» Fig.1

Norma e shkarkimit me hundéz standarde

Rregullimi i Kéndi i hundézés
konfigurimit té gelésit 30 0 30°
1 0,23 I/min | 0,19 I/min | 0,12 I/min
2 1,13 I/min | 0,71 I/min | 0,34 |/min
3 1,37 I/min | 0,95 I/min | 0,49 I/min
4 1,55 I/min | 1,21 I/min | 0,51 I/min

Norma e shkarkimit me hundéz ULV

Rregullimi i Kéndi i hundézés
konfigurimit té gelésit 30 0 30°
1-4 0,05 I/min | 0,04 I/min | 0,03 I/min

SHENIM: Vlerat né kéto specifikime té spérkatjes
mund té ndryshojné né varési té kushteve té punés
ose temperaturés sé ambientit.

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

Tregoni kujdes dhe vémendje té veganté.

Lexoni manualin e pérdorimit.

Mbani mbrojtése pér syté dhe veshét.

Mbani maské mbrojtése pér frymémarrjen.

Mos e ekspozoni ndaj lagéshtirés.

Mbani képucé té forta me shuall gé nuk
rréshget. Rekomandohen képucé me
mbrojtje pér gishtat e kémbés.

Mbani doreza mbrojtése.

Vishni rroba mbrojtése.

Mbajini njerézit e tjeré larg kur spérkatni.

Mbaijini duart larg pjeséve rrotulluese.

Flokét e gjaté mund té shkaktojné
aksidente nga ngecja e tyre né pajisje.

Mbajini njerézit e tjeré larg.

Pesha kur depozita éshté bosh.

Pesha kur depozita éshté plot.

Vetém pér shtetet e BE-sé

Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, mbetjet e pajisjeve
elektronike dhe elektrike, akumulatorét dhe
baterité, mund té kené ndikim negativ né
mjedis dhe né shéndetin e njerézve.

Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe
elektronike ose baterité me mbetjet
shtépiake!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatorét dhe baterité,
dhe mbetjet e akumulatoréve dhe
baterive, si dhe pérfshirjen e saj né ligjin
kombétar, mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatoréve dhe baterive,
duhet t& mbahen vegmas dhe té dorézohen
né njé piké grumbullimi t& veganté pér
mbetjet komunale, duke vepruar né
pérputhje me rregulloret e mbrojtjes sé
mjedisit.

Kjo tregohet nga simboli i koshit t&
plehrave me kryq, t& vendosur mbi pajisje.

Niveli i garantuar i fugisé sé zhurmés sipas
Direktivés sé BE-sé pér Nivelin e Zhurmés
Jashté.

Nivelii fugisé sé zhurmés sipas
Rregullores sé Australisé NSW pér
Kontrollin e Zhurmés

érdorimi i synuar

Makineria éshté prodhuar pér té spérkatur imét.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas 1SO22868:
Niveli i presionit t& zhurmés (L;») : 84,5 dB (A)
Niveli i fugisé sé zhurmés (Ly,) : 103,3 dB (A)
Pasiguria (K): 2,3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve
té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara t& emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).
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Dridhja
Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas 1SO22867:
Regjimi i punés: puné pa ngarkesé
Emetimi i dridhjeve (ay) : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s”

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklaratat e konformitetit

Vetém pér shtetet evropiane

Deklaratat e konformitetit pérfshihen né Shtojcén A né
kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér

siguriné e veglés

APARALAJMERIM Lexoni té gjitha paralajmérimet
pér siguriné, udhézimet, ilustrimet dhe specifikimet
e dhéna me kété vegél elektrike. Mosndjekja e té
gjitha udhézimeve té renditura mé poshté mund té
shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/ose 1éndim té
réndeé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Udhézime sigurie pér spérkatésin e

imét me bateri

APARALAIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet dhe udhézimet pér siguriné.
Mosndjekja e paralajmérimeve dhe udhézimeve
mund té rezultojé né goditje elektrike, zjarr dhe/ose

Iéndim serioz.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Udhézime té pérgjithshme

1. Pérté garantuar punim té sakté e té sigurt,
pérdoruesi duhet t’i lexojé, t’i kuptojé dhe t’i
zbatojé kéto udhézime dhe té njihet miré me
pérdorimin e makinerisé. Pérdoruesit jo té
mirinformuar véné né rrezik veten dhe té tjerét
pér shkak té pérdorimit jo té duhur.

2.  Rekomandohet gé t'ua huazoni makineriné
vetém personave gé kané pérvojé me
pérdorimin e spérkatésve té imét.

3.  Fémijét dhe té rinjté nén moshén 18 vjeg
nuk duhet té lejohen ta pérdorin makineriné.
Personat me moshé mbi 16 vje¢ mund ta
pérdorin makineriné pér t’u trajnuar vetém nén
mbikéqyrjen e njé instruktori té kualifikuar.

4.  Pérdorini produktet e mbrojtjes sé biméve
gé jané miratuar né ményré specifike nga
prodhuesi pér t’'u pérdorur me spérkatésit e
imét dhe qé u pérmbahen té gjitha rregullave,
standardeve dhe urdhéresave pér siguriné.

5. Té gjithé njerézit qé pérdorin dhe gé i béjné
shérbime pajisjes duhet té trajnohen dhe
té njihen me procedurat pér trajtimin e
pérshtatshém té produkteve kimike gé do té
pérdoren, si edhe t’i njohin miré rregullat pér
hedhjen e Iéndéve kimike té Iéngshme.

6.  Pér té ulur rrezikun e démtimeve gjaté
pérdorimit té€ produkteve kimike, vishni veshje
mbrojtése kur mbushni, pérdorni dhe pastroni
spérkatésin e imét. Zbatoni gjithnjé udhézimet
e prodhuesit né lidhje me mbrojtjen e miré té
syve, lékurés dhe frymémarrjes.

7. Kur pérdorni Iéndé kimike helmuese, mund té
jeté e nevojshme qé pérdoruesi dhe personat
prané té mbajné respirator té pérshtatshém
pér Iéndén kimike qé po pérdoret. Referojuni
etiketés sé produktit kimik. Thithja e Iéndéve
kimike helmuese mund té shkaktojé démtime
té rénda ose vdekje.

Pérdorimi i synuar i makinerisé

1. Makineria éshté prodhuar vetém pér té
spérkatur 1éndé kimike té léngshme dhe I1éngje
té tjera pér té mbajtur nén kontroll insektet dhe
barérat e kéqija né kopshtet me fruta, lule dhe
perime, né pemé dhe shkurre dhe né bimé té
tjera, si kafe, duhan dhe pambuk. Gjithashtu
éshté e dobishme pér mirémbaijtjen e peméve
té reja pér té mbajtur nén kontroll buburrecat
dhe insektet e tjera, si edhe sémundjet e
biméve. Asnjéheré mos e pérdorni pér géllime
té tjera.

Trajnim

1. Lexojini udhézimet me kujdes. Njihuni
me komandat dhe pérdorimin e sakté té
makinerisé.

2. Mos i lejoni asnjéheré fémijét, personat me
aftési té kufizuara fizike, ndijore ose mendore,
ose me mungesé pérvoje dhe njohurish, apo
njerézit qé nuk i njohin kéto udhézime, té
pérdorin makineriné. Rregullat vendore mund
té kufizojné moshén e pérdoruesit.
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Mos e pérdorni kurré makineriné nése ka
njeréz prané, sidomos fémijé apo kafshé
shtépiake.

Kini parasysh se pérdoruesi éshté pérgjegjés
pér aksidentet ose rreziqet qé mund t'u
ndodhin personave té tjeré ose pronés sé tyre.

Pérgatitja

1.

Gjithmoné vishni képucé té pérshtatshme

dhe pantallona té gjata gjaté pérdorimit té
makinerisé.

Mos vishni rroba té gjera apo bizhuteri qé
mund té futen né vrimén e hyrjes sé ajrit.
Mbajini flokét e gjaté larg vrimave té hyrjes sé
ajrit.

Pér té parandaluar irritimin nga pluhuri,
rekomandohet té mbahet maské mbrojtése pér
fytyrén.

Gjaté pérdorimit té makinerisé vishni
gjithmoné képucé mbrojtése dhe qé nuk
rréshqasin. Cizmet dhe képucét e sigurisé kundér
rréshqitjes dhe me majé té mbyllur reduktojné
rrezikun e léndimit.

Vendosni gjithnjé doreza gome/rezistente ndaj
léndéve kimike dhe ¢izme gome/rezistente
ndaj Iéndéve imike kur punoni me makineriné.

Trajtimi i Iéndéve kimike

1.

Disaléndé kimike mund té pérmbajné
substanca helmuese dhe/ose kaustike. Disa
léndé kimike mund té jené té rrezikshme

dhe té shkaktojné démtime té rénda ose
vdekjeprurése te njerézit dhe kafshét, dhe/ose
té démtojné bimét dhe mjedisin. Shmangni
kontaktin direkt me Iéndét kimike. Zbatoni
udhézimet e prodhuesit pér sa i pérket
kontaktit me kété produkt.

Lexoni etiketén dhe manualin e pérdorimit

té prodhuesit gdo heré qé pérzieni ose
pérdorni Iéndén kimike, si edhe para se ta
ruani ose hidhni. Pakujdesia ose pérdorimi i
papérshtatshém mund té shkaktojé démtime té
rénda ose vdekje.

Lexoni me kujdes etiketat né kontejnerét
kimiké para se ta pérdorni. Léndét kimike
klasifikohen sipas kategorive té toksicitetit.
Cdo kategori ka karakteristika té veganta
trajtimi. Njihuni miré me karakteristikat pér
kategoriné e Iéndés kimike gé po pérdorni.
Léndét kimike mund té pérdoren nga persona
qé jané trajnuar lidhur me pérdorimin dhe
masat pér ndihmén e shpejté.

Léndét kimike mund té jené té démshém

pér njerézit, kafshét dhe mjedisin nése

nuk pérdoren si¢ duhet. Késhillohet qé me
makineriné té mos i pérdorni disa Iéndé kimike
qé jané kaustike, gérryese ose helmuese.
Pérzieni vetém pesticide té pajtueshme.
Pérzierjet e gabuara mund té shkaktojné
tymra toksiké. Kur trajtoni dhe spérkatni Iéndé
kimike, sigurohuni gé po punoni né pérputhje
me rregullat dhe direktivat vendase pér
mbrojtjen e mjedisit. Mos spérkatni kur fryn
eré. Pér té ndihmuar né mbrojtjen e mjedisit,
pérdorni vetém dozén e rekomanduar.

10.

Mos e hapni gojén, p.sh. mos hani, pini pije
ose duhan kur pérdorni Iéndé kimike ose
ndérsa spérkatni. Asnjéheré mos u fryni
hundézave, tubave ose pjeséve té tjera me
gojé. Punoni gjithnjé me Iéndét kimike né njé
vend té ajrosur miré, ndérkohé qé keni veshur
veshje mbrojtése dhe mjete sigurie.

Mos i mbani ose transportoni |éndét kimike

sé bashku me ushgimet, pijet ose ilaget,

dhe asnjéheré mos e pérdorni kontejnerin

e léndéve kimike pér qéllime té tjera. Mos

i transferoni Iéndét kimike té léngshme né
kontejneré té tjeré, sidomos né kontejneré me
ushqime dhe/ose pije.

Mbajeni gati etiketén e produktit pér t'ua
lexuar ose treguar personave me té cilét
konsultoheni. Pastrojini menjéheré té gjitha
derdhjet e Iéndéve kimike. Né rast kontakti ose
gélltitjeje aksidentale té Iéndéve kimike, ose né
rast té kontaminimit té rrobave, ndaloni punén
dhe shikoni menjéheré udhézimet e prodhuesit
té [éndés kimike. Nése nuk jeni té sigurt se
cfaré té béni, pyesni njé mjek ose njé gendér
pér kontrollin e helmimeve.

Hidhini mbetjet duke zbatuar ligjet dhe
rregullat e vendit ku jetoni.

Mbajini Iéndét kimike larg fémijéve, njerézve té
paautorizuar dhe kafshéve. Kur nuk i pérdorni,
mbajini Iéndét kimike né njé vend té sigurt dhe
me celés. Zbatoni udhézimet e prodhuesit pér
ruajtjen e miré.

Pérgatitja e Iéndéve kimike

1.

Pérgatitini solucionet kimike duke zbatuar
udhézimet e prodhuesit té Iéndéve kimike.
Pérgatitni vetém aq solucion sa ju duhet
pér punén gé po béni, né ményré gé té mos
teprojé.

Pérziejini Iéndét kimike duke ndjekur
udhézimet. Pérzierjet e gabuara mund

té krijojné tymra toksiké ose pérzierje
shpérthyese.

Asnjéheré mos i spérkatni 1éndét kimike té
paholluara.

Pérgatitni solucion dhe mbusheni enén
gjithnjé jashté né njé vend té ajrosur miré.

Ruajtja e Iéndéve kimike

1.

Mos e lini solucionin e spérkatjes né ené pér
mé shumé se njé dité.

Mbajeni dhe transportojeni solucionin e
spérkatjes vetém né enét e miratuara.
Asnjéheré mos e mbani ose transportoni
solucionin e spérkatjes né ené qé jané béré pér
té mbajtur ushqime, pije ose ushqgim kafshésh.
Mos e mbani ose transportoni solucionin e
spérkatjes sé bashku me ushgimet, pijet ose
ushqgimin e kafshéve.

Mbajeni solucionin e spérkatjes larg fémijéve,
personave té tjeré té paautorizuar dhe
kafshéve.

Mbajeni solucionin e spérkatjes né njé

vend me gelés té mbrojtur nga pérdorimi i
paautorizuar.
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Hedhja e Iéndéve kimike

1.

Asnjéheré mos i hidhni mbetjet e Iéndéve
kimike ose solucionet e kontaminuara té
shpélarjes né ujé, kanalizime, tubacione,
pusetarrugésh ose té ngjashme.

Kur hidhni solucionin e kontaminuar té
shpélarjes, zbatoni té gjitha ligjet, rregullat dhe
urdhrat pérkatése.

Zbatoni me pérpikéri udhézimet paraprake té
prodhuesit té Iéndés kimike.

Mbushja e depozités

1.

10.

11.
12.

13.

Sigurohuni gé leva e shkarkimit dhe leva e
hundézés té mbyllen.

Para se ta pérdorni spérkatésin e imét me
léndé kimike, mbusheni depozitén me ujé pér
t’u siguruar gé e keni montuar si¢ duhet dhe
béni prova spérkatjeje. Gjithashtu kontrolloni
nése ka rrjedhje. Kur t¢ mésoni miré ményrén
se si punon spérkatési i imét, ndigni
procedurat pér pérdorimin normal.

Mbusheni depozitén né vende té ajrosura miré
ose jashté.

Mos pérdorni Iéndé té djegshme né
spérkatésin e imét, pasi kjo mund té shkaktojé
shpérthim dhe démtime té rénda ose vdekje.
Mos pérdorni materiale kaustike ose gérryese né
spérkatésin e imét, pasi kjo do ta démtonte makineriné.
Pér té ulur rrezikun e djegies dhe démtimit

té makinerisé, mos pérdorni léngje me
temperaturé mbi 50 °C (122 °F).

Pér ta mbushur depozitén, vendoseni
spérkatésin e imét né njé sipérfage né nivel.
Pér té ulur rrezikun e kontaminimit té mjedisit
pérreth, béni kujdes té mos e mbushni tepér
depozitén me solucion kimik.

Pér té ulur rrezikun e démtimeve, mos e
mbushni depozitén ndérsa e keni vendosur
makineriné mbi shpiné.

Nése e mbushni enén e solucionit me njé
zorré té lidhur né njé furnizim gendror me

ujé, sigurohuni qé fundi i zorrés éshté jashté
solucionit me géllim qé té ulni rrezikun e
lévizjes mbrapsht.

Llogaritni sasiné e duhur té solucionit kimik qé
do té pérdoret né secilin rast, né ményré gé né
depozité t€¢ mos mbetet solucion i tepért.

Pasi ta keni mbushur, mbylleni miré kapakun e depozités.
Kontrolloni nése ka rrjedhje gjaté mbushjes
dhe gjaté pérdorimit. Njé rrjedhje nga depozita
ose nga njé pjesé e liruar mund t’ju ndoté
rrobat dhe t’ju bjeré né lIékuré.

Mbusheni depozitén me léng sipas madhésisé
trupore ose fuqisé sé pérdoruesit.

Pérdorimi

1.

Fikeni makineriné, higeni bateriné dhe
sigurohuni qé té gjitha pjesét Iévizése té kené
ndaluar plotésisht

. sa heré gé largoheni nga makineria.

. pérpara pastrimit té€ bllokimeve;

. pérpara se té kontrolloni, pastroni apo
punoni me makineriné.

. nése makineria nis té keté dridhje
jonormale.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Pérdoreni makineriné vetém gjaté dités ose né

kushte té mira ndrigimi artificial.

Mos u zgjatni mé shumé se ¢’éshté e

mundur dhe gjithmoné ruani ekuilibrin dhe

mbéshtetjen e kémbéve.

Siguroni mbéshtetje té miré té kémbéve né

zona té pjerréta.

Ecni, mos vraponi asnjéheré.

Mbajini té pastra nga papastértité té gjitha

hyrjet e ajrit té ftohjes.

Asnjéheré mos spérkatni né drejtimin e

njerézve té tjeré.

Pérdoreni makineriné né njé pozicion té

rekomanduar dhe né sipérfage té forté.

Mos e pérdorni makineriné né vende té larta.

Asnjéheré mos e drejtoni hundézén te dikush

tjetér prané kur e pérdorni makineriné.

Asnjéheré mos e bllokoni hundézén e thithjes

dhe/ose daljen e spérkatésit té imét.

. Béni kujdes té mos bllokoni hundézén e
thithjes ose daljen e spérkatésit té& imét
me pluhur ose papastérti kur punoni né
njé vend me pluhur.

. Mos pérdorni grykéza té ndryshme nga
ato qé ofrohen nga Makita.

Mos e pérdorni makineriné prané njé dritareje

té hapur, etj.

Rekomandohet pérdorimi i makineriné vetém

né orar té arsyeshém - jo herét né méngjes ose

natén voné, kur mund té shqetésoni njerézit.

Nése makineria godet objekte té huaja ose

nése fillon té nxjerré zhurma ose dridhje té

pazakonta, fikeni menjéheré makineriné pér
ta ndaluar. Hiqgini baterité nga makineria dhe
kontrollojeni makineriné pér té paré nése ka
démtime para se ta rindizni dhe vini né puné
makineriné. Nése makineria éshté e démtuar,
kérkojuni gendrave té autorizuara té shérbimit
té Makita gé ta riparojné.

Mos futni gishtat ose objekte té tjera te gryka e

thithjes ose dalja e spérkatésit té imét.

Parandaloni ndezjen e pagéllimshme.

Sigurohuni qé celési té jeté né pozicionin e

fikjes pérpara se té futni baterité, para se ta

ngrini ose para se ta transportoni makineriné.

Mbajtja e makinerisé me gishtin mbi gelés

ose furnizimi me energji i makinerisé qé e ka

celésin té ndezur béhen shkak pér aksidente.

Mos e pérdorni makineriné prané materialeve

té djegshme.

Mos e pérdorni makineriné pér kohé té gjaté né

njé mjedis me temperaturé té ulét.

Mos e pérdorni makineriné kur ka rrezik

rrufesh.

Kur e pérdorni makineriné né toké me balté,

pjerrési té lagur, ose vend té lagur, kushtojini

kujdes vendosjes sé kémbéve.

Mos e pérdorni makineriné né mot té keq ku

shikueshméria éshté e kufizuar. Nése nuk

veproni késhtu mund té shkaktohet rrézim ose
funksionim i pasakté pér shkak té shikueshmérisé
sé ulét.

Mos e zhytni makineriné né pelligje.
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23. Mos e lini makineriné té pamonitoruar
pérjashta né shi.

24. Mos e pérdorni makineriné né boré.

25. Gjaté pérdorimit, mbajeni kordonin larg nga
pengesat. Kordoni do té kapet nga pengesat
dhe mund té shkaktojé Iéndim té réndé.

26. Mos punoni né temperatura ngrirése pasi
Iéngu né depozité mund té ngrijé.

Pas pérdorimit

1. Lahuni miré me sapun dhe ujé pasi keni
spérkatur ose prekur 1éndé kimike. Béni dush
menjéheré, dhe lajini veshjet mbrojtése veg
nga gjérat e tjera. Zbatoni gdo rekomandim
shtesé té prodhuesit té Iéndéve kimike.

2. Zbrazeni, shpélajeni dhe pastrojeni depozitén
dhe sitén pas ¢do pérdorimi. Kjo ndihmon
qé té solucioni té& mos kristalizohet, gjé e
cila mé voné mund té shkaktonte bllokim
dhe démtim kimik né makineri. Pérveg késaj,
mbetjet e Iéndéve kimike mund té kené efekte
té padéshirueshme gjaté spérkatjes mé voné
me njé lloj tjetér Iénde kimike (p.sh., herbicidet
e mbetura mund té démtojné ose vrasin bimét
qé po spérkaten me pesticide).

3. Mos e mbani makineriné me solucion
spérkatjeje né depozité.

Mirémbajtja dhe ruajtja

1. Mbajini té gjitha dadot, bulonat dhe vidat té
shtrénguara pér t’u siguruar gé makineria
éshté né kushte té sigurta pune.

2. Nése pjesét jané té konsumuara ose té démtuara,
zévendésojini me pjesé té ofruara nga Makita.

3. Mbajeni makineriné né njé vend té thaté ku nuk
arrihet nga fémijét.

4. Kur e ndaloni makineriné pér kontroll, shérbim,
ruajtje ose pér té ndryshuar aksesoré, fikeni
makineriné dhe sigurohuni gé té gjitha pjesét
e lévizshme té ndalojné plotésisht, dhe hiqini
baterité. Léreni makineriné té ftohet para
se té béni puné né makineri. Mirémbajeni
makineriné me kujdes dhe mbajeni té pastér.

5.  Léreni gjithnjé makineriné té ftohet para se ta
magazinoni.

6. Mos e ekspozoni makineriné ndaj shiut.
Mbajeni makineriné né ambiente té mbyllura.

7. Kur e ngrini makineriné, sigurohuni té pérkulni
gjunjét dhe béni kujdes té mos Iéndoni mesin.

8.  Kur e lani makinering&, mos e lini ujin té hyjé né
mekanizmin elektrik si p.sh. né bateri, motor
dhe terminale.

9.  Kur magazinoni makineringé, shmangni dritén
e drejtpérdrejté té diellit dhe shiun, dhe ruajeni
né njé vend ku nuk nxehet apo njomet.

10. Kur e transportoni makineriné, sigurohuni ta
mbani miré makineriné.

11. Kur e transportoni makineriné, béni kujdes té
mos kapet kordoni népér pengesa.

Pérdorimi dhe kujdesi pér veglén me bateri

1. Ngarkojeni vetém me ngarkuesin e specifikuar
nga prodhuesi. Ngarkuesi qé éshté i
pérshtatshém pér njé lloj pakete baterie mund té
shkaktojé rrezik zjarri kur pérdoret me njé paketé
tjetér baterie.

2. Pérdorini veglat elektrike vetém me paketat e
baterisé té pércaktuara né ményré specifike.
Pérdorimi i paketave té tjera té baterisé mund té
paraqesé rrezik Iéndimi dhe zjarri.

3.  Kur paketa e baterisé nuk pérdoret, mbajeni
larg nga objektet e tjera metalike, si kapéset
e letrave, monedhat, gelésat, gozhdét, vidat
ose objektet e tjera metalike té vogla qé mund
té béjné lidhje nga njéri terminal tek tjetri.
Krijimi i lidhjes sé shkurtér ndérmjet terminaleve té
baterisé mund té shkaktojé djegie ose zjarr.

4.  Né kushte sforcimi mund té dalé léng
nga bateria; shmangni kontaktin. Nése
aksidentalisht ndodh kontakt, shpélani me ujé.
Nése Iéngu bie né kontakt me syté, kérkoni
edhe ndihmén e mjekut. Léngu i dalé nga bateria
mund té shkaktojé acarim ose djegie.

5. Mos e pérdorni njé kuti baterie apo vegél qé
éshté e démtuar ose e modifikuar. Baterité e
démtuara ose té modifikuara mund té shfaqgin
sjellje té paparashikueshme qé rezultojné né zjarr,
shpérthime apo rrezik plagosjeje.

6. Mos e ekspozoni kutiné e baterisé ose veglén
né zjarr ose ndaj temperaturave ekstreme.
Ekspozimi ndaj zjarrit ose temperaturave mbi 130
°C mund té shkaktojé shpérthim.

7. Ndigni té gjitha udhézimet e karikimit dhe
mos e karikoni kutiné e baterisé ose veglén
jashté kufijve té temperaturés té specifikuar te
udhézimet. Karikimi i pasakté ose né temperatura
jashté kufijve té specifikuar mund té démtojé
bateriné dhe té rrisé rrezikun e zjarrit.

Siguria elektrike dhe e baterisé

1. Mos e hidhni bateriné(té) né zjarr. Ajo mund
té shpérthejé. Kontrolloni kodet vendore pér
udhézime té mundshme té vecanta té hedhjes.

2. Mos e hapni dhe mos e shformoni bateriné(té).
Elektroliti i ¢liruar éshté gérryes dhe mund té
démtojé syté ose Iékurén. Ai mund té jeté toksik
nése gélltitet.

3. Mos e karikoni bateriné né shi ose né vende té lagura.
4. Mos e karikoni bateriné né ambiente té jashtme.
5. Mos e prekni me duar té lagura karikuesin, as

spinén dhe kontaktet e tij.

6. Mos e zévendésoni bateriné me duar té lagura.

Mos e zévendésoni bateriné né shi.

8. Mos elagni terminalin e baterisé me léngje
si uji, ose mos e zhytni bateriné. Mos e lini
bateriné né shi, dhe as mos e karikoni ose
magazinoni bateriné né njé vend té njomé ose
té lagur. Nése terminali laget ose brenda baterisé
hyn 1éng, bateria mund té krijojé qark té shkurtér
dhe ka rrezik mbinxehjeje, zjarri ose shpérthimi.

9. Pas hegjes sé baterisé nga makineria ose
karikuesi, sigurohuni ta ruani né njé vend té thaté.

10. Nése kutia e baterisé laget, kullojeni ujin
brenda dhe fshijeni me njé lecké té thaté.
Thajeni kutiné e baterisé plotésisht né njé
vend té thaté pérpara pérdorimit.

Shérbimi

1. Béjini shérbim veglés elektrike nga njé person
i kualifikuar pér riparime, duke pérdorur vetém
pjesé identike zévendésimi. Kjo do ta mbajé té
sigurt veglén elektrike.

~
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Asnjéheré mos e kryeni veté shérbimin e
paketave té démtuara té baterive. Shérbimi i
paketave té baterive duhet té kryhet vetém nga
prodhuesi ose ofruesit e autorizuar té shérbimit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

APARALAIMERIM: MOS lejoni gé njohja

ose familjarizimi me produktin (té fituara nga
pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné zbatimin
me pérpikéri té rregullave té sigurisé pér
produktin né fjalé.

KEQPERDORIMI ose mosndjekja e rregullave té
sigurisé té dhéna né kété manual pérdorimi mund
té shkaktojné démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

10.

Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni

té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave

parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)

bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé.

Kjo mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose

shpérthim.

Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté

mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund

té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini

syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé

mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té

rezultojé né humbje té shikimit.

Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:

(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t¢ mundshme dhe madje
prishje.

Mos e ruani dhe mos e pérdorni pajisjen dhe

kutiné e baterisé né vende ku temperatura

mund té arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).

Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése éshté

shumé e démtuar ose éshté konsumuar plotésisht.

Kutia e baterisé mund té shpérthejé né zjarr.

Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo

rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné

e bateris€ me njé objekt té forté. Njé sjellje e

tillé mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose

shpérthim.

Mos pérdorni bateri té démtuar.

Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen

kérkesave té legjislacionit pér mallrat e rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i
nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale
té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.
Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e
zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té
tillé qé té mos lévizé né paketim.

11. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rriedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gjaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé
mund té nxehet, gjé qé mund té shkaktojé
djegie ose djegie né temperaturé té ulét.
Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet ag shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni gé grumbullimin e ashklave,
pluhurave ose papastértive né terminalet,
vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Mund té
shkaktojé ngrohje, marrje flaké, plasje dhe avari té
veglés ose té kutisé sé baterisé, duke rezultuar né
djegie ose Iéndime personale.

17. Peérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUIDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té baterisé, I€éndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur jetégjatésiné
maksimale té baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné& ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqgisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos eringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4. Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

40 SHQIP



MONTIMI

AKUIDES: sigurohuni gjithmoné gé & gjitha
kutité e baterive té higen pérpara se té kryeni
ndonjé shérbim te makineria. Moshegja e kutive
té baterisé mund té rezultojé né Iéndim té réndé
personal pér shkak té ndezjes aksidentale.

Montimi i tubave té fryréses

1.  Lironividén shtrénguese.
» Fig.2: 1.Vida shtrénguese

2. Montoni dorezén e kontrollit né tubin e rrotullimit
dhe shtréngoni vidén shtrénguese.
» Fig.3: 1. Doreza e kontrollit 2. Tubi i rrotullimit

3. Vida shtrénguese

VINI RE: Béni kujdes té mos e pérdridhni kabllon
e dorezés sé kontrollit kur montoni dorezén né
tubin e rrotullimit.

3. Lironi vidén né morsa e zorrés, dhe mé pas
vendosni morsén e zorrés te hundéza fundore.
Bashkoni foleté né hundézén fundore me pjesét e dala
né tubin e rrotullueshém, mé pas vendosni hundézén
fundore te tubi i rrotullueshém, dhe mé pas shtréngoni
vidén te morsa se zorrés.
» Fig.4: 1. Hundéza fundore 2. Morsa e zorrés 3. Tubi
i rrotullimit 4. Kanali 5. Pjesa e dalé 6. Vida

4.  Lironi vidén te morsa e zorrés, mé pas vendosni
levén e hundézés te morsa e zorrés, dhe mé pas
vendosni morsén e zorrés te tubi fleksibél. Montoni
tubin e rrotullimit né tubin fleksibél dhe shtréngoni vidén
Nné morsén e zorrés.
» Fig.5: 1. Tubiirrotullimit 2. Leva e hundézés

3. Morsa e zorrés 4. Tubi fleksibél 5. Vida

5. Lironi vidén né morsén e zorrés dhe montoni
morsén né tubin fleksibél. Montoni tubin fleksibél né
bérryl dhe shtréngoni vidén né morsén e zorrés.

» Fig.6: 1. Tubifleksibél 2. Morsa e zorrés 3. Bérryli

VINI RE: Sigurohuni qé vida né morsén e zorrés
nuk éshté e drejtuar jashté sic tregohet né figuré.
» Fig.7: 1.Vida

6.  Shtréngojeni kabllon e kontrollit me morsé né
mbajtéset e kabllove.
» Fig.8: 1. Mbaijtésiikabllove 2. Kablloja e kontrollit

VINI RE: Sigurohuni qé kablloja e kontrollit té
fiksohet miré te mbajtésja e kabllos.

Rregullimi i pozicionit té rripit té

mesit dhe té krahut

1.  Vendosni makineriné né trup, mé pas bllokoni
tokézén e rripit t&¢ mesit dhe mé pas rregulloni gjatésiné
e rripit té mesit.

» Fig.9: 1. Tokéza

2. Rregulloni gjatésiné e rripit t& krahut.
» Fig.10: 1. Rripiikrahut

Rregullimi i pozicionit té levés sé

kontrollit

Lironi vidén shtrénguese. Lévizeni dorezén e kontrollit
pérgjaté tubit té rrotullimit né pozicionin mé komod dhe
pastaj shtréngoni vidén e shtréngimit.
» Fig.11: 1. Doreza e kontrollit 2. Tubi i rrotullimit

3. Vida e kapéses

Vendosja e kapakut té difuzionit

Mund ta difuzoni spérkatjen duke vendosur kapakun e
difuzionit te hundéza fundore sig tregohet né figuré.
» Fig.12: 1. Kapaku i difuzionit

Vendosja e deflektorit

Aksesor opsional

Mund ta shkarkoni spérkatjen lart ose poshté duke
vendosur deflektorin te hundéza fundore si¢ tregohet
né figuré.

» Fig.13: 1. Deflektori

PERSHKRIMI | PUNES

AKUIDES: Sigurohuni gjithnjé qé makineria
éshté e fikur dhe qé té gjitha baterité jané hequr
para se té rregulloni ose kontrolloni funksionin e
makinerisé.

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé

AKUIDES: Fikeni gjithmoné makineriné
pérpara se té instaloni ose hiqni kutiné e baterisé.

AKUIDES: Mbajeni fort makineriné dhe kutiné
e baterisé kur montoni ose higni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e makinerisé dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé qé t)ju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktohet démtim i makinerisé dhe i kutisé sé
baterisé, si dhe Iéndim i personit.

AKUIDES: Sigurohuni qé té bllokoni kapakun
e baterisé pérpara pérdorimit. Pérndryshe, balta,
pluhuri ose uji mund té démtojné produktin ose kutiné
e baterisé.

AKUIDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket.

Né té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga
makineria duke ju Ilénduar juve ose personin prané
jush.

AKUJIDES: Mos e vendosni me forcé kuting e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢
duhet.

AKUIDES: Mbajeni miré kapakun e baterisé kur
montoni ose higni kutiné e baterisé.
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Pér té instaluar kutiné e baterisé;

1.  Térhigenilevén e kygjes lart, dhe mé pas hapni
kapakun e baterisé.
» Fig.14: 1. Leva e bllokimit 2. Kapaku i baterisé

2. Bashkérenditni gjuhézén e kutisé sé baterisé€ me
té garén né makineri, mé pas rréshqiteni kutiné derisa
té bllokohet né vend me njé kércitje.

» Fig.15: 1. Kutia e baterisé

3. Mbylini kapakun e baterisé dhe shtyjeni derisa té
jeté mbyllur me levén e bllokimit.
Pér té hequr kutiné e baterisé;

1.  Térhignilart levén e bllokimit t& kapakut té
baterisé dhe hapni kapakun e baterisé.

2. Térhigni kutiné e baterisé nga makineria ndérsa
rréshqitni butonin né pjesén e pérparme té kutisé.

» Fig.16: 1. Kutia e baterisé

3. Mbylini kapakun e baterisé.

Butoni i kontrollit té baterisé

Mund té kontrolloni kapacitetin e mbetur té baterisé
duke shtypur butonin e kontrollit té baterisé.
» Fig.17: 1. Treguesii baterisé 2. Butoni i kontrollit t&

baterisé
Gjendja e treguesit té baterisé Kapaciteti
i mbeturi
. D n baterisé
Ndezur Fikur Duke pulsuar
50% deri
100%

20% deri 50%

0% deri 20%

SHENIM: Llamba treguese pér kapacitetin e mbetur
té baterisé éshté vetém pér referencé. Kapaciteti
aktual i baterisé mund té ndryshojé né varési té
kushteve té pérdorimit ose té temperaturés sé
ambientit.

SHENIM: Kur makineria éshté né punég, llamba
treguese nuk ndrigon as kur shtypni butonin e
kontrollit.

SHENIM: Llamba fiket automatikisht pas pak
sekondave.

SHENIM: Nése vendosen dy bateri, bateria né té
djathté pérdoret e para.

SHENIM: Nése vendosen dy kuti baterish, makineria
e ndryshon automatikisht bateriné kur ajo qé éshté né

pérdorim shkarkohet.

Treguesi i kapacitetit té mbetur té

baterive

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

» Fig.18: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Llambat treguese Kapaciteti i

I |:| ﬂ mbetur

Ndezur Fikur Duke pulsuar

75% deri
100%

50% deri 75%

110

25% deri 50%

L} A

0% deri 25%

_JERg

Ngarkojeni
bateriné.

puia

Llambushka
mund té keté
kegfunksionuar.

] Jils

SHENIM: Né varési té kushteve té pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
do té pulsojé kur sistemi i mbrojtjes sé baterisé éshté
né puné.

Sistemi i mbrojtjes sé makinerisé/

baterisé

Makineria éshté e pajisur me njé sistem pér mbrojtien e
makinerisé/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e
makinerisé dhe baterisé. Makineria do té ndalojé
automatikisht gjaté punés nése makineria ose bateria
jané vendosur sipas njérit prej kushteve t€ méposhtme:

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur makineria ose bateria pérdoret né ményré té

tillé qé té kérkojé nivele té larta anormale rryme,
makineria ndalon automatikisht dhe llamba e rrymés
kryesore pulson né ngjyré té gjelbér. Né kété situaté,
fikeni makineriné dhe ndaloni punén qé shkaktoi
mbingarkesén. Pastaj ndizeni makineriné pér ta rinisur.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur makineria éshté e mbinxehur, ndalon automatikisht
dhe llamba kryesore e energjisé ndizet né té kuge.

Né kété rast, léreni makineriné dhe bateriné té ftohen
pérpara se ta ndizni sérish makineriné.

SHENIM: Llamba kryesore e energjisé pulson né té
kuge kur bateria mbinxehet.
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Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé nuk mjafton, makineria ndalon
automatikisht dhe llamba e rrymés kryesore pulson né té
kuge. Né kété rast, higni bateriné nga makineria dhe karikoni
bateriné ose ndérrojeni bateriné me njé té karikuar plotésisht.

Mbrojtjet nga shkage té tjera

Sistemi i mbrojtjes éshté menduar edhe pér shkage té

tjera g€ mund ta démtojné makineriné dhe i lejon asaj

té ndalojé automatikisht. Ndérmerrni té gjithé hapat e

méposhtém pér té zgjidhur rastet, kur makineria ka arritur

né ndalim té pérkohshém apo ndérprerje té punés.

1.  Fikeni makineriné dhe pastaj rindizeni pér té rifilluar.

2. Karikoni baterité ose ndérrojini me bateri té
karikuara.

3. Léreni makineriné dhe baterité té ftohen.

Nése nuk vini re ndonjé pérmirésim me rivendosjen e

sistemit t& mbrojtjes, kontaktoni gendrén vendore té
shérbimit t& Makita.

VINI RE: Nése pajisja ndalon pér njé shkak qé
nuk éshté pérshkruar mé lart, referojuni seksionit
pér ndregjen e problemeve.

Celési i rrymés kryesore

APARALAIMERIM: Gjithmoné fikeni celésin e
rrymés kryesore kur nuk éshté né pérdorim.

Pér ta ndezur makineriné, shtypni gelésin e rrymés

kryesore. Llambat ndizen né ngjyré jeshile. Pér ta fikur,

shtypni dhe mbani shtypur ¢elésin e rrymés kryesore

llambat té fiken.

» Fig.19: 1. Treguesiishpejtésisé 2. Celésiirrymés
kryesore

Shpejtésia mund té ndryshohet né tre nivele. Pér té

ndryshuar regjimin e shpejtésisé, shtypni celésin e

rrymés kryesore. Kur ndryshoni regjimin e shpejtésisé,

treguesit pérkatés té shpejtésisé ndizen.

SHENIM: Makineria pérdor funksionin e fikjes
automatike. Pér té€ shmangur ndezjen pa dashje,
celési i rrymés kryesore do té€ mbyllet automatikisht
kur makineria nuk pérdoret pér njé periudhé té
caktuar kohe pas ndezjes sé gelésit t€ rrymés
kryesore.

SHENIM: Nése llamba e rrymés kryesore ndizet
né té kuge ose pulson né té kuge ose né té gjelbér,
referojuni udhézimeve pér sistemin e mbrojtjes sé
makinerisé/baterisé.

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pérpara se té vendosni
kutiné e baterisé né makineri, kontrolloni
gjithmoné pér té paré nése kémbéza e gelésit té
aktivizohet si¢ duhet dhe té kthehet né pozicionin
fikur kur Iéshohet.

Pér ta véné né puné makinering, térhigni kémbézén e
celésit ndérsa térhigni levén e aktivizimit. Shpejtésia
rritet duke rritur presionin né kémbézén e celésit.
Léshoni kémbézén e gelésit pér ta ndaluar.

» Fig.20: 1. Kémbéza e gelésit 2. Leva e aktivizimit

Hapja dhe mbylija e levave

Makineria ka tre leva.

Leva e hundézés

Leva e hundézés pérdoret pér té spérkatur. Normalisht
mbylleni levén e hundézés, dhe hapeni levén e
hundézés vetém kur spérkatni.

» Fig.21: 1. Mbyllur 2. Hapur

Leva e shkarkimit

Leva e shkarkimit pérdoret pér té zbrazur Iéngun né
depozité. Kur e pérdorni makineriné, mbylleni gjithnjé
levén.

» Fig.22: 1. Mbyllur 2. Hapur

Leva e depozités

Leva e depozités pérdoret kur ndérroni filtrin. Kur e
pérdorni makinering, hapeni gjithnjé levén.
» Fig.23: 1. Mbyllur 2. Hapur

Celésiirregullimit té sasisé

Mund té rregulloni sasiné e Iéngut gé kalon te hundéza
fundore. Pér té kaluar sasiné maksimale té léngut,
rrotulloni gelésin né ményré gé “4” té bashkohet me
shenjén e trekéndéshit. Pér té kaluar sasiné minimale té
léngut, rrotulloni gelésin né ményré gé “1” té bashkohet
me shenjén e trekéndéshit.
» Fig.24: 1. Celésiirregullimit t& sasisé 2. Shenja
trekéndore

Funksioni elektronik

Makineria éshté e pajisur me funksion elektronik pér

pérdorim té lehté.

. Kontrolli i shpejtésisé konstante
Funksioni i kontrollit t& shpejtésisé ofron rrotullim
konstant pavarésisht kushteve té ngarkesés.

. Funksioni i valvulés
Makineria ka njé valvul. Valvula hapet
automatikisht pér té kaluar [Engun né depozité
kur térhiget kémbéza e gelésit, dhe mbyllet
automatikisht kur I&éshohet kémbéza e celésit.

Funksioni parandalues pér rindezjen

e pagéllimshme

Kur e ndizni makineriné ndérsa térhigni levén e
aktivizimit dhe kémbézén e celésit, makineria nuk
ndizet dhe llamba kryesore e energjisé pulson né té
gjelbér. Pér ta ndezur makinering, né fillim Iéshojeni
kémbézén e gelésit dhe mé pas ndizeni makineriné.
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PERDORIMI

MIREMBAJTJA

AK UJDES: Kur e vendosni makineriné né trup,
sigurohuni gé ta vendosni rripin e krahut né té
dyja shpatullat. Pérndryshe makineria mund té bjeré
kur e vendosni né trup apo kur e pérdorni dhe tju
1éndojé.

AKUJIDES: Kur e vendosni makineriné né

trup, sigurohuni qé ta vendosni né shpinén tuaj.
Pérndryshe, makineria mund té bjeré gjaté pérdorimit
dhe té shkaktojé Iéndim.

AKUJIDES: Mos e vendosni makineriné pértoké
kur éshté e ndezur. Mund té hyjé réré ose pluhur
nga vrima thithése dhe té shkaktojé avari ose Iéndim.

Para se ta vini né puné makineriné, rregulloni gjatésiné
e rripit té krahut dhe rripit t& mesit.

1.  Vendoseni makineriné mbi sipérfage té rrafshét
dhe té géndrueshme.

2. Sigurohuni gé levat jané né pozicionet e
méposhtme.

. Leva e shkarkimit &éshté né pozicionin e mbyllur.
» Fig.25: 1. Leva e shkarkimit

. Leva e depozités éshté né pozicionin e hapur.
» Fig.26: 1.Leva e depozités

. Leva e hundézés éshté né pozicionin e mbyllur.
» Fig.27: 1.Levae hundézés

3. Hapni kapakun e depozités, dhe mé pas vendosni
sitén.
» Fig.28: 1. Kapaku i depozités 2. Sita

4. Hidheni léngun né depozité dhe mé pas
shtréngoni kapakun e depozités.
» Fig.29

5. Vendoseni né krah makinering€, mé pas kycni
tok&zén e rripit té mesit.

6.  Rrotulloni levén e hundézés né ményré gé leva e
hundézés té jeté né pozicionin e hapur.
» Fig.30: 1.Levae hundézés

7. Ndizeni makineringé, dhe mé pas mbajeni fort
dorezén e kontrollit dhe béni spérkatjen.

Pas pérdorimit, rrotulloni levén e hundézés né ményré
qé leva e hundézés té jeté né pozicion t& mbyllur.

Kur e ulni makineriné, zhbllokoni tokézén e rripit té
mesit, dhe mé pas uleni makineriné me ngadalé.
» Fig.31: 1. Tokéza

SHENIM: Mund ta trazoni léngun né depozité duke
rrotulluar sitén sic tregohet né figuré.

» Fig.32: 1. Sita

AKUJIDES: sigurohuni gjithmoné qé kutité e
baterive té higen nga makineria pérpara ruajtjes
ose transportimit té makinerisé ose pérpara se té
pérpigeni té kryeni inspektim ose mirémbaijtje.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés t& Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

Zbrazja e léngut

Kur zbrazni Iéngun né depozité, higeni zorrén nga
njésia kryesore, dhe mé pas zbrazeni Iéngun né
depozité te ena duke hapur levén e shkarkimit. Pasi
té keni zbrazur I€ngun, mos harroni ta mbylini levén e
shkarkimit dhe ta vendosni zorrén te njésia kryesore.
» Fig.33: 1. Leva e shkarkimit 2. Zorra

SHENIM: Pér ta zbrazur komplet depozitén, anojeni
njésiné kryesore pak drejt daljes sé zorrés.

Pastrimi i makinerisé

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pastrojeni makineriné duke e fshiré pluhurin me njé
lecké té thaté ose me njé t€ njomur me ujé me sapun
dhe té shtrydhur.

Higni pluhurin apo papastértité nga hyrja e thithjes.
» Fig.34: 1. Foleja e thithjes

Pastrimi i filtrit

Pastrojeni rregullisht filtrin. Pér ta pastruar filtrin, ndigni
hapat e méposhtém.

1. Higni baterité, dhe mé pas mbylleni levén e
depozités.

2. Higni kapakun e filtrit duke e rrotulluar né drejtim
té kundért té akrepave té orés, dhe mé pas higeni filtrin.
» Fig.35: 1. Kapaku i filtrit 2. Filtri

3. Pastrojeni filtrin me ujé té rriedhshém.

4. Vendoseni filtrin te njésia kryesore, dhe mé pas
shtréngoni kapakun e filtrit.

5. Hapnilevén e depozités.

Ruajtja

Para se ta magazinoni makinering, kryeni punén e ploté
té mirémbaijtjes. Ruajeni makineriné né njé vend larg
fémijéve dhe mos e ekspozoni ndaj lagéshtisé, shiut
apo drités sé drejtpérdrejté té diellit.

Mund ta lidhni rripin e tubit né makineri sipas figurés pér
ta mbaijtur tubin té ngritur.

» Fig.36: 1.Banda
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Ndryshimi i hundézés

Mund ta ndryshoni hundézén standarde me hundézén
ULV (véllim shumé i ulét). Hundéza ULV mund té
nxjerré spérkatje mé té imét se hundéza standarde. Pér
té ndryshuar hundézén, ndigni hapat e méposhtém.

1.  Lironi vidén dhe higeni, mé pas higni pjesén
pérpara té hundézés fundore.
» Fig.37: 1.Vida 2. Hundéza fundore

2. Higeni hundézén standarde duke e rrotulluar
hundézén né drejtim té kundért té akrepave té orés
duke pérdorur celés fiso.

» Fig.38: 1. Celésifiso 2. Hundéz standarde

3. Higeni unazén hermetike nga hundéza standarde

dhe mé pas vendoseni te hundéza ULV.

» Fig.39: 1. Unaza hermetike 2. Hundéz standarde
3. Hundéz ULV

4. Vendoseni hundézén ULV duke e rrotulluar hundézén
né drejtim té akrepave té orés duke pérdorur gelésin fiso.
» Fig.40: 1. Celésifiso 2. Hundéz ULV

VINI RE: Mos e shtréngoni tepér hundézén.
Forca e rekomanduar e shtréngimit éshté rreth 1,0
N.m. Shtréngimi tepér i hundézés mund té démtojé
pjesén e montimit pér hundézén.

5. Vendosni hundézén fundore, dhe mé pas shtréngoni vidén.
» Fig.41: 1. Vida 2. Hundéza fundore

NDREQJA E DEFEKTEVE

Pérpara se té kérkoni riparime, béni fillimisht njé kontroll nga ana juaj. Nése zbuloni ndonjé problem gé nuk
shpjegohet né manual, mos u pérpigni ta gmontoni makineriné. Pérkundrazi, drejtojuni gendrave té autorizuara té
shérbimit Makita, duke pérdorur gjithmoné pjesé kémbimi Makita pér riparimet.

Gjendja anormale

Shkaku i mundshém (kegfunksionimi)

Zgjidhja

Motori nuk punon.

Bateria nuk éshté instaluar.

Instaloni bateriné.

Problem me bateriné (nén tension)

Rikarikoni bateriné. Nése rikarikimi nuk éshté
efikas, z&vendésoni bateriné.

Sistemi i lévizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Motori ndali punén pas njé pérdorimi
té vogél.

Niveli i karikimit té baterisé éshté i ulét.

Rikarikoni bateriné. Nése rikarikimi nuk éshté
efikas, zévendésoni bateriné.

Mbinxehja.

Ndaloni pérdorimin e makinerisé dhe |éreni té ftohet.

Nuk del spérkatje.

Depozita éshté bosh.

Mbusheni depozitén me Iéng.

Leva e hundézés ose leva e depozités
éshté e mbyllur.

Hapeni levén e hundézés dhe levén e depozités.

Hundéza éshté e bllokuar.

Higeni hundézén standarde ose hundézén ULV, dhe
mé pas pastrojeni hundézén me ujé té rriedhshém
pér té hequr materialin e bllokuar.

Filtri &shté bllokuar.

Higeni filtrin, dhe mé pas pastrojeni filtrin me ujé té
rriedhshém pér té hequr materialin e bllokuar.

Makineria nuk arrin shpejtésiné
maksimale.

Bateria nuk éshté instaluar miré.

Instaloni bateriné si¢ pérshkruhet né kété manual.

Fugia e baterisé bie.

Rikarikoni bateriné. Nése rikarikimi nuk éshté
efikas, zévendésoni bateriné.

Sistemi i 1évizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Dridhje jonormale:
= ndalojeni menjéheré makinering!

Sistemi i Iévizjes nuk funksionon miré.

Keérkojini gendrés lokale té autorizuar té€ shérbimit
qé ta riparojé.

Motori nuk ndalon:
= Higni menjéheré batering!

Kegfunksionim elektrik ose elektronik.

Higni bateriné dhe kérkojini gendrés lokale té
autorizuar té shérbimit qé ta riparojé.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje

AKSESORE OPSIONALE

AKUJIDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me produktin
Makita té specifikuar né kété manual. Pérdorimi i
aksesoréve apo i shtojcave té tjera mund té pérbéjé
rrezik léndimi ndaj njerézve. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té&
Makita-s.

. Deflektori
. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikuj té listés mund t& pérfshihen né
paketén e produktit si aksesoré standardé. Ato mund

té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

CNEUNOUKALINA

Mopgen: PMO001G
TexHUYECKN Bb3MOXHOCTMN [ebuT Ha Bb3aYXa 7.4 — 14,3 M*/muH *1
CkopocT Ha Bb3ayxa (cpeaHa) 28,0 - 53,0 m/c
CkopoCT Ha Bb3gyxa (Makc.) 34,0 - 64,0 m/c
KanauwuTet Ha pesepBoapa 15n
O6em Ha 0bLumsa ocTaTbk 50 Mn unu no-manko
Paamepu (O x LU x B) 320 mm x 600 Mm x 690 Mm
(C HakpaiiHuk)
HomuHanHo HanpexeHune MocTosiHHO HanpexeHue 36 V — 40 V makc.
HetHo Terno *2 11,9 kr
*3 13,2-15,7 kr
CreneH Ha 3awumTa IPX4

. Mopaau HalwaTa HenpekbcHaTa Hay4HO-pa3BoHa AeHOCT NocoYeHnTe Tyk cneumdukauum morat aa 6baar
npomexeHu 6e3 npeaunssecTue.

. Cneumndukauumte Moxe Ja ca pasnuyHn B pasnuyHnUTe AbpxasBu.

*1: MakcumanHuaT AebuT Ha Bb3ayxa e 858 M.

*2: Terno npu npa3eH pesepsoap, 6e3 6atepunte, ¢ TPLOM, HAKPaNHUK U PEMBLN.

*3: Haii-nekara v Haii-TexxkaTa KoMGUHaLumM 3a Terno B CbOTBETCTBYME C Npoueaypata Ha EPTA 01/2014. Ternoto

MOXe [a ce pa3nvyaBa B 3aBUCUMOCT OT NPUHAANEXHOCTTa(UTe), BKIYUTENHO akyMmynaTtopHaTta(ute) 6arepus(m).

Mpunoxuma akymynatopHa 6atepus 1 3apsigHO YCTPOUCTBO

AkymynatopHa 6atepusi BL4050F / BL408OF
3apsiHO yCTPOMCTBO DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Hsikoun ot aKymynatopHute GaTepvwl N 3apagHuTe yCTpOVICTBa, NMOCOYeHu No-rope, MoXxe aa He ca Hann4yHu B
3aBUCUMOCT OT pernoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: W3non3eanTte caMo NOCOYEHUTE NO-rope aKyMynaTopHu 6aTepum 1 3apsgHu YCTPON-
cTBa. 13non3BaHeTo Ha Apyr1 akyMyrnaTopHu 6atepum 1 3apsiBH1 YCTPOCTBA MOXKe Aa NPUYMHU HApaHsIBaHe U/UIn noxap.

| AﬂPE,q.VﬂPE)KﬂEHME: C Ta3un MalwmMHa He U3non3gaiTe 3axpaHBaHe ¢ Kaben, Hanpumep NPeHOCUM 3axpaHBaly MOAyn.

Cneuundukaumm 3a NnpbCKaHeTo Pa3smep Ha kanunuute

PasMep Ha Kan4ymuuTte CbC CTaHOapTeH HaKpaVIHMK

Hlﬂana30|'| Ha XOPU3OHTaNHoO NpLekaHe HacTpoiika Ha konuyeTo Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
3a perynupaxe
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 um 102 pm 251 um
12% 3 40 uym 111 um 267 um
10% 4 42 ym 115 um 280 um
@ o
6% Pa3smep Ha kanunumuTe ¢ HakpanHuk ULV
4% Hacrtpoliika Ha kon4yeTo Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
2% 3a perynupase
0% * 1-4 14 pm 41 um 85 ym
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14
@

(1) Pa3cTosiHne oT nogaBaHETO Ha NOTOKa (M)
(2) MpoueHT OT BeLLeCcTBOTO, KONTO Naja Ha 3eMaTa
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CKOpOCT Ha NpbCKaHe 3a paboTHuUTe

nosvuuun
» dwur.1

CKOpOCT Ha NpbCKaHe CbC CTaHAAPTEH HaKpPalHMK

HacTtpoliika Ha konyeTo ‘brbn Ha HakpalHUKa

3a perynupaHe a0 0 30°
1 0,23 n/ 0,19 n/ 0,12 n/
MUH MUH MUH
2 1,13 n/ 0,71 n/ 0,34 n/
MUH MUH MUH
3 1,37 n/ 0,95 n/ 0,49 n/
MUH MUH MUH
4 1,55 n/ 1,21 n/ 0,51 n/
MUH MUH MUH

CKOpOCT Ha NpbCckaHe ¢ HakpanHuk ULV

HacTtpoliika Ha kKonyeTo ‘brbn Ha HakpalHUKa

3a perynupaxe 30 o 20°
1-4 0,05 n/ 0,04 n/ 0,03 n/
MUH MWUH MUH

3ABEJNEXKA: CtoiiHocTuTe B Te3u cneuundukaumnm
3a NpbCKaHEeTO MOXe Aa ce pasnunyasa B 3aBUCUMOCT
OT paboTHWUTE YCNOBUSI UMW OKONHaTa TemnepaTtypa.

Mo-fgony ca onucaHy CMMBOMNKTE, KOUTO MOXe fa ce
13nonaear 3a Tas3u MalumHa. 3agbIKUTENHO e Aa ce
3ano3Haerte C TeXHWUTe 3Ha4YeHWs, Npeamn Aa NpucTbLNuTe
KbM paborta.

Heobxoanmo e ocobeHo BHUMaHMe.

MpoyeTeTe pLKOBOACTBOTO 3a
ekcniioatauma.

M3non3BariTe 3alMTHW CPEACTBA 3a O4UTE
v ywmre.

Hocete 3almnTHN cpeacTea 3a anxarten-
HUTe NbTULLa.

[a He ce nsnara Ha Bb3eNCTBMETO Ha
Bnara.

Hocete 30pasu 06yBKVI C Hennb3rawm
Cce nogMeTKu. I'IpenopquaT ce 3almnTHN
06yBKM CbC CTOMaHeHn GombeTa.

Hocete npeanasHu pbkaBuum.

Hocete npeanasHo obnekno.

MorpuxeTte ce Habnioaatenute TpsiGsa Aa
CTOAT faneu, KoraTo npbckare.

[pbxTe pbLETE CU Jarney OT BbpTALLUTE
ce yacTu.

[vnrata koca Moxe fa ce 3anneTe u aa
Bb3HWKHE WHUMAEHT.

A
)
®
o
(&)
@
A
A

ﬂp'b)KTe CTpaHN4YHUTE Nnua Haganey.

Terno npw npaseH pesepsoap.

Terno npu nbfeH pesepsoap.

Camo 3a ctpaHu ot EC

Mopaawn HanMyMeTo Ha onacHU KoMMo-
HeHTU B o6opyABaHeTo OTnagbLuTe OT
eneKTPMYECKO 1 enekTpoHHo obopyasaHe,
akymynatopw 1 6atepun moxe aa umat
OTpULIaTENHO Bb3AECTBINE BbPXY OKOI-
HaTa cpefia U YOBELLKOTO 3ApaBe.

He n3xBbpnsiiTe enekTpu4ecky u enek-
TPOHHU ypeau unu 6atepuu ¢ GutosuTe
otnagbum!

CwrnacHo EBponeiickata AvpekTuea 3a
oTnagbLuUTe OT eNeKTPUYECKO U enek-
TPOHHO 0BopyaBaHe 1 akyMynaTopy 1
6aTepu 1 0TNaAbLM OT akyMynaTopu

1 6aTepumn 1 HelMHOTO apanTpaHe KbM
HaLMOHamNHOTO 3aKOHOAATeNCTBO, OTna-
[ObLMUTE OT €NEeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO
obopynsaHe, 6atepuu 1 akymynatopu
TpsibBa Aa ce cbbupaT OTAENHO U Aa ce
AOCTaBAT 0 OTAENEeH cbbupaTeneH nyHKT
3a 0TNagbUY, OYHKLMOHMPALL CbrNacHo
HapenbuTe 3a onasBaHe Ha okonHaTa
cpepa.

ToBa e yka3aHo Ypes CMBOJS1 Ha 3a4epTaHa
C KPBLCT kocha Ha Konernua, NocTaBeH BbpXy
obopyasaHeTo.

Ni-MH
Li-ion

[apaHTUpaHO HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
cbrnacHo aupekTtueata Ha EC 3a wymo-
BUTE EMUCUU HA CbOPBXEHWS!, NpeaHasHa-
YeHu 3a ynotpeba n3BbH crpaguTe.

HwBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT CbIIacHO
PernameHTa 3a ynpaBsrneHue Ha wyma Ha
Hos tOxeH Yenc, ABctpanus

MaluvHata e npeaHasHadYeHa 3a pa3npbCkBaHe Ha
Mbrma.

O61yYaiHOTO HMBO Ha LUyMa C TErnoBeH KoedULMEHT A,
onpeaeneHo cbrnacHo 1SO22868:

HuBo Ha 3Byk0BO HansraHe (L) : 84,5 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MOLLHOCT (Ly,) : 103,3 dB (A)
KoeduuneHT Ha HeonpegeneHocT (K): 2,3 dB(A)

3ABEJNEXKA: ObsBeHaTta(ute) cToHocT(1) Ha
LyMOBUTE eMucum e(ca) namepeHa(u) B CbOTBET-
CTBME CbC CTaHAAPTHM METOAM 3a U3NUTBaHE N MOXe
a ce 13nonaea(T) 3a cpaBHABAHE Ha UHCTPYMEHTH.

3ABEJNEXKA: O6sBeHOTO(MTE) CTOMHOCT(M) Ha
LYMOBM €MWCUM MOXe Aa Ce U3Non3Ba(T) CbLUOo 1 3a
npeaBapuTenHa oLueHka Ha BPeAHOTO Bb3eicTBue.
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AI'IPE,Q.VI'IPE)KHEHHE: W3anona.aiite npea-
nasHu cpeacTBa 3a cnyxa.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: HuBoTO Ha wyma npu
pa6oTa c eneKTPUYecKusi UHCTPYMEHT MoXe Aa
ce pasnuyaBa oT obsiBeHaTa(uTe) CTOMHOCT(M)

B 3aBMCUMMOCT OT Ha4uMHa Ha u3nonssaHe Ha
VMHCTPYMEeHTa, No-cneumnarnHo KakbB AeTain ce
ob6paborsa.

AI‘IPEHYI'IPE)K,QEHME: 3aabmKUTENHO onpe-
AeneTe npeAnasHy Mepku 3a 3allMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLIeHKa Ha p1cKa B pearnHu
pa6oTHM ycroBus (kaTo ce B3eMaT npeABua
BCUYKM eTanu Ha paGoTHUA LMKbII, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KMoYBaHe Ha UHCTPYMEHTAa,
pa6oTaTa Ha npa3eH Xofi, KaKTo U BpemeTo Ha
3afeicTBaHe).

O6wara CTOMHOCT Ha BUbpauunTe (Cyma OT Tpu OCOBMU
BeKTOpa), onpegeneHa cbrnacHo 1ISO22867:

Pab6oteH pexum: pabota 6e3 ToBap

Hueo Ha BuBpaumuTe (ay): 2,5 M/c” Unn no-manko
KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 1,5 m/c?

3ABEJIEXKA: ObsseHata(1Te) obLia(n) cTonHocT(1)
Ha BubpaumnTe e(ca) namepeHa(un) B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAaPTHN METOAM 3a U3NUTBAHE U MOXe Aa ce
13nonassa(T) 3a CpaBHsIBaHe Ha UHCTPYMEHTMU.

3ABENEXKA: O6sBeHaTa(ute) oblia(n) cton-
HOCT(M) Ha BUGpauMnTe MoXe Aa ce 13nonasa(T)
CbLLO ¥ 3a NpeABapuTeriHa oLeHKa Ha BPeAHOTO
Bb34elCTBME.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: HuBoTo Ha BuGpa-
uuuTe Npu paboTta ¢ eNneKTPUYECKUa UHCTPYMEHT
MOXe fa ce pa3nu4yaBa oT o6sBeHaTa(uTe) cTon-
HOCT(M) B 3aBUCUMOCT OT HaYMHA Ha U3non3BaHe
Ha MHCTPYMEHTA, No-crneunarnHo KakbB AeTann ce
ob6paborBa.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: 3agbmKuUTenHo onpe-
AeneTe npeAnasHy MepKM 3a 3awWmTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLieHKa Ha puUCKa B pearnHm
paboTHM ycrioBus (KaTo ce B3emaT npeasua
BCMYKM eTanm Ha paboTHUSA LMKBI, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KIIYBaHe Ha MHCTPYMEHTa,
pabotara Ha npa3eH Xxofi, KaKTo U BPeMeTo Ha
3apefcTBaHe).

Heknapauuu 3a cboTBeTCTBUE

Camo 3a esponelickume cmpaHu

[eknapaumute 3a CbOTBETCTBUE Ca BKIOYEHU B AHEKC
A KbM Ta3u MHCTPYKUMSA 3a ynoTpeba.

NPEAYNPEXAEHUA 3A
BE3OIMNACHOCT

O6wWwu NnpeaynpexaeHns 3a
6e3onacHocT npu paborta c
€eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHTHU

AHPE,EIYI'IPE)K,EIEHME MpoyeTeTe BCUUKK
npeaynpexaeHns, UHCTPYKLMK, UITKOCTPaLUN 1
cneundmnkaumm 3a 6e3onacHocCT, NpeaoCTaBeHU C
TO3M eNeKTPUYECKN UHCTPYMEHT. [pu HecnassaHe
Ha n3bpoeHuTe No-g40ny UHCTPYKLMM MMa ONacHoOCT OT
TOKOB yAap, Noxap U/unu TeXKo HapaHsiBaHe.

3anaseTte BCUYKMU N pegynpexae-
HUA U UHCTPYKUUU 3a cnpaBKa B

obaelle.

TepMUHBT "eneKkTPUYEecKkn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-

[eHnsATa ce OTHaCs 3a BalUMsi UHCTPYMEHT (C kaben

3a BKIoYBaHe B Mpexara) unu pabortely Ha 6atepun
(6e3KnYeH) eneKTPUYECKN UHCTPYMEHT.

UHcTpyKuun 3a 6e3onacHOCT 3a

aKyMyrnaTopHara npbckayka

AﬂPE,qy TIPEXXEHUE: NpoueteTe BCU4kn
npeaynpexaeHus 3a 6e30NacHOCT U BCUUKM
MHCTPYKUMH. Mpu HecnassaHe Ha NpeaynpexaeHu-
fiTa W MHCTPYKLMWUTE MIMa OMAcHOCT OT TOKOB yAap,
noxap U/mnu Texko HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUYKU npegynpexae-

HUA U UHCTPYKUUUN 3a cnpaBKa B

obaelle.

O61wm yKkasaHuA

1. 3apace ocurypu npaBumnHa u 6esonacHa
pabora, noTpebuTensaT TpAGBa Aa npoyeTe, Aa
pa3bepe 1 Aa cneABa ToBa pPbKOBOACTBO 3a
eKcnnoartauus, 3a Aa € CUrypHo, Ye no3HaBsa
pabotarta c mawumHaTa. HegoctaTb4yHo UH(OP-
MUpaHu noTpebuTtenu usnarar ce6e cu, KakTo
M OCTaHanuTe Ha ONacHOCTU, OAbIKaLLM ce Ha
HenpaBuITHO GopaBeHe.

2. MNpenopb4Ba ce Aa AaBaTe Ha3aeM MaluMHaTa
caMo Ha xopa, 3a KOUTO e CUTYpHO, Ye UMaTt
OMNUT C NPbCKAYKN.

3. He Tps6GBa fga ce no3BonsiBa Ha Aeua v Mna-
AeXW Ha Bb3pacT noA 18 roanHn aa padorart
c MawuHara. Jluua Ha Bb3pacTt Hag 16 rogmHun
MoraT Bce Nnak ga M3non3sar MalluMHaTa, Ho
caMmo KaTo 4acT oT obyyeHue 1 noa npekus
HaA30p Ha KBanudMLUMpaH MHCTPYKTOP.

4. WsnonsBauTe camo NPOAYKTU 3a pacTUTenHa
3awmTa, KOMTO ca crneumanHo ofo6peHn ot
npousBoAuTens 3a ynorpe6a ¢ npbckavkn
Y KOMTO OTroBapsiT Ha BCUYKU NPUNOXUMU
pa3snopeabu, ctaHaapTu U Hapeao6u 3a
6e3onacHocT.
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Bcuuku nuua, kKouto paboTAT ¢ MalumHaTa
WU U3BBPLUBAT TEXHUYECKOTO M 06CHyX-
BaHe, TPSAOBa Aa ObAaT oOy4YeHW 1 3ano3HaTh
C noaxoAsLMTe Npoueaypu 3a 6opaBeHe ¢
M3non3BaHUTe XUMUYECKN MPOAYKTU, KaKTO

1 ¢ pasnopea6uTe 3a U3XBBLPMAHE HAa TEYHU
XUMUKanu.

3a Aa HamanuTe pucka oT HapaHsiBaHe Npu
n3nonsBaHe Ha XMMUYECKU NPOAYKTH, HOCeTe
noAxoAsLo npeana3Ho o6neKkno npu nbn-
HeHe, U3NOMN3BaHe U MOYMCTBAHE Ha NPbC-
kaukaTa. BuHaru cnefBaiiTe BCUYKM UHCTPYK-
LM Ha NPOM3BOAUTENSA HAa XMMUKanuTe no
OTHOLUEeHWe Ha NpaBuUIHaTa 3aluTa Ha ounTe,
KoXaTa M auxaTenHuTe NbTuLa.

KoraTo ce nanonsBsart TOKCU4YHM XMMUKanu,
MOXXe [ja Ce HanoXu onepaTopbT U BCUYKU
CTpPaHW4YHMW N1uUa Aa HOCAT NPaBUITHO NocTa-
BEH pecnuparop 3a M3non3BaHusa XMMUKarn.
BuTe eTMKeTa Ha XMMUYECKMUSA NMPOAYKT.
BauvluBaHeTo Ha TOKCUYHU XUMUKaNU MoXe Aa

NPUYNHN CEPUO3HO UNU cha'ranHo HapaHABaHe.

I'Ipe,qHasHaquMe Ha MalluHaTa

1.

MawwHaTa e npegHa3Ha4YeHa camo 3a NpbC-
KaHe Ha Te4HU XMMUKanmn U Apyru Te4HOCTn

3a KOHTPON Ha BpeauTenuTe U nnesenute B
OBOLLUHU, LIBETHU 1 3eNIeHYYKOBU rpaguHu, no
AbpBeTa U XpacTu 1 ApYru pacTeHus, KaTo
kadbe, TIOTIOH M Nnamyk. TA e none3Ha u npun
noAAbPXKAHETO Ha MNaau AbpBeTa 3a KOHTPon
Ha KoposiAuTe U Apyrute BpeouTenu, Kakto

1 Ha 6onecTtuTe no pacteHusTa. Hukora He s
n3nonssanTe 3a Apyra uen.

O6yueHue

1.

MpoueTeTe UHCTPYKLUUUTE BHUMATENTHO.
3ano3HaniTe ce c opraHuTe 3a ynpaBrneHue u
npaBunara 3a npaBuIiHa eKcnnoaTaumus Ha
MalumHaTa.

Hukora He gonyckaiTe ¢ MawuHaTa ga pa6o-
TAT Aeua, Xopa ¢ HamaneHn hu3nyvecku,
CEeTMBHM UM YMCTBEHU CMOCOGHOCTU Unu

6€e3 HYXXHUS ONUT U NO3HAHUA, KaKTO U Xopa,
He3ano3HaTu C Te3n MHCTPYKLUUM 3a paboTa.
MecTHUTe 3aKOHU MOXe Aa NpeABUXAAT orpa-
HMYEHUA 3a Bb3pacTTa Ha onepaTopa.

Hukora He pa6oTeTe ¢ MawmnHaTa B 6nusocT go
xopa, ocobeHo Aeua, MU AOMaLLHU NGUMLM.
He 3a6paBsiiTe, 4e onepaTtopbT/noTpedure-
NAT HOCU OTFOBOPHOCT 32 UHLIMAEHTU UNn
OonacHW CUTyauuu ¢ APYry Nuua Unu TAXHaTa
co6CTBEHOCT.

MoagrotoBka

1.

BuHaru HoceTe cTabunHu oGyBKM U ABLITYU
NaHTanoHu, KkoraTto paboTute ¢ MaluMHara.

He HoceTe wnpoku apexu unu 6uxyTa, KOUTO
morar Aa 6baaT 3axBaHaTy BbB BXOAHUSA
oTBOp 3a Bb3ayx. MaseTe Agbnrute kocu
Aaneye oT BXOAHUTE OTBOPM 3a Bb3AyX.

3a pa ce npepoTBpaT pasapasBaHe, npeamns-
BWUKaHO OT Npaxa, ce Npenopb4Ba Aa ce Hocn
Macka 3a nuue.

Mpu pa6oTa ¢ MaluMHaTa BUHaru Hocete
Henmb3raly ce U 3alUTHU OGYBKMU.
HexrbaralumTe ce 3aTBOpeHH 3aLLMUTHI GOTYLIM 1
06yBKW HamansBaT pUcka oT HapaHsiBaHe.
KoraTto pa6otuTe ¢ mawmHaTa, BUHaru Hocete
ryMeHU/yCTOWYUBM Ha XUMUKanU pbKaBULM 1
GoTywwmn.

Pa6oTta c xumukanum

1.

Hsikon xumukanm morat ga cbabpxat
TOKCMYHM U/MNn passxaalm BellecTsa.
TakvMBa XxMMMUKanu morat Aa 6bAaT onacHu u
Aa NPUYUHAT CEPUO3HO UNK haTanHo HapaHs-
BaHe Ha Xopa U XXMBOTHU U/UINN TEXKU YBPeX-
[aHUA Ha pacTeHUsiTa U OKONHaTa cpepa.
N36arBanTe AMPEKTEH KOHTAKT C XMMUKarnu.
CnepaBaiiTe MHCTPYKUMUTE HA NpoU3BOAUTENS
Ha XMMMKarna no oTHOLeHUe Ha BCEeKN KOHTaKT
C HEeroBusi NPOAYKT.

YeTeTe eTUKeTa U PLKOBOACTBOTO C UHCTPYK-
UMM Ha NPOV3BOAUTENSA BCEKU NbT Npeaun
cMecBaHe Unu n3non3BaHe Ha XMMuKana

Y npeau CbXpaHeHue NN U3XBbPRsiHe.
HeBHMMaTenHOTO UNM HEMpPaBUITHO U3MON3-
BaHe MOXe Aa MPUYUHM CePUO3HO UMK
cbaTanHo HapaHsABaHe.

Mpean ynotpe6a BHUMaTENHO NpoyeTeTe
eTUKeTUTe BbPXY KOHTEeMHepUTe Ha XMMU-
kanuTte. Xumukanure ce knacuduumpar B
KaTeropumn Ha TOKCMYHOCT. Bcska kaTeropus
e MMa YHUKaNHWU XapaKTepUCTUKU Ha U3Nons3-
BaHe. 3ano3HanTe ce C XapakTepUCTUKUTe Ha
KaTeropusiTa Ha XMMMKana, KouTo usnonssare.
XuMukanuTe morar Aa ce U3nonssaT caMo oT
nuvua, oby4yeHu 3a paborta ¢ TAX U 3a CbOTBET-
HUTE MepKu 3a NbpBa NOMOLL.

Xumukanute MoraT aa 6baart BpeaHu 3a
Xoparta, XXMBOTHUTE U OKONHaTa cpeAa, ako ce
u3nonseart HenpaBunHo. MpenopbunuTenHo e
C MalivHaTa Aa He ce M3Mon3BaT HAKOU XUMU-
Kanu, KoMTo ca passkaalluu, KOPO3UBHU UNKN
OTPOBHM.

CmecBaiiTe caMo CbBMeCTUMM NecTULMAMN.
HenpaBunHo npurorBeHUTE CMEcU MoXxe Aa
OoTAenAT TOKCUYHM u3napeHus. Korato 6opa-
BUTe CbC U NpbCKaTe XMMUKanu, yeepeTe

ce, Ye pa6oTUTe B CbOTBETCTBME C MECTHUTE
npaBuIia U HacCoKM 3a ona3BaHe Ha OKonHaTta
cpeaa. He npbckaiTe, Korato e BeTpoBuUTO. 3a
Aa 3aluUTUTe OKoNHaTta cpeaa, u3nonssamnte
caMo npernopbuuTenHaTa Ao3a.

U36areanTe Aa otBapsiTe yctaTa cu, Hanpumep
Aa sigeTe, Aa nNMeTe UNK Aa nylinTe, AOKaTo
GopaBuTe C XMMUKaNu Unu AokaTo npbekare.
Hukora He gyxaiTe ¢ ycTa B HakpalHULM,
TPBOMYKM, TPBLOU UNK APYT KOMMOHEHT.
BuHaru 6opaBeTe ¢ xMMUKanu B 30Ha ¢ Ao6po
npoBeTpsiBaHe, 4OKAaTO HOCUTE NOAXOAALLO
3alMUTHO OGNeKno 1 NpeanasHu cpeacTsa.

He cbxpaHsaBanTe u He TpaHCNOpTUpanTe
XMMUKanu 3aeAHO C XpaHW, HAMUTKU UNn
riekapcTBa M HUKOra He U3norn3BaiTe NoB-
TOPHO KOHTEMHEepPU OT XMMMKarnu 3a Apyru
uenu. He npexBbpnanTe Te4HN XMMHUKanu B
APYrU KOHTelHepU, oco6eHO B KOHTEWHepM 3a
XpaHa Uu/Mnu HanuTKK.
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10.

[pbXKTe eTUKeTa Ha NpoAyKTa noA pbka, 3a ga
e roTOB 3a YeTeHe UMK Noka3BaHe Ha Nuuara,
KouTo KoHcynTuparte. Heza6aBHo nouncTBanTe
BCUYKM pa3nuBu Ha xumukanu. NMpu cnyvyaeH
KOHTaKT UNU NornbljaHe Ha XUMUKanu unu B
cry4yan Ha 3aMbpcsiBaHe Ha ApexuTe, cnpeTte
paboTtaTa U He3abaBHO HanpaBeTe cnpaBKa B
MHCTPYKLUUUTE Ha NPOU3BOAUTENS HAa XUMMU-
kana. AKO He CTe CUTypPHM KaKBO ga npaBuTe,
ob6bpHeTe ce He3a6aBHO KbM NneKap UMM LieH-
Tbp N0 TOKCUKONOIUsl 3a CbBeT.

U3xBbpneTe BCUYKM OCTaTbLM, KaTo cna3Barte
3aKOHWUTe W pa3nopenoéuTe Ha permoHa, B
KonTO NpebuBaBare.

CbxpaHsiBaTe XMMUKanuTe Ha MACTO,
HeAoCTBLNHO 3a Aela, APYrv HeoTopUsupaHu
nuvua u xuBoTHU. Korato xummnkanure He ce
M3non3eart, CbXpaHABauTe rm Ha 6esonacHo u
3aknyeHo msAcTo. CnegBanTe NpenopbKUTe
Ha Npou3BOAUTENS 3a MPABUITHO CbXPaHeHMe.

anrOTBHHe Ha XMMuUKanu

1.

MpuroTeeTe pa3TBOpUTE Ha XUMUKaNuUTe
CbINacHO MHCTPYKLMUTE Ha NpOU3BOAUTENSA
Ha XMMUKana.

MpuroreeTe camo AocTaTb4yHO 3a 3agayara
KONM4ecTBO pa3TBOp, 3a Aa He ocTaBa.
CmecBanTe XMMMUKanu camo KaTo crnepBare
MHCTpyKuMnTe. HenpaBunHo npurotBeHnTe
cMecyu MoXe Aa OTAENAT TOKCUYHU U3napeHus
Unu Aa o6pasyBaT eKCMo3nuBHU CMECH.
Hukora He npbCckaiTe Hepa3peAeHU XMMUKanu.
MoaroTeeTe pa3TBOpa M HaNbIIHETE KOHTEN-
Hepa Ha OTKPUTO M CaMo Ha MSAICTO € fo6po
npoBeTpsABaHe.

C'I:XpaHeHl/Ie Ha XMMukKanum

1.

He cbxpaHsBaiiTe pa3TBopa 3a NpbCKaHe B
KOHTelHepa 3a noBeYe OT eiNH AeH.

BuHaru cbxpaHsiBaiTe U TpaHcnopTupamnTe
pa3TBopa 3a NpbcKkaHe caMo B 0A06peHn
KOHTenHepwu.

Hukora He cbxpaHsABaiiTe U He TPAHCMOPTH-
paiiTe pa3TBopa 3a NpbCKaHe B KOHTEHepH,
npeaHa3Ha4eHU 3a XpaHu, HanUTKU UnNu
cypaxu.

He cbxpaHsaBanTe u He TpaHCNoOpTUpanTe pas-
TBOpa 3a NpbCKaHe 3aeAHO C XpaHW, HaNUTKN
nnu cypaxu.

CbxpaHsiBaiTe pa3TBoOpa 3a NpbCKkaHe Ha
MSICTO, HeAOCTBIHO 3a Aeua, APYru HeoTopu-
3MpaHn N1ULa 1 XXMBOTHU.

CbXxpaHsiBalTe pa3TBopa 3a NpbCKaHe Ha
3aKIo4YeHo MACTO, o6e3onaceHo cpelly Hepa-
3peLleHo U3nonsBaxe.

U3xBBbpRsAHe Ha XMMUKanu

1.

Hukora He M3xBBLpNAITE OCTaTbLM OT XMMUKanu
WNK 3aMbPCEHNU Pa3TBOPU OT U3NNaKBaHe BLB
BOAHU MbTULLA, OTTOYHU KaHamnM, KaHanu3auumsTa,
YNUYHUTE YNYLU, LIaXTHU UK APYrU NoAoGHM.
Korato naxebpnsaTe 3ambpceHaTa Boaa oT
M3nnakBaHe, cna3BanTe BCMYKU NPUNOXUMU
3aKoHW, pa3nopeabu n Hapea6u.

CTPUKTHO cna3BanTe UHCTPyKLMUTe 3a 6e30-
NacHOCT Ha NPOU3BOAUTENS Ha XMMUKana.

MbnHeHe Ha pe3epBoapa

1.

10.

11.

12.

13.

YBepeTe ce, Ye NoCTHLT 3a M3TOYBAHEe U NOCTHT
Ha HaKpanHMKa ca 3aTBOPEHMU.

MNpeau na nsnonseare NpbCKaykaTa ¢ XMMUKanu,
HanbIIHeTe pe3epBoapa c NpsicHa BoAa, 3a Aa

ce yBepuTe, Ye cTe ro crno6mnu npaBunHo, n
nonpbckaiTe manko. lMpoBepeTe B TO3M MOMEHT
W 3a Hanu4ue Ha TeyoBe. KoraTo cTe fo6pe
3ano3HaTu ¢ paboTtaTa Ha npbCKaykara, cnea-
BalTe HOpManHuTe paboTHU npoueaypu.
MbnHeTe pesepBoapa B 30HU ¢ 4o6po npo-
BeTPSABaHe UIM Ha OTKPUTO.

He nsnonsBanTe B npbCckaykaTa 3ananmumm
BeLlecTBa, KOUTO MOraT Aa NPUYUHAT eKCMo-
3UA M CepMo3HO Unu cpaTanHo HapaHsiBaHe.
He nanonssanTe passikaalum Unm KOPO3MBHU
MaTepuanu B npbckauykaTa, Te MoXe Aa
npeAn3BMKaT NoBpeaa Ha MallMHaTa.

He nanonsBsanTe TeYHOCT c TemnepaTypa Haa
50 °C (122 °F), 3a 4a HamanuTe pUcka ot uara-
psiHe U NoBpeAa Ha MalUHaTa.

3a na HanbNHUTe pe3epBoapa, NocTaBeTe
npbcKaykaTa BbpXy paBHa NoBbpPXHOCT. 3a Aa
HamanuTe puUcka oT 3aMbpcsiBaHe Ha OKornHaTta
cpefa, BHMMaBanTe fa He NpenbriHUTe pe3ep-
BOapa C XMMUYECKM pa3TBop.

3a fa HamanuTe pucka OT HapaHsABaHe, He
nbNHeTe pe3epBoapa, A40KaTO HOCUTE MalLK-
HaTa Ha rbp6a cu.

AKO NbIIHUTE KOHTeHepa ¢ pa3TBoOp, AOKaTO
MapKy4bT € CBbp3aH KbM LIEHTPanHoOTO BOAO-
cHabpgsBaHe, yBepeTe ce, Ye KpaAT Ha MapKyy4a
e U3BbH pa3TBopa, 3a Aa HaManuTe pucka ot
obpareH NOTOK.

MN3uncneTte npaBUNHOTO KONMMYECTBO XUMUYeE-
CKM pa3TBoOp, TaKka 4Ye Aa ce U3nons3sa Hasen-
HBX M Aa He ocTaBa B pe3epBoapa.

Cnepn HanbnBaHe 3aTerHeTe 34paBo KanaykaTa
Ha pe3epBoapa.

MNpoBepsBaiiTe 3a TeHoBe NO BpeMe Ha Nb-
HeHe U No BpeMe Ha pa6oTa. Mpu Tey ot pesep-
Boapa unu pasxnabeH pUTUHr apexuTe BU
MOXe [ia Ce HaMnosiT U pa3TBOPHLT Aa Bre3e B
KOHTaKT C KoXaTa BU.

HanbnHeTe pe3epBoapa ¢ TEYHOCT B CbOTBET-
CTBME C pa3MepuTe UMK CUNaTa Ha TANOTO Ha
oneparopa.

Pa6ora

1.

M3knioyeTe MawmnHaTa, usBageTe akymynartop-

HWUTe 6aTepum U ce yBepeTe, Ye BCUYKU ABU-

XeLuuM ce YacTu ca cnpenu HambIHo,

. BCEKM NM'bT, KOraTo ocTaBsATe MallMHara.

. npeAn NOYNCTBaHEe HA 3aApPbCTBaHUS.

. npeAun npoBepka, NOYUCTBaHe Unu
pabota c malumHara.

. aKo MallMHaTa 3anoyHe Aa Bu6pupa
Heobu4ainHo.

Pa6oTeTte c maluMHaTa camo Ha AHEeBHa CBeT-

FIMHa UNKu Ha AO6PO U3KYCTBEHO OCBETNEHMe.

He ce npecsranTe, cTbnBanTe 34paBo U naseTte

paBHOBecHe Nnpes LUsAnoTo Bpeme.

BuHarm ctbnBanTe ctabunHo, korato cTe Ha

HaKmoH.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.

24,

XopeTe, HAKOra He TU4anTe.

MopabpxanTe BCUYKU BXOAHM OTBOPU 3a

oxnaxpaaly Bb3ayx 6e3 3aMmbpcsiBaHUA.

Hukora He npbCKaiiTe No nocoka Ha xopaTta

HaoKoro.

Pa6oteTe ¢ mawmHaTa B npenopb4BaHa No3un-

LMA U BbpPXY TBbpAa NOBbPXHOCT.

He pa6oTteTe ¢ MawimHaTa Ha BUCOKO.

Korato nsnonssare mawmHarta, HUKOra He

Hacou4BalTe HakpalHUKa KbM YoBeK, Hamupaly

ce B 6nusocT.

Hukora He 3anywBaiiTe cMykaTenHus oteop u/

WIN U3XOAHUSA OTBOP Ha NpbCKaykaTa.

. KoraTo pa6oTuTe B 3anpalieHa 30Ha, BHU-
MaBaWTe Aa He 3anylumTe CMyKaTenHus
WIN N3XOAHUSA OTBOP Ha NpbCKayvkaTa ¢
npax unu saMmbpCcABaHUSA.

. He usnonsBaiTe HakpaHULIN, KOUTO HE
ca npepocTtaBeHu ot Makita.

He paboteTe ¢ malumHaTa B 6n1m3ocT A0 OTBO-

PEeHU NPO30pLU 1 NOAOGHM.

MpenoptuBa ce ¢ MawwnHaTa ga ce pabotun

camo B noaxoasiiaTa 4acT OT JeHOHOLWMeTo

— He paHo CYTPMH U He KbCHO BeYep, 3a Aa He

npeyu Ha ApyruTe xopa.

AKko maluMHaTa ce yaapu B 4yXAu npeamMeTn

WIK 3anoyHe Aa U3gaBa HeoGMYaeH WyMm

unu BUGpupa, BegHara i usknioyere, 3a Aa a

cnpete. U3BageTe akyMmynaTtopHute 6aTtepum n

npoBepeTe MaluMHaTa 3a Hann4Me Ha noBpeaum,

npeau Aa A BKNOYMTE OTHOBO U Aa pabotute

C Hes. AKO MalLlMHaTa e noBpeAeHa, o6bLpHeTe

ce KbM YMbITHOMOLLEHUTE CEPBU3HU LIEHTPOBE

Ha Makita 3a peMOHT.

He nocTtaBsanTe NnpbLCTUTE CU NN APYTU Npea-

MeTMU B CMyKaTesfHUs OTBOP UIN B U3XOOHUSA

OTBOp Ha NpbCKayvkara.

He ponyckainTte HeBONHO cTapTupaHe. YBeperte

ce, Ye NPeBKNOYBATENAT € B U3KITHOYEHO

nonoxeHue, Npeau aa noctaBuTe akymyna-

TOpHUTe 6aTepum, KOraTo B3emarte Unmn Hocute

MawuHaTta. HoceHeTo Ha MalumHaTa, AoKaTo

NPBLCTHLT BU € BbPXY NpeBKItoYBaTens, unm

BKITIOYBAHETO Ha 3axpaHBaHeTo M, KOoraTto

NpeBKIOYBaTeNAT e 3aieCTBaH, e npeAnoc-

TaBKa 3a HelacTHU cry4au.

He paGoTeTe ¢ mawmnHaTta B 651M30CT A0 NnecHo-

3ananMmu matepuanm.

U3b6saresanTe na pabotuTe ¢ MalwmMHaTa NpoAbLI-

XWUTENHO BpeMe Npu HUCKU TeMnepaTypu.

He n3nonssaiite MawmnHara, Korato UmMma puck

OT cBeTKaBULN.

KoraTo nsnonssare mawmHara Ha rnuHecTa

No4Ba, MOKbP CKITOH UMK XNb3raBa NoOBbpX-

HOCT, BHUMaBaiTe KbAe cTbnBare.

He nanonsBanTte mawmnHaTta B nowio Bpeme ¢

orpaHuyeHa BMAUMOCT. B npoTuBeH cnyyan ToBa

MOXe Aa AOBeAe A0 NafaHe Unm HenpaeuiHa

paboTa nopagu HamaneHa BUAUMOCT.

He noTtansnTe MawmHaTa B JIOKBW.

He ocTaBsiiiTe malwumHaTta 6e3 HabnoaeHne Ha

OTKPUTO NnoA AbXAa.

He n3nonssaiiTe MalumHaTa B CHS.

25.

26.

Mo Bpeme Ha pa6GoTa ApbXTe kabena Aaney
OT NpensATCTBUSA. 3aXBaHaTUAT OT NpensT-
CTBUA kaben Moxe Aa NPUYUHU CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

U36areanTe paboTta npu TemnepaTtypu nog
Hynara, Tbi KaTo TeYHOCTTa B pe3epBoapa
MoXe Aa 3aMpb3He.

Cnep pa6oTa

1.

BuHaru ce usmmante fo6pe cbe canyH u
BoAa cnep nNpbCckaHe UNu paborta c XMMuKanu.
BepHara ce uskbnerte u usnepere LsnoTo
3alMTHO 06NeKno oTAENHO OT APYroTo npaHe.
CnepBaiiTe BCUYKW AONBIHUTENHU Npeno-
PBKM Ha NPOU3BOAUTENSA HA XMMMKana.
W3npa3BanTe, M3nnaksBanuTe U NnoyMcTBanTe
pesepBoapa v LeakaTa cref, Bcsika ynorpeb6a.
ToBa cnomara Aa ce npefoTBpaTU KpUCTanu-
3UpaHeTo Ha pa3TBOpa, KOETO NO-KbLCHO MoXe
Aa NPUYYNHM 3anyLBaHe U XMMUYecka noBpeaa
Ha mawmHaTta. OcBeH ToBa ocTaTbLUTE OT
XMMUKanu Moxe Aa umat HexxernaHu epekTu no
Bpeme Ha nocrneABallyo NpbCckaHe ¢ pa3nuyeH
TAN XMMUKan (Hanpumep, ocTaTbLUTE OT Xep-
6uuma moxe ga yBpeasaT unu youaT pacteHm-
fiTa, NPBCKaHU C NecTULnAK).

He cbxpaHsiBaiiTe MaluMHaTa ¢ ocTaHan B
pe3epBoapa pa3TBOp 3a NpbCKaHe.

TexHuuecka noAApPBLXKKA U CbXpaHeHue

1.

10.
11.

3a pa cTe cUrypHu, 4e MawnHaTa e B 406po
paboTHO CbCTOsIHUE, NOAAbPXANTE BCUYKUN
ranku, 6onToBe U BUHTOBE 3ApaBo 3aTerHaTu.
AKO YacTUTe ca U3HOCEHU UIK NOBpeAeH!,
3aMeHeTe v ¢ YacTu, npegocTtaseHum ot Makita.
CbxpaHsiBaTe MallMHaTa Ha CyXo MACTO,
HeAOCTBLMHO 3a Aeua.

KoraTo cnpeTte mawmHara, 3a Aa U3BbpLINTe
npoBepka, o6cnyxBaHe, CbXpaHeHue unu

[a CMeHWUTe NPUHAANIeXHOCT, U3Krnt4ere s

U ce yBepeTe, Ye BCUYKU ABUXKELLMN Ce YacTuh
ca crnpenu HanbJIHO, Crej KoeTo usBaaeTe
akymynaropHuTe 6atepun. Npean aa pa6o-
TUTe NO MallMHaTa, ocTaBeTe A a ce oxnaam.
N3BbpluBaiiTe rpMKnNMBO TeXHUYECKaTa noa-
ApPBbXKKA HA MalLMHaTa U 5l Na3eTe YMCTa.
BuHaru octaBsiiTe MalumMHaTa Aa ce oxnaam,
npeau Aa s npuéepete 3a CbXpaHeHMe.

He uanaranTte mawuvHaTa Ha ObXn4.
CbxpaHsiBaTe MallMHaTa Ha 3aKpUTO.
KoraTo noBaurate mawmHarta, He 3abpaBanTe
Aa CBUeTe KoneHeTe CU U BHUMaBauTe Aa He
HapaHuTe rbp6a cu.

KoraTo muete mawmHara, He ocTaBANTe
BojaTa Aia Brnese B eNeKTPUYEeCKUsi MexaHu-
3bM, Hanpumep B 6aTepusTa, ABUraTens u
usBoguTe.

KoraTo cbxpaHsBaTe MawuHaTa, u3bsresanrte
npsikaTa cnbHYeBa CBETNMHA U ABbXA U A CbX-
paHsiBalTe Ha MAICTO, KOETO He € ropeLlo unu
BIAXHO.

KoraTo HocuTe MawmHaTa, ApbXKTe sl 34PaBo.
KoraTo HocuTe MawumMHaTa, BHUMaBauTe kabe-
N'bT Aa He ce 3aKauu Ha NpensiTcTBUs.
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Mon3BaHe 1 rpuxa 3a akymynaTopHute 6atepumn

1. Mpe3sapexpanTe caMmo CbC 3apsAAHOTO YCTPOWN-
CTBO, KOETO € MOCOYEHO OT NPOU3BOAUTENS.
3apsgHo yCTPOMCTBO, KOETO € MOAXOASALLO 33
e[H1 akymynaTopHu b6atepumn, moxe da cb3gage
pVCK OT Noxap, ako ce 13nonssa c Apyry akymyna-
TOpHYW 6aTepun.

2. W3nonsBanTe enekTpM4ECKUTE MHCTPYMEHTH
camo c aKkymynaTopHu 6aTtepuu, KOHKPETHO
npeaHasHavyeHu 3a TAX. MianonaeaHeTo Ha Apyru
akymynatopHu 6atepumn moxe fAa cbaaaze puck ot
HapaHsiBaHe 1 noxap.

3. Korarto akymynaTtopHute 6atepuu He ce
W3Non3Bar, ' ApbXTe Aaneye oT Apyru
MeTarlHu NpeAMeTH KaTo Krnamepu, MOHeTH,
KnovoBe, MMPOHU, BUHTOBE UNu apyrn Ape6Hmn
TakuBa, KOMTO MoraT Aa AafaTt HakbCo U3BO-
AnTe UM. 3aKbCABaHETO Ha U3BOAMTE Ha akymy-
natopHa 6atepvsi Moxe fa NpeansBrka usrapsi-
HUSI UK NoXap.

4.  Tpwu rpy60 MaHunynvpaHe € Bb3MOXHO
M3XBbPIsiHe HA TEYHOCT OT GaTepunTe;
n3bsirBaniTe KOHTaKT ¢ TAX. Mpu cny4ariHo
[AOKOCBaHe U3niakHeTe ¢ BoAa. AKO TeYHOCT
nonapHe B o4UTe, NOTLPCETE AOMBITHUTENHO
M MeAMUMHCKa nomoul. V3xBbpneHata ot 6ate-
pusiTa TEYHOCT MOXe Aa NPeAN3BMKa BbananeHns
WU U3rapsiHns.

5. He usnonsBauTe 6aTepusita UNu MHCTPY-
MEHTa, KOINTO e NoBpeAeH UMK NMPOMEHEH.
MoBpeaeHuUTe UM NnpomeHeHnTe Gatepun morat
a NposiBABaT HenpeaBUANMO NOBEAEHNEe, KOETO
MoXe fa foBeae A0 Nnoxap, eKcniosvs unm onac-
HOCT OT HapaHsiBaHe.

6. He usnarainte 6aTepuaTa UNU UHCTPYMEHTa
Ha Or'bH UNK NpeKoMepHa TemnepaTypa.
WManaraHeTo Ha orbH Unu Temneparypa Hag 130°C
MOXe Aa AoBee [0 eKCNIOo3ns.

7. CnasBanTe BCUYKU MHCTPYKLMM 3a 3apexaaHe
1 He 3apexpaanTe 6aTepusaTa UM UHCTPYMEHTa
W3BBLH Anana3oHa Ha Temneparypa, Noco4YeH B
WHCTPYKUUUTE. HenpaBunHoOTO 3apexaaHe unu
npu TemnepaTypa U3BbH NMOCOYEHNS AnanasoH
MoOXe Aa AoBefe [0 noBpeaa Ha batepusita u aa
MOBWLLIM OMACHOCTTa OT MoXap.

Be3onacHocT npu pa6oTta ¢ eneKkTpU4ecku ToK 1

akymynaropHarta 6atepus

1. He u3xBbpnamnTe akymynatopHarta(urte) 6ate-
pus(n) B orbH. Knetkute Ha BaTtepusita morat
na ekcnnogupart. [poBepeTe MeECTHWUTE pa3ro-
penbv 3a eBEHTyarHu cneumaniu MHCTPYKLUKM 3a
YHULLIOXaBaHe.

2. He oTBapsiTe unu noBpexaanTe akymyna-
TopHaTta 6aTepusi(m). M3TMyalLmMsaT enekTponut
MMa passikaallo AencTBUe U MoXe Aa yBpeau
ounTe unu koxxata. Moxe fa 6bae TokCUYeH npu
nornbLiaHe.

3. He 3apexpaiTe 6aTtepusita noa AbLXKA UNKN HA
BIaXHU MecTa.

4. He 3apexpanTe akyMynaTopHaTa 6atepusi Ha
OTKpUTO.

5. He xBallaiTe 3apsaAHOTO YCTPOWUCTBO, BKITHOYU-
TerHO LWencena u u3BoauTe My, C MOKpM pbLie.

6. He cmeHsnTe GaTepusTa ¢ MOKpM pbLie.

7. He cmeHsnTe 6aTepusiTa, KoraTo Banm.

8. He MokpeTe knemute Ha 6aTepusiTa C TeYHO-
CTW, HanpuMep c Boaa, M He noTansiuTe 6are-
pusTa. He ocTtaBsainTe 6aTepuaTa noa Abxaa
M He 3apexpaainTe, He M3NoON3BanTe U He CbX-
paHsBaiiTe 6aTepusiTa Ha BNaXHO UM MOKPO
MACTO. AKO Krnemara ce HamoKpu unu B 6atepu-
ATa nonagHe TEYHOCT, MOXe [ja ce NoMy4un KbCo
CbeVHEeHMe 1 CbLLEeCTBYBa PUCK OT NperpsisaHe,
noxap Wnu ekcrnnosusi.

9. Cnep kaTo u3BaguTte 6atepusaTa oT MalMHaTa
MU 3apAAHOTO YCTPOWCTBO, i NpubepeTe 3a
CbXpaHsiBaHe Ha CyX0 MSCTO.

10. Ako akymynaTopHaTa 6aTepusi ce HaMOKpu,
n3TouyeTe BoAaTa OT Hesl U crnep ToBa Al U36bp-
leTe cbC cyxa kbpna. OcTaBeTe akymynaTop-
HaTa 6aTepusi Aa M3CbXHE HAMbITHO Ha CYX0
MsiCcTO, NpeAu Aa A u3nonssare.

CepBu3HO obcnyxBaHe

1. [OaiTe BawuA enekTpMYECKN MHCTPYMEHT 3a
cepBU3HO 06CnyXBaHe OT KBanuduumupaH
TEeXHUK, KONTO NOMN3Ba CaMO OPUTMHANHU
pe3epBHM YacTu. Taka Lie ocurypute nogabp-
»aHeTo Ha 6e3onacHocTTa Ha enekTpu4eckus
WHCTPYMEHT.

2. Hukora He o6cnyxBaiTe noBpeaeHu 6aTe-
pumn. O6cnyxsaHeTo Ha baTepun Tpsibsa Aa ce
U3BBbPLLUBA CAMO OT NPOU3BOANTENS UMW YIMTbIHO-
moLleHn brpmu 3a obcnyxsaHe.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUWN.

AHPEHYHPE)KHEHME: HE nosBonsBainte
KoMdopTa OT No3HaBaHeTo Ha NpoAykTa (npu-
[o6uUT Npu Abnrata My ynotpe6a) Aa 3aMeHu
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha npaBunara 3a 6esonac-
HOCT 32 BbMPOCHUA NPOAYKT.

HEMPABUITHATA YNOTPEBA u Hecna3BaHeTo Ha
npaBunara 3a 6e30nacHoOCT, NOCO4YeHU B HacTo-
AILLOTO PLKOBOACTBO 3a eKcrnroarauus, Moxe aa

AoBeae A0 TeXKN HapaHAaBaHUA.

BaxxHu WHCTPYKLUUU 3a 6e3onacHocT

3a akyMynaTtopHarta 6arepusi

1. TMpeau ga usnonssaTe akymynaTtopHara 6aTe-
pusA, NnpoyeTeTe BCUYKN UHCTPYKLIUU U Npeay-
npeAnTEeNHA MapKUPOBKKU Ha (1) 3apsiaHOTO
yCTpOWCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6aTepuunte n
(3) 3a u3nonsBawma 6aTtepunTe NPOAYKT.

2. He pasrno6siBaiTe 1 He NPOMEHANTE aKyMmy-
naTtopHara 6aTtepus. ToBa MoXe Aa npeansBrka
noxap, nperpsisaHe 1nu B3puB.

3.  AKO MOLLUHOCTTa Ha MaluMHaTa Hamariee MHOro,
BeAHara cnpete ga pa6oturte. ToBa moxe ga
[oBeAe A0 PUCK OT nperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU
V3rapsiHus 1 gaxe A0 eKCnnio3um.

4. Axo B ouMTe BU nonagHe eneKTponuT, uannak-

HeTe rm Cc Yucta Boga U BegHara notopceTte
nekapcka nomoly. ToBa Moxe Aa aoBeae A0
3ary6a Ha 3peHneTo BU.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

He paBaiTe Ha KbCO akyMynaTopHuUTe 6aTepuu:

(1) He pokocBanTe KnemuTe ¢ NPOBOAUMMU
MaTtepuanu.

(2) W3bAreanTe cbxpaHABaHETO Ha aKymyna-
TOpHUTe 6aTepumn B KOHTENHEP C APYTU
MeTarnHu npeamMeTy KaTo MMPOHU, MOHETU
1 apyru nogoGHu.

(3) He unsnarante akymynaropHuTe 6atepun
Ha BoAa Unu AbXA,.

3akbcsiBaHeTO Ha akymynaTopHa 6atepus

MoXe Aa AoBeAe A0 NPOTUYaHe Ha MHOro

CUreH TOK, A0 NperpsiBaHe, 40 Bb3MOXHU n3ra-

PSAHUA 1 Aaxe Ao pa3najaHe Ha 6aTepuATa.

He cbxpaHsBaiTe 1 He U3Non3BanTe UHCTPY-

MeHTa U akyMmynaTopHuTe 6atepumu Ha mecTa,

KbAeTo TeMnepaTypaTa MOXe Aa AOCTUTHE Unn

HagmuHe 50 °C (122 °F).

He nsrapsinte akymynatopHute 6atepum

AaXe U aKko Te ca CEpMO3HO NOBPeAEHMN Unu

HanbIIHO M3HOCEeHU. AKyMynaTopHaTa 6aTtepus

MoOXe [ja eKCnnoAupa B OrbH.

He 3abuBaiiTe NnUpoHU, He pexeTe, He CMay-

KBaWTe, He XBbPNAWTe, He U3NycKanTe U He

yApsiiTe B TBbPA NpeaMeT akymyraTopHaTa

6aTepus. ToBa NnoBeaeHne Moxe Aa NpeansBmKa
noxap, nperpsiBaHe Unv B3puB.

He n3nonssaiite noBpeAeHn akymynaTopHu

Garepun.

CbAabpxalmTe ce NUTMEBO-NOHHM aKymyna-

TOpHKU 6aTepum ca 06eKT Ha M3UCKBaAHUATA Ha

3aKOHOAaTeNICTBOTO 3a ONACHU CTOKM.

Mpu TbproBckK NPeBo3u, Hanp. oT TPETU CTPaHu,

cnegutopu, Tpsibea Aa ce cnasgart creyuantm

M3WCKBaHWS 3@ OMakoBaHe W eTUKeTVPaHe.

3a nogroToBka Ha apTMKyna, KouTo Tpsbsa Aa

6bae n3npateH, e HeobxoAnMMa KOHCYNTauus ¢

ekcnepT no onacHute matepuanu. Mons, cnas-

BalTe 1 eBEHTyasHO No-NoApobHUTE HaLVOHAMNHK

pasnopenbwu.

3anenete ¢ NeHTa UM NOKPUNTE OTKPUTUTE KOH-

TakTu 1 onakoBsaliTe akymynatopHarta 6atepus no

TakbB Ha4MH, Ye Ja He MOXe Aa ce NpemecTsa B

onakoBskara.

Mpun n3xBBLPNAHE Ha akymynaropHarta 6atepus

51 U3BafileTe OT UHCTPYMEHTA U A U3XBbpreTe

Ha noaxoaswo mscto. CnassanTte MecTHUTe

pasnopea6u 3a U3XBBLPMsIHE Ha aKyMynaTopHU

6aTtepuu.

U3non3BsaiiTe 6aTepunte camo c NpoayKTUTe,

onpepenenn ot Makita. MNocraBsHeTo Ha BaTepu-

1TEe KbM HEO[OGPEHM NPOAYKTU MOXE [a Npeamns-

BUKa NnoXap, nperpsiaHe, B3puB UK U3TUYaHE Ha

€neKTPOonuT.

AKO MHCTPYMEHTBLT HsIMa Aia ce U3non3sa

npoabiKMTENHO BpeMe, 6aTepunaTa Tpsi6Ba Aa

ce U3Baau oT Hero.

Mo BpeMe Ha u cnea ynotpe6a akymynartop-

HaTa 6aTepusi MOXe Aa noeme TONMUHA, KOITO

MoOXe A NPUYMHU U3FrapsiHUS U HUCKOTEM-

nepaTtypHu usrapsinusa. BHumaBawre, korato

6GopaBuTe C ropelyuTe akymynaTopHu 6atepuu.

He pokocBaiiTe knemarta Ha MHCTPYMeHTa

BeAHara cneg ynotpe6a, Tbi KaTo € Bb3MOXHO

Aa e AoCTaTbYHO HarpsaTa, 3a Aa npeAn3BuKa

n3rapsiHus.

16.

17.

18.

He no3BonsaBaiTe cTPyXKu, Npax unv no4ysa
[Aa nomnensat No KnemuTe, OTBOPUTE U KaHa-
nUTe Ha akyMynaTtopHarta 6atepus. ToBa Moxe
[a NpUYKHW 3arpsiBaHe, Bb3HUKBaHE Ha rnoxap,
n3byxsaHe 1 NoBpea Ha MHCTPYMEeHTa Unu aky-
mynaTopHaTa 6aTepusi, KoeTo fa AoBefe Ao nara-
PAHUSA UNW TENECHU HapaHABaHUS.

OcBeH aKo MHCTPYMEHTBLT NnoAabpXa
M3non3BaHeTo B 61IM30CT 10 BUCOKOBONTOBU
eNeKTPOoNpoBOAM, He U3NOoN3BaiTe akymyna-
TopHaTa 6aTepusi 61130 A0 BUCOKOBONTOBU
enekTponpoBoau. ToBa Moxe Aa foBefe A0
Heu3npaBHOCT VN NOBPEAa Ha MHCTPYMEHTA Uiu
akymynatopHata 6atepusi.

MNasete 6aTepunaTa oT geua.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUUN.

A BHUMAHMUE: Wanonasaiite camo opuru-
HanHW akymynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
13non3BaHe Ha pasfiMyHu OT akyMynaTopHuTe 6aTe-
pumn Ha Makita unu ctapm akymynatopHu 6atepun
MOXe [a ce Nony4n NpbCckaHe Ha akymynaTopHaTta
6aTepus, KoeTo Aa AoBeAe A0 Nnoxap, HapaHsiBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLUO Le aHynvpa rapaHumsita
Ha Makita 3a UHCTpymMeHTa 1 3apsAHOTO YCTPOWCTBO
Makita.

CtbBeTu 32 nogAbpXKaHe Ha Mak-
CUMMAaJiHO AbNbI XUMBOT Ha aKy-
Myna'roprre 6aTtepuun

3apexnanTe akymynatopHute 6atepuu, npeamn
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexuTe, 4e MOLHOCTTa Ha UHCTPYMEHTa Hama-
nsBa, BUHaru cnupaiTe pabortara ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akymynaTtopHata 6aTepus.
Hukora He npe3apexpaaliTe HanbNHO 3apeAeHa
akymynartopHa 6aTtepus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKCcnroaTauMoHHUSA XUBOT Ha 6aTepuaATa.
3apexaanTe akymynatopHarta 6artepus npu
cTanHa Temnepartypa ot 10 °C — 40 °C (50

°F — 104 °F). OcTtaBeTe 3arpeTute akymyna-
TOpHUW GaTepum Aa ce oxnagAT, npeau aa rv
3apexpare.

KoraTo He nsnonssare akymynaropHata 6are-
pusA, usBageTe A OT UHCTPYMEHTa Unu 3apsa-
HOTO YCTPOWCTBO.

3apepeTe akymynaTopHaTa 6aTepusi, ako He
cTe ro M3non3Banu Abibr Nnepuoa ot Bpeme
(noBeuye OT WeCT MeceLa).

CIrMOBABAHE

ABHUMAHUE: Bunaru npoeepsiBaiiTe Aanu
akymynaTopHuTe 6aTepum ca UsBageHu, npeau
Aa U3BbpLIBaTe KaKBaTo 1 Aa e paboTa no mawm-
HaTa. AKO He 13BafuUTe akymynaTtopHuTe 6atepum,
MOXe [ia Ce CTUrHe [0 CEPUO3HI HAapaHsIBaHNs! Npu
CnyyaiiHo cTapTupaHe.

EBJITAPCKU




Crnob6siBaHe Ha TPBLOUTE Ha

Bb3AayxoayBKaTa

PerynupaHe Ha no3uumsTa Ha nocTa
3a ynpaBrneHue

1.  PasxnabeTe npuTUCKaTENHUS BUHT.
» ®ur.2: 1.lpuTnckaTeneH BUHT

2. MoHTupaiiTe gpbxKaTa 3a ynpasneHme KbM Bbp-

TsWaTa ce Tpbba U 3aTerHeTe NPUTUCKATENHNS BUHT.

» ®ur.3: 1. [Ipbxka 3a ynpasneHue 2. BbpTswa ce
Tpbba 3. MNMputnckateneH BUHT

BEJIEXXKA: Buumagaiite aa He ycydeTe kabena
Ha ApBbXKKaTa 3a ynpasrieHue, Korato npukpen-
BaTe ApbXKaTa 3a ynpaBneHue KbM BbpTaALarTa
ce Tpbba.

3. PasxnabeTe BMHTa Ha ckobaTa 3a Mapkyd 1 cnep
TOBa A1 NpUKpeneTe KbM HakpanHuka. MNogpaBHeTe
xneboBeTe Ha HaKpaWiHVKa C U3gageHnTe YacTu Ha
BbpTALaTa ce Tpbba, NpukpeneTe HakpanHuKa Kbm
BbpTsLlaTa ce Tpbba 1 crep ToBa 3aTerHeTe BUHTA Ha
ckobaTa 3a Mapkyy.
» durd: 1. HakpanHuk 2. Ckoba 3a mapky4
3. BbpTswa ce Tpbba 4. XKneb 5. snageHa
yacT 6. BuHT

4.  PasxnabeTe BUHTa Ha ckobaTa 3a Mapkyu4, crnep,
TOBa NpuKpeneTe 10CTa Ha HakpawHKKa KbM Tasn
ckoba, a Hes NpuKpeneTe KbM MbBKaBaTa Tpbba.
MpukpeneTe BbpTSLWaTa ce Tpbba KbM rbBKaBaTa
Tpbba u cnen ToBa 3aTerHeTe BUHTA Ha ckobara 3a
MapKyu.
» ®ur.5: 1. Bbprawa ce Tpbba 2. JlocT Ha Hakpaii-
Huka 3. Ckoba 3a mapky4 4. BkaBa Tpbba
5. BuHT

5. Pasxnabete BuHTa Ha ckobaTta 3a mapKy4 v cnep
TOBa MpukpeneTe ckobaTta 3a Mapkyy kbM rbBkaBaTta
Tpbba. MNpukpeneTe rbBkaBaTa Tpbba KbM KOMAHOTO 1
cnep TOBa 3aTerHeTe BUHTa Ha ckobaTa 3a Mapkyu.
» ®dur.6: 1.bBkaBa Tpbba 2. Ckoba 3a mapkyy

3. KonaHo

BEJIEXXKA: YBepeTe ce, 4e BUHTBLT Ha ckobaTa
3a MapKy4 He € 06bpHaT HaBbH, KaKTO € NoKa3aHo

Ha curypara.
» ®dur.7: 1.BuHT

6. TpucterHete kabena 3a ynpasneHne kKbM Abpxa-

yuTe 3a kabena.

» ®dur.8: 1.[dbpxad 3a kabena 2. Kaben 3a
ynpasrnexue

BEJIEXXKA': Yeeperte ce, 4e kabenbT 3a ynpasene-
HMe e 34PaBo 3aKpeneH KbM AbpXaya 3a kabena.

PerynupaHe Ha KonaHa 1 peMbKa 3a

pamo

1. CnoxeTe mallnHaTa Ha rbpba cu, cnep ToBa
3aKonyanTe Katapamarta Ha KonaHa v kopurupamte
ObIKMHATa Ha KonaHa.
» ®dur.9: 1.Karapama

2. KopwvrupaiTe gbmkuHata Ha peMbLuTe 3a pamo.
» ®ur.10: 1. Pembk 3a pamo

Pa3axnabete npuTickaTenHus BUHT. MpemecTeTe ApbxkaTa 3a

ynpaenexme no AbMx1HaTa Ha BbpTALaTa ce Tpbba 4o Haii-ynob-

HaTa Mo3uLus 1 Crep ToBa 3aTerHeTe NpUTUCKATENHMS BUHT.

» ®ur.11: 1. [Ipbxka 3a ynpaenexue 2. BopTawa ce
Tpbba 3. MputuckaTeneH BUHT

MpukpenBaHe Ha kanaka 3a pa3npbLCKBaHe

MoxeTe fa pa3npbckBaTe MbITaTa, kato NPUKPENUTe kanaka 3a
pasnpbCKBaHe KbM HakpailHuka, KakTo € nokasaHo Ha durypata.
» ®ur.12: 1. Kanak 3a pasnpbckBaHe

3akpenBaHe Ha gednekropa

HonbnHumenxa npuHadnexHocm

MoxeTe Aa pasnpbckBaTe MbrriaTa Harope Unm Haomy, kato npukpe-
nuTe AecnekTopa KbM HakpaiHmka, kakTo e nokasaHo Ha curypara.
» ®ur.13: 1. lednektop

OMNUCAHUE HA ®YHKLUUUTE

ABHUMAHUE: Bunaru npoeepsiBainTe ganu

MallMHaTa e U3KIoYeHa U Aanu BCUYKM aKyMy-

naTtopHu 6aTepun ca 3BageHu, npeam Aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AageHa PyHKUMs Ha

MalwmHaTa.

MocTaBsAHe u n3BaxagaHe Ha

aKymyrnaTtopHata 6atepus

A BHUMAHME: Bunaru nskniousaiite mawm-
HaTa npeau NocTaBsiHe UMY U3BaXaaHe Ha aKyMy-
natopHarta 6atepus.

A BHUMAHMUE: Korato nocrassTe unu nssax-
naTte akymynaTopHaTa 6aTtepus, ApbXTe 34paBo
MaluMHaTa u akymynaTtopHarta 6atepusi. AKo He
ObPXUTE 3APaBoO MaluMHaTa u akymyrnartopHarta 6arte-
pus, Te MoraT [a ce U3nnb3aHaT oT pbleTe Bu n aa ce
NoBpeasT UK Aa NpeausBuKkaT HapaHsiBaHe.

ABHUMAHUE: Mpeau ynotpe6a npoeepsiBainte
Aanu cTe 3aKmnYUNM Kanaka Ha akymynaropa. B
NPOTUBEH CrlyYail Kan, MpbCOTUS UK BOAA MOXe Aa
noBpeasiT NPoAYKTa Uy akymynatopHata barepus.

A BHUMAHME: Bunaru nocrassiite aKymy-
naropHarta 6aTepus AoKpaMn, Taka Ye YepBEeHUAT
WHOMKaTOP Aa He ce BuxAaa. B npotueeH cnyyan
akymynaTtopHaTa 6atepust Moxe Aa usnagHe cry-
YaliHo OT MalluvHaTa, Aa By HapaHu unu ga HapaHu
HsiKoro okono Bac.

ABHUMAHUE: He MHCTanupainTe akymynaTtop-
HaTta 6aTepus cbe cuna. Ako HatepuaTa He ce ABUXKM
cBo60aHO, TS He e Buna nocTaBeHa NpaBuITHO.

A BHUMAHMUE: Korato nocrassTe unu nasax-
fAaTte akymynaTopHaTa 6atepus, ApbXKTe 3ApaBo
Kanaka u.

EBJITAPCKU



3a faa noctaBuTe akymynaTtopHara 6atepus;

1. M3gbpnaiite Harope Gnokupallms nocT u cneg

TOBa OTBOpETE Kanaka Ha 6atepunte.

» ®ur.14: 1. bnokupaiy noct 2. Kanak Ha
akymynartopa

2. WspaBHeTe e3vka Ha akymynatopHata batepusi

C npopesa Ha MallvHaTa 1 Nib3HeTe akymynaTtopHaTa
6aTepus, JokaTo ce mKcupa Ha MSACTO C NEKO LpakBaHe.
» ®dur.15: 1. AkymynatopHa 6atepusi

3.  3aTBoperTe Kanaka Ha akymynaTopa U ro HaTuc-
KaiTe, AoKaTo ce 3aKmioym ¢ AeBnokMpaLloTo focTye.

3a ga usBapguTe akymynaTtopHaTa 6atepus;

1. WagbpnanTte Harope Gnokupaiyusi NocT 1 OTBO-
peTe Kanaka Ha batepusaTa.

2. WNapbpnante akymynatopHaTa 6atepusi HaBbH OT
MaluMHaTa, KaTo nnb3HeTe 6yToHa B NpefHaTa YacT Ha
GatepusiTa.

» ®dur.16: 1. AkymynatopHa 6atepusi

3. 3arBopeTe kanaka Ha akymynartopa.

ByToH 3a npoBepka Ha 6aTepus

MokeTe fa NpoBepuTe OCTaBaLLMs KanauuTeT Ha

aKkymynatopHarta 6aTtepus, kato HaTucHeTe ByToHa 3a

nposepka Ha 6aTepusaTa.

» dur17: 1. inavkatop 3a 6atepusTta 2. ByToH 3a
nposepka Ha 6aTepusita

CbCTosiHME Ha MHAMKaTopa Ha akymynaTop- OcraBauy
HaTa 6aTtepus Kanauuret
Ha aKyMmy-
. D ﬂ nartopHata
Bkn. WUzkn. Mura 6arepus

50% ao 100%

20% po 50%

0% no 20%

3ABENEXKA: CBeTn1HHUAT UHAMKaTOp 3a ocTa-
BaLLMs KanauuTeT Ha akymyrnatopHata batepus e
caMo 3a OpueHTUp. [leNCTBUTENHMAT KanauuTeT Ha
akymynatopHaTa 6atepusi Moxe Aa ce pasfnuyasa B
3aBMCMMOCT OT ycrnoBusiTa Ha ynotpeba nnm okon-
HaTa Temneparypa.

3ABENEXKA: Korato mawumHata pabotu, cBeT-
TNINHHWAT UHAUKATOP HEe CBETU [OPU ako HaTUCHETe
6yToHa 3a npoBepka.

3ABENEXKA: Jlamnata aBToMaTU4YHO n3racea crep
HAKOMKO CeKyHAM.

3ABENEXKA: Ako ca MOHTMpaHu ABe akymyna-
TopHU GaTepum, NbPBO ce u3nonaea batepusTa,
MOHTUpaHa OT AsicHaTa cTpaHa.

3ABENEXKA: Ako ca MOHTUpaHu ABe akymyna-
TOpHUW GaTepuu, koraTo u3nonasaHara barepus ce
M3TOLLM, MalLMHaTa aBTOMaTUYHO NPEBKIoYBa KbM
apyrata.

Mupgukauua Ha ocTaBawuma

KanauuTeT Ha aKkymyrnaTopHaTa
baTtepus

HaTucHete ByToHa 3a npoBepka Ha akymynaTtopHaTta

6aTepusi 3a noka3BaHe Ha OcTaBaLLMs 3apsa Ha

6aTepusita. CBETNIMHHUTE MHAMKATOPW LLie CBETHAT 3a

HSIKOMNKO CEeKYHAMU.

» ®ur.18: 1. CBeTnMHHU nHAnKaTopu 2. ByToH 3a
npoBsepka

CBeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBauy

3apsap Ha
I D ﬂ GatepusTa

Ceetn WU3kn. Mwra

75% no 100%

50% n0 75%

110

I I |:| |:| 25% no 50%
I |:| |:| |:| 0% A0 25%
!I I:I I:I I:I 3apenete
Gatepusita.
I I |:| |:| Batepusta
Moxe aa

1 He pabotun
npaBunHo.

3ABENEXKA: B 3aB1cMMocCT OT ycroBusiTa Ha yno-
Tpeba v oKonHaTa TemnepaTypa e Bb3MOXHO Noka-
3aHUATa NIeKo Aa ce pasnuyasar oT 4eNCTBUTENHUS
KanauuTer.

3ABEJNEXKA: MbpBusT (KpaeH nss) CBETNNHEH
MHAMKATOP Lie Mura, Korato cuctemara 3a 3alimTa Ha
6aTtepusita pyHKUMOHMPA.

Cucrtema 3a 3alyuta Ha malumHara/

adaKyMmyraTtopHaTa 6aTepVIﬂ

MawwwHaTa e cHabaeHa CbC cucTema 3a 3almTa Ha
MallvHaTa/akymynatopHata 6atepusi. Taau cuctema
aBTOMaTUYHO NPEKbCBA 3aXPaHBAHETO KbM eneKTpo-
MOTOpa, 3a ja OCUTYpY MO-SbITbl XKMBOT HA MalLMHaTa
1 akymynatopHarta 6arepusi. MawwmHara e crpe asTo-
MaTW4HO Mo Bpeme Ha paboTa, ako Ts unu Gatepusita
Ce HamMmMpaT B €jHO OT CMNEAHNUTE CbCTOSHUS:

3awmTa cpelyy npeToBapBaHe

KoraTo ¢ mawwwuHata unu ¢ 6atepusita ce paboTu no
HauvH, KOMTO A MpUHYXAaBa Aa KOHCyMUpa Heobu-
YaliHO MHOTO TOK, MallMHaTa aBTOMaTUYHO cnvpa

W FNaBHUAT CBETIIMHEH WHAMKATOP 3a 3axpaHBaHe
3ano4sa fa Mura B 3eneHo. B Toan cnyyaii naknouete
MalumHaTa 1 npeycTaHoBeTe NpUNoXKeHUeTo, KOeTo st
npetoBapea. Cres ToBa BKIOYETE MalLMHATA 3a NOB-
TOPHO CTapTUpaHe.
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3awumTa cpelly nperpsiaHe

AKo MallvHaTa nperpee, T8 aBTOMaTU4HO Cnnpa Aa
paboTu 1 rMaBHUAT CBETNIMHEH MHAMKATOP 3a 3axpaH-
BaHeTO cBeTBa B YepBeHO. B To3un cnyyan octasete
MallvHaTa u akymynatopHarta 6atepus Aa U3cTuHar,
npeauv Aa BKIYMTE MalLUMHATa OTHOBO.

3ABENEXKA: MaBHUAT CBETNWHEH MHAMUKATOP 3a
3axpaHBaHETO MUra B YepBEHO, kKoraTo 6aTtepusita e
nperpsana.

3awuTa cpelly npeKkoMmepHo
paspexaaHe

KoraTo kanauuteTbT Ha akymynatopHaTta 6atepust He e
[ocTaTbyeH, MalumHaTa aBToMaTu4Ho cnupa aa pa6oTtm
1 MMaBHWST CBETIIMHEH UHAMKATOP 33 3aXpaHBaHETo
3anoyea Aa Mura B YepBeHo. B TakbB cnyyaii nasagete
GaTepusiTa OT MalLMHaTa 1 1 3apeeTe Ui s CMEHeTe C
HambIIHO 3apefeHa.

3awmTy cpelyy ApYru NPUYMHU

MpeanasHata cuctema e npeaHasHaveHa v 3a apyrv

NPUYUHK, KOUTO MOXe Aa NOBpeasT MalumHaTa, 1

No3BOMNsiBa aBTOMATUYHOTO CMvpaHe Ha MalumHaTa.

M3nbrHeTe BCUYKM CrieaBalum CThKW, 3a Aa oTcTpa-

HUTE NPUYKMHUTE, KOraTo MallKHaTa e npekbcHana

BpPEMeHHO Unu cnpe no Bpeme Ha pabota.

1. WsknioyeTe malumHaTa 1 cnep ToBa OTHOBO A
BKMNtoYeTe.

2. 3apepete batepusita(MTe) Unu s/rn 3aMmeHeTe CbC
3apepneHa(n) batepusa(n).

3.  OcraBete MawwuHata u batepusata(ute) oa
M3CTUHAT.

Ako He 6be nocTUrHaTo NnofobpeHve Ypes BpbLiaHe
Ha npejnasHaTta cuctema B U3XO4HO NONOXeHue, ce
CBbpXeTe C MECTHUS cepBM3eH LeHTbp Ha Makita.

BEJIEXXKA: Ako mawmHaTa cnpe nopagm npu-
4MHa, KOSITO He € onucaHa no-rope, BUXKTe pas-
Aena 3a OTCTpaHsiBaHe Ha HEU3NpPaBHOCTMY.

MmaBeH npeBKrn4Baren 3a

3axpaHBaHeTo

APENYNPEXEHWUE: Bunaru nskniousaiite
rmaBHuA NpeBKn4YBaTes Ha 3aXxpaHBaHeTo,
KoraTto He ro uanons3sarte.

3a Aa BKMoYUTE MaluMHaTa, HaTUCHeTeE rnaBHUs

npeBKnioYBaTen Ha 3axpaHBaHeTo. JllamnuTte ceeTBat

B 3eMeHo. 3a n3kniovBaHe HaTUCHETEe M 3afpbXTe

rmaBHWS NPeBKIoYBaTeN Ha 3axpaHBaHETo, JOKaTo

namnuTe naracHar.

» ®ur.19: 1. iHavkatop 3a o6opoTu 2. MMaBeH npes-
KnoyBaTen 3a 3axpaHBaHeTo

CkopocTTa MoXe [ia ce NpoMeHsi Ha Tpu HuBa. 3a aa
CMEeHWTE pexnMa Ha CKOpOCTTa, HAaTUCHETE MMaBHUS
NPEBKIIOYBATEN Ha 3axpaHBaHeTo. Korato cMeHsiTe

pexvma Ha CKOpoCTTa, CbOTBETHUTE WHAMKATOPM 3a
CKOpOCT CBETBaT.

3ABEJNEXKA: MawwnHara nsnonasa yHKkuusTa 3a
aBTOMaTMYHO M3KIIOYBaHe Ha 3axpaHBaHeTo. 3a Ja
ce n3berHe HEBOMHO CTapTVpaHe, MaBHUAT NpeB-
KntoyBaTen Ha 3axpaHBaHETO LU Ce U3KIoYK aBTo-
MaTUYHO, KoraTo MallvMHaTa He paboTu 3a onpeaeneH
nepuoa oT Bpeme crief BKIoYBaHe Ha rnaBHUS Npes-
KntoyBaTen Ha 3axpaHBaHeTo.

3ABENEXKA: AKo rnaBHUAT CBETNIMHEH MHAUKA-
TOp 3a 3axpaHBaHETO CBETHE B YEPBEHO MUNW Mura
B YepBEHO, HanpaBeTe crpaBka B UHCTPYKUMUTE 3a
cucTemara 3a 3almTa Ha MalnHata/barepusTa.

BknrouBaHe

AHPEHYHPE)KHEHME: Mpeau aa noctaBuTe
akymynatopHaTta 6atepus B MalwuHaTa, BUHaru
ce yBepsiBaiTe, Ye NyCKOBUAT NpeKbCcBay paboTu
NpaBUITHO U ce Bpblua B nonoxeHune ,,U3KI.“ npun
ocBoGoOXaaBaHe.

3a fa BKMoYNTe MalLMHaTa, HaTUCHeTe NycKoBUS

npekbCcBaY, 4oKaTo HaTUCKaTe locTa 3a akTUBMpaHe.

CKopocTTa ce yBenvyaBa Ypes yBenmyaBaHe Ha HaTu-

cKka BbpXy NMyCKOBMWSA NpekbcBay. 3a cnmpaHe ocBo6o-

[leTe NycKoBMWs NpekbcBay.

> ®ur.20: 1. Myckos npekbcsay 2. JlocT 3a
aKTMBMpaHe

OTBapﬂHe n 3aTBapsAHe Ha

JlocToBeTe

MalmHaTa e obopyaBaHa c Tpu nocra.

JlocT Ha HakpaWHuKKa

JToCcTbT Ha HakpaHuka e 13non3ea 3a NpbCckaHe Ha
mbrra. O6MKHOBEHO NOCTBT Ha HaKpalHuKa e 3aTBopeH
1 TO OTBapsATe CaMo Npu pasnpbCckBaHe Ha MbImMa.

» ®ur.21: 1. 3aTtBopeH 2. OTBOPEH

JlocT 3a nsaTouBaHe

JlocTbT 3a M3TOYBaHE Ce M3Mon3Ba 3a U3ToYBaHe Ha
TeyHocTTa B pesepBoapa. Korato pabotute ¢ mawum-
HaTa, BUHaru 3aTBapsiiite rnocta.

» ®ur.22: 1. 3aTtBopeH 2. OTBOPEH

JlocT Ha pe3epBoapa

JlocTbT Ha pesepBoapa ce V3rnon3sa npu cMsiHa Ha
duntbpa. Korato pabotute ¢ MalimHara, BUHarv oTea-
psiTe nocra.

» ®ur.23: 1. 3atBopeH 2. OTBOpPEH

Konu4e 3a perynupaHe Ha

KOJIn4eCTBOTO Ha noAaBaHe

MoxeTe fa perynuparte KonMyecTBOTO TEYHOCT, NoAa-
BaHa KbM HakpanHuka. 3a ga ce nogasa MakCMManHoTo
KONUYECTBO TEYHOCT, 3aBbPTETE KONYETO Taka, ye ,4“
[a ce u3paBHu C TPUbIbHUS 3HaK. 3a Aa ce nogasa
MUHUManHOTO KONMYECTBO TEYHOCT, 3aBbPTETE KONYETO
Taka, ye ,1“ ga ce U3paBHU C TPUBIbITHUSA 3HaAK.
> ®ur.24: 1. Konde 3a perynupaHe Ha Korm4ecTBoTo
Ha noAasaHe 2. TpubrbneH 3Hak
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EnekTpoHHa chyHKLMA

MawwHaTa e obopyaBaHa ¢ enekTpoHHa yHKLus 3a

TNEeCcHO ynpaeneHuve.

. YnpaeneHue 3a NOCTOSIHHK 060pOTH
DyHKUMSITa 3a ynpaBrneHne Ha o6opoTuTe rapaH-
TUpa NOCTOSIHHA CKOPOCT Ha BbpTeHe, He3aBu-
CMMO OT HaTOBapBaHeTO.

. DyHKUMS Ha KnanaHa 3a nogasaHe
MalumHaTa e o6opyaBaHa  knanaH 3a nogasaHe.
KnanaHbT 3a nogaBaHe ce 0TBapsi aBTOMaTU4HO, 3a
[a nofaBa TEYHOCTTa B pe3epBoapa, Korato nycko-
BUAT NpekbcBay Obe HaTUCHAT, U ce 3aTBaps aBTo-
MaTun4Ho, korato Tol 6bae ocBoboaEH.

¢yHKL|I/IF| 3a npegorBparsaiBaHe Ha

Cny4yanHoO BKIOYBaHe

KoraTo BknounTe mMalumHaTa npv 3ageicTeaH nocr 3a
aKTUBMpPaHe U NyCKOB NPeKbCBay, TS HE Ce cTapTvpa 1
rMaBHUST CBETIIMHEH UHAVKATOP 3@ 3aXpaHBaHETO Mura B
3eneHo. 3a Aa cTapTupare mMaluvHaTa, MbpBo ocBoboaeTe
NyCKOBMS NPeKbCBaY 1 Crnef ToBa BKIKYETe MalumHaTa.

Exkcnnoartauus

A BHUMAHME: Korato nocraesite MawmHata
Ha rbp6a cu, NoCTaBANTE PpeMbLMTE 3a pamo Ha
ABeTe cM pameHa. B npoTuBeH criyyail MalumHata
MOXe [a NagHe, Korato sl ocTaBsTe Ha rbpba cu unm
1anonaeaTe MaluuHaTa, ¥ ToBa MOXe [a NpU4nHM
HapaHsiBaHe.

MA\BHUMAHME: Koraro nocrassite MalluMHaTa,
nocTtaBsanTe A Ha rbp6a cu. B npotuseH cnyvaw
MallvHaTa MoXe Aa nagHe no Bpeme Ha pabota v fa
NPVYNHM HapaHsiBaHe.

MABHUMAHME: He noctassiiTe mawmHata Ha
3eMsiTa, AoKaTo paboTu. Mpes cMykaTenHus oTBop
MOXe A1a BNA3aT NAChK UMK Npax 1 Aa NpUUnHAT
HEU3NpaBHOCT UMW HapaHsiBaHe.

Mpeaw paboTa c MalwmMHaTa perynupante abmxuHara
Ha pemMbka 3a pamo 1 KonaHa.

1. TocTaBeTe MaluMHaTa BbpXy nrocka u ctabunHa
NOBBPXHOCT.

2. YBepeTe ce, 4Ye NocToBeTe ca B criegHuTe
NONoXeHns.

. JTocTbT 3a N3TOYBaHE € B 3aTBOPEHO NOSIOXKEHME.
» ®ur.25: 1. JlocT 3a n3TouBaHe

. JlocTbT Ha pesepBoapa e B OTBOPEHO NOMNOXeHWE.
» ®dur.26: 1.JlocT Ha pe3epBoapa

. JTocTBT Ha HakpaWiHVKa e B 3aTBOPEHO No3nLys.
» ®dur.27: 1. JlocT Ha HakparHWKa

3.  OTeopeTe Kanaykarta Ha pesepBoapa 1 cnef Toea
noctaseTe Liefkara.
» ®ur.28: 1. Kanauyka Ha pesepBoapa 2. Lleaka

4.  W3cuneTe TeYHOCTTa B pe3epBoapa u crieq Toea
3aTerHeTe kanadkara my.
» dur.29

5.  CnoxeTe malwuHarta Ha rbp6a cu, creq Tosa
3aksoyeTe katapamara Ha KofaHa.

6. 3aBbpTeTe NocTa Ha HakpanHvKa Taka, Yye aa e B
OTBOPEHO MOSIOXKEHME.
» ®ur.30: 1. JlocT Ha HakpalHuKa

7.  BknioyeTe MalimMHara, crief ToBa 3aapbkTe
34paBo pbKoXBaTKaTa 3a ynpasfieHne U U3BbpLiete
onepauusiTa 3a pasnpbCckBaHe Ha MbIma.

Cnep onepauusita 3aBbpTeTe J10CTa Ha HaKpaiiHKKa
Taka, 4ye la € B 3aTBOPEHO MOMOXeHMe.

KoraTto cBansiTe MalumnHaTa ot rbpba cu, paskonyanTe
KaTapamara Ha konaHa v crnep ToBa 6aBHO cBanerte
MalumHaTa.

» ®ur.31: 1. Karapama

3ABEJNEXKA: MoxeTte aa pasbbpkate Te4HOCTTa B
pesepBoapa, KaTo 3aBbpTUTE LigakaTa, KakTo e noka-
3aHo Ha curypara.

» ®ur.32: 1. Llleaka

ABHUMAHUE: Bunaru npoeepsiBaiiTe ganu
BCUYKM aKyMynaTopHu 6aTepumn ca U3BageHu ot
MallMHaTa Npean CbXpaHeHUeTo UNu npeHacs-
HeTOo N, NN Npeav Aa NPUCTBLAUTE KbM NpoBepkKa
MNM TeXHUYecKa noaapbKKa.

3a na ce nogabpxxa BESOMACHOCTTA u
HALOEXOHOCTTA Ha npoaykTa, pEMOHTUTE, NoAAPbXK-
KaTa unv perynvpaHeto TpsibBa Aa ce M3BbpLUBaT OT
YMBbIHOMOLLIEH CepBU3 Unn habpunyHn CEPBU3HN LiEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa aa nsnonssare
pesepBHU YacTu oT Makita.

MN3TouBaHe Ha Te4YHOCTTa

KoraTo n3ro4yBaTte Te4HOCTTa OT pe3epBoapa, U3Bagete
MapKy4a OT OCHOBHUSI MOZYN 1 crieq ToBa U3ToveTe
TEYHOCTTa OT pe3epBoapa B KOHTENHepa, KaTo OTBO-
puTe nocta 3a natousaHe. Cnea ustoyBaHe Ha Tey-
HoCTTa He 3abpaBsiiTe Aa 3aTBOpWTE NocTa 3a U3ToY-
BaHe 1 ja NpUKpennTe Mapkyya KbM OCHOBHUS MOZYI.
» ®ur.33: 1. JlocT 3a n3touBaHe 2. Mapky4

3ABEJIEXKA: 3a fa n3npasHute HanbiiHO pe3epBo-
apa, HaKrnoHeTe NeKO OCHOBHWUSI MOAYT KbM U3XO4HUS
Kpan Ha mapky4a.

MouyncrBaHe Ha MalwMHaTa

BEJIEXKA: He nanonssante 6eH3uH, HadTa,
paspeguTen, cnUpT U ap. nogo6Hu. ToBa Mmoxe
Oa npuunHn obesuBeTsiBaHe, AedopMaumsa unm
NyKHaTUHMU.

[MouncTBanTe malumHaTta, kaTto n3bbpLueTe npaxa cbe
cyxa Kbprna unu ¢ kbpra, HanoeHa ¢ Boaa 1 MueLl
npenapart 1 uscTuckaHa.

OTcTpaHsABaiTe NpaxTa uim 3aMmbpcaBaHUATa OT CMY-
KaTenHusa oTeop.
» ®ur.34: 1. CmykaTteneH oTBop
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ouyucTBaHe Ha hunTbpa

MouuncTBaiTe pegoBHO hmnTbpa. 3a ga nouucTuTe
dUNTBLPA, U3NBIHETE CTBIKUTE MO-A0MY.

1. Csanete akymynatopHuTe 6aTepun n cnep ToBa
3aTBOpeTe focTa Ha pesepBoapa.

2. Caanerte kanaykaTta Ha unTbPa, KaTo A 3aBbp-
TUTe obpaTHO Ha YacoBHMKOBATA CTpesika, v crnep ToBa
nsBagete punTbpa.

» ®ur.35: 1. Kanayka Ha ountbpa 2. Puntbp

3. Mouunctete unTbpa C Teyalla Boaa.

4. TMpwvkpeneTe HOB PUNTHP KbM OCHOBHUS MOAYIN U
crep ToBa 3aTerHeTe kanaykara Ha ounTbpa.

5. OTeoperTe focTa Ha pesepsoapa.

CbxpaHeHue

Mpeav npubupaHe Ha MaluMHaTa 3a CbxpaHe-

HWe N3BbPLUETE MbJIHA TEXHUYECKA NOAAPBXKKA.
CbxpaHsiBaiiTe MalunHaTa u3BbH obcera Ha feua u no
TakbB HAYMH, Ye a He e U3NOoXeHa Ha Bnara, AbX4 Unu
npsika cnbHYeBa CBETNMHA.

MoxeTe fa cBbpxeTe neHTaTta Ha TpbbaTa kKbM MaLlu-
HaTa, KaKTo e nokasaHo Ha curypara, 3a aa usnpasute
Tpbbarta.

» ®ur.36: 1.JleHTa

CMsiHa Ha HaKpanHUKa

MoxeTe ga cMeHuTe CTaHAapTHUA HaKpanHUK C
HakpaiHuk ULV (U3kntounTenHo manbk o6em).
HaxkpanHukbT ULV Moxe ga nanycka no-cuHa Mbrna ot
cTaHAapTHUS. 3a Aa CMeHUTe HaKpanHUKa, U3MbIHeTe
CTBIKWUTE NO-J0My.

1. Pasxnabete BMHTa 1 ro ceaneTe, crnej ToBa cBa-
neTe npefHaTa YyacT Ha HakpawHuka.
» ®ur.37: 1. BuHT 2. HakpaiHuk

2. CBaneTte CTaHOapTHWSA HAaKpanHUK, KaTo ro 3aBbp-
TUTe o6paTHO Ha YacoBHMKOBATA CTpesika C NoMoLuTa
Ha raeyHust KItou.

» ®ur.38: 1.[laeyeH ko4 2. CTaHaapTeH HakpaHUK

3. Ceanerte O-npbCTeHa OT CTaHAAPTHUSA HaKpanHUK

1 cnep ToBa ro npukpeneTe KbM HakpaviHuka ULV.

» ®ur.39: 1. O-npbcTeH 2. CTaHgapTeH HakpaniHKK
3. HakpanHuk ULV

4.  TpukpeneTe HakpaHuka ULV, kaTo ro 3aBbpTuTe
Nno YacoBHMKOBATa CTPenka C NOMOLLTa Ha raeyHust
KITH0Y.

» ®ur.40: 1.l aeyeH kntoy 2. HakparHuk ULV

BEJIEXKA: He 3aTsiranTe HakpalHUKa NpeKo-
MepHo. MpenopbYMTENHUAT MOMEHT Ha 3aTAraHe
e npubnusutenHo 1,0 Nem. MNpekomepHoTO 3aT8-
raHe Ha HakpaWHuKa MoXe Aa NoBpeaun YacTTa, Ha
KOSITO Ce MOHTUPa TOA.

5.  3akpeneTe HakpaHuKa 1 3aTerHeTe BUHTA.
» ®ur.d41: 1. BuHT 2. HakpaiHuk
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OTCTPAHABAHE HA HEU3INPABHOCTHU

Mpeaun fa 3asBUTE PEMOHT, CaMu U3BbpPLLETE NpoBepka. AKO OTKpueTe Npobnem, KOWTo He e 0BSICHEH B PbKOBOA-
CTBOTO, HE Ce ONnuTBaiiTe Aa AEMOHTMpPATE MalumMHaTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HSIKOW OT OTOpU3npaHuTe cep-
BM3M Ha Makita, KonTo BMHarM n3nons3ear 3a peMOHTUTE pe3epBHK YacTu oT Makita.

CbCTOAHME Ha HEM3NPaBHOCT

B3MOXHO NpUYnHa (HEM3NpaBHOCT)

Mepku 3a oTcTpaHsiBaHe

[Buratenst He paboTu.

Hsma noctaseHa Gatepusi.

MocTaBete GatepusTa.

Mpo6nem ¢ 6atepusita (HUCKO
HanpexeHve)

3apepneTe akymynaropHata 6atepusi. Ao 3apexiaHeTo
He e eheKTUBHO, CMEHETE akymyrnaTopHaTa barepus.

3agBwkBalLaTa cuctema He paboTtu
HOpMarsHo.

OprHeTe Ceé KbM MEeCTHUA yNbJIHOMOLLEH CEPBU3
3a U3BbpLIBaHe Ha PEMOHT.

CJ'leFl KpaTko nanonssaHe, Apurate-
AT cnvpa Aa paboTu.

HuBoTo Ha 3apsina Ha akymynatopa
€ HUCKO.

3apepeTe akymynatopHarta 6arepusi. AKO 3apexaaHeTo
He e eeKTUBHO, CMeHeTe akymynaTopHaTa 6artepus.

MperpsiBaxe.

CnpeTe fa u3nonasare MallvHaTa, 3a Aa Moxe Tsi
fia ce oxnagu.

He ce npbCKa Mbrna.

PesepBoapbT e npaseH.

HanbnHete pes3epBoapa C Te4YHOCT.

JlocTbT Ha HaKpaI;IHI/IKa WNu NOCTHLT Ha
pesepBoapa ca 3aTBOpPeHU.

OTBOpeTe nocTa Ha HaKpaI;IHI/IKa M nocta Ha
pesepBoapa.

HakpalHuKbT e 3anyLieH.

W3BageTe cTaHAapTHUS HaKpaHUK UNW HaKpaHuka
ULV 1 cnep ToBa ro noyucTeTe ¢ Tevalla Boaa, 3a
Aa OTCTpaHuTe 3anyLBawma matepuarn.

PUATLPBT € 3anyLUeH.

W3BapeTe countbpa 1 cnep ToBa ro M3MuiiTe ¢ Tevalla
BOAa, 3a ja OTCTpaHnTe 3anyLuBallus Matepuar.

MatumHaTta He AocTura makcmman-
HaTta CKOpOCT.

AKyMyﬂaTOpHaTa 6aTepI/1H € UHCTanu-
paHa HenpaBuUITHO.

MocTaBeTe 6aTepusTa, KaKTo € ONMCaHO B HACTO-
SALLOTO PbKOBOACTBO.

ExeprusTa Ha GaTepusTa cnaga.

Bapepete akymynartopHata 6atepus. AKo 3apex-
[laHeTo He e etheKTBHO, CMEHeTe akymynaTopHaTta
Gatepus.

BapBuxBalliata cuctema He pabotu
HopMarsHo.

OGpreTe Ceé KbM MeCTHUA yNbJIHOMOLLEH CEPBU3
3a U3BbpLIBaHe Ha PEMOHT.

HexopmanHu Bubpauum:
= cnpete BegHara MaLumnHara!

3apBuxBallaTa cuctema He pabotu
HOPMarHo.

OGbpHeTe Ce KbM MECTHWS YITbIHOMOLLIEH CEPBU3
3a U3BbPLUBAHE HA PEMOHT.

MOTOp'bT He MOXe [a cnpe:
= HesabasHo 13BageTe akymyna-
TopHaTta 6atepus!

HeVISI'IpaBHOCT Ha enekTpuyeckara unu
€eneKTpoHHaTa cuctema.

CaaneTte akymynatopHata 6atepusita n ce 06bp-
HeTe KbM MECTHUS YMTbITHOMOLLIEH CEpPBU3 3a
M3BbPLUBAHE Ha PEMOHT.

AOMBJIHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHME: MNpenopbyBa ce usnonssa-

HEeTO Ha Te3u aKkcecoapy UM HakpanHULM C
Bawwms npoaykt Makita, onucaH B HacTosiLoTO
PBbKOBOACTBO. /13non3BaHeTo Ha Apyru akcecoapu
MW HaKparHWLM MOXe Aa AoBeAe A0 OnacHOCT

oT TenecHu noBpeau. Manonsearite cboTBET-

HWTe akcecoap unu npucnocobneHne camo no
npeagHasHaveHue.

AKo umaTte Hyxza oT MOMOLL, 3a noseye NoapobHOCTH

OTHOCHO Teau akcecoapu, ce 06bpHeTe KbM MECTHUS

cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. HednekTop

. OpuruHanHa akymynatopHa 6atepus u 3apsigHo
ycTpoucTBo Ha Makita

3ABENEXKA: Hakou apTukynu oT cnucbka Moxe
[a ca BKIOYeHU B KOMMNIEKTa Ha NpoAykTa kaTo
cTaHaapTHK akcecoapu. Te MoXe fa ca pasnuyHu B
pasnuyHUTE ObPXaBK.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: PM001G

Kapaciteti Volumen zraka 7,4 — 14,3 m*min *1
Brzina zraka (prosjecna) 28,0 -53,0m/s
Brzina zraka (maks.) 34,0 - 64,0 m/s

Kapacitet spremnika 151

Volumen ukupnog ostatka

50 mlili manje

Dimenzije (D x § x V)
(sa zavr$nom mlaznicom)

320 mm x 600 mm x 690 mm

Nazivni napon DC36V-40V
Neto tezina *2 11,9 kg

*3 13,2-15,7kg
Stupanj zastite IPX4

. Zahvaljujuc¢i nasem stalnom programu razvoja i istraZivanja, navedene specifikacije podloZzne su promjenama

bez obavijesti.
. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.
*1: Maksimalna stopa protoka zraka je 858 m?/h.

*2: Tezina kada je spremnik prazan, bez baterija, s cijevima, mlaznicom i remenima.
*3: Najlak$a i najteza kombinacija tezine, u skladu s EPTA postupkom 01/2014. TeZina se moze razlikovati ovisno o

opremi, uklju€ujucéi baterijske uloske.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punja¢

Baterija

BL4050F / BL408OF

Punjaé

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Neki od navedenih baterijskih uloZaka i punjaéa mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih ulozaka i punjata moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

napajanje.

AUPOZORENJE: S ovim strojem nemojte upotrebljavati kabelsko napajanje kao $to je prijenosno

Specifikacije rasprsSivanja

Raspon vodoravnog rasprsivanja

14%
12%
10%
@ o
6%
4%
2%

0% +
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14

()

(1) Udaljenost od isporuke protoka (m) (2) Postotak
medija nataloZenog na tlu

Veli¢ina kapljica

Veli¢ina kapljica sa standardnom mlaznicom

Postavljanje rucice za Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
prilagodbu

1 22 ym 57 um 112 pm

2 37 pm 102 ym 251 ym

3 40 ym 111 ym 267 um

4 42 ym 115 ym 280 um

Veli¢ina kapljica s ULV mlaznicom

Postavljanje rucice za Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
prilagodbu

1-4 14 ym 41 um 85 um
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Stopa praznjenja za radne polozaje
» Sl.1

Stopa praznjenja sa standardnom mlaznicom

Postavljanje rucice za
prilagodbu

Kut mlaznice

-30° 0° 30°
1 0,23 l/min | 0,19 I/min | 0,12 l/min
2 1,131l/min | 0,71 /min | 0,34 I/min
3 1,37 l/min | 0,95 /min | 0,49 I/min
4 1,55l/min | 1,21 /min | 0,51 I/min

Stopa praznjenja s ULV mlaznicom

Kut mlaznice
-30° 0° 30°
1-4 0,05 I/min | 0,04 l/min | 0,03 l/min

Postavljanje rucice za
prilagodbu

NAPOMENA: Vrijednosti u specifikacijama rasprsiva-
nja mogu se razlikovati ovisno o uvjetima upotrebe ili
temperaturi okoline.

Tezina kada je spremnik pun.

Ni-MH
Li-ion

Samo za drzave EU

Zbog prisutnosti opasnih komponenti u
opremi, otpadna elektricna i elektronicka
oprema, akumulatori i baterije i mogu
imati negativan ucinak na okolis$ i ljudsko
zdravlje.

Nemojte odlagati elektri¢ne i elektroniCke
uredaje ili baterije s ostalim ku¢anskim
otpadom!

U skladu s Europskom direktivom o otpad-
noj elektri¢noj i elektronickoj opremi, o
akumulatorima i baterijama te o otpadnim
akumulatorima i baterijama, i njenoj pri-
lagodbi nacionalnim zakonima, otpadna
elektricna oprema, baterije i akumulatori
trebali bi se pohranjivati zasebno i ispo-
rucivati u odvojena sabirna mjesta za
komunalni otpad, koja postupaju u skladu s
uredbama o zastiti okoliSa.

To je naznageno simbolom prekrizene
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-
liena na opremi.

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju
za opremu. Prije kori$tenja provjerite jeste li razumijeli
njihovo znacgenje.

Potreban poseban oprez i pozornost.

Procitajte priruénik s uputama.

Nosite zastitu za o€i i sluh.

Nosite zastitu za diSne putove.

Nemojte izlagati vlazi.

Nosite robusne ¢izme s potplatima koji se
ne klizu. Preporucuje se no$enje sigurno-
snih ¢izama s ¢elicnom zastitom za prste.

Nosite zastitne rukavice.

Nosite zastitnu odjecu.

Tijekom rasprsivanja opremu drzite podalje
od prolaznika.

Drzite ruke podalje od dijelova koji se
okreéu.

Duga kosa moze dovesti do nezgode
uslijed zapetljavanja.

Drzite podalje od prolaznika.

Tezina kada je spremnik prazan.

C Zajamcena razina jacine zvuka u skladu s
Z Direktivom EU o emisiji buke u okolis.

Razina jacine zvuka u skladu s Uredbom o

b kontroli buke u Australiji (Novi Juzni Wales)

Stroj je namijenjen za rasprsivanje aerosola.

Tipi¢na ja¢ina buke oznacena s A, odredena sukladno

1SO22868:

Razina tlaka zvuka (L) : 84,5 dB (A)

Razina snage zvuka (Lw,) : 103,3 dB (A)

Neodredenost (K): 2,3 dB (A)
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke

takoder se moZze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZenosti.

A UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvar-
nog koristenja elektricnog ruénog alata se moze
razlikovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovi-
sno o nacéinu na koji se alat rabi, posebice ovisno
o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koriStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i

vrijeme okidanja).
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Vibracija

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraCunata u skladu s 1SO22867:

Nacin rada: pogon bez opterecenja

Emisija vibracija (ay) : 2,5 m/s® ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s®

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moZe se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija takoder se mozZe rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog koristenja elektricnog ruénog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koriStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Izjave o sukladnosti

Samo za drZave c¢lanice Europske unije

Izjave o sukladnosti prilozene su kao Prilog A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA

Opcéa sigurnosna upozorenja za
elektricne rucne alate

AUPOZORENJE Procitajte sva sigurnosna upo-
zorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilozene
uz ovaj elektri¢ni alat. Nepridrzavanje svih uputa
navedenih u nastavku moze rezultirati strujnim udarom,
pozarom i/ili teSkim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na bezi¢ne
elektricne alate (na baterije).

Sigurnosne upute za bezi¢ni ledni

rasprsivac aerosola

AUPOZORENJE: Proéitajte sva sigurnosna
upozorenja i sve upute. Nepridrzavanje upozorenja
ili uputa moze rezultirati strujnim udarom, pozarom i/
ili ozbiljnom ozljedom.

Sacuvaijte sva upozorenja i upute

radi kasnijeg koristenja.

Opce upute

1. U svrhu pravilne i sigurne izvedbe, korisnik
mora progitati, razumjeti i slijediti ovaj priruc-
nik s uputama kako bi se upoznao s rukova-
njem strojem. Nedovoljno obavijesteni kori-
snici neispravnim rukovanjem izlazu opasnosti
i sebeidruge.

2. Preporucuje se posudba stroja samo osobama
koje dokazano imaju iskustva s rasprsivacem
aerosola.

3. Djeciiosobama koje su mlade od 18 godina
nije dopusteno rukovanje strojem. Osobe sta-
rije od 16 godina mogu, medutim, koristiti stroj
u svrhu obuke samo pod izravnim nadzorom
kvalificiranog voditelja osposobljavanja.

4.  Koristite samo proizvode za zastitu bilja koje
je proizvodac posebno odobrio za uporabu s
rasprsiva¢ima i koji zadovoljavaju sve vazece
sigurnosne propise, standarde i uredbe.

5. Sveradno i servisno osoblje treba biti obu-
¢eno i upoznato s pravilnim postupcima
rukovanja kemijskim proizvodima koji se
koriste, kao i s propisima o odlaganju tekucih
kemikalija.

6. Kako biste smanijili rizik od ozljeda pri koriste-
nju kemijskih proizvoda, nosite odgovaraju¢u
zastitnu odjecu prilikom punjenja, koristenja i
¢iS¢enja rasprsivaca aerosola. Uvijek slijedite
sve upute proizvodaca kemikalija u vezi s
odgovaraju¢om zastitom ociju, koze i diSnog
sustava.

7.  Prikoristenju otrovnih kemikalija, rukovatelj i
bilo koji drugi prolaznik mozda ¢e morati nositi
odgovarajuce postavljen respirator za kemi-
kaliju koja se koristi. Pogledajte naljepnicu na
kemijskom proizvodu. Udisanje otrovnih kemi-
kalija moze uzrokovati ozbiljne ili smrtonosne
ozljede.

Predvidena namjena stroja

1.  Stroj je namijenjen samo za rasprsivanje teku-
¢ih kemikalija i drugih tekuéina za suzbijanje
Stetnika i korova u voénjacima, cvjetnjacima i
povrtnjacima, na drvecéu i grmlju te na drugim
biljkama, kao $to su kava, duhan i pamuk.
Koristan je i za odrzavanje mladih stabala za
suzbijanje potkornjaka i drugih Stetnika i bilj-
nih bolesti. Nikada ga nemojte koristiti u druge
svrhe.

Obuka

1. Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kon-
trolama i pravilnom upotrebom stroja.

2. Nikada nemojte dopustiti uporabu stroja djeci,
osobama sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili
mentalnim sposobnostima ili s nedovoljnim
iskustvom i znanjem ili osobama koje nisu
upoznate s ovim uputama za uporabu stroja.
Dob rukovatelja moze biti ograni¢ena lokalnim
propisima.

3. Nikada ne upotrebljavajte stroj dok su u blizini
ljudi, a naroéito djeca ili kuéni ljubimci.
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4.  Imajte na umu da je rukovatelj ili korisnik odgo-
voran za nesrece ili opasnosti koje se mogu
dogoditi drugim ljudima ili njihovoj imovini.

Priprema

1. Uvijek nosite ¢vrstu obucu i duge hlace dok
rukujete strojem.

2. Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit koji se
moze uvuci u otvor za zrak. Drzite dugu kosu
dalje od otvora za zrak.

3.  Preporucuje se nosSenje maske za lice radi
sprje€avanja iritacije prasinom.

4. Tijekom rada sa strojem uvijek nosite zastitnu
obucu s potplatima koji se ne klizu. Protuklizne,
zatvorene €izme umanijit ée opasnost od ozljeda.

5.  Uvijek nosite gumene rukavice / rukavice

otporne na kemikalije i gumene ¢izme / ¢izme
otporne na kemikalije pri radu sa strojem.

Rukovanje kemikalijama

1.

Neke kemikalije mogu sadrzavati otrovne i/ili
nagrizajuce tvari. Takve kemikalije mogu biti
opasne i uzrokovati ozbiljne ili smrtonosne
ozljede osoba i Zivotinja i/ili ozbiljne Stete
biljkama i okoliSu. Izbjegavajte izravan kontakt
s kemikalijama. Slijedite upute proizvodaca
kemikalija u pogledu bilo kakvog kontakta s
njegovim proizvodom.

Progcitajte naljepnicu proizvodaca i priruc¢nik s
uputama svaki put prije mijesSanja ili uporabe
kemikalije te prije skladistenja ili odlaganja.
Nemarna ili nepravilna uporaba moze uzroko-
vati ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

Pazljivo procitajte naljepnice na spremnicima
kemikalija prije uporabe. Kemikalije se razvr-
stavaju u kategorije toksi¢nosti. Svaka katego-
rija ima jedinstvene karakteristike rukovanja.
Upoznajte se s karakteristikama za kategoriju
kemikalije koju koristite. Kemikalije smiju kori-
stiti samo osobe obuéene za rukovanje njima i
za odgovarajuc¢e mjere pruzanja prve pomoci.
Kemikalije mogu biti Stetne za osobe, Zivotinje
i okoli$ ako se nepravilno koriste. Nije prepo-
ruéljivo koristiti kemikalije koje su nagrizajuce,
korozivne ili otrovne sa strojem.

Mijesajte samo kompatibilne pesticide. Pogresne
mjesavine mogu proizvesti otrovne pare.
Prilikom rukovanja i rasprsivanja kemikalija
pobrinite se da radite u skladu s lokalnim pravi-
lima i smjernicama za zastitu okoliSa. Nemojte
rasprsivati kada je vjetrovito. Kako biste zastitili
okoli$, koristite samo preporuc¢enu dozu.
Izbjegavajte otvaranje usta kao $to je unos
hrane, pica ili puSenje dok rukujete kemika-
lijama ili dok rasprsujete. Nikada ne pusSite
ustima kroz mlaznice, spojeve, cijevi ili bilo
koju drugu komponentu. Uvijek rukujte kemi-
kalijama u dobro prozraéenom prostoru uz
nosenje odgovarajuce zastitne odjece i sigur-
nosne opreme.

Nemojte skladistiti niti transportirati kemika-
lije zajedno s hranom, pi¢em ili lijekovima i
nikada nemojte ponovno koristiti spremnik za
kemikalije u druge svrhe. Nemojte prelijevati
tekuce kemikalije u druge spremnike, posebno
u spremnike za hranu i/ili pice.

10.

Neka naljepnica proizvoda bude ¢itljiva vama
ili osobama s kojima se savjetujete. Odmah
ocistite sve prolivene kemikalije. U slu¢aju
sluéajnog kontakta ili gutanja kemikalija ili

u sluéaju kontaminacije odjece, prekinite s
radom i odmah pogledajte upute proizvodac¢a
kemikalije. Ako niste sigurni $to u€initi, odmah
se obratite lijec¢niku ili centru za kontrolu tro-
vanja za savjet.

Odlozite sve ostatke postujuci zakone i regula-
tive vase regije prebivalista.

Drzite kemikalije izvan dohvata djece, drugih
neovlastenih osoba i zivotinja. Kada nisu u
upotrebi, skladiSte kemikalije na sigurnom i
zakljuéanom mjestu. Slijedite preporuke proi-
zvodaca za pravilno skladistenje.

Priprema kemikalija

1.

Pripremite kemijske otopine prema uputama
proizvodaca kemikalija.

Otopinu pripremite samo u mjeri u kojoj je
potrebno za tekuci zadatak tako da ne ostane
nikakva otopina.

Kemikalije mijeSajte samo prema uputama.
Pogresne mjesavine mogu proizvesti otrovne
pare ili eksplozivne mjesavine.

Nikada ne rasprsujte nerazrijedene kemikalije.
Pripremite otopinu i punite spremnik na otvo-
renom samo na dobro prozraéenom mjestu.

Skladistenje kemikalija

1.

Nemojte skladistiti otopinu za rasprsivanje u
spremniku dulje od jednog dana.

Otopinu za rasprsivanje uvijek skladi-

Stite i transportirajte samo u odobrenim
spremnicima.

Nikada nemojte skladistiti niti transportirati
otopinu za rasprsivanje u spremnicima namije-
njenima za hranu, pice ili stoénu hranu.
Nemoijte skladistiti niti transportirati otopinu za
rasprsivanje s hranom, pi¢em ili stoénom hranom.
Drzite otopinu za rasprsivanje izvan dohvata
djece, drugih neovlastenih osoba i Zivotinja.
Otopinu za rasprsivanje pohranite na zakljuéanom
mjestu koje je zasticeno od neovlastene uporabe.

Odlaganje kemikalija

1.

Nikada nemojte odlagati ostatke kemikalija ili
kontaminirane otopine za ispiranje u vodoto-
kove, odvode, kanalizaciju, uliéne oluke, $ah-
tove ili slicno.

Prilikom odlaganja kontaminiranog sredstva
za ispiranje, pridrzavajte se svih vazecih
zakona, regulativa i uredbi.

Strogo se pridrzavajte uputa o mjerama predo-
stroznosti proizvodaca kemikalija.

Punjenje spremnika

1.

Provjerite jesu li ruéica za ispustanje i rucica
mlaznice zatvorene.

Prije koriStenja rasprsivaca aerosola s kemika-
lijama napunite spremnik svjezom vodom kako
biste bili sigurni da ste ga pravilno sastavili i
vjezbajte rasprsivanje. Takoder, u ovom koraku
provjerite ima li znakova curenja. Kada se
temeljito upoznate s radom rasprsivaca aero-
sola, slijedite uobi¢ajene radne postupke.
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10.

11.

12.

13.

Rad

10.

11.

Spremnik punite u dobro prozraéenim prosto-
rima ili na otvorenom.

Nemojte koristiti zapaljive tvari u rasprsivacu
aerosola jer mogu uzrokovati eksploziju i
ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

Nemojte koristiti nagrizajuce ili korozivne
materijale u rasprsivacu aerosola jer bi to
moglo dovesti do ostecenja stroja.

Nemojte koristiti tekucinu ¢ija temperatura
prelazi 50 °C (122 °F) kako biste smanjili rizik
od opeklina i ostecenja stroja.

Za punjenje spremnika postavite rasprsivac
aerosola na ravnu povrsinu. Kako biste sma-
njili rizik od kontaminacije okoline, pazite da
ne prepunite spremnik kemijskom otopinom.
Kako biste smanijili rizik od ozljeda, nemojte
puniti spremnik dok stroj nosite na ledima.
Ako spremnik otopine punite crijevom koje je
spojeno na sredisnji dovod vode, provjerite je
li kraj crijeva izvan otopine kako biste smanjili
rizik od povratnog toka.

Izraunajte to¢nu koli¢inu kemijske otopine
tako da se potrosSi jednim korisStenjem i da u
spremniku ne ostane viSak otopine.

Nakon punjenja évrsto zategnite cep
spremnika.

Provjerite ima li curenja tijekom naknadnog
punjenja i tijekom rada. Curenje iz spremnika
ili labavi spoj mogli bi natopiti vaSu odjecu i
do¢i u dodir s vaSom kozom.

Napunite spremnik teku¢inom u skladu s tjele-
snom veli¢inom ili snagom operatera.

Iskljucite stroj i izvadite baterijske uloSke te
provjerite jesu li se svi pomicni dijelovi u pot-
punosti zaustavili u sljedecim situacijama:

. kad se morate udaljiti od stroja.

. prije uklanjanja zapreka

. prije provjere, ¢iS¢enja ili radova na
stroju.

. ako stroj pocne neuobicajeno vibrirati.

Radite sa strojem samo na danjem svjetlu ili

pod dobrim umjetnim osvjetljenjem.

Nemojte se previse istezati i uvijek odrzavajte

ravnotezu.

Uvijek odrzavajte stabilnost na nagibima.

Hodajte, nikada ne tréite.

Sve otvore za zrak za hladenje drzite podalje

od ostataka.

Nikada me rasprsujte u smjeru prolaznika.

Strojem rukujte u preporu¢enom polozaju i na

¢vrstim povrsinama.

Ne rukujte strojem na visokim mjestima.

Nikada ne usmjeravajte mlaznicu prema oso-

bama u blizini kad upotrebljavate stroj.

Nikada nemojte blokirati otvor za ulaz i/ili izlaz

rasprsivaca aerosola.

. Pazite da otvor za ulaz ili izlaz rasprsivaca
aerosola ne blokirate prasinom ili prijav-
Stinom kad radite u praSnjavom podrucju.

. Ne upotrebljavajte druge mlaznice osim
onih koje isporuc¢uje Makita.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.
24,
25.

26.

Stroj nemojte upotrebljavati blizu otvorenog
prozora itd.

Preporucuje se upotreba stroja isklju¢ivo u
prihvatljivo vrijeme — ne rano ujutro ili kasno
navecer kako ne biste smetali drugim ljudima.
Ako stroj udari u neke strane predmete ili
pocne stvarati neuobic¢ajenu buku ili zamije-
tite neuobicajene vibracije, odmah iskljucite
stroj kako bi se zaustavio. Izvadite baterijski
ulozak iz stroja te pregledajte ima li na stroju
ostecenja prije ponovnog pokretanja i rada sa
strojem. Ako je stroj oStecen, za popravak se
obratite ovlaStenom servisu tvrtke Makita.
Nemojte stavljati prste ili druge predmete u
otvor za ulaz ili izlaz rasprSivaca aerosola.
Sprijecite nehotiéno uklju¢ivanje. Prije ume-
tanja baterijskog uloska, podizanja ili noSenja
stroja provijerite je li sklopka u iskljuéenom
polozaju. Nosenje stroja s prstom na sklopki
ili ukljuéivanje stroja s ukljuéenom sklopkom
moze prouzrociti nezgode.

Ne radite sa strojem u blizini zapaljivih
materijala.

Izbjegavajte dugotrajan rad stroja u okruze-
njima s niskom temperaturom.

Nemojte upotrebljavati stroj kada postoji opa-
snost od udara munje.

Kada stroj upotrebljavate na blatnjavom tlu,
vlaznoj strmini ili skliskom mjestu, pripazite na
svoje uporiste.

Nemojte upotrebljavati stroj u lo§im vremen-
skim uvjetima kada je vidljivost ograni¢ena. U
suprotnom moze doci do pada ili nepravilnog rada
zbog slabe vidljivosti.

Nemojte uranjati stroj u lokvu.

Nemojte ostavljati stroj bez nadzora na kisi.
Nemojte upotrebljavati stroj na snijegu.
Tijekom rada drzite kabel dalje od prepreka.
Kabel koji zapne u prepreke moze uzrokovati
ozbiljnu ozljedu.

Izbjegavajte rad pri niskim temperaturama jer
se tekuéina u spremniku moze smrznuti.

Nakon rada

1.

Nakon rasprsivanija ili rukovanja kemikali-
jama uvijek se temeljito operite sapunom i
vodom. Odmabh se istusirajte i operite svu
zastitnu odjecu odvojeno od ostalih predmeta.
Slijedite sve dodatne preporuke proizvodac¢a
kemikalije.

Ispraznite, isperite i o¢istite spremnik i cjedilo
nakon svake uporabe. To pomaze u sprje¢ava-
nju kristalizacije otopine, $to bi kasnije moglo
uzrokovati zacepljenje i kemijsko ostecenje
stroja. Osim toga, ostaci kemikalija mogu imati
nezeljene ucinke tijekom naknadnog prskanja
drugom vrstom kemikalija (npr. ostaci herbicida
mogu ostetiti ili ubiti biljke prskane pesticidom).
Nemojte skladistiti stroj s otopinom za rasprsi-
vanje u spremniku.

Odrzavanje i skladistenje

1.

Sve matice, svornjake i vijke drzite ¢vrsto zate-
gnutima kako bi stroj bio u sigurnom radnom
stanju.
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2. Ako su dijelovi potroseni ili oStec¢eni, zamije-
nite ih dijelovima koje isporucuje Makita.

3.  Stroj cuvajte na suhom mjestu izvan dohvata
djece.

4.  Kad stroj zaustavite radi pregleda, servisira-
nja, pohrane ili zamjene dodatnog pribora,
iskljucite stroj i uvjerite se da su se svi
pokretni dijelovi potpuno zaustavili pa uklonite
baterijski ulozak. Ohladite stroj prije bilo kakva
rada na stroju. Stroj dobro odrzavajte i drzite
ga Gistim.

5.  Uvijek ohladite stroj prije pohrane.

6.  Stroj ne izlazite kiSi. Stroj pohranjujte u
zatvorenom.

7. Kad podignete stroj, svakako savijte koljena i
pazite da ne ozlijedite leda.

8. Kada perete stroj pazite da voda ne prodre
u elektricne mehanizme kao $to su baterija,
motor i prikljucci.

9. Kada skladistite stroj izbjegavajte izravnu sun-
cevu svjetlost i kiSu i skladistite ga na mjestu
koje se ne zagrijava niti vlazi.

10. Kada nosite stroj, pazite da ga ¢vrsto drzite.

11. Kada nosite stroj pazite da kabel ne zahvate
prepreke.

Koristenje i odrzavanje alata na baterije

1. Baterije punite isklju¢ivo punjaéem koji pre-
porucuje proizvodaé. Punjac koji je prikladan za
jednu vrstu baterija moze uzrokovati opasnost od
pozara ako se koristi za drugu vrstu baterija.

2. Rugni alat koristite isklju¢ivo s namjenskim
i propisanim baterijama. Koristenje bilo koje
druge vrste baterija moze uzrokovati opasnost od
ozljede i pozara.

3. Kad ih ne koristite, baterije drzite podalje od
drugih metalnih predmeta poput spajalica,
kovanica, kljueva, €avala, vijaka i drugih
sitnih metalnih predmeta koji mogu uzrokovati
spoj izmedu polova. Spajanje polova baterije
moze uzrokovati opekline ili pozar.

4.  Pod djelovanjem sile teku¢ina moze iscuriti
iz baterije; izbjegavajte kontakt. Ako slu¢ajno
dode do kontakta, isperite vodom. Ako teku-
¢ina dode u dodir s o¢ima, zatrazite dodatnu
lije€ni€ku pomo¢. Tekuéina izbaena iz baterije
moze uzrokovati nadrazenost ili opekline.

5. Ne koristite oStecenu ili preinacenu bateriju
ili alat. Ostec¢ene ili preinacene baterije mogu se
neocekivano ponasati te prouzrociti pozar, eksplo-
Ziju ili ozljede.

6. Ne izlazite bateriju ili alat plamenu ili previso-
koj temperaturi. Izlaganje plamenu ili temperaturi
vi$oj od 130 °C moze prouzroditi eksploziju.

7.  Pridrzavajte se svih uputa za punjenje i
nemojte puniti bateriju ili alat izvan tempe-
raturnog raspona navedenog u uputama.
Neispravno punjenje ili punjenje pri temperatu-
rama izvan navedenog raspona mogu ostetiti
bateriju i povecati opasnost od pozara.

Elektri¢na sigurnost i sigurnost baterije

1.  Bateriju/e ne bacajte u vatru. Celija bi mogla
eksplodirati. Provjerite u lokalnim propisima
postoje li posebne upute za odlaganje.

2. Nemojte otvarati niti unisStavati bateriju/e.
Ispusteni elektrolit jest korozivan i moze oStetiti o€i
ili kozu. Mozete se otrovati ako ga progutate.

3. Ne punite bateriju na kisi ili na mokrim
mjestima.

4.  Ne punite bateriju na otvorenom.

5. Ne rukujte punja¢em, uklju¢ujuéi utikac¢
punjaca, i prikljuécima punjaéa mokrim rukama.

6. Nemojte mijenjati bateriju mokrim rukama.

7.  Nemojte mijenjati bateriju na kisi.

8. Nemojte moéiti prikljucke baterije teku¢éinom
kao $to je voda niti uranjati bateriju. Nemojte
ostavljati bateriju na kisi niti je puniti, upotre-
bljavati ili skladistiti na vlaznom ili mokrom
mjestu. Ako se prikljuci smoce ili ako tekucina
ude u bateriju, moze doci do kratkog spoja bate-
rije i postoji opasnost od pregrijavanja, pozara ili
eksplozije.

9. Nakon s$to uklonite bateriju iz stroja ili punjaca,
obavezno je skladistite na suhom mjestu.

10. Ako se baterijski ulozak smog¢i, ispustite vodu
iz unutrasnjosti te ga obrisSite suhom krpom.
Potpuno osusite baterijski ulozak na suhom
mjestu prije upotrebe.

Servisiranje

1. Neka vas elektri¢ni alat servisira kvalificirana
osoba, koriste¢i samo identi¢ne rezervne
dijelove. Na taj se nacin odrzava sigurnost elek-
tri¢nog alata.

2. Nikada nemojte popravljati oSte¢ene baterije.
Popravak baterije smije obavljati samo proizvodac
ili ovlasteni serviser.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AUPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da
udobnost ili znanje o proizvodu (stec¢eno stalnim
koristenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigur-
nosnih propisa za odredeni proizvod.
ZLOUPORABA ili nepridrzavanje sigurnosnih
propisa navedenih u ovom priruéniku s uputama
mogu prouzrogiti ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.  Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.

2. Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do pozara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

3.  Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah
prestanite raditi. Moze doci do pregrijavanja,
mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

4. Ako vam elektrolit dospije u o€i, isperite ih
cistom vodom i odmah se obratite lijecniku.
Tako mozete izgubiti vid.

5. Nemoijte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nicaitd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.
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Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik
protok struje, pregrijavanje, moguce opekline
pa €ak i kvar.

6. Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski
ulozak na mjestima gdje temperatura moze
premasiti 50 °C (122 °F).

7. Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istro$ena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

8. Nemojte zabijati Cavle u baterijski ulozak,
rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim
predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

9. Ne koristite oSte¢ene baterije.

10. Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-
bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.
Kada se radi o komercijalnom transportu koji
obavljaju npr. dobavljadi ili Spediteri, moraju se
postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite
savjet struénjaka za opasne tvari. Pogledajte i
moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati
u pakiranju.

11. Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

14. Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzroditi opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vru¢im baterij-
skim uloScima.

15. Nemojte dirati prikljucak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroci opekline.

16. Nemojte dopustiti da krhotine, prasina ili
zemlja zapnu u prikljuécima, otvorima i uto-
rima baterijskog ulo$ka. To moze dovesti do
pregrijavanja, zapaljenja, eksplozije ili kvara na
uredaju ili baterijskom ulosku, $to moZze prouzrogiti
opekline ili osobne ozljede.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visokona-
ponskih elektriénih vodova, nemojte upotreblja-
vati baterijski ulozak u blizini a visokonaponskih
elektriénih vodova. To moze dovesti do neisprav-
nog rada ili kvara alata ili baterijskog ulo$ka.

18. Bateriju ¢uvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego Sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

n

w

»

o

MONTAZA

AOPREZ: Obavezno provjerite da su svi bate-
rijski ulosci izvadeni prije obavljanja radova na
stroju. Ako se svi baterijski uloSci ne izvade, moze
do¢i do ozbiljne tjelesne ozljede zbog slu¢ajnog
pokretanja.

Sastavljanje cijevi puhala

1.  Otpustite stezni vijak.
» Sl.2: 1. Steznivijak

I

2. Postavite upravljacku rucicu na zakretnu cijev i
zategnite stezni vijak.
» SI.3: 1. Upravljacka rucica 2. Zakretna cijev

3. Stezni vijak

NAPOMENA: Pazite da se kabel upravljacke
rucice ne uvije kada priévrscéujete upravljacku
rucicu na zakretnu cijev.

3. Otpustite vijak na stezaljki crijeva, a zatim pri¢vr-
stite stezaljku crijeva na krajnju mlaznicu. Poravnajte
utore na krajnjoj mlaznici s izbo¢inama na zakretnoj
cijevi, zatim spojite krajnju mlaznicu na zakretnu cijev
pa zategnite vijak na stezaljki crijeva.
» Sl.4: 1. Krajnja mlaznica 2. Stezaljka crijeva

3. Zakretna cijev 4. Utor 5. Izbocina 6. Vijak

4.  Otpustite vijak na stezaljki crijeva, a zatim pricvr-
stite ru¢icu mlaznice na stezaljku crijeva te pricvrstite
stezaljku crijeva na fleksibilnu cijev. Pri€vrstite zakretnu
cijev na fleksibilnu cijev, a zatim zategnite vijak na
stezaljki crijeva.
» SI.5: 1. Zakretna cijev 2. Rucica mlaznice

3. Stezaljka crijeva 4. Fleksibilna cijev 5. Vijak

5.  Otpustite vijak na stezaljki crijeva, a zatim pri-
Cvrstite stezaljku crijeva na fleksibilnu cijev. Pricvrstite
fleksibilnu cijev na koljeno, a zatim zategnite vijak na
stezaljki crijeva.
» SI.6: 1. Fleksibilna cijev 2. Stezaljka crijeva

3. Konektor
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NAPOMENA: Pazite da vijak na stezaljki crijeva
nije okrenut prema van kao $to je prikazano na
slici.

» SI1.7: 1. Vijak

6.  Stegnite upravljacki kabel na drzace kabela.
» SI.8: 1. Drzac za kabel 2. Upravljacki kabel

NAPOMENA: Pazite da je upravljaéki kabel
sigurno priévr§éen na drza¢ kabela.

Prilagodba pojasa i remena za rame

1.  Navucite stroj, zakljucajte kop€u pojasa oko
struka, a zatim prilagodite duZinu pojasa oko struka.
» SI.9: 1. Kopca

2. Prilagodite duzinu sigurnosnog uprtaca.
» SI.10: 1. Sigurnosni uprtac

Prilagodavanje polozaja upravljacke

rucice

Otpustite stezni vijak. Pomaknite upravljac¢ku ru¢icu duz
zakretne cijevi u najudobniji polozaj, a zatim zategnite
stezni vijak.
» Sl.11: 1. Upravljacka rucica 2. Zakretna cijev

3. Stezni vijak

Priévrséivanje difuzijskog pokrova

Aerosole mozete rasprsiti privrs¢ivanjem difuzijskog
pokrova na krajnju mlaznicu kao $to je prikazano na
slici.

» Sl.12: 1. Difuzijski pokrov

Priévrséivanje deflektora

Dodatni pribor

Aerosole mozete ispustati prema gore ili dolje pri€vr-
$¢ivanjem deflektora na krajnju mlaznicu kao $to je
prikazano na slici.

» SI1.13: 1. Deflektor

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije prilagodbe ili provjere rada
stroja obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
jesu li baterijski ulosci uklonjeni.

Umetanje ili uklanja

AOPREZ: Uvijek iskljuéite stroj prije umetanja
ili uklanjanja baterijskog uloska.

AOPREZ: &vrsto drzite stroj i baterijski ulozak
pri umetanju ili uklanjanju baterijskog ulo$ka. Ako
stroj i baterijski uloZzak ne drzite ¢vrsto, mogli bi vam
iskliznuti iz ruku te se oStetiti ili uzrokovati tjelesnu
ozljedu.

AOPREZ: Obavezno zakljucajte poklopac
baterije prije upotrebe. U protivnom prasina ili voda
mogu ostetiti proizvod ili bateriju.

AOPREZ: Baterijski uloZzak uvijek umetnite do
kraja tako da se ne moze vidjeti crveni indikator.

U suprotnom moze sluc¢ajno ispasti iz stroja, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekoga u blizini.

AOPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

AOPREZ: &vrsto drzite poklopac baterije pri
umetaniju ili uklanjanju baterijskog uloska.

Postavljanje baterije;

1.  Povucite rucicu za blokadu prema gore i otvorite
poklopac baterije.
» Sl.14: 1. Rucica za blokadu 2. Poklopac baterije

2. Poravnajte jezicac na baterijskom uloSku s utorom
na kosilici, a zatim pomicite baterijski uloZzak dok ne
sjedne na svoje mjesto uz tihi klik.

» SI.15: 1. Baterija

3.  Zatvorite poklopac baterije i gurajte ga dok ga ne
zahvati poluga za zaklju¢avanje.
Da biste uklonili baterijski ulozak:

1.  Povucite rucicu za blokadu prema gore i otvorite
poklopac baterije.

2. lzvucite baterijski uloZak iz kosilice dok povlagite
gumb na prednjoj strani baterijskog uloska.
» SI.16: 1. Baterija

3.  Zatvorite poklopac baterije.
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Gumb za provjeru baterije

Preostali kapacitet baterije mozete provjeriti pritiskom
na gumb za provjeru baterije.
» SI.17: 1. Indikator baterije 2. Gumb za provjeru baterije

Stanje indikatora baterije Preostali

kapacitet
o 0 4 baterie

Ukljuéeno Iskljué¢eno Treperi

50 % do
100 %

ALY ]

20 % do 50 %

0% do 20 %

NAPOMENA: Zaruljice indikatora preostalog kapaci-
teta baterije samo su za referencu. Stvarni kapacitet
baterije mozZe se razlikovati ovisno o uvjetima upo-
trebe ili temperature okoline.

NAPOMENA: Dok je stroj u funkciji, Zaruljica indika-
tora ne svijetli €ak ni ako pritisnete gumb za provjeru.
NAPOMENA: Lampica automatski prestaje svijetliti
nakon nekoliko sekundi.

NAPOMENA: Ako se umetnu dva baterijska uloska,
prvo se upotrebljava baterija umetnuta s desne
strane.

NAPOMENA: Ako se umetnu dva baterijska uloska,
stroj automatski prebacuje bateriju kad se baterija
koja je u upotrebi isprazni.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

» SI.18: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Zaruljice indikatora Preostali
I |:| n kapacitet
Svijetli Iskljuceno Treperi
I I I I 75 % do
100 %

50 % do 75 %

11l
L} i
_jap

25 % do 50 %

0% do 25 %

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) Zaruljica indikatora
treperit ¢e dok radi sustav za zastitu baterije.

Sustav zastite stroja/baterije

Stroj je opremljen sustavom zastite stroja/baterije.
Sustav automatski prekida napajanje motora da bi se
produljio vijek trajanja stroja i baterije. Stroj automatski
prestaje raditi ako se stroj ili baterija nadu u nekom od
sljedecih uvjeta:

Zastita od preopterecenja

Kada se stroj ili baterija koristi na nacin pri kojemu troSi
neobiéno mnogo struje, stroj se automatski zaustavlja i
Zaruljica napajanja treperi zeleno. U tom slucaju isklju-
Cite stroj i prestanite ga upotrebljavati na nacin koji je
izazvao preoptereéenje. Zatim ukljucite stroj kako biste
ga ponovno pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

U slu¢aju pregrijavanja stroja on se automatski zaustav-
lja i Zaruljica napajanja svijetli crveno. U tom slucaju
ostavite stroj i bateriju da se ohlade prije ponovnog
ukljucivanja alata.

NAPOMENA: Zaruljica napajanja treperi u crvenoj
boji kada je baterija pregrijana.

Zastita od prekomjernog praznjenja

Kada kapacitet baterije nije dostatan, stroj se automat-

ski zaustavlja i Zaruljica napajanja treperi crveno. U tom
slu¢aju izvadite bateriju iz stroja i napunite je ili je zami-
jenite potpuno napunjenom.

Zastita od ostalih uzroka

Sustav zastite napravljen je i za ostale uzroke koji bi

mogli ostetiti stroj i omogucuju njegovo automatsko

zaustavljanje. Poduzmite sve sljedecée korake da biste

otklonili uzroke kada je stroj privremeno zaustavljen ili

prestao s radom.

1. Iskljucite stroj pa ga ponovno ukljucite da biste ga
pokrenuli.

2. Napunite jednu ili viSe baterija ili ih zamijenite
napunjenim baterijama.

3. Pustite da se uredaj i jedna ili viSe baterija ohlade.

Ako obnavljanje sustava zastite nije dovelo do pobolj-
§anja, obratite se lokalnom servisnom centru tvrtke
Makita.

NAPOMENA: Ako se stroj zaustavlja zbog
uzroka koji nisu gore opisani, pogledajte odjeljak
za rjeSavanje problema.

!‘ |:| |:| D Napunite
bateriju.

I I |:| D Baterija
je mozda

) neispravna.

il T
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Glavni prekida¢ napajanja Rucica za prilagodbu dovoda

AUPOZORENJE: Kada ne upotrebljavate alat,
uvijek iskljucite glavni prekida¢ napajanja.

Da biste ukljucili stroj, pritisnite glavni prekida¢ napaja-

nja. Zaruljice svijetle zeleno. Kako biste iskljugili, priti-

snite i drzite glavni prekida¢ napajanja dok se Zaruljice

ne iskljuce.

» SI.19: 1. Indikator brzine 2. Glavni prekida¢
napajanja

Brzina se moZe mijenjati u tri razine. Kako biste pro-

mijenili nacin rada brzine, pritisnite glavni prekida¢

napajanja. Kada promijenite nacin rada brzine, svijetle

odgovarajudéi indikatori brzine.

NAPOMENA: Stroj ima funkciju automatskog isklju-
Civanja. Kako bi se izbjeglo nezZeljeno pokretanje,
glavni prekida¢ napajanja automatski se iskljucuje
ako stroj ne radi tijekom odredenog razdoblja nakon
uklju€ivanja glavnog prekida¢a napajanja.
NAPOMENA: Ako Zaruljica napajanja svijetli crveno
ili treperi crveno ili zeleno, pogledajte upute za sustav
za zastitu stroja/baterije.

Uklju€ivanje i iskljucivanje

AUPOZORENJE: Prije umetanja baterijskog
uloska u stroj uvijek provijerite radi li ispravno
ukljuénolisklju¢na sklopka i vraca li se nakon

otpustanja u iskljuceni polozaj.

Za pokretanje stroja povucite uklju¢no/iskljuénu sklopku

i istodobno povlagite rucicu za aktiviranje. Brzina se

povecava pojacanjem pritiska na uklju¢no/iskljuénu

sklopku. Zaustavite ga otpustanjem uklju¢no/isklju¢ne

sklopke.

» SI.20: 1. Ukljuénol/isklju¢na sklopka 2. Rucica za
aktiviranje

Otvaranje i zatvaranje rucica

Stroj je opremljen trima ru¢icama.

Rucica mlaznice

Rucica mlaznice namijenjena je za rasprsivanje aero-
sola. Obi¢no zatvorite ru¢icu mlaznice i otvorite ru€icu
mlaznice samo kada rasprsujete aerosole.

» Sl1.21: 1. Zatvorena 2. Otvorena

Rucdica za ispustanje

Rucica za ispustanje namijenjena je za ispustanje
tekucine u spremniku. Kada radite sa strojem, uvijek
zatvorite rucicu.

» SI.22: 1. Zatvorena 2. Otvorena

Rucica spremnika

Rucica spremnika namijenjena je za zamjenu filtra.
Kada radite sa strojem, uvijek otvorite rucicu.
» S1.23: 1. Zatvorena 2. Otvorena

Mozete prilagoditi koli¢inu tekucine koja se dovodi do
krajnje mlaznice. Za dovod maksimalne koli¢ine teku-
¢ine okrenite rucicu tako da ,4” bude poravnat s troku-
tastom oznakom. Za dovod minimalne koli¢ine teku¢ine
okrenite rucicu tako da ,1” bude poravnat s trokutastom
oznakom.
» Sl.24: 1. Rucica za prilagodbu dovoda 2. Trokutasta
oznaka

Elektronic¢ke funkcije

Stroj je opremljen elektronic¢kim funkcijama za laksi rad.

. Konstantna kontrola brzine
Funkcija upravljanja brzinom omogucuje stalnu
brzinu okretanja bez obzira na opterecenje.

. Funkcija dovodnog ventila
Ovaj je stroj opremljen dovodnim ventilom.
Dovodni ventil automatski se otvara kako bi
dopremio tekuéinu u spremnik kada se uklju¢no/
iskljuéna sklopka povuce, a automatski se zatvara
kada se uklju¢no/isklju¢na sklopka otpusti.

Funkcija za spre¢avanje slu¢ajnog

pokretanja

Kada ukljucite stroj dok povlacite polugicu za pokretanje
i ukljuénof/isklju¢nu sklopku, stroj se ne pokrece i Zaru-
liica napajanja treperi u zelenoj boji. Kako biste pokre-
nuli stroj, najprije otpustite uklju¢no/isklju¢nu sklopku, a
zatim ukljucite stroj.

AOPREZ: Prilikom navlacenja stroja, obavezno
stavite remen za rame na oba ramena. U protiv-
nom, stroj moze ispasti prilikom navlagenja ili upo-
trebe stroja te prouzrociti ozljedu.

AOPREZ: Prilikom navlaéenja stroja, obavezno
ga stavite na leda. U protivnom, stroj moze ispasti
tijekom rada i prouzroéiti ozljedu.

AOPREZ: Ne spustajte stroj na tlo dok je uklju-
€en. Pijesak ili prasina mogu u¢i kroz otvor za usis i
uzrokovati kvar ili tielesne ozljede.

Prije rada sa strojem podesite duljinu ramenog pojasa i
pojasa oko struka.

1.  Stroj postavite na ravnu i stabilnu povrsinu.

2. Provjerite jesu li rucice u sljedeé¢im polozajima.
. Rucica za ispustanje u zatvorenom polozZaju.
» SI.25: 1. Rucica za ispustanje

. Rucica spremnika u otvorenom polozaju.
» SI.26: 1. Rucica spremnika

. Rucica mlaznice u zatvorenom polozZaju.
» SI.27: 1. Ruéica mlaznice

3. Otvorite ¢ep spremnika, a zatim postavite cjedilo.
» SI1.28: 1. Poklopac spremnika 2. Cjedilo
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4. Tekucinu ulijte u spremnik pa zatim pritegnite
poklopac spremnika.
» SI.29

5.  Stavite stroj na sebe i zakopcajte kop€u na pojasu
oko struka.

6.  Okrenite ru€icu mlaznice tako da je rucica mla-
znice u otvorenom poloZaju.
» SI1.30: 1. Rugica mlaznice

7. Ukljucite stroj, zatim &vrsto drzite upravljacku
ru€icu i izvedite operaciju rasprSivanja aerosola.

Nakon rada okrenite ru¢icu mlaznice tako da je rucica
mlaznice u zatvorenom poloZaju.

Kada spustate stroj, otkopcéajte kop&u pojasa oko struka
i zatim polako spustite stroj.

» SI.31: 1. Kopca

NAPOMENA: Tekuc¢inu u spremniku mozete mijesati
okretanjem cjedila kao $to je prikazano na slici.

» SI.32: 1. Cjedilo

ODRZAVANJE

AOPREZ: Uvijek provjerite jesu li svi baterijski
ulosci izvadeni iz stroja prije skladistenja ili noSe-
nja stroja ili tijekom pregleda ili odrzavanja.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni¢kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Ispustanje tekucine

Kada ispustate tekuéinu iz spremnika, uklonite crijevo s
glavne jedinice, a zatim ispustite tekucinu iz spremnika
u spremnik otvaranjem rucice za ispustanje. Nakon
ispustanja tekuéine zatvorite rucicu za ispustanje i
spojite crijevo na glavnu jedinicu.

» SI.33: 1. Rugica za ispustanje 2. Crijevo

NAPOMENA: Za potpuno praznjenje spremnika
lagano nagnite glavnu jedinicu prema izlazu crijeva.

Ciséenje stroja
NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sliéno.

Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Ocistite stroj brisanjem prasine suhom krpom ili krpom
namoc¢enom u sapunicu a zatim iscijedenom.

Uklonite prasinu ili prljavstinu iz otvora za usis.
» S1.34: 1. Otvor za usis

Ciséenje filtra

Redovito Gistite filtar. Za ¢iS¢enje filtra slijedite korake
u nastavku.

1. Izvadite baterijski uloZak, a zatim zatvorite ru€icu
spremnika.

2. Skinite poklopac filtra okretanjem u smjeru suprot-
nom od kazaljke na satu, a zatim uklonite filtar.
» SI1.35: 1. Poklopac filtra 2. Filtar

3.  Ocistite filtar teku¢om vodom.

4.  Privrstite filtar na glavnu jedinicu, a zatim prite-
gnite poklopac filtra.

5.  Otvorite ru€icu spremnika.

Skladistenje

Prije skladistenja stroja izvrSite potpuno odrzavanje.
Stroj pohranite na mjestu koje je izvan dohvata djece i
nije izloZzeno vlazi, kisi ili izravnoj sun¢evoj svjetlosti.
MozZete spojiti traku cijevi na stroj kao $to je prikazano
na slici kako biste podigli cijev.

» S1.36: 1. Traka

Promjena mlaznice

Standardnumlaznicu moZete promijeniti u mlaznicu
vrlo malog volumena ULV (Ultra Low Volume). ULV
mlaznica moze ispustati finiju maglicu od standardne
mlaznice. Za promjenu mlaznice slijedite korake u
nastavku.

1.  Otpustite vijak i uklonite ga, a zatim uklonite pred-
nju stranu krajnje mlaznice.
» SI.37: 1. Vijak 2. Krajnja mlaznica

2. Uklonite standardnumlaznicu okretanjem mlaznice
u smjeru suprotnom od kazaljke na satu s pomocu
kljuca.

» SI1.38: 1. Klju¢ 2. Standardna mlaznica

3. Uklonite O-prsten sa standardne mlaznice, a zatim

ga pricvrstite na ULV mlaznicu.

» SI.39: 1. O-prsten 2. Standardna mlaznica 3. ULV
mlaznica

4.  Priévrstite ULV mlaznicu okretanjem mlaznice u
smjeru kazaljke na satu pomocu klju¢a.
» S1.40: 1.Kljué€ 2. ULV mlaznica

NAPOMENA: Nemojte previse zategnuti mla-
znicu. Preporuceni zatezni moment iznosi pri-
blizno 1,0 Nem. Prekomjerno zatezanje mlaznice
moze ostetiti montazni dio mlaznice.

5.  Pricvrstite krajnju mlaznicu, a zatim zategnite
vijak.
» Sl.41: 1. Vijak 2. Krajnja mlaznica
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RIJESAVANJE PROBLEMA

Prije nego $to zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u
uputama, nemojte poku$avati rastaviti stroj. Umjesto toga obratite se ovlaStenom servisnom centru tvrtke Makita koji
za popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Stanje nepravilnosti Moguéi uzroci (kvar)

Otklanjanje problema

Motor ne radi. Baterija nije umetnuta.

Umetnite bateriju.

Problem s baterijom (pod naponom)

Napunite bateriju. Ako punjenje nema ucinka,
zamijenite bateriju.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom
servisu.

Motor prestaje raditi nakon kratke Razina napunjenosti baterije je niska. Napunite bateriju. Ako punjenje nema ucinka,
upotrebe. zamijenite bateriju.

Pregrijavanje. Prekinite upotrebu stroja kako bi se ohladio.
Maglica se ne ispusta. Spremnik je prazan. Napunite spremnik tekué¢inom.

Rucica mlaznice ili ru¢ica spremnika je
zatvorena.

Otvorite ru¢icu mlaznice i ru¢icu spremnika.

Mlaznica je zacepljena.

Uklonite standardnu mlaznicu ili ULV mlaznicu, a
zatim oCistite mlaznicu teku¢om vodom kako biste
uklonili zacepljeni materijal.

Filtar je zacepljen.

Uklonite filtar, a zatim odistite filtar teku¢om vodom
kako biste uklonili zacepljeni materijal.

Stroj ne postize maksimalnu brzinu. | Baterija je nepravilno postavljena.

Postavite bateriju kako je opisano u ovom
priruéniku.

Snaga baterije pada.

Napunite bateriju. Ako punjenje nema ucinka,
zamijenite bateriju.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom
servisu.

Neuobicajene vibracije: Pogonski sustav ne radi pravilno.
= odmah zaustavite stroj!

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom
servisu.

Motor se ne moZze zaustaviti: Elektricna ili elektronicka neispravnost.
= Odmah izvadite bateriju!

Izvadite bateriju i obratite se ovlastenom lokalnom
servisu radi popravka.

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor i dodaci prepo-
rucuju se za upotrebu s proizvodom tvrtke Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili dodataka moze prouzro-
¢iti ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili dodatak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

Deflektor
Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA: Neke stavke s popisa mogu se ispo-
ruciti zajedno s proizvodom kao standardni dodatni
pribor. One mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

CNEUNOUKALINA

Mopgen: PMO001G

KanauuteTtn BonymeH Ha Bo3ayxoT 7,4 - 14,3 M’ /Mun. *1
Bp3nHa Ha Bo3ayxoT (npocek) 28,0 - 53,0 mlc
BpavHa Ha Bo3ayxoT (Makc.) 34,0 - 64,0 m/c

KanauwuTet Ha pesepBoapoT 15n

BOJ'IyMEH Ha BKyMNeH OCTaTokK

50 Mn unu nomanky

[Avmensun (O x LW x B)
(co pacnpckyBay Ha kpajoT)

320 Mm x 600 Mm x 690 MM

HomunHaneH HanoH

D.C. 36 V - 40 V makcumanHo

Heto TexuHa *2 11,9 kr
*3 13,2-15,7 kr
CreneH Ha 3awWwTuta IPX4

. Mopaaun HawaTa KOHTUHYMpaHa nporpama 3a UCTpaxyBare 1 pasBoj, cneuudukaummTe Tyka nognexar Ha

npomeHa 6e3 HajaBa.

. CreuundmkaumnTe MOXe [a ce pasnuKysaaTt of ApXKasa 4o ApkKasa.

*1: CTankaTa Ha MakcMmarneH NnpoTok Ha Bo3ayxoT e 858 M.

*2: TexxmHa Kora pe3epBoapoT e npaseH, 6e3 6atepuu, co LeBk1, MnasHuua 1 nojac.

*3: HajnecHata u HajTellkaTa koMGUHaLuja Ha TexuHa, cornacHo npoueaypata Ha EPTA 01/2014. TexuHaTta Moxe
[a ce pasnukyBa BO 3aBMCHOCT of godaTtouuTte, BKIyvyBajku r u kacetuTe 3a batepuute.

MpumeHnuBa Kacerta 3a 6aTepuja n nonHa4

Kacera 3a 6atepuja

BL4050F / BL408OF

MonHay

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Hekowu o kaceTute 3a 6aTepvw| W NONHa4YnTe HaBeaeHN Norope MoXxe fa He ce [oCTanHU 3aBUCHO 0f PErMOHOT BO KOj XuBeeTe.

AﬂPE,q.VﬂPE,q.VBAH:-E: KopucTteTe ru camo KaceTuTe 3a 6aTepum 1 nofiHauMTe HaBeaeHW norope.
KopucTereTo kaksym 61o novHakeu kacetu 3a 6atepum 1 NofHa4um Moxe a Co3Aazae PU3VK Of NoBpeaa u/vnm noxap.

AﬂPE,ﬂ.VI'IPEﬂ.VBAI'bE: Co oBaa MaluMHa He KOpPUCTeTe HanojyBake co Kaben, Kako LUTO e MPeHOCNUB

nakeT 3a HanojyBame.

Cneuudmkaumm 3a npcka

MonemMuHa Ha Kanka

FonemMuHa Ha Kanka co CTaHpoapAHa MnasHuua

Oncer Ha XOpM3OHTafIHO anKaH:e MocTaBKka Ha Kon4yeTo Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
3a HarofyBake
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 pm 102 pm 251 um
12% 3 40 uym 111 um 267 um
10% 4 42 ym 115 um 280 um
@ o
6% FonemuHa Ha kanka co ULV-mnasuuua
4% MocTaBka Ha Kon4yeTo Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
2% 3a HaroplyBaHe
0% * 1-4 14 pm 41 pm 85 um
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14
@

(1) PacTojaHue og ncnopaka Ha NpoTOKOT (M)
(2) MpoueHT cpeacTBo LWTO Ce NOCTaByBa Ha TNOTO
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Cranka Ha ucdpname 3a paboTHum

nosnuumn
» Cn.1

Cranka Ha Mccbpnarbe CO CTaHAapAaHa MnasHuua

MocTaBka Ha Kon4yeTo Aron Ha MnasHuua

3a HarogyBake 30 0 30°
1 0,23 n/ 0,19 n/ 0,12/
MUH. MUH. MUH.
2 1,13 n/ 0,71 n/ 0,34 n/
MUH. MUH. MUH.
3 1,37 n/ 0,95 n/ 0,49 n/
MUH. MUH. MUH.
4 1,55 n/ 1,210/ 0,51/
MUH. MUH. MUH.

Crtanka Ha ucdpname co ULV-mnasHuua

MocTaBka Ha Kon4yeTo Aron Ha MnasHuua

3a HaropyBatbe 300 o 20°
1-4 0,05 n/ 0,04 n/ 0,03 n/
MWH. MWH. MWH.

HAMNOMEHA: BpegHocTtute Bo oBre crneumdukaumum
3a npckake MoXe [la Ce pasnuKkyBaaT 3aBUCHO

op paboTHuTe ycrnoBu nnu ambreHTanHara
Temnepartypa.

[onyHaBeaeHUTe rm nNpukaxysaat cUMB0IUTe LITO
MOXe [ja ce KopucTar kaj onpemara. MNpep ynotpe6ara,
npoBepeTe Aanu ro pasbupate HUBHOTO 3HAYEHE.

MoceeTeTe ocobeHa rpvka 1 BHUMaHe.

MpounTajTe ro ynatcTBOTO 3@ KOPUCTEHE.

Hocerte 3awTturta 3a ounte n ywwure.

Hocete pecnupartopHa 3awTura.

[a He ce n3noxysa Ha Bnara.

Hocete UBPCTN YM3MK CO FOHOBM LUTO
He ce nuaraar. Mpenopaynueo e aa ce
HocaT 6e36eHOCHI YM3MU CO YENTUYHO
3acunysar-e BO obnacta Ha npcrtute.

Hocerte 3awwtuTHu pakaBuuu.

Hocete 3awTutHu anuwra.

[opeka npckate, cnyyajHATe MUHYBa4n
Tpeba fa ce gpxaT HacTpaHa.

He fonwpajte rv BpTNvBMTE 4ENOBU.

[onrata koca Moxe fa npeau3suka
Hecpeka co 3anneTkyBake.

CnyyajHute MuHyBaun Tpeba fa ce apxart
HacTpaHa.

TexuHa Kora pesepBoapoT e npaseH.

TexuHa Kkora pesepBoapoT e MorH.

Camo 3a 3emjute Ha EY

Mopaay NpUcycTBO Ha OMacHN KOMMOHEHTU
BO onpemara, oTnagHaTta ernekTpuiHa u
eneKTPOHCKa onpemMa, akymynaropure u
GaTepunTte MOXeE [a BNujaaT HeraTyBHO
BP3 XMBOTHAaTa CpeAnHa 1 YOBEKOBOTO
3apasje.

He dpnajte rv enektpuyHuTe u
eneKTPOHCKk1Te anapaTu unu 6atepunte Bo
[omaluHuoT otnaa!

Bo cornacHocT co EBponckaTa AupekTvBa
3a chpratbe enekTpuyHa 1 enekTpoHcka
onpema, akymynaropu, 6atepuu n
oTnajgHu akymynatopu u 6atepum, kako

M HMBHaTa afganTaumja BO ApXaBHUOT
3aKOH, OTNaAHaTa enekTpuyHa onpemMa,
6atepunTe 1 akymynatopute Tpeba aa

ce YyBaaT OfernHo 1 Ja ce JocTaBar Ha
noce6HO MecTo 3a cobupate ONLUTUHCKN
oTnaz, BO COrMacHOCT CO NponucuTe 3a
3alITUTa Ha XMBOTHATa cpeauHa.

OBa e 03Ha4yeHo Co CMMBOIOT Ha
npeykpTaHa kopna 3a oTnafoLy CTaBeH Ha
onpemara.

Ni-MH
Li-ion

FapaHmpaHo HWBO Ha jaHMHa Ha 3BYKOT
BO cornacHocT co [lupektusata Ha EY 3a
ByyaBa Ha OTBOPEHO.

HwnBO Ha jaunHa Ha 3BYKOT BO COrMacHoCT
co PerynatvBata 3a koHTpona Ha 6yyaBa
B0 ABcTpanuja, Hos JyxxeH Benc

L,

HameHeTa ynotpeba

MalumnHaTa e HameHeTa 3a npCcKake CUTHN YECTUYKU.

Tunnuna A-BpedHOCT 3a HMBO Ha ByyaBaTta ogpeaeHa
BO cornacHocT co 1S022868:

HuBO Ha 3BYYHMOT NPUTUCOK (Lya) : 84,5 dB (A)

HunBo Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Lwa) : 103,3 dB (A)
OtcranyBamne (K): 2,3 dB (A)

HAMOMEHA: HomuHanHata BpegHocT(u) 3a
emMucuja Ha ByyaBa e nuamepeHa BO COrmacHOCT CO
CTaHAapaHV METOAM 3a UCTIUTYBakE 1 MOXe Aa ce
KOPUCTY 3a criopeayBak-e anaty.

HAMOMEHA: HomuHanHata BpegHocT(u1) 3a
emucuja Ha ByyaBa MOXe fa ce KOPUCTU 1 Kako
npenMMuMHapHa npoLeHa 3a U3NoXeHOCT.
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AI'IPE,Q.VI'IPE,Q.VBAI'bE: HoceTe 3awTuTa 3a
ywmre.

AI'IPE,Q.VI'IPE,Q.VBAI'bE: Emwucujata Ha GyyaBa
npu paKTUYKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT Moxe

[a ce pa3nuKyBa o[, HOMMHanNHaTa BpeaHocT(u),
3aBMCHO Off HA4YMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTH
anartort, oco6eHo oA Toa Kako BuA paboTeH
maTtepwujan ce o6pa6oTtyBa.

AI‘IPEHYI'IPEHYBAH:E: MorpuxeTe ce aa
rvm yTBpAanTe 6e36eAHOCHMTE MepKM 3a 3alTUTa
Ha NULeTo Koe paKkyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3NoXeHOoCTa Npu hakTU4KnTe
ycrnoBwu Ha ynoTtpeba (3emajku ru npeasua cute
AenoBU Ha paGOTHUOT LIMKITYC, KaKo nepuoauTe
KOra eneKTPpMYHUOT anat e UCKNy4eH 1 Kora

paboTu BO Npa3seH oA, He CaMo KOra e akTUBEH).

BkynHa BpeaHOCT Ha BUGpaumuTe (BeKTopcka cyma Ha
TPpW OCKM) ogpeaeHa Bo cornacHocT co 1SO22867:
Pab6oteH pexum: paboTa 6e3 onToBapyBame

LLinperse BuGpaumm (ay) : 2,5 M/c’ unn nomarky
Otcranysakse (K): 1,5 m/c’

HAMOMEHA: BkynHata BpeaHoCT(1) Ha
HOMUWHanHaTa jaymHa Ha BubpauuuTe e usmepeHa Bo
COrnacHOCT CO CTaHAapAHN METOAM 3a UCTIMTYBatLE U
MOXe /ia ce KOpPWCTU 3a criopefyBare anaTu.

HAMOMEHA: BkynHata BpeaHOCT(1) Ha
HOMWHanHaTa jaumHa Ha BUGpauumTe Moxe aa
Ce KOPUCTM U Kako NpenMuHapHa npoleHa 3a
N3MOXKEHOCT.

AI'IPE,H.VI'IPE,H.VBAI'bE: JauuHara Ha
BUGpauunTe Nnpu pakTMUKOTO KOPUCTEH€ Ha
anaToT MoXe [a ce pasnuKyBa off HOMUHaNHaTa
BpeAHOCT(K), 3aBMCHO Of, HAYMHOT Ha KOjLUTO
ce KOPUCTM anaToT, 0COGEHO oA Toa Kako BUA,
paboTeH maTepujan ce o6paboTtyBa.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: MorpuxeTe ce aa
v yTBpAauTe 6e36eAHOCHMTE MepKM 3a 3aliTuTa
Ha nuueTo Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3NoXeHoCTa Npu hakTU4KnTe
yCcrnoBU Ha ynoTpeb6a (3emajku ru npeaBua cute
AENoBU Ha paBGOTHUOT LIMKITYC, KaKo nepuoauTe
Kora eneKTPMYHUOT anaTt e UCKNyY4eH 1 Kora
pa6oTu Bo npa3eH oA, He CaMo Kora e akTUBEH).

Oeknapauum 3a coo6pasHOCT

Camo 3a 3emjume 6o Eepona

[eknapauuute 3a coo6pas3HOCT ce BKIy4eHU BO
[opatok A of oBa ynaTcTBo 3a ynotpeba.

BE3BEAHOCHU

NMPEAYNPEOYBAHA

OnwTK ynaTtcTBa 3a 6e36egHOCT 3a

€JIeKTPU4HUTEe anatun

AHPEHYI'IPE/JYBAH:E MNpouuTajte rn cute
6e36egHOCHM NpeaynpeayBamba, ynaTcTBa,
unycTpauum u cneunduKkauum AageHu co
eneKTPUYHMOT anar. AKO He ce NoYnTyBaaT cute
ynaTcTBa HaBeAeHW Nofony, Moxe Aa Aojae A0 CTpyeH
yaap, noxap w/unm cepuosHun nospeau.

YyBajTte rn cute
npeaynpeaysaka M ynatcrsea
3a [ja MOXXe NOBTOPHO Aa rm
npouuTare.

[Moa TepMUHOT ,.eneKkTpuyeH anat” Bo
npeaynpegyBamarta ce MUCIN Ha BaLLMOT enekTpuyeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha batepumn
(6e3XM4HO).

YnatcTBa 3a 6e36e4HOCT 3a

6e3n4HaTa npcKanka 3a Ha rp6

AI'IPE,q.VI'IPE,q.VBAI'bE: MpouuTajte rn cute
6e36eQHOCHM NpeaynpeayBakba U CUTe ynaTcTBa.
AKo He ce nounTyBaaT npeaynpeayBamarta v
ynaTtcTBara, Moxe [a AojAe A0 CTPYeH yaap, noxap
VI TELLKW NOBPEeAU.

YyBajte ru cute
npeaynpeaysara v ynatcrsea
3a [la MOXXe NOBTOPHO Aa rm
npouyuTare.

OnwTHn ynatcTea

1. 3apace ocurypu npaBunHa u 6e36eaHa
pab6oTa, KOPUCHUKOT MOpa Aia Fo NPoYMUTa,
pasbepe 1 aa ro cream oBa ynaTcTBeo 3a
ynotpe6a 3a Aa ce ocUrypu Aeka e 3anosHaeH
co paKyBameTo co MawmnHata. HegoBonHo
MHOPMUpPaHUTE KOPUCHULM PU3NKyBaaT Aa
ce posegart ce6e cu 1 ApyruTe Bo ONacHOCT
3apaau HenpaBUITHO paKyBakse.

2. NosajmyBare Ha MaliMHaTa e npenopavnmeo
3a nuua Kou MMaaT AoKaXaHo MCKYCTBO CO
npcKanku.

3. Co MawwuHaTa He cMearT Aa pakyBaaT aeua u
nuua nomnaau oa 18 roguHu. Cenak, nuua
Hap 16 roguHu MoXe Aa ja KopucTaT MalumMHaTa
©VHCTBEHO 3a LieNin Ha obyKa 1 nop, AVPeKTeH
HaA3op oA cTpaHa Ha KBanuduKyBaH obyvyBay.

4. KopucTteTe eAMHCTBEHO NPOU3BOAM 3a
3aliTUTa Ha pacTeHuja WTo ce cneundpUyHo
oao6peHn o4 npon3BoAUTENOT 3a ynoTpe6a
CO NpCKarku U WTo r1 UCMNoNHyBaaT cute
Baxkeyku 6e36e4HOCHM NPONUCKU, CTaHAAPAN U
ypenom.
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CuTe nuua WwTo paboTtar u Bpwar
cepBucupatre Tpeba aa 6uaart obyyeHu u
3ano3HaeHM Co NocTankuTe 3a COOABETHO
paKyBaHe CO XeMMCKUTE NPOM3BOAM LUTO ce
KOpMCTAaT, Kako 1 co nponucute 3a copnate
TEeYHU XeMUKanum.

3a ga ce Hamanu pU3MKOT oA NoBpeaa Npu
KOPUCTEHETO XeMUCKU NPOU3BOAU, HoceTe
cooABeTHa 3alTUTHA onpema npu nonHekwe,
KOpUCTEHEe UM YNCTeHe Ha NpcKankara.
Cekoralu criefieTe rm cute ynaTctea of,
NpPoM3BOAMTENOT Ha XeMUCKUOT NPOU3BOA
BO nornej Ha cooABeTHa 3alITUTa 3a ouuTe,
KoXaTa M AULLIHUTE naTuiuTa.

Kora KopucTuTE TOKCUYHU XEMUKanum, pakyBa4oT
1 cUTe cnyyajHu MMHYBa4um Moxebu Tpeba aa
HocaT COOZIBETHO ONMpPEMEH pecnupaTopeH ypea
3a xemuKanujata wro ce kopucTu. MNoBukajte
ce Ha eTUKeTaTa Ha XeMUCKUOT NPOU3BOA,.
[nweHeTo TOKCUYHM XeMUKanumu Moxe aa
npeau3BuKa cepuosHa unu catanHa nospeaa.

HameHeTta ynotpe6a Ha MalumMHaTa

1.

MalwumHaTta e HamMeHeTa eAMHCTBEHO 3a
npcKawe TeYHU XeMUKanum m Apyrym TeHHOCTH
3a KOHTpona Ha WTETHULIW 1 NneBen Kaj
rpagviHu co oBoLWje, LBeKnHa 1 3eNeHuyK,

Kaj ApBja 1 rpMyLLKU 1 Kaj ApYry pacTeHuja,
Kako wTo ce Kade, TYTYH 1 namyk. cto Taka

€ KOPUCHa 1 3a oApXXyBake Ha Mnaau apsja

3a KOHTpona Ha 6yMb6ap-NOTKOPHUK U APYTY
LWITeTHULM M 6onecTun Ha pacTeHujaTa. Hukoraw
He KopucTeTe 3a gpyru uenm.

O6yka

1.

MpouuTajTe rm ynatcrBata BHUMATENHO.
3ano3HajTe ce co KOHTpONUTE U NpaBUIHaTa
ynotpe6a Ha MaluMHaTa.

Hukoraw He fAo3BonyBajTe Aeua u nuua co
HamaneH U3NYKNU, CEH30PEH NN MeHTaneH
KanauuTeT Unu 6e3 UCKYCTBO U 3Haeke

WK, Nak, Nuua Kou He ce 3ano3HaeHn co
OBMe ynaTcTBa [ia ja KOpUCTaT MaluHaTa.
JlokanHWTe Nnponucu Moxe Aa ja orpaHuMvyBaaT
BO3pacTa Ha onepaToporT.

Hukoraw He pa6oTeTe co MawiMHaTa kora uma
nyfe, ocobeHo Aeua, Ny AOMaLIHW XXKMBOTHU
BO 6nu3mHa.

WmajTe npeaBuA Aeka pakyBayoT unu
KOPUCHUKOT e OAroBOpeH 3a kakBa 6uno
HecpeKuTe UMK OMACHOCTUTE LITO MOXe Aa UM
ce cnyyvat Ha ApyruTe nuua Unm HUBHUOT MMOT.

MoarotoBka

1.

Cekoralu HoceTe LiBPpCTU OBYBKU U Aonru
NaHTanoHu goaeka paboTuTe co MalMHaTa.
He HoceTe na6GaBa o6neka, HUTY HaKUT, KON
MoXaT ga 6uaaT BoBneYeHU BO OTBOPOT 3a
Bo3ayx. [ipxeTe ja gonrata koca noganeky oa
oTBOpUTE 3a BO3AYX.

3a cnpeyvyBake Hagpa3sHyBake oA npas, ce
npenopayysa Aa ce HOCU Macka 3a nuue.
Hopeka paboTuTe co MaluMHaTa, cekoraiu
HoceTe 3alUTUTHU OGYBKM LUTO He ce nNu3raar.
Henuarasute 6e36eqHOCHM Y13MU 1 YEBMU CO
3aTBOPEHW NPCTU ke ro HaManaTt pUsuKoT of
nospeaa.

Kora pa6oTuTe co malwmHara, cekoraiu
HoOCeTe paKkaBULM LUTO Ce TyMeHW/OTNOPHM Ha
XeMUKarum v Y43MM LUITO Ce FyMeHU/OTNOpHU
Ha XeMuKanuu.

PaKyBaH:e CO XeMUKanuu

1.

Hekou xemukanum moxe aa cogpxat
TOKCUYHU U/MNK Harpu3yBayku cyncTaHLum.
TakBUTE XeMUKanum Mmoxe Aa 6uaart onacHu

v fa npeav3BUKaaT cepuosHa Unu cpatanHa
noBpeaa Ha nyfreTo U XUBOTHUTE U/unun
Cepuo3HO olITeTyBake Ha pacTeHujaTa

W XUBOTHaTa cpeauHa. U3berHyBajte
AVPEeKTeH KOHTAKT co xeMukanuu. Cnegete

r'M ynaTtcTBaTa of, NpOU3BOAUTENIOT Ha
XeMUKanuuTe Bo nornepj Ha kakoB 6uno
KOHTaKT CO NPOU3BOAOT.

MpounTajTe ja eTukeTaTa 0f NPOM3BOAUTENOT
¥ ynaTcTBOTO 3a ynoTtpe6a cekoj nart npea aa
ja meware unu ga ja KopucTuTe xeMmkanmjata
W npea Hej3auHO cknagupare unu dpnamse.
HeBHMMaTenHa unv HenpaBunHa ynotpe6a
MoXe Aa npeAn3BuKa cepuo3Ha unm daranHa
nospepa.

Mpea ynotpe6a, BHUMaTeNnHO npoyuTajre

T eTUKeTUTE Ha CafoBUTE CO XeMUKanuu.
XemukanuuTte ce KaTeropusupaar

BO KaTeropum crnopep TOKCU4HOCTa.

Cekoja KaTeropuja uma yHUKaTHU
KapaKTepuCTUKK 3a paKyBake. 3ano3Hajre

ce CO KapaKTepUCTUKUTe 3a KaTeropmjata Ha
XeMuKanujaTa WTo ja kopucTuTe. Xemukanuute
MoOXe /la ce KopucTaT eANHCTBEHO of

nuvua o6y4yeHu 3a HUBHO paKyBaHe 1 Co
CcooABeTHUTE MepPKK 3a NpBa NoMoLL.

AKO He ce KOpUCTaT COOABETHO, XeMuKanuuTe
MoXe Aa 6uaaT WTeTHU Ha NnyfeTo, )KMBOTHUTE
Y XMBOTHaTa cpeavHa. Ce npenopayyBa

CO MallMHaTa fia He KOpUCTUTe oApeaeH
XeMMKarnum LWTO ce Harpu3yBayku, KOPO3IUBHU
VNV OTPOBHMU.

MewwajTe camo KOMNaTUGUNHU NecTULMAMN.
MorpewHnTe MelwaBMHN MOXe Aa co3paaar
TOKCU4YHU ucnapysama. Kora pakyBare n
npckarte XxeMuKanum, ocurypete aeka pa6ortute
BO COINacHOCT CO BallMTe NIoKanHu npaBuna u
HaCOKM 3a 3alUTUTa Ha XXMBOTHaTa cpeauHa. He
npcKajTe kora Mma Betap. 3a Aa NOMOrHeTe Aa
ce 3alITUTK XMUBOTHATA CpeaMHa, KopucteTe ja
eAVHCTBEHO NnpenopavyaHaTa [o3a.

[oneka pakyBaTe XeMUKanuu unu npckare,
n3berHyBajTe ga ja orBopare ycraTa, Ha
npumep, Aa jageTe, nueTe UNM nyLimTe.
Hukoraw co ycrata He AyBajTe HU3
MnasHuuUUTe, LieBKUTe, KaHanuTe u koja 6uno
Apyra kKoMmnoHeHTa. Cekoralu pakyBajTe co
XeMUKanuuTe Bo Ao6po npoBeTpeHa obnacTt
[oAeKa HocUTe COoABeTHA 3alTUTHa obneka u
6e30enHOCHa onpema.

He ru cknapupajte unu TpaHcnopTtupajte
XeMUKanuuTe 3aeJHO CO XpaHa, Nujanaum

WNu nekapcTBa U HUKOralll He ynoTpebyBajTe
M NOBTOPHO XeMUCKWUTE CafloBy 3a Apyra
HameHa. He npecpnyBajte Te4Hn xeMukanumn
BO ApYyru cagoBu, 0co6eHo BO Cal0BM 3a
XpaHa u/vunu nujanaum.
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10.

YyBajTe ja eTukeTaTa Ha NPOM3BOAOT BO
NPUNPaBHOCT 3a Aa ja npoyuUTaTe UNu Aa um ja
nokaxeTe Ha NnMLiaTa Co KOU ce KOHCynTupare.
BepHaw ncuncrete cekakBo NpoTeKyBakbe Ha
xeMukanuja. Bo cnyyaj Ha HeHaMepeH KOHTaKT
WNK ronTake XxeMuKanuja unm Bo cny4aj Ha
KOHTaMMHauuja Ha obnekaTa, npekuHeTe

co paboTtaTa 1 BeHaLl KOHCYNTUpajTe ce

co ynartcTeaTa o NpoM3BOAMTENOT Ha
XxeMuKanujaTa. AKO ce COMHeBaTe WTo Tpeba
[ia HanpaBuTe, BeAHaLl npaLiajTe nekap wnm
LieHTap 3a KOHTposa Ha OTPOBM.

®pneTe ro npeocTtaHaTUOT AeN NOYUTYBajKn
' 3aKOHUTE U NPONUCUTE BO BalLETO MECTO Ha
XuBeerbe.

[pxeTe ru xeMukanuuTe nopaneky oa aocdar
Ha Aeua, XXMBOTHU U ApPYrY HeOBNacTeHn
nuua. Kora He ce KopucTart, cknagupajte

r'M XxeMMKanumTe Ha 6e36eaHO 1 3aKny4eHoO
MecTo. 3a NpaBUNHO CkNaaupake, cnepeTe rm
npenopakuTe oA NPoM3BOAUTENOT.

I'Io,quTByBaH:e XeMuKanuu

1.

MoparoTBeTe rm XxeMUCKUTe pacTBOpM criefejkn
rv ynatctBaTa oA, Npou3BOaUTENOT.
MoaroTeeTe pacTBOP WITO € AOBOJIEH 3a
npeaBupaeHaTa paboTa, Co Luen Aa He ocTaHe
BULLOK pacTBop.

MewajTe ru xeMmukanumTe eAUHCTBEHO

co cnefete Ha ynaTtcTBata. MorpewxuTe
MeLUaBUHU MOXe Aa co3fanaT TOKCUYHU
ncnapyBaka UM eKCMNo3UBHU MellaBUHMU.
Hukoraw He npckajTe HepacTBOpeHU
XeMUKanuu.

MoaroTByBajTe rm pacTBopuUTe 1 NonHete

rm cagoBuTe caMo HagBop, Ha Ao6po
npoBeTPeHO MecTo.

Cknagupare xeMmukanum

1.

He cknagupajte pacTBop 3a npckake Bo caaoT
noAonro oA efeH AeH.

Cexkorawl cknagupajte u TpaHcnopTupajre
pacTBOp 3a NpcKake camo BO oA06peHun
cafoBu.

Hukoraw He ro cknagupajte unm
TpaHCMNoOpPTUpajTe pacCTBOPOT 3a NPCKake BO
CafloBM LITO Ce HAMEHEeTM 3a XpaHa, nujanaum
WIK 3a XpaHa 3a XXMBOTHU.

He ro cknagupajte u TpaHcnopTtupajte
pacTBOPOT 3a Npckake CO XpaHa, nujanauu
WIK XpaHa 3a XXUBOTHM.

[ipxxeTe ro pacTBOPOT 3a NpPcKakse noganeky
op AodbaT Ha Aeua, XXKUBOTHU U ApYTU
HeoBnacTeHu nuua.

CknaaupajTe ro pacTBOpoOT 3a NpcKake

BO 3aKy4eHO MecTo, 06e36eaeHo of
HeoBnacTeHa ynorpeb6a.

®pnake xemukanum

1.

Hukoraw He ru dopnajre npeoctaHaTute
XeMUKarnum unv KOHTaMMHUPaHU pacTBOpU

3a M3MMUBaK€ BO BOAEHM NaTULLTa, OABOAM,
KaHanusaumja, ynuiHu oaBoaum, WaxTm unu
CIINYHO.

Kora dopnaTte koHTaMWHMpaHa TEYHOCT of,
MueHe, MOYUTYBajTe MM CUTE BaXKeUKu 3aKOHMU,
nponucu n ypeaou.

3.

CTpUKTHO cnepeTe ru ynatcrBara 3a
npeTnasnuBOCT oA NPOM3BOAUTENOT Ha
XemuKanujara.

MonHewe Ha pesepBoOapoT

1.

10.

11.

12.

13.

OcwurypeTe Aeka ce 3aTBOPEeHM paykara 3a
npasHeke U pavykata Ha MrnasHuuara.

Mpepn Aa ja kopucTUTe Npckankara co
XeMUKarnuu, HanosnHeTe ro pesepBoapor

CO cBexXa Boja 3a ja ocurypere Aeka cte

ro HamecTure ucnpaBHO U Bex6GajTe ro
npckaweTto. UcTo Taka, Bo oBaa cpa3sa,
npoBepeTe Aa HeMa NpoTeKkyBaka. Kora ke
6uaeTe AeTanHo 3ano3HaeHU co paboTeHweTo
Ha npckankarta, cnefaete ja HopManHara
paboTHa nocranka.

MonHeTe ro pesepBoapoT Bo fo6po
npoBeTPeHN NPOCTOPMM UMM HAABOP Ha
OTBOPEHO.

Co npckankarta He KopucTeTe 3ananmeu
MaTepum WTO MOXe Aa npeAusBuKaaTt
eKcnrosuja WTo ke pe3ynTupa BO cepMosHa
wunu cpatanHa noBpepaa.

He kopucTeTe HarpusyBaiku Unv KOPO3UBHU
MaTepujanu Bo npckankara, LWTo Moxe Aa
pe3ynTupa Bo oluTeTyBake Ha MaluvMHaTa.
He kopucTteTe Te4HOCT YMja Temnepatypa
HagmuHyBa 50 °C (122 °F) 3a pa ro Hamanute
PU3NKOT of MonapyBakbe U OlITeTyBake Ha
MaluMHaTa.

3a fa ro nonHuTe pesepBoapoT, NocTaBeTe
ja npckankata Ha paMHa noBpLlKHa. 3a Aa
ce Hamanu pU3nKOT o/l KOHTaMUHauuja Ha
OKOIHaTa XUBOTHa cpeAuHa, BHMMaBajTe Aa
He ro nNpenonHnTe pe3epBoapoT CO XeMUCKUOT
pacTBop.

3a ga ro HamanuTe pU3MKOT oA NoBpeaa, He
noriHeTe ro pe3epBoapoT AoAeKa ja HocuTe
MaluuHaTa Ha rpoor.

AKO ro nonHuTe pe3epBoapoT 3a pacTBOp

CO LipeBO NPUKAYEHO CO LIEHTPanHoOTO
BoflocHabayBatbe, ocurypeTte geka Kpajort
Ha LpeBOTO e HaABOpP O/ PacTBOPOT 3a Aa ce
HamManu pusvKoT of NoBpaTeH MPOTOK.
lMpecmeTajTe ro TOYHOTO KONUYECTBO
XeMMUCKM pacTBOP Taka LUTO fja Ce UCKOPUCTH
HaeAHal, 6e3 Aa ocTaHe BULLIOK pacTBOp BO
pe3epBOapoT.

Mo nonHewe, 3aTerHeTe ro LIBPCTO KanakoT Ha
pe3epBoapoT.

MNpu NnoBTOPHO NoMNHeke U Npu paboTeweTo,
npoBepeTe Aa HeMa NpoTeKyBak-a.
MpoTekyBake oA pe3epBoapoT Unu
ona6aBeHW KOHEKTOpPM MOXe Aa npeav3BUKaaT
HaTonyBak€e Ha anuiuiTaTa U goarawe BO
KOHTAKT CO KoXara.

MonHeTe ro pe3epBoapoT CO TEYHOCT BO
COFMACHOCT CO rofleM1HaTa Ha TernoTo 1
cunara Ha paKyBayJor.

PaGoTtewe

1.

UcknyyeTe ja MmawmHaTa u ussagere rm
KaceTuTe 3a 6aTepunTe U ocurypeTe aeka cute
noaABWXHU Aerl0OBU Ce LeJIOCHO 3anpeHun

i cekKoralu Kora ja octaBaTe MaluMHara.

. npepa Aa npyucTanuTe KOH Aebnokupamba.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

. npea npoBepyBake, YNCTEeH:e UNKn
paboTere Ha MalLMHaTa.

. AOKOJIKY MalUMHaTa 3anoyHe Aa Bubpupa
HeHopMarHo.

Pa6oteTe co mawmMHaTa camo Aewe unm Ha

A06GpPO BewTauKo CBETNO.

He npecerajte npepaneky n ogpxyBajte

cooaBeTHa pamHoTeXa U cTabunHa nonox6a

Ha Ho3eTe Leno Bpeme.

Cekoralu BHUMaBajTe KaKko rasute no

CTPMHUHM.

OpeTe, HUKOrall He TpyajTe.

[pxeTe rv cuTe OTBOPM 3a Bo3Ayx 6e3

HEYUCTOTUM.

Hukoraw He npckajTe Bo Hacoka Ha

MUHYBauuTe.

PaGoTeTe co MawmHaTa Bo npenopavyaHaTa

nonox6a 1 Ha LBPCTa NOBPLUMHA.

He pa6oTteTe co mMawimHaTa Ha BUCOKU MecTa.

Hukoraw He Haco4yBajTe ja Mna3HuLaTa KOH

HeKoro Bo 6nv3nHa aoaeka ja kopucTute

MalmHara.

Hukoraw He Gnokupajte rm goBoaoT 3a

CMyKaHse U/Mnm oaBoAOT Ha NpcKankaTa.

. BHumaBajTe ga He ro 6nokupare gosoaoT
3a cMyKatbe UNM oABOAOT Ha NpcKankaTa
CO npaB U1 HeYCToTHja kora paboTute
BO NpasnuBa o6nacrt.

. He kopucTeTe Apyru pacnpckyBauu ocBeH
pacnpckyBauuTe WTO rm o6e3deayBa
Makita.

He pa6oTteTe co mawuHaTa Bo 6nM3nHa Ha

OTBOPEHMW NPO30pPLM U1 C1.

Ce npenopauyyBa, Co MaliMHaTa Aa ce pa6otu

camMo BO pa3yMHO BpeMe - He PaHO HayTpo Unu

AOLIHa HaBeYep Kora Moxe Aa ce npeav3BUKa

BO3HEMUPEHOCT Kaj nyfeTo.

[lokonky mMalmHaTa yapu Bo HagBopelleH

npeaMeT UMK NoYHe Aa NpaBu HeBoobuYyaeHa

OyuaBa unu BUGpauuu, BegHaw Uckny4ere ja

3a pa ro 3anpete Toa. U3BageTe rm kacetuTe 3a

6aTepunTe U NpoBepeTe Aany MallMHaTa MMa
owTeTyBaka nNpes oAHOBO Aa ja cTapTyBaTe

n na pa6otuTe co Hea. [lokonky mawmHaTa

e olwTeTeHa, nobapajTte nonpaBka oA

oBrlacTeHUTe cepBUCHM LleHTpu Ha Makita.

He BMeTHyBajTe rv npctute unu apyrun

npeaMeTH Bo OBOAOT 3a CMyKake Ui BO

0ABOAOT HA NpcKarnkara.

CnipeyeTe HeHaMepHO cTapTyBatse. Ocuryperte

AeKa NPeKNHYBa4yoT e BO UCKIyYeHa

nonox6a npen Aa rm BMeTHyBaTe kaceTute

3a 6aTepunTe, Npen Aa ja noguraTte Unu

HocuTe mawunHaTta. HoceweTo Ha MalimHaTa

CO NPCTOT Ha NPEKUHYBAYOT UMK CO BKIYy4YEHO

HanojyBatbe NpeKy BKIy4YeH NpeKknHyBay Moxe

[a npeausBuKa Hecpeku.

He paboTteTe co mawuHaTa Bo 6nmM3nHa Ha

3ananuBu maTepujanu.

U36erHyBajte paboTta co mawmHarta 3a

AONT BPEMEHCKMN BO OKOJNIMHA CO HUCKA

Temnepartypa.

He kopucTeTe ja MalmMHaTa ako NOCTOM PU3NK

of, rPMOTEBULIU.

20.

21.

22.
23.

24,
25.

26.

Kora ja kopucTute MmawmHaTta Ha kannvea
3emja, BNaXKHW NaAuHW UNKU NIM3raBU MecTa,
BHUMaBajTe KaKko rasuTe.

He kopucTeTe ja mawmHaTta Ha nowo Bpeme
Kora BUANMBOCTa e HamaneHa. Bo cnpotusHo,
MOXe Aa Aojae A0 Naf unv HenpaswunHa pabota
nopaau notuarta BUAUBOCT.

He noMuHyBajTe co MaluMHaTa HU3 BUPOBM.
He ocTaBajTe ja malumHaTa 6e3 Haa3op HagBoOp
Ha AOXA.

He kopucTeTe ja MaluMHaTa Ha CHer.

3a BpeMe Ha pabortara, apxeTe ro kaéenor
nopaneky oa npeyku. Kabenot wro e 3achateH
op, Npeyku Moxe Aa npeansBuKa CepuMo3Ha
nospepa.

N36erHyBajte paboTa npu TemnepaTypu Ha
3amMp3HyBaH-€ 3aToa LITO MoXe Aa 3aMp3He
TeYyHoCTa BO pe3epBOaporT.

Mo paGoTteweTo

1.

Mo npckakeTo Unu pakyBaweTo Co
XeMUKarnuu, cekorail U3MujTe ce TeMeriHO
co canyH v Boaa. BegHaw uctywmpajre

ce M nepeTe ja ceTa 3awWTMTa onpema
oppaenHo op ApyraTta obneka. Cnenete

T cUTe AOMNONHUTENHM Npenopaku of
NPOU3BOAUTENOT HAa XeMuKanujara.

Mo cekoja ynoTpe6a, ucnpasHere, ucneperte
Y UcuYMCTETE ' pe3epBoapoT 1 (hUNTepor.
OBa nomara Aa ce cnpeyu Kpuctanusaumja
Ha pacTBOPOT, LITO CO TEK Ha BPEMETO MOXe
Aa npean3BUKa 3aTHyBake UM XeMUCKO
ouwiTeTyBake Ha MalumHara. Mokpaj Toa,
npeocTaHaTMTe XeMUKanuu Moxe Aa umaar
HenocakyBaHU iejcTBa BP3 NOAOLIHEXXHOTO
npcKake Co pasnuyeH BUA xemukanuja (Ha
np., NpeocTaHaT xepouLuna Moxe Aa rv owTeTu
unu ybue pacteHujaTta WITO NOAOLHA Ke ce
npckKaart co necTuuua).

He cknagmpajte ja mawumHaTta co pacTBop 3a
npcKake BO pe3epBoapoT.

OapXxyBaHe U YyBate

1.

OpapXyBajTe r'M cuTe HaBPTKU U 3aBPTKN
3aTerHaTv 3a Aa 6uperte cUrypHu aeka
MalwuHaTa e Bo 6e36eaHa pa6oTHa cocToj6a.
[okonky AenoBuTe ce N3abeHU UMK OLUITETEHU,
3ameHeTe r'v Co AenoBM WTo rm o6e3deayBa
Makita.

CknapupajTte ja malwmnHaTa Ha cyBa MecTo
HagaBop oa aodat Ha Aeua.

Kora ke ja 3anpeTte mawmuHaTta 3a npoBepka,
cepBUCUpatbe, CKNaaupare U MeHyBame
AoaaToum, UCKIyYeTe ja MalumHaTta u
ocurypeTe ce Aeka cute NoABUXHU [eNoBU ce
LleNIOCHO 3anpeHun U u3BageTe rv KaceTure 3a
6atepuute. U3napeTe ja MawmHaTa npea aa
u3BepyBaTe KakBM 6Mno paboTu Ha maluMHaTa.
OppxyBajTe ja MaluMHaTa CoO BHUMaHue u
4yyBajTe ja uncra.

Mpen oa ja cknaguparte, cekorail octaBeTe ja
MaluMHaTa Aa ce onagu.

He nanoxyBajTte ja MmawmHaTa Ha [oXA.
Cknapupajte ro MaliMHaTa Bo 3aTBOPeH
npocrop.
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7. Kora ja nogurHyBaTte mawmuHara, He
3abopaBajTe Aa rm cBUTKaTe KofeHaTa u
BHMMaBajTe Aa He cu ro noBpeauTe rpoor.

8.  lpu Mueme Ha MallMHaTa, He A,03BONyBajTe
BopjaTta fia HaBrnese BO eNIeKTPUYHMOT
MexaHu3aM, Kako LITo ce 6aTepujaTta, MOTOpPOT
u cnojkuTe.

9. Mpu cknapupake Ha MalumHaTa, u3berHyBajte
AVPEKTHa COHYeBa CBETNIMHA M AOXA U
cKnagupajte ja Ha NnagHoO U CyBO MecCTO.

10. Mpwu Hocewe Ha MaluMHaTa, ocUrypeTe ce aeka
ja apxuTe uBpcTO.

11. Mpu HOocewe Ha MallMHaTa, BHUMaBajTe
kabenoT Aa He 3arnaBu BO NPeYku.

KopucTterse 1 rpmxa 3a anaTtoT Ha 6aTepum

1. TonHeTe camMo CO MONHA4YoOT oApeAeH oA
cTpaHa Ha NPoM3BOAUTENOT. [NonHay WTo
e coofBeTEH 3a efieH Tun GaTepuja Moxe fa
cosfagie pu3nk of noxap kora ce KOpUcTu co
napyra 6atepuja.

2. WcknyumBo KopucTeTe MM enekTpuyHuTe
anaTu co KOHKPEeTHO HameHeTu GaTepuun.
KopucTerseto apyrv 6atepumn moxe Aa cosnane
P13k OA NMOBPEAa NN Noxap.

3. Kora 6aTepujaTta He ce KOPUCTU, ApXKeTe ja
HacTpaHa oA APYrv MeTanHu npeameTy,

KakKo LUTO ce CMojyBariku, MOHETH, KIy4eBH,
wpad)oBM UMK APYrU Manu MeTanHu npegmMeTH
LITO MOXaT Aa nocnyXaT Kako Bpcka o

efieH Ha Apyr npukny4ok. KpatkvoT cnoj Ha
6aTepuck1Te NpUKIy4oLM MOXe Aa AoBede A0
M3ropeHnLM unu noxap.

4.  Mpw cnyyau Ha 3noynoTpe6a, ox GaTepujata Moxe
Aa ucteyve TeyHocT. U36erHyBajTe KOHTaKT CO Hea.
Ako fojae Ao HEHamMepeH KOHTaKT, U3MujTe co
BoAa. AKo Te4HOCTa A0jAe BO AONUP CO ouuTe,
noGapajTe AONONHUTENHA MeANLIMHCKA MOMOLL.
TeuHocTa LWITO UcTekna o 6atepujata Moxe aa
npean3surka vpuTaumja U NropeHunLn.

5. He kopucTteTe 6aTepumn unu anar WTo ce
oWTeTeHN UNK MeHyBaHU. OLITETeHNTE Unn
MeHyBaHWTe GaTepun Moxe Aa npukaxysaat
HenpeaBUASIMBO OfHeCYBake LUTO pesynTupa co
oraH, ekcrnnosuja unu onacHOCT Of NoBpeAa.

6. He n3noxysajte ru 6aTepunTe unu anaTot
Ha oraH unu npekyMepHa Temneparypa.
M3noxyBareTo Ha oraH unu Temnepartypa Haf,
130°C moxe Aa npeamssuka ekcrnosuja.

7. CnepeTe rm cuTe ynaTcTBa 3a NofnHeHe
1 He nonHeTe r1 6atepuuTe UnNu anaToT
HafBop oA TeMNepaTypHUOT ofncer HaBeAeH
BO YNaTCcTBOTO. HENpaBunHOTo MeHyBame
UM MeHyBaHETO Ha TeMNepaTypu HaZiBOp Of,
HaBe[eHNOoT oncer MoXe Aa ja owTeTn batepujata
1 [a ja 3rofieMmun onacHocTa of oraH.

Be36enHoCT Ha eneKkTpUYHUTE AenoBu u 6aTepujaTa

1. He ¢pnajte ru 6aTepuunTe Bo oraH. Kenvjata
MoXe da ekcnnogupa. MposepeTe r nokanHuTe
NpoMN1CcK 3a MOXHM ynaTcTBa 3a creuujaneH otnag,.

2. He orBopajTe ru n He yHUWITYBajTe M1
6aTtepuuTe. EnektponutoT WTo ce ocnoboaysa e
KOPO3VBEH U MOXe fa NpeausBuka owTeTyBakbe
Ha o4uTe unm koxara. Moxe Aa e TOKCUYEH ako ce
ronTHe.

3. He nonHeTe ja 6aTepujaTa Ha AOXA UMK Ha
BIaXHU MecTa.

4. He nonHerte ja 6aTepujata HapBoOp.

5. He apxeTe ro nonHayvyoT, BKIy4yBajKku ro u
MPUWKITYy4YOKOT 3a NONHAYO0T M TepMUHaNuUTe Ha
MOJIHA4YOT CO BIAXHU pae.

6. He 3ameHyBajTe ja 6aTepujata co BnaxHu
paue.

7. He 3ameHyBajTe ja 6aTepujaTta Ha [OXA.

8. He Bnaxete ru TepMmuHanuTe Ha 6aTepujaTta
CO TEYHOCTM KaKo BoAa M He noTonyBajTe
ja 6aTepujaTta Bo Bopa. He ocTtaBajTte ja
6aTepujaTa Ha [OXA U HEMOjTe Aa ja NonHuTe,
KOPUCTUTE UMK cknagupare 6aTepujaTta Ha
BIaXHU MecTa. AKO ce HaBnaxart TepMuHanuTe
WM HaBnese TeYHOCT BO GaTepujaTta, Moxe Aa
[ojae Ao KpaTok cnoj Ha 6aTtepujaTta u Toraw
NoCTOMN PU3KK Of Nperpesatrbe, noxap unu
ekcnnosuja.

9. OTKako Ke ja oTcTpaHuTe 6aTepujaTa oa
MalluMHaTa Unu NosiHayvoT, cknaaupajTte ja Ha
CyBO MecTo.

10. [okonKy kaceTaTa 3a 6aTepuja ce HaBoAeHM,
vcuepeTe ja Bogata of, BHaTpelHoCTa, a
nortoa usbpuuere ja co cyBa kpna. KomnnetHo
ucylleTe ja kKacetaTa 3a 6aTepuja Ha cyBO
MecTo npepj ynorpebara.

CepBucupame

1. BawwuoT enekTpuyeH anaT cepBuUcUupajte ro
Kaj kBanuduKyBaHoO nuue 3a nonpasku, koe
KOPUCTU CaMO UAEHTUYHU pe3epPBHU AeNoBM.
Taka ke 6uaete cUrypHu Aeka enekTpuyYHnoT anat
1 noHatamy e 6e3beseH.

2. Hukoraw He cepBuCUpajTe OWITETEHU
6aTtepun. CepBucmpareto Ha 6atepunTe Tpeba
[a v N3BpLUyBa camo Npou3BOANTENOT UK
OBnacTeHnTe CepBUCEPH.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

AHPEHYHPEHYBAI-bE: HE OO3BOJTYBAJTE
yAoGHOCTa UNK NO3HaBakeTO Ha MPOM3BOAOT
(cTekHaTH co noponra ynotpe6a) Aa Be HaBeaaT
Aa He ce NpuapxyBaTe cTporo Ao 6e36eaHOCHUTE
npaBuna 3a oBoj NpousBoAa.

3NOYNOTPEBATA unu Heno4ynTyBaweTo Ha
6e36eqHOCHUTE NpaBUNa HaBeAEeHW BO OBa
ynaTcTBO MOXe Aa NpeAv3BUKaaT Tellka TenecHa

nospepaa.

BaxxHn 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTarta 3a 6aTepujaTa

1. TMpen kopuctewe Ha KaceTaTa 3a 6aTepujara,
NpoYmnTajTe r'm cUTe ynaTcTBa U O3HaKu
3a npeTnasnueocT Ha (1) nonHayvoTt 3a
6artepwujara, (2) 6aTepujara u (3) npoussopor
wTo ja kopucTh 6aTepumjata.

2. He packnonysBajTe ja, HATY eKCnepuMeHTUpajTe
co kaceTara 3a 6aTepujaTta. Toa Moxe Aa
pesynTupa co oraH, NpekymepHa TOnmmHa unm
ekcnnoawja.
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10.

11.

12.

AKo onepaTUBHOTO BPpeMeTo CTaHarno
npeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall co
pabora. Toa Moxe ga pe3ynTupa co pusuk of,
nperpeBake, MOXHU U3ropeHuun, na aypu m
ekcnnosuja.
AKo enekTponuT HaBne3e BO BalIUTE OYM,
M3MujTe r'M co YncTa Boaa u nobapajre
MeAMLMHCKa Hera BeAHall. Toa moxe Aa
pe3ynTupa co ry6ese Ha BaluMoT BUA.
He npenusBuKyBajTe cnoj Ha kaceTaTta 3a
Garepujara.
(1) He ponupajTe rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
npoBoANMB MaTepujan.
(2) WMs3berHyBajTe ga ja yyBaTe kacetarTa
3a 6aTepwuja BO cag co Apyrv MeTanHu
npeAMeTH Kako LITO ce LWajKh, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxysajTe ja kaceTaTa 3a
6aTepujaTa Ha Boaa Unv AOXA.
KpaTkuoT cnoj Ha 6aTepujata moxe Aa
npeav3BUKa ronieM NpPoToK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpeBarbe, MOXHMU U3ropeHULm, na
AYPW Y Naj Ha HanojyBakeTo.
He cknagupajte n He KopucTeTe rv anaTot
M KaceTaTa 3a 6aTepujaTta Ha MecTa Kaae
WITO TemMnepaTyparta Moxe Aa AOCTUTHE Unmn
HagmuHyBa 50 °C (122 °F).
He nanete ja kacetata 3a 6aTepujata aypun
M KOora e MHOry owTeTeHa Unu LenocHo
nortpoweHa. Kacerara 3a 6atepujata moxe aa
eKcnnoavpa ako ce CTaBu BO OFaH.
He 3akoByBajTe ja, ceuete ja, hpnajte ja,
ucnyLwTajTe ja kacetaTa 3a 6aTepwuja, HUTY
yAvpajTe ja op TBpA NpeAMeT KaceTarta 3a
GarepujaTa. TakBOTO OffHECYBaHE€ MOXE Aa
pe3ynTupa co oraH, NnpekyMmepHa TonsmHa unm
ekcnnosuja.
He kopucTeTe owTeTeHa GaTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepmm CO NUTUYMOBM jOHU
ce NoAnoXHW Ha ycnosuTte Bo lNpaBunara 3a
onacHu npeameTwH.
3a komepuujaneH TpaHCMopT Ha Np. o4 TPeTH
nmua 1 nocpeaHuLUn, Mopa Aa ce criegat
noce6HMTE YCNOBM Ha NakyBakata Unm o3HakuTe.
Mpu nogroToBka Ha NpeameToT koj Tpeba fAa ce
ncnpaTtu, KOHCYNTUpajTe ce COo eKcnepT 3a onacHu
matepujanu. cto Taka, cnegete rv noteHuujanHo
nopeTanHuTe HaLuMoHanHu npaeuna.
3anenete r1 co nennuBa NeHTa UnNu mackupajte
r'M OTBOPEHUTE KOHTaKTK, a batepujata cnakysajTe
ja, Taka LWTO Hema Aa ce ABWXU crioboaHo Bo
nakyBaH€eTO.
Kora ja cbpnate Bo oTnap kacerara 3a
6aTepujarta, u3BageTe ja og anaToT n
cdpneTe ja Ha 6e36eaHO MecTo. MounTyBajTe
IV NoKanHuTe 3aKOHCKU NPOMUCH LWITO
ce oHecyBaarT Ha ¢hpnake Bo oTnaj Ha
GaTtepujaTa.
KopucTete ru 6atepuuTe camo co
npoussoauTe Ha3HayeHu oa Makita.
MoHTupateTo 6atepumn Ha HeycornaceHute
npon3BoAM MOXe Aa pesynTupa co noxap,
npekymepHa TOnnvHa, ekcnnosuja unu
MCTeKyBate Ha enekTpoNnToT.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

[lokonky anaToT He ce KOPUCTK noaonr
BpeMeHCKM nepuop, 6atepujata Mmopa Aa ce
v“3Bagm op anaTor.

Mpea v no ynotpebara, kacetara 3a
6arepujaTa Moxe Aa NPMMM TOMNMUHA

LWITO MOXe Aa NpeAn3BUKa U3ropeHULIU

WY U3ropeHnLM oA HUCKa Temnepartypa.
BHumaBajTe kako pakyBaTe CO XeluKuTe KaceTu
3a 6aTtepum.

He nonupajte ro TepMmuHanoT Ha anaTtoT
HenocpeAHo no ynorpe6arta 6uaejkn moxe
fa ce 3arpee AOBOJHO 3a Aa NpeAu3BUKa
WU3ropeHuLm.

He no3BonyBajTe aenaHku, npaB unu semja
Aa ce 3arnasaT BO TepMUHanuTe, oTBOpUTE U
xneboBuTe Ha kaceTaTa 3a 6aTepuja. Toa Moxe
[a npeauv3Buka rpeetbe, 3ananysarbe, nykarwe

1 gedpekT Ha anaToT unu kacertarta 3a 6atepuja,
LUTO ke pe3ynTupa co U3ropeHuuy unm TenecHa
nospeaa.

OcBeH ako anaTtkaTa He noAApXyBa ynorpe6a
Ha eNleKTPUYHUTE AaNHOBOAN CO BUCOK
HamnoH Bo 6nM3uHa, He KopucTeTe ja kaceTaTa
3a 6aTepuja Bo 6nu3vHa Ha enekKTpu4yHuTe
[AanHoBOAM CO BUCOK HamMoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co AedekT unv naj Ha HanojyBakeTo
Ha anaToT unu kacetara 3a bartepuja.

OpxeTe ja 6aTepujaTta noaaneky oa aeua.

YYBAJTE I'O YNATCTBOTO.

ABHUMAHUE: KopucteTe camo opuruHaniu
6aTepumn Ha Makita. Kopuctereto HeopurnHamnHm
6atepun Ha Makita unv 6atepum WTO ce N3MeHeTH
MOXe Aa pe3ynTupa co pacnykyBake Ha batepujata,
npeans3BuKyBajkn noxap, TenecHa nospeaa u
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MOHULLTH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT 1 nonHa4oT Ha
Makita.

CoBeTu 3a ogpxKyBaHe
MaKcumarneH paboTeH BeK Ha
6aTepvuaTa

3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa npep
uenocHo Aa ce ucnpasHu. Cekoralu 3anupajre
ja pabortata co anaToT U 3amMeHeTe ja KaceTaTa
3a GaTepujaTa kora Ke 3abenexuTe aeka
anaToT AaBa noMana MOKHOCT.

Hukoraw HemojTe fa NonNHUTE LLENOCHO NonHa
KaceTa 3a 6arepuja. [[peKyMepHOTO NomnHewe
ro ckpaTtyBa paGoTHUOT Bek Ha GaTepujaTa.
MNonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha cOGHa
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHaTa kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onagun
npeAa Aa ja cTaBuTe Ha NOMHeHse.

Kora He ja kopucTuTe KaceTaTta 3a 6atepuja,
v3BageTe ja anaToT UMM NOMHaYoT.

MonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopuctTuTe nogonro Bpeme (noBeke oA wecT
Meceum).
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COCTABYBAKE

A BHUMAHME: Cexoraw npoBepyBajTe Aanu
cuTe KaceTu 3a 6aTepum ce usBageHu npen aa
BpLUMTE KakBa 6uno pabora Ha malwumHaTta. AKo
He r'M n3BaauTe cuTe KaceTu 3a 6aTepum, Moxe Aa
[ojae Oo Tellka TenecHa nospena npeansBukaHa of
Crny4ajHo cTapTyBatse.

CK.I'IOHYBaH:e Ha LLleBKUTE Ha

AyBankarta

1. Onab6aBeTe ro wpadgoT 3a cTerare.
» Cn.2: 1.CresHa 3aBpTka

2. MoHTupajTe ja KOHTpONHaTa payka Ha BpTnuBaTa
LieBKa 1 3aTerHete ro LwpadoT 3a crerame.
» Cn.3: 1. KoHTponHa payka 2. Bptnuea ueska

3. CtesHa 3aBpTka

3ABEJIELLIKA: Bunmagajte aa He ro npeBuTKaTe
KabenoT Ha KOHTpONHaTa payka Kora ke ja
npuKayyBaTe KOHTPONHaTa payka Ha BpTnMBara
ueBKa.

3. Onab6ageTe ro wpacoT Ha cTeraTta 3a LpeBoTo, na
npukadeTe ja cTerarta 3a LpeBo Ha Ma3HuLa Ha KpajoT.
MopamHeTe rv xneboBuTe Ha MNasHuLuaTa Ha kpajoT
CO MCMakHaTuTe AernoBu Ha BpTMMBaTa LeBka, notoa
npukayeTe ja MnasHuLaTa Ha KpajoT co BpTnunBarta
LieBKa, Na notoa 3aTerHeTe ro wWpadoT Ha cTeraTta 3a
LpeBoTO.
» Cn.4: 1. MnasHuua Ha kpajot 2. Ctera 3a LpeBo
3. BptnuBa ueBka 4. XKne6 5. UcnakHat aen
6. Wpad

4.  OnabaBeTe ro wpacoT Ha cTeraTta 3a LpeBoTo,
na npukayete ja paykata Ha MrasHuuarta co crerata
3a UpeBo, Na noToa npukaveTe ja cTerata 3a LpeBOTO
co dnekcnbunHarta ueska. Npukayete ja BpTnMBaTa
LieBka co cnekcubunHaTa Lueska, na notoa saterHete
ro LpadoT Ha cTeraTa 3a LipeBoTo.
» Cn.5: 1.Bptnuea ueska 2. Payka Ha mnasHuuara
3. Crera 3a upeBo 4. dnekcnbunHa ueska
5. Wpad

5. OnabaBerTe ro wpadoT Ha cTerarta 3a LipeBo u
npukadyeTe ja crerarta 3a LpeBo Ha dnekcmbunHata
ueska. MNpukayete ja pnekcmbunHaTta LUeBka Ha NakToT
1 MoToa 3aTerHeTe ro wpadoT Ha cTeraTa 3a LpeBo.
» Cn.6: 1. dnekcnbunHa ueska 2. CTera 3a UpeBo

3. KoneHo

3ABEJIELLIKA: OcurypeTe pgeka wpadosute Ha
cTeraTa 3a LPeBOTO He ce CBPTEHN KOH HaaBop,
KaKo LUTO e NPUKaXKaHo Ha cruMkara.

» Cn.7: 1. lpad

6.  CrerHete ro KOHTPONHWUOT Kaben co apxaunTe 3a
Kabnu.
» Cn.8: 1.[pxau 3a kaben 2. KoHTponeH kaben

3ABEJIELLIKA: OcvrypeTe feka KOHTPONHUOT
kaben e LUBPCTO 3aTerHaT Ha APXa4oT 3a Kabnu.

HarogyBahe Ha peMeHOT U peMeHOT

3a pamo

1. CraBeTe ja MawuHaTa, notoa 6rnokupajre ja
TOoKaTa Ha peMeHOT 3a Mnojac 1 NoToa HarogeTe ja
[OMKMHAaTa Ha peMeHoT 3a rojac.

» Cn.9: 1. Toka

2. Haropgerte ja jomkuHaTta Ha peMeHoT 3a pamo.
» Cn.10: 1. PemeH 3a pamo

NMpucnocobyBake Ha nonoxo6aTa Ha

JIOCTOT 3a KOHTpOJInpamwe

OnabageTe ro wpadoT 3a cTerawe. [lpmxere ja
KOHTpOIHaTa payka no AorkuHaTa Ha BpTnvBaTa LieBka
BO Hajyao6HaTa nosuumja n notoa cTerHeTe ro wpadoTt
3a cTeratwe.
» Cn.11: 1. KoHTponHa payka 2. Bptnuea ueBka

3. CtesHa 3aBpTka

MpukavyBawe Ha Andy3HUOT Kanak

Moxe aa ro pacnpcHysarte NpckaHMoT MaTepujan npexky
npukadyBame Ha Andy3HUOT kanak co MnasHuuaTa Ha
KpajoT, KaKo LITO € NpuKaxaHo Ha crnvkara.

» Cn.12: 1. [ndpyseH kanak

MpukavyBaw-e Ha gednexkTop

OnyuoHaseH dodamok

Moxe aa ro ucnywitate NpcKaHWoT matepujan Harope
WK Hagony npeky npukadvyBawe Ha aedrnekTopot

CO MrasHuuaTa Ha KpajoT, Kako LUTO e NpuKaxaHo Ha
cnvikara.

» Cn.13: 1. lednektop
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UC HA ®YHKLIMUTE

ABHUMAHUE: Mpen Aa BpwuTe HarogyBake
MNnu NnpoBepkKa Ha (hyHKuMjaTa Ha MallMHaTa,
ceKoralw ocurypeTe Aeka MallMHaTa e UcknyveHa
1 feka cuTe KaceTu 3a 6aTepunTe ce U3BaAeHM.

Moxe fa ro npoBepute NPeocTaHaToT KanaumuTeT Ha

GaTepujaTta Npeky NpUTUCKaHe Ha KOMYeTo 3a npoBepka

Ha BaTepwjaTa.

» Cn.17: 1. WHpukatop 3a batepuja 2. Konye 3a
nposepka Ha 6aTepujata

MOHTVIpaI'be WNU OTCTpaHyBaHe Ha CraTyc Ha uHAauKaTop 3a 6aTepuja MpeocTaHat
. KanauyuTteT Ha

kaceTtaTa 3a 6aTepujaTa | a r 6atepujara

BknyueHo WUcknyuyeHo Tpenka

A BHUMAHME: Cexoraw ncknyJyBajte ja WV, oA 50"? Ao

MallvHaTa npej Aa ja MOHTUpAaTe UMM OTCTPaHuTe 100%

kaceTaTta 3a 6aTepmjaTa.

A BHUMAHME: fpxere rv mawmnara oA 20% Ao

M KaceTaTa 3a 6aTepujaTta LBPCTO Kora ja 50%

MOHTMpaTe UK BaguTe KaceTaTta 3a 6atepujara.

AKO He rvi ApXWTe LIBPCTO MaluMHaTa 1 kaceTtata 01 0% A0

3a baTepujaTa, TMe MOXe [a ce N13HaT of BalLnTe 20%

paLe v Ja fojae A0 HUBHO OLITeTyBakbe, Kako 1 A0

TenecHa nospeaa.

ABHUMAHME: Ocurypete ce aa ro 6nokupare
KanakoT Ha 6aTepujaTa npep ynorpe6ara. Bo
CMPOTWBHO, KanTa, HEYNCTOTUUTE UMK BOAATa MOXE
[la Npeau3BrKaaT OLITETYBakbe Ha NPOU3BOAOT UMK
Ha GaTepwjaTa.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUpajTe ja
KaceTara 3a 6aTepuja LenocHo foaeka LpBeHnoT
MHAMKaTOP He ce usracHe. Bo cnpoTusHo,

MOXe HeHaaejHo Aa ucnagHe of MalumHara,
Npean3BuKyBajku BI NOBPeAa BaM UM Ha HEKOj Apyr
okorly Bac.

ABHUMAHME: Hemojte aa ja MoHTUpaTe
kaceTaTta 3a 6aTepujaTta Ha cuna. Ako kaceTata
He MoXe [a ce JIM3He NecHo, Toa 3Haun Aeka He e
nocTaBeHa NpaBuUIHo.

ABHUMAHME: [pxeTe ro LBPCTO KanakoT
3a GaTepujaTa Kkora ja MOHTMpaTe Unu BaguTe

kaceTaTta 3a 6aTepmjaTa.

3a ga ja MoHTMpaTe GaTepujaTa;

1. TloBneuyeTe ro NocToT 3a 6roknpawe Harope, na

noToa OTBOPETE ro kKanakoT 3a 6aTtepujaTa.

» Cn.14: 1.JlocT 3a 6nokvpame 2. Kanak Ha
bartepujaTta

2. TNopamHeTe v jasn4yeTto of kacetarta 3a 6atepuja
CO OTBOPOT Ha MallvHaTa, NoToa TypHeTe ja kaceTaTta
f[ofeka He ce Griokmpa BO MECTO MpW LUTO ke ce CryLiHe
Marno KINuKHyBake.

» Cn.15: 1. Kaceta 3a 6atepuja

3.  3artBoperte ro kanakoT Ha 6aTepujata n Typkajte
ro Aofeka He ce cTerHe co padkara 3a brnokupatrbe.
3a pa ja orcTpaHuTe KaceTarta 3a 6aTtepujara;

1. Tloeneuvete ro NocToT 3a Griokuparse Harope u
oTBOpETE ro KanakoT 3a 6aTepujata.

2. Noeneyere ja kaceTaTta 3a 6aTepujata og
MaluuHaTa Aofeka ro nmsrate Konyeto Ha npeaHarta
cTpaHa Ha KaceTara.

» Cn.16: 1. Kaceta 3a 6aTtepuja

3. 3areoperTe ro kanakot Ha 6aTepujara.

HAMOMEHA: Nam6uukaTa Ha MHAUKATOPOT 3a
npeocTaHaTWOT kanaunTeT Ha BaTepujata e camo 3a
pedepeHua. BUCTUHCKMOT kanauuteT Ha 6aTepujaTta
MOXe Aa Ce pasfMKyBa 3aBUCHO Of YCIOBUTE Ha
KopucTeke unu ambueHTanHarta Temneparypa.

HAMNOMEHA: Joaeka malmHaTa paboTu,
nambuykaTta Ha MHAMKATOPOT He CBETHYBA, Aypu U
aKo ro NPUTUCHETE KOMYETO 3a NpoBepKa.

HAMOMEHA: llambuykaTta aBTOMaTCKM CE UCKNyYyBa
MO HEKONKY CeKyHAM.

HAMOMEHA: Ako ce MOHTVpaHu AiBe kaceTu 3a
6aTepuja, NpBO ce kopucTN BaTepujata MOHTUpPaHa
Ha AecHaTa cTpaHa.

HAMOMEHA: Ako ce MOHTMpaHW [iBe kKaceTu

3a 6aTepuja, MalLMHaTa aBTOMAaTCKU ja MeHyBa
6aTepujaTa kora H6aTepwujaTa LLUTO Ce KOPUCTM Ke ce
MCMpasHu.

YKa)KyBaI-be Ha npeocTtaHaTuoT

KanauuTeT Ha 6aTepujaTta

MpuTucHeTe ro KoN4eTo 3a NpoBepka Ha kaceTaTta

3a baTepujaTta 3a ykaxyBake Ha NpeocTtaHaTuoT

kanauuTet Ha 6aTtepujaTa. MiHaMkaTopckuTe nambuykm

CBETHyBaaT HEeKOJIKY CEKYHAN.

» Cn.18: 1. WHpukatopcku nambuukm 2. Konye 3a
npoBsepka
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WUHavkaTopcku namouykm MpeocTtaHat
I I:I n Kanauuret
3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

I I I I 75% no 100%
I I I |:| 50% 0o 75%
I I |:| |:| 25% fo0 50%
I |:| |:| |:| 0% [o 25%
ﬂ |:| |:| D HarnonHerte ja

GatepujaTa.
I I I:I I:I BatepujaTta

moxebu e

ti

HeucnpasHa.

HAMOMEHA: Bo 3aB1CHOCT 0 yCrnoBuUTe Ha
KopuCTere 1 ambueHTanHaTa Temneparypa,
MHAMKauujaTa Moxe a ce pasnukyBa BO Mana mepa
o[ pearnHuoT KanauuTer.

HAMOMEHA: lNpeata (HajneBo) nambuyka Ha
MHAWMKATOPOT Ke Tpenka kora paboTu cuctemor 3a
3awTnTa Ha batepujaTa.

CucTtemMm 3a 3aliTMTa Ha MalumMHara/

b6atepujaTta

MalumHaTa e onpemeHa co cucTeM 3a 3aliTuTa Ha
MalmHata/6atepujata. OBOj CUCTEM aBTOMATCKN

ro NpeknHyBa HanojyBaHeTo Ha MOTOPOT 3a Aa

ro NpoAoMmkM paboTHUOT BEK Ha MalLMHaTa 1 Ha
Gatepwjata. MalwmHaTa aBToMaTcku Ke ce UCKyyn
3a BpeMe Ha paboTereTo ako Toj unu batepujata ce
Hajaat noa efeH of criefHuBe yCrnoBu:

3awTntaoagn peonToBapyBaH-€

Kora co mawumHaTta unm 6atepujata ce pakysa Ha
HayWH LWTO Npean3BUKyBa NMOBMEKyBake HETUMNYHO
BUCOKa CTPYyja, MalUMHaTa aBTOMaTCKW Ce UCKMy4yBa
1 nambuykaTa 3a rnaBHO HamnojyBatbe Tpernka 3eneHo.
Bo TakBa cutyauuja, ucknyyete ja MamHarta u
3anpete CO NpyMeHara LWTo Npean3BuKana Hej3nHo
npeonTtoBapyBake. 1oToa, BknyyeTe ja MallnHaTa 3a
fa ce pectapTupa.

3awTuKTa of nperpeBate

Kora mawumHata e nperpeaHa, Taa aBTomaTcku Ke 3anpe
1 nambuykara 3a rmaBHO HamnojyBawe Tpernka LpBeHO.
Bo oBoj cnyyaj, octaBeTe r mawvHata u 6atepujata oa
ce onajar rnpep NOBTOPHO Aa ja BKIy4uTe.

HAMOMEHA: NNambuukaTa 3a rnaBHO HamnojyBawe
Tpenka LpBeHo kora 6atepujata e nperpeaxa.

3awTuTa og NpeKyMepHoO npasHeHe

Kora kanaunTeToT Ha 6aTepujaTta He e [JOBOJIEH,
MallHaTa aBToMaTcku ke 3anpe 1 nambuykara 3a
rnaBHO HanojyBare Tpenka upseHo. Bo oBoj cnyyaj,
n3Bagerte ja 6atepujata o4 MalLuMHaTa U HanomnHeTe
ja batepwjaTa nnu cmeHete ja 6aTepwujaTta co LEnocHo
HarnonHeTa.

3awTuTa of Apyrv NpUYMHU

CucTeMoT 3a 3aluTuTa UCTO Taka e An3ajHupaH U 3a

OpYrY MPUYKHK LUTO MOXe Aia ja oLiTeTaT MaluvMHaTa u

0BO3MOXYBa Taa [a 3anpe asTomatcku. [pesemerte ru

cuUTe creHy Yekopy 3a a rm OTCTpaHUTe NPUYNHUTE

Kora MalumHaTa e fjoBefeHa [0 NPMBPEMEHO 3anuparbe

Unu npectaHyBane Ha paboTaTta.

1. Wcknydete ja MalimHaTa 1 notoa NOBTOPHO
BKIy4yeTe ja 3a fia ce pectapTupa.

2. HanonHere ja 6atepujata(ute) unu sameHere ja/
' co HanonHeTa 6atepwuja(n).

3.  OcraBete rv MawwmHaTta u 6atepujata(ute) aa ce
onagar.

[okonky He fojae Ao nogobpyBake Co Bpakake Ha

CUCTEMOT 3a 3aLUTUTa, KOHTaKTVpajTe CO MOKanHUoT

cepBuceH LeHTap Ha Makita.

3ABEJIELLIKA: Ako mawuHaTa conpe nopaau
NPpUYMHA LITO He e ONULLaHa Norope, norneaHeTe
ro AerioT 3a peliasate npobnemu.

lNMpeknHyBa4 3a rnaBHO Hanojy

AHPE,[JYHPEHYBAI'bE: Cekoraw
MCKNyYyBajTe ro NPeKMHyBavoT 3a rMaBHO
HanojyBatbe Kora He ce KOPUCTHU.

3a faa ja Bkny4uTe MalumHaTa, NpUTUCHETE ro

NpeKVHyBaYoT 3a MMaBHO HanojyBame. Jlambunykata

CBEeTHyBa 3eneHo. 3a Ja UCKnyunTe, NpUTUCHETE ro

1 3afipXKeTe ro NpeknHyBayoT 3a [MaBHO HamnojyBake

fofeka He ce UCKMy4mn nambuykara.

» Cn.19: 1. WHpukatop 3a 6p3uHa 2. MNpeknHyBay 3a
rMaBHO HanojyBake

Bp3nHa moxe aa ce MeHyBa BO Tpu HMBOA. 3a Aa

ro CMEeHUTE peXMMOT 3a 6p3nHa, NPUTUCHETE o
NpeKkVHyBaYoT 3a rMaBHO HanojyBawe. Kora ke ro
CMeHWTe pexunmoT 3a 6panHa, ke cBeTHe nambuykata
3a coopBeTHaTa 6panHa.

HAMOMEHA: MawwvHaTa nma BrpageHa dyHkuuja
3a aBTOMAaTCKO UCKnyyyBame. 3a nsberHyBame

Ha HeHaMepHOTO CTapTyBak€e, NPEKMHYBaYoT 3a
rnaBHO HamnojyBake aBTOMaTCKu ke ce UCKMy4mn
Kora malumHaTa He paboTu onpeaeneHo Bpeme

o BKIyYyBaHe Ha NpeKkMHyBaYoT 3a rMaBHO
HanojyBatse.

HAMNOMEHA: [okonky nambuykara 3a rnaBHo
HanojyBare CBETU LiPBEHO UM TPenka LpBEHO Unn
3eneHo, norrfeaHeTe ry ynatcrearta 3a CUCTEMOT 3a
3awTuTa Ha MawuHata/batepujarta.
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AﬂPE,E{ynPE,QYBAH:E: Mpea paja
BMeTHeTe KaceTaTa 3a 6aTepuja BO MalwumHara,
cekoralu npoBepyBajTe Aany NPeKMHyBavoT 3a
cTapTyBatbe hyHKLMOHUPA NpaBUITHO U Aanu
ce Bpaka Bo nonox6ata MCKITYHYEHO kora ke ce
OTNyLWTH.

3a cTapTyBake Ha MaluvHaTa, noBneveTe ro
npeKk1MHyBayoT 3a CTapTyBake AofeKa ro BneveTe
110CTOT 3a akTuBMpatwe. bpanHata ce sronemysa
CO 3rofieMyBaH€ Ha NMPUTUCOKOT Ha NPeKnHyBa4yoT
3a cTapTyBame. 3a convpare, oTnyLuTeTe ro
NpeKnHyBayoT 3a CTapTyBake.

» Cn.20: 1. [peknHyBay 2. JlocT 3a aKTMBMpame

OTBOpame U 3aTBOpaH:€e Ha pavyKkUTe

MawumHara e onpemeHa Co TPy padku.

Pauyka Ha mnasHuuarta

Payka Ha MnasHuuaTta ce KOpUCTM 3a NPCKakse CUTHU
YecTnykn. HopmarnHo, 3aTBopeTe ja paykata Ha
MasHuLaTa, a OTBOpeTE ja paykarta Ha MnasHuuaTta
caMmo Kora BpLUMTe NpcKame.

» Cn.21: 1. 3arBopeHo 2. OTBOpPEHO

Pauka 3a ncnyuwrtamwe

PaykaTta 3a ucnylutare ce KopuCcTy 3a UcnyluTawe
Ha Te4yHocTa of pe3epBoapoT. Kora pabotute co
MalumMHaTa, cekorall 3aTBopajTe ja padykara.

» Cn.22: 1. 3arBopeHo 2. OTBOpPEHO

Pauka 3a pesepBoapoT

PaykaTta 3a pe3epB0apoT ce KOPUCTU Kora ce 3aMeHyBa
cduntepor. Kora paboTtute co malumHara, cekorall
OTBOpETE ja paykaTa.

» Cn.23: 1.3arBopeHo 2. OTBOpeHO

Konue 3a ovHO HaroayBawe Ha

KOJIn4ecTBOTO OOTYP

Moke Aa ro HaroguTe KONMYEeCTBOTO TEYHOCT LUTO

ce 4OTypa A0 MNa3Huua Ha kpajoT. 3a goTyp Ha

MaKCHMarHO KONMYeCTBO TEYHOCT, CBPTETE IO KOMYETO

Taka LITo 03HakaTa ,4“ ja e nopamHeTa Co TpuaronHara

o3Haka. 3a OTYpP Ha MUHUMAIHO KONMNYECTBO TEYHOCT,

CBpTETE ro KOMYETOo Taka WTo o3HakaTta ,1“ fa e

nopamHeTa co TpuaronHarta o3Haka.

» Cn.24: 1. Konye 3a pnHO HarogyBawe Ha
KONMYecTBOTO AOTYp 2. TpuaronHa o3Haka

EnekTpoHcka dpyHKuMja

3a nonecHo paboTetse, MalLMHaTa e onpemMeHa co

eneKkTpoHcka yHKumja.

. KoHTpona Ha noctojaHaTa 6p3vHa
®yHKUMjaTa 3a KOHTpOMa Ha nocTojaHaTta 6p3uHa
o6e3benyBa koHCTaHTHa 6p3vHa Ha poTauuja, 6e3
orneq Ha npeonToBapeHoCTa.

. dyHKUMja Ha BEHTWN 3a JOTYp
MalumHaTta e onpemMeHa Co BeHTWN 3a A0Typ.
BeHTUNOT 3a 4OTYyp aBTOMAaTCKM ro 0TBOpa
[OTYpOT Ha TEYHOCT BO Pe3epBOapoT kora ce
NoBreKyBa NPeKMHYBaYOT 3a CTapTyBake 1
aBTOMAaTCKM ro 3aTBOpa AOTYPOT Kora ke ce
OTNYLUTU NPEKNHYBAYOT 3a CTapTyBaHe.

®PyHKLUMja 3a cnpevyyBaHse cryyajHoO

pecTtapTupare

Kora ja Bkny4yyBaTe MaluMHaTa AofeKa v NoBrekysaTe
paykaTa 3a aKTUBMpatbe U MPEKMHYBaYOT 3a
cTapTyBatbe, MallMHaTa He cTapTyBa 1 nambuykara 3a
rMaBHO HanojyBakse Tpenka 3eneHo. 3a cTapTyBae
Ha MalUuHaTa, NpBo OTNyLITETe o NPEKUHYBaYoT 3a
cTapTyBakbe, a NoToa BKIyyeTe ja MaluvHaTa.

PABOTE

MABHUMAHME: Kora ja HocuTe mawwmHarTa,
cTaBeTe ro peMeHOT 3a pamMo Ha ABeTe pameHa.
Bo cnpoTuBHO, MalimMHaTa MoXe Aa nagHe kora ja
HOCWTE UMK ja KOPUCTUTE 1 Aa Npean3Buka nospeaa.

MABHUMAHME: Kora ja HocuTe mMalwmHara,
cTaBeTe ja Ha rp6oT. Bo cnpoTnBHO, MawumnHaTa
MOXe Aa nagHe 3a BpeMme Ha pabortaTa u a
npeaussuka nospeaa.

ABHUMAHMUE: He nocraByBajTe ja MalWwMHaTa
Ha 3eMja gogeka paboTu. MNpeky 0TBOPOT 3a
CMyKate MOXe [a HaBnese Nnecok Unv npas 1 aa
npean3Buka AedekT unu nuyHa nospeaa.

Mpen na pabotute co MawumHaTa, HarogeTe ja
[OIKMHATa Ha PEMEHOT 3a pamo U 3a MojacoT.

1. ToctaBeTe ja MalinHaTa Ha pamHa 1 ctabunHa
noBpLUKHA.

2. chrypeTe Ce [ieKa paykute ce BO crieHMBe nosnuun.

. PaukaTa 3a ncnywrtare e BO 3aTBOpeHa nosuuuja.
» Cn.25: 1.Payka 3a ucnywTame

. PaykaTa 3a pesepB0apoT e BO OTBOpeHa nosuuuja.
» Cn.26: 1. Pauyka 3a pesepBoapoT

. PaukaTta Ha MnasHuuaTa e Bo 3aTBOpeHa
nosuuuja.
» Cn.27: 1. Pauka Ha mMnasHuuara

3. OTBoOpeTe ro kanakoT Ha pe3epBoapoT, na
nocrtaeeTe ro unTepor.
» Cn.28: 1. Kanadye Ha pe3epBoapoT 2. duntep

4.  TypeTe ja Te4HOCTa BO PE3€PBOAPOT, Na CTErHeTe
ro kana4eTo Ha pe3epBOapoT.
» Cn.29
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5.  CraBeTe ja MawuHaTa Ha rp6oT, na 3akrny4yete ja
ToKaTa Ha peMeHOT 3a Nojacor.

6. CapreTe ja paykaTa Ha MrasHuLaTa Taka LTo Ke
6uae BO OTBOpeHa nosuuuja.
» Cn.30: 1. Payka Ha mnasHuuarta

7. Bknyderte ja MawwuHaTa, na noToa UBPCTO ApXeETE
ja KOHTporHaTa payka 1 U3BpLUETE ro NPCKaHEeTO.

Mo paboTereTo, CBpTETE ja paykarta Ha MnasHuuara
Taka LWTo ke 6buae BO 3aTBOpeHa nosmumja.

Kora ke ja cnywtaTe malmHaTa, OTKny4eTe ja TokaTta
Ha peMeHOT 3a rojac, a noToa nofneka cnywTeTe ja
MalumHara.

» Cn.31: 1. Toka

HAMOMEHA: Moxe fa ja npomeluyBaTe Te4HOCTa BO
pe3epBOapoT Taka LUTO Ke ro BpTUTe PUNTEpOT Kako

LUTO € NpUKaxaHo Ha crivkarta.
» Cn.32: 1. duntep

OOPXYBAHE

A BHUMAHME: Cexoraw npoBepyBajTe fanu ce
M3BafeHN cUTe KaceTu 3a 6aTepum of MalumMHaTa
npeg Aa ja cknagmpare, npeHecyBarte unu npea
Aa BpLUMTE NPOBepKa UNu oApXyBatbe.

3a pa ce ogpxxu BESBEHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha NPOW3BOAOT, MONPaBK1TEe, OAPXYBaraTa unm
notepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBNACTEHU
cepByWCHM unu abpuykm LeHTpu Ha Makita, cekoralu
Co pe3epBHM Aenosu oa Makita.

lNMpa3HeHw-e Ha Te4HoCcTa

Kora ja ucnywrare Te4HOCTa 0Of, pe3epBOapoT, u3BageTe
ro LIpeBOTO O/ rMaBHaTa eaunHuLa, a NoToa ucnyTete
ja Te4HOCTa oA Pe3epBOAPOT BO Caf, CO OTBOPak-E Ha
paukara 3a ucnywwTarse. Mo ucnyLTarwe Ha Te4HoCTa,
ocurypeTe ieka ja 3aTBoparte padkara 3a ucnylitame u
npvikayeTe ro LpeBoTo CO MMaBHaTa eavHuLa.

» Cn.33: 1. Payka 3a vcnywTatrse 2. Lipeso

HAMOMEHA: 3a uenocHo ucnywtamwe Ha
pe3epBOapoT, HaBaneTe ja Manky rnaBHaTa eguHuLa
KOH MUCMYCTOT Ha LpeBOTO.

Yucrerwse Ha maluMHaTa

3ABEJIELLIKA: 3a uncTere, He KOpUcTeTe
HadTa, 6eH3nH, pa3peayBay, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Bapat 60jaTa u moxe Aa
npeausBuKaaTt gecopMauum N NYKHaTUHWU.

Yucrewe Ha puntepor

PepnoBHo yncTeTe ro dunTteport. 3a Aa ro ucuucrere
unNTEPOT, cneaerTe rm Yekopute Noaony.

1. WsBapete rv KaceTuTe 3a GatepunTe, Na notoa
3aTBOpeTE ja paykata 3a pesepBoapor.

2. W3BapeTe ro kanakoT Ha MNTEPOT NPEKY HETOBO
BpTEH-E HaNeBo, Na noToa oTCTpaHeTe ro UNTepoT.
» Cn.35: 1. Kanak Ha dmunTepoT 2. duntep

3. Wcuucrete ro muntepoT co Mnas Boaa.

4.  MoHTupajTe ro hunTepoT BO rmaBHaTa eguHULa, a
noToa 3aTerHeTe ro KanakoT Ha (oUNTepoT.

5. OTBOpeTe ja payka 3a pe3epBoapor.

Mpen Aa ja cknagupate mMaluvHaTa, 3BpLUETE LieNIoCHO
ogpxysate. CknagupajTe ja MalmMHaTa Ha Mecto
noganeky og godar Ha feLla 1 HeusnoxeHa Ha Bnara,
[OXA, UNW AMPEKTHa COHYeBa CBETNMHA.

Moxe fa ja noBp3eTte neHTaTa Ha LieBkaTta co
MallMHaTa Kako LUTO e NpuKaxaHo Ha crnvkaTta 3a Aa ja
nogapxuTe LeBkarta.

» Cn.36: 1.Oncer

MeHyB € Ha Mna3HuuaTa

Moxe fa ja cMeHUTe cTaHaapaHaTa MnasHuua Bo
ULV-mnasnuua (ULV - ynTpa-HUCKO KONUYEeCTBO).
ULV-mnasHuuaTa moxe Aa pacnpckyBa NOCUTHU
YeCTUYKM Of CTaHAapAHaTa MnasHuua. 3a Aa cMeHuTe
MnasHuuaTa, cnefeTe rm YekopuTe noaosny.

1. Ona6asete ro wpadot 1 nsBageTe ja, na
oTCTpaHeTe ro NPeAHVOT Aen Ha MasHuLa Ha KpajoT.
» Cn.37: 1. lpad 2. MnasHuua Ha kpajoT

2. M3BageTe ja ctaHgapgHata MnasHuua npeky
BPTEHE HA MI1a3HMLaTa HaneBo KOPUCTEjKM payuBecT
KNy,

» Cn.38: 1.PauyBecT kny4 2. CtaHgapaHa mnasHuua

3. W3Bagete ro O-npcTeHOT oA CTaHAapaHaTa

MnasHuua, na MoHTupajTe ro Ha ULV-mnasHuuara.

» Cn.39: 1. O-npcteH 2. CtaHgapAHa mnasHuua
3. ULV-mnasHuua

4. MoHTtupajte ja ULV-mna3HuuaTa npeky BpTeke Ha
MMasHuuaTa HagecHO KOPUCTEjKN payuBecT KiyY.
» Cn.40: 1.PaysecT kny4 2. ULV-mnasHuua

3ABEJIELLIKA: Hemojte npemHory aa ja
3aTerHete mnasHuuara. lpenopa4yaHnoT BpTeXeH
MOMEHT Ha 3aTerHyBame e 1,0 Nem. Ako npemHory
ja 3aTerHeTe MnasHuuaTa, Toa MOXe [a ro oTeTu
[enoT 3a MOHTVpake Ha MrasHuuaTa.

YucTeTe ja MalumHaTa Taka LWTo ke ja Gpuwete
npaLuvHaTa co cyBa Kprna Wnu Kpra HaTorneHa Bo
canyHuua, na ucleneHa.

OTcTpaHeTe rvi NpaBoT UK HeYMCTOTUjaTa of OTBOPOT
3a CMyKake.
» Cn.34: 1. OTBOp 3a CMyKame

5.  MoHTupajTe ja MnasHuua Ha KpajoT, na 3aTerHere
m wpadosure.
» Cn.41: 1. lWpad 2. MnasHuua Ha kpajoT
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PELUABAHSE MNMPOBJIEMU

Mpen oa nobapare nonpaeka, NPBO camuTe U3BpLIETE NpoBepka. AKO NpoHajaeTe Npobnem LWTo He e onuLaH Bo
ynaTcTBOTO, He 0buayBajTe ce Aa ja packnonuTe MawmHata. HamecTo Toa, nobapajte nomoLl of oBnacTeHuTe
cepBUCHM LieHTpKn Ha Makita n cekorall kopucTeTe AenoBu 3a 3ameHa u nonpaska og Makita.

CocToj6a Ha aHoManuu MoxkHa npuymHa (aedekT) Monpaeka

MoTopoT He pabotu. Batepujata He e MOHTUpPaHa. MoHTupajTe ja 6atepujata.

Mpo6nem co Gatepwjata (nog HanoH) MoBTOpHO HanonHeTte ja 6atepujata. Ako
NONHEHETO HEMa edDekT, 3ameHeTe ja baTepujaTa.

[MoroHcKMOT cuctem He paboTu MobapajTe nomoLl of nokaneH, oBnacTeH,
npaBuIiHo. CEepBUCEH LieHTap 3a nornpaska.
MoToport 3anupa co pabota no HuBoTO Ha HanonHeTtocT Ha 6aTepujata | MoBTOpHO HanonHeTe ja 6aTtepujaTta. Ako
KpaTkoTpajHa ynotpeba. € HUCKO. NorHeH-EeTo Hema edekT, 3ameHeTe ja 6aTepujaTa.
MperpeBarse. 3anpeTe co kKopUCTeHe Ha MaluuHaTa 3a ia
ocTaBuTe BpeMe J1a ce nanaaw.
He ce pacnpckyBaar YecTnyku. PeaepBoapoT e npaseH. HanonHeTe ro pe3epBoapoT CO TE4YHOCT.
PaukaTa Ha MnasHuLaTa unu padkara OTBopeTe ja paykaTa Ha MnasHuLaTa 1 padkara 3a
3a pe3epBoapoT € 3aTBOpeHa. pe3epBoapoT.
MnasHuuarta e 3aTHaTa. WaBageTe ja ctangapaHata mnasHuua unu ULV-

MrasHuuara, na ucuucTeTe ja MnasHuuaTta co mnas
BOZa 3a /ia ro OTCTpPaHUTe 3aTHaTUOT MaTepwjart.

dunTepoT e 3aTHar. W3BapeTe ro covnTepot, na ucymcrete ro puntepot
co Mnas Bofa 3a Aa ro OTCTpaHuTe 3aTHaT1oT
martepujan.
MalumHaTa He ja gocTurHysa BatepujaTa e HenpaBunHO MoHTUpaHa. | MoHTupajTe ja 6aTepujaTa Kako LTO e ONULLIaHOo BO
MakcumanHata 6pauHa. 0BOj NPUPaYHUK.
Moxkra Ha 6aTepujaTa onara. MoBTOpHO HanonHeTe ja 6atepujata. Ako
nosiHexweTo Hema edekT, 3ameHerTe ja baTtepujarta.
[MoroHcKMOT cuctem He paboTu Mo6apajte nomoLL of nokaneH, oBnacTeH,
npaBuIHo. CepBUCEH LieHTap 3a nornpaska.
ABHOpManHu Bubpaumu: [MOroHCKMOT cucTem He paboTu MoGapajTe nomoLL of, nokasneH, oBnacTeH,
=> BeqHall 3anpeTe ja MalnHaTal npaBuIIHo. CepBUCEH LieHTap 3a nonpaska.
MoTopoT He Moxe Aa 3anpe: EnextpuyeH unu enektpoHcku Aedpekt. | OTcTpaHeTe ja 6atepujata n nobapajte ro
=) BeaHall n3BageTe ja Gatepujatal BaLLMOT fIOKaneH, OBfacTeH, CepBUCEH LieHTap 3a
nonpaeka.

OMNMUUOHAIEH NPUBOP

ABHUMAHME: OBoj npuGop unu gopaToum ce
npenopayyBaaT 3a KOpUCTEHE CO NPON3BOAOT Of,
Makita aecpmHupan Bo ynatctBoTto. Co KopucTeHe
Opyr npuGop unv goaatoum Moxe Aa ce U3NoXuTe Ha
pu3uK of TenecHu noepean. Kopuctete ru npubopot
1 gogaTtouuTe camo 3a HUBHaTa HasHavyeHa HameHa.

Axko Bu Tpeba nomoLl 3a noBeke AeTanu 3a npubopor,
npaLuajTe BO JIOKanHMOT CepBUCEH LieHTap Ha Makita.
. HednekTop

. OpuruHanHa 6atepwja n nonHay Ha Makita

HATMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTata Moxe aa ce
BKITy4eHM CO NaKeTOT NPOM3BOAM KaKo CTaHaapaeH
npubop. Tre Moxe Aa ce pa3nukyBaaT of ApXasa A0
OpxaBa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALU

Mopgen: PMO001G

KanauuteTtn BanpemvHa Basgyxa 7,4 —14,3 M/MuH *1
Bp3uHa Ba3ayxa (npoceyHa) 28,0 - 53,0 m/c
BpavHa Basgyxa (MakcumanHa) 34,0 - 64,0 m/c

KanauwuTet pesepBoapa 15n

3anpemuHa yKkymnHor octaTka

50 Mn unu mare

[vmenauje (O x LU x B)
(ca kpajHoM MNa3HNLIOM)

320 MM x 600 Mm x 690 MM

HomuHanHm HanoH

DC 36 V —40 V makc.

Heto TexuHa *2 11,9 kr
*3 13,2157 kr
CreneH 3awtnte IPX4

. Ha ocHoBY Haller HenpecTaHor UCTpaxuBara U passoja 3aapXxaBaMo NpPaBo U3MeHa HaBefeHNX TEXHUYKNX

nopartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

. Cneuudmkauuje Mory fa ce pasnukyjy y pasnuuutum semrbama.

*1: MaKkcuManHu npoTok Basayxa je 858 M°/y.

*2: TexxvHa kaaa je pesepBoap npasaH, 6e3 6atepuja, ca LeBuMa, MNa3HULOM U paMEHUM HOocaunMma.
*3: KombrHauuja Hajmamre 1 Hajsehe TexuHe, npema EPTA npoueaypu 01/2014. TexuHa MOXe Aa ce pasnukyje y

3aBMCHOCTW Of HacTaBaka, ykrbyuyjyhu n ynoxak 6atepuije.

MpumeHILUB ynoxak 6aTepuje 1 nyway

Ynoxak 6atepuje

BL4050F / BL408OF

Myrsay

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Hekn ropeHaBefeHun ynowum 68T8p|/|ja N nywkadu moxaa Hehe 6uTK AOCTYMNMHU Yy 3aBUCHOCTWU O MeCTa CTaHOBaka.

AYNO30PEHE: KopucTuTe camo ropeHaBegeHe ynoluke 6atepuje u nywade. Kopuwhere apyrux
ynoxaka 6atepuje 1 nyrwaya MoXe y3poKOBaTU NOBPeAe W/mnu noxap.

Hanajame.

A\YO30PEHE: y3 OBy MalUMHY HEMOjTe KOPUCTUTM M3BOP Hamnajaka ca Kabrnom Kao WTo je NpeHOCUBO

Cneuudumkauuje npckamwa

XopusoHTanHu oncer npckawa

14%
12%
10%
@ o
6%
4%
2%

0% +
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14

()

(1) YoarseHocT og goBoga npoToka (M) (2) MpoueHat
Hacrara HaTanoXeHux Ha Ty

BennuuHa kanmuue

BenuumHa kanrbuue ca cTaHAapAHOM MIasHULOM

MpunarohaBake Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
Ayrmera 3a
nopgelasake
1 22 uym 57 um 112 um
2 37 um 102 pm 251 um
3 40 pm 111 pm 267 pm
4 42 pm 115 um 280 pum
BenuunHa kansbuue ca ULV mnasHuuom
MpunarohaBake Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
ayrvera 3a
nogeLlaBame
1-4 14 pm 41 pm 85 um
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Crona npaxmera 3a pagHe nonomaje
» Cnukal

EpSMHa npaxwewa ca ctTaHgapagHOM MNa3HUUOM

MpunarohaBawe Yrao mnasHuue
Ayrverta 3a o o o
nopelwasate -30 0 30
1 0,23 n/ 0,19 n/ 0,12 n/
MUH MUH MUH
2 1,13 n/ 0,71 n/ 0,34 n/
MWH MUWH MUH
3 1,37 n/ 0,95 n/ 0,49 n/
MWH MUH MUH
4 1,55 n/ 1,21 n/ 0,51 n/
MUH MUH MUH

Bp3uHa npaxwera ca ULV mnasHuyom

Mpunarohasake Yrao mnasHuue
fAyrmeTa 3a N N N
nopgelwaBame -30 0 30
1-4 0,05 n/ 0,04 n/ 0,03 n/
MUH MUH MUH

TexvHa kaaa je peaepBoap npasaH.

TexuHa kaga je pesepBoap nyH.

Camo 3a semmse EY

360r npucycTBa WTETHUX KOMMOHeHaTa

y onpemu, oTnag o enekTpuyHe n
eneKTpPOHCKe onpeme, akymynaropa u
6aTepuja, MOXe Aa Ma HeraTuBaH yTulaj
Ha XWBOTHY CpefuHy ¥ 3paBrbe Ibyau.
He oanaxute enekTpuyHe 1 enekTpoHcke
ypehaje unu 6atepuje ca kyhHm oTnagom!
Y cknapy ca eBpOrckoM AMPEKTUBOM O
oTnaay of enekTpUYHe 1 eneKkTpoHcKe
onpeme 1 0 akymynatopuma u 6atepujama
1 oTnapy oa akymynartopa u 6atepuja, kao
1 HeHOM Npunarof)aBatby HaLMOHaNHOM
3aKOHy, OTNaf of eNnekTpuYHe u
enekTpoHcke onpeme, 6atepuja n
akymynaTopa Mopa Aia ce npuKkyni 0ABOjeHO
1 [OCTaBU OABOjEHOM cabupanuiiTy 3a
KOMYHaIHW 0Tnaz Koju paau y cknagy ca
Npon1cnMa o 3aLUTUTU XKMBOTHE CPeayHe.
To o3Ha4aBa cMBON NpeLpTaHe kaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

Ni-MH
Li-ion

HAMOMEHA: BpegHocTtu y oBUM cneundmkaumjama
3a npckake Mmoxaa he ce pasnmkoBaTty y 3aBUCHOCTN
o[ ycnosa kopuvwherba unv Temneparype okpyxera.

[apaHTOBaHK HMBO 3BYYHE CHare y cknagy
ca EY aupektusom o Byuu Kojy emutyje
B ornpema Ha 0TBOPEHOM MPOCTOpPY.

Y HacTaBKy cy npukasaHu cumbonu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. MNpe ynotpebe ce o6aBe3HO yno3HajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

EyFLIATe Hapo4nTO NaXXrbnMBU N ONPE3HU.

MpounTajTe ynyTcTBO 3a ynotpedy.

B

HocwuTe 3alUTUTHY Onpemy 3a O4u 1 yLum.

HocwuTe 3awwituty 3a gucajHe opraHe.

He nanaxute anar snasu.

HocwuTe pobycHe un3me ca Heknusajyhum
RHoHowm. Mpenopyuyjy ce 6e3beaHocHe
Yu3Me ca YerMyHUM ojadarbeM 3a npcre.

HocwuTe 3awTnTHE pykasuLe.

HocwuTe 3awtutHy ogehy.

3a BpeMe npckaka yaarbute nocmartpade.

[pxuTe pyke fAarbe o potupajyhux
fernosa.

[lyra koca moxe Aa Aosefe A0 Hesroae
ycneg ynnuramwa.

o Ypareute nocmatpave.

PP edoeP

HwBo 3By4He cHare y cknapay ca ypeaGom o
KOHTponu Byke y Ayctpanuju, HIB

MawumHa je HaMeheHa pacnplinBaky TEHHOCTU.

TunuyaHn A-noHaepucaHu H1Bo Byke ogpeheH je npema
cTaHgapgy 1S022868:

HwuBo 3ByuHor nputncka (Lya): 84,5 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Ly,): 103,3 dB (A)

HecuryprocT (K): 2,3 dB (A)

HANOMEHA: [leknapucaHe BpefHOCTW eMucuje
GyKe cy U3mMepeHe npema cTaHaapAn30BaHOM MePHOM
NocTynKy U MOTy Ce KOPUCTUTH 3a yropehuBame anara.

HANOMEHA: leknapvcaHa BpeaHOCT emMucuje
6yke ce Takohe MoXe KOPUCTUTU 3a NPENUMUHAPHY
NpoLeHy U3N0XEHOCTU.

A YNO30PEHE: Hocute sawtntHe

cnywanuue.

AYNo30PEHE: Emucuje 6yke Tokom

CTBapHe NMPUMeHe enieKTPUYHOr anara Mory ce
pa3nukoBaT oA AeKknapucaHe BPeAHOCTH Y
3aBUCHOCTM Of, HAYMHa Ha KOju ce KOPUCTHU anar, a
noce6Ho Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

AYNo30PEHE: YBepuTe ce aa cte
naeHTudukoBanmn 6e3begHOCHe Mepe 3a 3alWITUTY
pykoBaoLia Koje cy 3acCHOBaHe Ha NpoLieHu
W3NOXEHOCTUN Y CTBapHUM YCroBUMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe AenoBe pagHOr LuMKnyca,
Kao wWwTo je Bpeme papa ypehaja, anu n sBpeme
Kaja je anaTt UCKIbyYeH 1 Kafa paauv y npa3HoMm
xoAy)-
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Bubpaumje

YkynHa BpegHocCT Bubpauuja (BeKTopcku 36mp no Tpu
oce) ogpeheHa je npema ctaHgapay 1SO22867:
Pexum papa: pag 6e3 ontepehetra

BpeaHocT emucuje Bubpaumja (ay): 2,5 M/c> unu mawa
HecurypHocT (K): 1,5 m/c

HAMOMEHA: JeknapvicaHe yKyrnHe BpeaHOCTH
BubpaLuja cy namepeHe npema ctaHaapan3oBaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOTY Ce KOPUCTUTU 3a
ynopehuBate anara.

HAMOMEHA: [leknapvicaHe yKyrnHe BpeaHOCTH

BMbGpaLmja ce Takohe Mory KOpUCTUTH 3a
nperMMUHapHY NPOoLEHy N3MOXEHOCTH.

AYro30PEHE: BpeaHocT emucuje
BUGpaLMja TOKOM CTBapHe NPUMEeHe eNeKTPUYHOT
anaTta Moxe ce pas3nuKoBaTh o4 AeKnapucaHe
BPeAHOCTM Y 3aBUCHOCTM Of HauMHa Ha Koju ce
KOpMCTU anart, a noce6HoO Koja BpcTa npeameTa ce
o6pahyje.

AYrNo30PEHE: YBepuTe ce aa cte
naeHTudnkoBanu 6e3begHOCHe Mepe 3a 3alITUTY
pykoBaoLia Koje cy 3acCHOBaHe Ha NpoLieHn
M3rI0XKEHOCTU Y CTBapHUM yCrOBUMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe aenoBe pagHor uuknyca,
Kao wTo je Bpeme papa ypehaja, anu n sBpeme
Kaja je anaT UCKIby4YeH U kaja paau y npasHoMm
xoay)-

Heknapauuje o ycarnaweHocTu

Camo 3a esporicke 3eM/be

[eknapauuje 0 ycarnalueHocTu cy Aeo aHekca Ay 0OBOM
ynyTcTBY 3a ynotpeoby.

BE3BEOHOCHA

YNO30OPEHA

OnwTa 6e36egHOCHA yno3opeka 3a

eJIeKTPpU4yHe anarte

A\yrno30PELE MpouuTajTe cBa 6e36eAHOCHa
ynosopetba, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuudmrkaumje [oCcTaBIbEHe Y3 0Baj eNeKTPUYHMU
anat. HenowutoBake CBUX AoNeHaBefeHNX
6e36eHOCHUX ynyTCTaBa MOXe M3a3BaTh eNeKTPUYHU
yAap, noxap w/unu o36ursHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopema u
ynyTcTBa 3a oyayhe norpebe.

TepMuH ,enekTpuyHu anat”y ynosopermma ogHoCH
Ce Ha enekTPUYHM anaT Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabrnom) unu batepuje (6e3 kabna).

Be3beagHocHa ynyTcTBa 3a

pacnpLumBay TEYHOCTU KOjuU Ce MOXe
HOCUTU Ha nehuma

AYrNo30PEHE: MNpouuTajte cBa 6e36eaHOCHa
ynosopetba 1 cBa ynyTcTsa. HenowTosare
yrnosopetrba 1 ynyTcTaBa MOXe M3a3BaTh CTpyjHM

yaap, noxap w/unu Tellke TenecHe NoBpeae.

CauyBajTe cBa ynosopera u
ynyTcTBa 3a obyayhe nortpebe.

OnwrTa ynyTcTBa

1. [a6u o6e3benmo npaBunaH u 6esdenaH paa,
KOPUCHUK MOpa Aa npoyuTa, pasyme u cneam
OBO YNYTCTBO 3a yNoTpedy kako 61 ce ynosHao
ca pykoBatem MawuHe. KopucHuum koju Hucy
y AOBOJLHOj Mepy MH(POPMUCaAHU PU3UKYjY Aa
he n3noxutn onacHocTu cebe, Kao n apyre
ocobe ycnea HenpaBUNHOT pyKoBakba.

2. Npenopyuyyje ce na mawunHy nosajMrbyjete
oco6ama 4uje je MCKYCTBO ca pacnpLlmBayem
TEYHOCTM AOKa3aHo.

3. [Oeum u ocobama mnahum op 18 roguHa
He cMeTe [03BONUTY Aa PYKYjy MallMHOM.
Oco6e cTapuje oa 16 rogMHa Mory Aa kopucTe
MaLUuHy paav obyke caMo noj ycrioBOM Aa ux
Haf3vpe KBanuuKoBaHN UHCTPYKTOP.

4.  Kopuctute camo cpeacTBa 3a 3awWTUTY 6umba koja
je nponssohay noce6Ho ofao6pmo 3a ynotpeby y
pacnpluMBa4YMma TeHHOCTH Koja cy y cknaay ca
cBuM Baxehum 6e36egHOCHMM nponucuma.

5. Csanuua Koja BpLue pyKkoBake 1
cepBuUcUupare Tpeba Aa 6yay obyyeHa
Y ynosHaTa ca npaBUMHMUM NOCTYNUMMa
pyKoBaHa XeMUjCKMM NMpon3BoanMa Koja
KOpMCTe, Kao M ca Nponncuma o oanarawy
TEeYHUX XemMukanumja.

6. [aGucte cMakunu pu3nK og nospeaa npu
ynoTpe6u xemMmmnjckmux nponssoaa, Hocute
oaroBapajyhy 3awTuTHy oaehy AOK nyHuTe,
KOPUCTUTE M YNCTUTE pacnpLuMBay TEYHOCTH. YBEK
ce npuapxaBajTe CBUX ynyTcTaBa npou3Bohaya
XemuKanuja y norneay ogrosapajyhe sawrtute
0umjy, KOXe 1 AncajHuX opraHa.

7. Kapa ce kopucTe TOKCU4YHE XeMuUKanuje,
pykoBanau u cBu nocmarpauu he moxnaa
MopaTu Aa HoCe NPOMUCHO NOCTaBIbeH
pecnupaTop HaMekeH TOj XeMuKanuju.
Mornenajte HanenHMLUY Ha XeMUjCKOM
npoussoay. Yancawe TOKCUYHUX XeMuKanuja
MOXe u3a3BaTu 036urbHe unu norybHe
nospepe.

HameHcka ynotpe6a mawmHe

1. MawwuHa je HaMeH€eHa camMo Npckatby TeYHUX
XeMuKarnuja n Apyrmx Te4HoCTH 3a cy3bujarbe
LWITETOYMHA M KOPOBa No BohkauMMa, LIBETHUM
GawTama 1 noBpTHauMma, no Apsehy un
XOyHy 1 Apyrum 6ur-kama, kao WTo cy kada,
AyBaH u namyk. KopucHa je u koa oapxaBarba
Mnapux ctabana 3a cy3bujake NoTkopHaka
W APYrUX LITETOYMHA U BUILHUX GonecTu.
Hukapa je HemojTe KOopucTU y Apyre cBpXe.
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O6yka

1.

MaxrbuBo npouunTajTe ynyTcTBa. YNno3Hajte ce
ca ynpaBrbaykumM efieMeHTMMa U NpaBUHOM
ynoTpe6om maLumHe.

Hukapa HemojTe Aa no3BonuTe Aa MaWUHY
KopucTe geua, ocobe ca CMakbeHUM
(DU3NYKUM, CEH3OPHMM UNN MEHTaNTHUM
cnoco6HocTUMa, ocobe ca HeAOCTaTKOM
MCKYCTBa U 3Hakba, Kao HM ocobe Koje HUcy
yrnosHaTte ca OBUM ynyTcTBuma. Jlokanvu
nponucu moxaa orpaHuyaBajy ctapocT ocobe
KOja cMe Aa KopucTu oBaj ypehaj.

Hukapa He ykrbyuyjTe MaluMHy AOK cy y
6nu3nHM rbyan, noce6Ho Aeua, unu KyhHn
TbyoumMuM.

WmajTte Ha yMy Aa Cy KOPUCHUK Unu pykoBanay,
oAroBopHM 3a HecpehHe cnyyvajese unu
OnacHOCTM Koje npeTpne ApYrv rbyan unm
HUXOBa MMOBMHA.

Mpunpema

1.

YBek HocuTe ogroBapajyhy obyhy u gyrauke
naHTanoHe AoK ynpaBrbaTe MalWHOM.
HemojTe HocuTu Wnpoky oaehy unu HaKuT Koju
MOry Aa ce ycucajy y ynas 3a Basayx. [ipxure
AYTYy Kocy Aarbe of yrasa 3a BasgyX.

[a 6u ce cnpeyvna upuTaumja o npaiimHe,
npenopyuyje ce ynorpe6a 3aluTUTHe mMacke.
[ok ynpaBrbaTe MallMHOM, yBeK Hocute
Heknu3ajyhy u 3awTuTHy obyhy. Heknusajyhe
3aLUTUTHE YM3MeE U Lunene ca 3aTBOPEHNM
npctma he cMaruTW pU3NK 0 NoBpeaa.

Kapa paguTe ca malumHoOM yBek HocuTe
rymeHe pykaBuLe U ryMeHe Yu3Me OTNOpHe Ha
XeMuKanuje.

PykoBake xemukanvjama

1.

Heke xemukanuje moxpaa cagpxe TOKCU4He u/
WNu KaycTU4He cyncTtaHue. TakBe xeMukanuje
Mory 6UTK onacHe 1 U3asBaTu 036urbHe

nnu nory6He noBpeAe JbyAn U XMBOTUHbA W/
WK 036UILHY WITETY GUIbKaMa 1 XXUBOTHO]
cpeavHu. U3beraBajTe AMPEKTaH KOHTaKT

ca xemukanujama. MpaTtute ynytcrea
npousBohaya xemukanuje y nornegy 6uno
KaKBOT KOHTaKTa ca HberoBMM NPON3BOAOM.
MpounTajte o3Haky nponsBohaya n ynyTcTBO 3a
ynoTpe6y cBaku MyT npe MeLlaka Unu ynotpede
XeMuKanuje u npe cknaaulLTela UNu oanarawa.
HenaxrbnBa unu HenpaBunHa ynorpe6a moxe
13a3BaTyi 036uILHe Mnu noryGHe nospepe.
MaxrbMBO NpounTajTe HanenHuue Ha
XeMMujckMM nocyaama npe ynorpeGe.
Xemukanwuje cy knacucdukosaHe no
KaTeropujama TokcM4yHocTU. CBaka kaTeropuja
he UMaTu jeAUHCTBEHE KapakTepucTuke
pykoBamba. YNo3HajTe ce ca KapakTepuctukama
KaTeropmje xeMukanmje Kojy kopucrure.
Xemukanuje cmejy aa kopucTte camo ocobe
obyueHe Aa kMMa pyKyjy u obyueHe 3a
oarosapajyhe mepe npse nomohu.
Xemukanuje mory 6UTH WITeTHe 3a rbyAe,
XUBOTUHE U XXUBOTHY CPeUHY ako ce
HenpasunHo kopucte. Mpenopy4rs1Beo je aa
Yy MallUHU He KOPUCTUTE XeMUuKarnmje Koje cy
Harpu3ajyhe, KOpO3MBHe UNU OTPOBHE.

10.

MewwajTe camo KOMnaTMGunHe necTtuunge.
MorpeluHe MewaBuHe Mory NpPon3BecTU
TOKCU4Ha ucnapema. Kana pykyjete n npckate
XeMuKarnuje, npoBepute Aa nu nocrynare

y cKknapy ca nokanHvum npaBunuma n
CMepHMLama 3a 3alTUTY XUBOTHE cpeanHe.
HemojTe npckaTtu kapa je BeTpoBuTo. fla Gucte
3aWTUTUNK XXUBOTHY CPeAUHY, KOpUcTUTe
caMo npenopy4eHy ooa3y.

U3beraBajte Aa oTBapare ycTa, HemojTe jecTu,
NUTU UNK NYLUMTU JOK PYKyjeTe XxeMukanujama
wnu aok npckare. Hukana Hemojte
npoayBsaBaTU Mna3sHuue, LipeBa, LieBu, unun
61no Kojy ApYry KOMNOHEHTY ycTUMa. YBek
PYKyjTe xeMukanujama y 4o6po npoBeTpeHOM
npocTopy AOK HocUTe oaroBapajyhy 3awTuTHy
oaehy u 3aWTUTHY onpemy.

HemojTe cknaguwTMT HUTK TPaHCNOPTOBATH
XeMuKanuje 3ajefHo ca xpaHoM, nuhem unu
neKoBMMa M HMKaJa HEMOjTe MOHOBO KOPUCTUTH
nocyay 3a xemukanujy y apyre cepxe. Hemojre
NPeHOCUTU TeYHE XeMuKanuje y Apyrum nocyaama,
noce6HO He y nocyaama 3a xpaHy u/unu nuhe.
HanenHuua nponssopna Tpe6a na 6yne
cnpemHa aa 6ucte Mornu Aa je npountare unm
nokaxeTte oco6ama ca Kojuma ce KOHCynTyjeTe.
Oamax U y NOTNYHOCTU OYUCTUTE NPOCYTY
XxemuKanujy. Y criyyajy crnyvajHor KOHTakTa
WNK ryTakba XeMuKanuja unm y cnysajy
KOHTaMuHauumje oaehe, npecTaHnTe ca pagom
¥ oAMax npoy4uTe ynyTcTBa nponsBohaya
XxeMukanuja. AKo HUCTe CUTYPHM WiTa Aa Tpeba
paavTe, oaMax 3aTpaxuTte caBeT fiekapa unu
LieHTpa 3a KOHTPONy TPpOoBakba.

YknoHuTe cBe ocTaTke nowTtyjyhu 3akoHe n
nponuce y obnactu ceBor npeéuBanuwTa.
Xemukanuje gpxute BaH AoMaluaja aeue,
Apyrux HeoBnawheHUx ocoba U XXUBOTUHA.
Kapa nx He KopucTuUTe, YyBajTe XeMuKanuje Ha
6e36eaHOM M 3aKkIby4aHoM MecTy. MowTyjTe
npenopyke nponssohaya Be3aHe 3a NpaBUITHO
cknapguwTese.

Mpunpema xemukanuja

1.

Mpunpemnte xemnjcke pacteope nparehu
ynyTtcTBa npoussohaya xemukanuja.
MpunpemnTe camo OHONMKO pacTBOpa KONMUKO
BaM je NOTpe6GHO 3a TpeHyTaH nocao Aa He 6u
ocTarno BullKa pacTBopa.

MewajTe xemukanuje camo y cknagy ca
ynyTtctBuma. MorpewiHe cmelle mory
NPOU3BeCcTV TOKCMYHA UCNapera unm
€eKCMIo3MBHe cMelle.

Hukapa HemojTe npckaTtn HepaspefheHe xemukanuje.
MpunpemuTe pacTBOp U NyHUTE Nocyay camo
Ha OTBOPEHOM U A06pPO NPOBETPEHOM MeCTY.

Cknaguuwtewe XemMuKanuja

1.

HemojTe yyBaTh pacTBOp 3a Npckame y
nocyau ayxe oA jeaHor AaHa.

YBek cknaguwTute U TpaHCNOpPTYjTe pacTBop
3a npckake caMo y o4o6peHMM nocyaama.
Hukapa HemojTe cknaanWTUTU UNK
TpaHcnopToBaTH pacTBOP 3a NpcKake y
nocyaama HaMeleHUM 3a XpaHy, nuhe unu
CTOYHY XpaHy.
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HemojTe cknaguwiTTK MNu TpaHcnopToBaTn
pacTBoOp 3a npackake ca XxpaHoMm, nuhem unm
XPaHOM 3a XUBOTUHE.

PacTBop 3a npckake ApxuTe BaH AoMallaja aeue,
Apyrux HeoBnawheHnx ocoba u XMBOTUHA.
YyBajTe pacTBOp 3a NpcKate Ha 3aKiby4aHOM
MecTy 3awTuheHom oa HeoBnawheHe ynotpebe.

Opnarawe xemMukanuja

1.

Hukapa HemojTe 6auaTtu 3aocTtane xemmkanuje
VNN KOHTaMUHUPaHe pacTBoOpe 3a Ucnupawe
y BoieHe TOKOBe, oABoAe, KaHanu3auujy,
YNMYHe CMBHUKeE, LIaXTOBe UMW CIINYHO.
Mpunukom oanaraka KOHTaMUHUPaHOT
pacTBopa 3a ucnupatbe, npuapxaBajte ce
cBUX Baxehunx 3akoHa, nponuca u ypeaou.
CTporo ce npuapxasajTe ynyTcTaBa npousBohaya
XemuKanuja o Mepama NnpefoCTPOXHOCTH.

MyHwewe pesepBoapa

1.

10.

11.

12.

13.

MpoBepuTe Aa nu cy nonyra 3a ucnywtamwe n
nonyra MnasHuue 3aTBopeHe.

Mpe ynoTtpe6e pacnplumBaya Te4HOCTH ca
XemuKanujama, HanyHuTe pe3epBoap CBEXOoM
BOJIOM KakKo 6ucTe 6Unu curypHu aa cte ra
npaBUNHO cacTaBUNM U BexOajTe npckame. Y ToM
TPEHYTKY Takohe NpoBepuTe Aa N1 MMa Lypetba.
Kapa ce no6po ynosHate ca pagom pacnpLivBaya
TEYHOCTH, CrieAuTe yobuyajeHe pagHe npoueaype.
MyHuTe pesepBoap y 4o6po NpoBETPEHUM
npocTopujama Unu Ha OTBOPEHOM.

Y pacnplmBayy Te4HHOCTM HEMOjTE KOPUCTUTH
3anarbuBe maTepuje, jep To MoXe U3a3BaTn
eKCNno3ujy koja Moxe A0BECTU A0 030UILHUX
unu nory6Hux noepeaa.

Hemojte kopuctutn Harpusajyhe nnun
KOPO3MBHe MaTepujane y pacnpLmBavy
TEYHOCTH, jep TO MOXe Aa AoBede A0
owTehewa mMaluuHe.

HemojTe KOpUCTUTU TEYHOCT ca TeMnepaTypom
Behom op 50 °C (122 °F) kako 6ucte cMawbunm
PU3MK oA oneKkoTuHa n owteherwa MawnHe.
Kapa xenute na HanyHuTe pesepBoap,
nocTtaBuTe pacnplumMBay TEHHOCTU Ha paBHY
noBpuuHy. Kako 6ucte cmambunm pusmk

of KOHTaMMHaLuKje OKOnuHe, nasuTe Aa He
npenyHuTe pesepBoap XeMUjCKUM pacTBOPOM.
Kako 6ucTte cMawbunun pusuk og noBpeaa,
HeMojTe NyHUTU pe3epBoap AOK HocUTe
MaluHy Ha nefjuma.

AKo nyHWTe nocyay ca pacTBOPOM LIpeBOM
CrnojeHMM ca LieHTpanH1MM [oBOAOM Boae,
npoBepuTe Aa N je Kpaj LpeBa BaH pacTBopa
Aa 6ucTe cMarbUNM pU3MK o NOBPaATHOT TOKa.
W3pauyHajTe Ta4yHy KONMUYMHY XeMUjcKor
pacTBopa Tako [ia ra NoTpoLwuTe oAjeAHOM, a
Aay pe3epBoapy He ocTaHe BULUAK pacTBopa.
HakoH nyweHa, YBpCTO 3aTerHuTe noknonaw
pe3epBoapa.

MpoBepuTe Aa nu Aonasm Ao Lypeka TOKOM
[onyHkaBaka M TOKOM paaa. TeYHOCT Koja Lypu
13 pesepBoapa unu Hey4BpLlheHor cnoja Moxe aa
HaTonu Bawy oaehy n aofe y KOHTaKT ca KOXOM.
HanyHuTe pe3sepBoap TeuHowhy y cknagy ca
BENMYUHOM WUIM jauMHOM Tena pyKkoBaoLa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

WckrbyunTe MaLlUMHY U YKINOHUTE yroluke
6aTepuje U npoBepuTe Aa N1 Cy ce CBU
NMOKPEeTHW AeNOBU NOTMNYHO 3aycTaBUIN

. Kap rog octaBrbare MalUuMHY.

. npe yknawata 3adensbema,

. npe nposepe, Ynwhewa unu paga Ha
MaLUMHK.

. aKo mMallnHa noyHe abHopmanHo aa
BUGpUpa.

MawmuHy KopucTuTe camo nop AHEBHUM

CBETIOM UMK nop Ao6pUM BeluTaykum

OoCBeTI/beHEeM.

HemojTe aa ce HaruweTe u oapxasajre

VcnpaBHY paBHOTEXY U CUrypaH ocrioHal noa

HOrama y CBakoMm TPeHyTKY.

YBek nasuTe rae ra3uTte Ha HarHyTOM TepeHy.

XopajTe 1 HeMojTe Aa TpumTe.

Y yna3suma 3a Ba3gyXx Koju cnyxe 3a xnahewe

He cme pa 6yae nprbaBLITHHE.

Hukana HeMojTe npckaTu y npaBuy

nocmarpava.

PykyjTe mawmHom gpxehu je y npenopyueHom

nonoxajy u Ha YBpPCTOj NOBPLUMHMU.

He kopucTute MalwvHy Ha BUCOKMM MecTUMa.

Hukapa He ycmepaBajTe MnasHuuy y 6uno kora

y 6nm3uHu npunukom kopuwherwa mMawimHe.

Hukapa HeMojTe 6nokupaTu ynas 3a

ycucaBatkbe n/unu usnas 3a pacnplimvBame

TEYHOCTH.

. O6GpaTuTe Naxwy Aa He bnokuparte
yna3s 3a ycucaBatbe UInu u3nas 3a
pacnpluMBarbe TeHHOCTU NpaLUHOM
WU NprbaBLUTMHOM Kafa KopucTuTe
pacnpluMBay TEYHOCTH Y NpaLlkaBoj
cpeauHu.

. Kopuctute camo mnasHuue Koje je
npoussena komnaHuja Makita.

HemojTe pykoBaTn mawumHom nopes oTBOpeHor

nposopa u cn.

Mpenopyuyje ce kopuwhewe malwmHe camo

Yy pa3yMHO BpeMme, LITO HUje paHo yjyTpy

WINKY KacHo yBeYe Kaja MoxeTe fjla cMeTaTe

Apyruma.

AKo MawnHa u3baum Heku cTpaHu npeamMeT

WY NoYHe Aa Npou3Boau HeyobuyajeHy Oyky

vunu BuGpaumjy, ogMax je UCKIbyuuTe Kako 6m

ce 3aycTtaBuna. YKnoHuTe ynoiuke 6atepuje ns

MalluMHe U NpoBepuTe Aa Ny Uma owTtehera

npe NOHOBHOT MOKpeTaka U kopuwhera.

Axo je mawuHa owTeheHa, obpaTtute ce

oBnawheHoOM cepBUCHOM LIEHTPY KOMMNaHuje

Makita paan nonpaBke.

HemojTe rypaTtu npcte unu gpyre o6jekre

y ynas 3a ycucaBarbe Unu n3nas 3a

pacnplvBate TeHHOCTH.

CnpeuunTe cny4ajHo nokpeTawe. YBepute

ce [a je MpeKnAay y UCKIbYHeHOM nonoxajy

npe Hero WTO yMeTHeTe yrnoluke 6atepuje,

noAurHeTe MallMHY UK NOYHeTe Aa je HocuTe.

HoweHe malimHe ca NpcToM Ha npeknpavy

WNW Hanajake MaluHe AOK je npekuaay

yKkrby4eH noehaBa pu3uk oa Hesroga.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.

24,
25.

26.

HemojTe kopucTUTK MalMHy 6nusy
3anarbMBUX MaTepujana.

N36eraBajte kKopuwhere MaiMHe TOKOM
AYXer nepuoaa y okpyxewMma ca HUCKOM
TemnepaTypom.

HemojTe kopnucTUTM MalIMHY ako NOCTOju
PU3NK oA yaapa rpoma.

Kapa kopucTtuTe MalumHy Ha GnaTikaBoM
TNy, BNaXHOj NOBPLUMHW NOA Harm6om unm
KN13aBoj MOBPLUMHK, 06paTUTe NaxHwy Ha
ocnoHau,.

HemojTe aa kopucTuTe MalnHy y nowmm
BPEMEHCKMUM YCIoBUMa, KaAa je BUATbUBOCT
orpaHuyeHa. AKo To He ypaauTe, Moxe Aohun
[0 Naga unu HenpasuUHoOr paaa 36or nowe
BUOTBMBOCTU.

HemojTe notanat mawmuHy y nokse Boge.
Hemojte ocTaBrbaTu mawmHy 6e3 Haasopa
Hanorby Mo KuWu.

HemojTe KOpUCTUTN MaLLUMHY MO CHery.
Tokom papa, apxuTe Kabn gare oa npenpeka.
Ka6n koju ce 3akauu 3a npenpeke moxe Aa
n3asoBe 036UrLHe noBpeae.

WU36eraBajTe pag Ha HUCKUM TeMnepaTypamMa
jep TeYHoCT y pe3epBoapy Moxe Aa ce CMp3He.

Mocne papa

1.

YBeK ce TemerbHO onepute canyHom U BOAOM
HaKOH NpckKatba Unu pykoBakba XxeMukanujama.
Opmax ce UcTylimpajte u onepute CBy
3aWTUTHY ogehy oaBoOjeHO oA ocTanux
ctBapwm. lMowTyjTe cBe AoaaTHe npenopyke
npoussofaya xemukanuja.

WcnpasHuTte, ucnepute n o4ncTUTE pesepsoap
1 CUTO HaKOH cBake ynotpe6e. To nomaxe y
cnpeyaBakby KpyUcTanusauuje pacTeBopa, WTo
6u KacHMuje Morno Aa usasoBe 3a4enrbewe U
xemujcko owTtehewe mawuHe. Mopea Tora,
3aocTarne xemMmuKanuje Mory MuMaTmi HexerbeHe
echeKkTe TOKOM HakHaZAHOT NPCKakba ApPYyromM
BPCTOM XeMuKanuje (Hnp. 3aocTanu xepouuma,
MOXe OLITETUTN UNKU youTn 6urske Koje ce
npckajy nectuumMaom).

HemojTe oanaratn mawmnHy ako je pactsop 3a
npckakbse jol yBeK y pesepBoapy.

OppxaBat€e U cknaguwTexwe

1.

OppxaBajTe cBe HaBpPTKe, BUjKe U 3aBpPTHe
npuTerHyTMM Aa 6u mawmHa 6una 6e3begHa y
pagHuM ycrioBuma.

AKo cy AenoBu ucTpolieHun unu owTtehexn,
3ameHuTe ux Aenosuma komnanuje Makita.
YyBajTe MalMHY Ha CyBOM MecCTy BaH
Aomaluaja aeue.

Kapa 3ayctaBuTe mawuHy ga 6ucre je
npoBepunu, cepBUCUpanm, oanoXunm

VNN NPOMEHUNN AoAaTak, UCKIbYUuTe je n
yBepuTe ce Aa Cy ce CBM NOKPETHU AeNOoBU Yy
NOTNYHOCTU 3ayCTaBUIMN U YKITOHUTE yroxak
6aTtepuje. Oxnagute malvHy npe o6aBrbamwba
61no KakBMX pafoBa Ha MaluHU. MaxbuBo
oApxaBajTe MalMHY U YyBajTe je y YACTOM
cTakby.

YBek cayekajTe Aa ce MallvMHa oxnaam npe
cKnaguwTera.

10.

11.

HemojTte nsnaratn mawmHy kuwm. YyBajre
MalUMHY y 3aTBOPEHOM MPOCTOpY.

Kapa noguxete mawivHy, caBujTe KoneHa u
obpaTtuTe naxwy Aa He noBpeauTe neha.
Mpunukom npakwa MalnHe, HeMojTe Aa
[03BONNUTE Aa BoAa NpoApe Y eneKkTpuyHe
MexaHuU3Mme, Kao WTo cy 6aTepuja, MOTOp U
KOHTaKTH.

Kapa opnaxete mawmuHy, nsberasajre
AVPEKTHY CYHYeBY CBETIIOCT U KULY, M HeMojTe
je opnaraTtu Ha mecTy rae je Bpyhe unu uma
Bnare.

Kapa HocuTe mawunHy, BoauTe pavyHa aa je
YBPCTO ApXKUTE.

Kapa Hocute mMalimHy, BoguTe padyHa aa ce
kabn He 3akauu 3a Apyre npeameTe.

Kopuwhere 1 ogpxaBawe anaTta ca 6atepujom

1.

MyHuTe 6aTepujy nckrbyunso nomohy nymwaua
Koju je HaBeo npousBoRay. Ako ce nyway

Koju je HaMereH 3a oapefeHy BpcTy baTtepuje
KOpWCTHW ca Apyrom 6atepumjom, Moxe Aa Aohe fo
0MacHOCTK o noxapa.

EnekTpuyHe anarte KopucTute camo ca
6aTepujama koje cy npeasuheHe 3a bUX.
Kopuwhetse apyrux Bpcta 6atepuja moxe ga
n3a3oBe pU3VK of nospeae 1 noxapa.

Kapa ce 6aTtepuja He KopuUcTH, opXuUTe je
[arbe o Apyrux MeTanHux npeameTta, nonyT
cnajanuua, HoBuunha, Krby4eBa, ekcepa,
3aBpTaka u Apyrmx Manux MetTanHux
npeAMeTa Koju Mory Aa npecnoje aBa
npukrbydka. Kpatak cnoj usamehy npukrbyyaka
6aTepuje Moxe Ja AoBese A0 ONEKOTUHA Unn
noxapa.

Y cnyuajy 3noynortpe6e 6aTtepuje U3 e Moxe
UCLYPUTU TEYHOCT. Y TOM cnyuajy, nasure

Aa He goheTte y aoamp ¢ koM. AKO criy4yajHo
nofete y aoaup ¢ 6arepujom, ucnepute mecto
poavpa BoaoM. AKO TEYHOCT ocne y o4m,
noTpaxuTe u nomoh nekapa. Te4HoCT Koja
necuypwu 13 batepuje Moxe Aa n3asose vpuTauujy
WK ONeKoTUHE.

HemojTe pa kopuctute 6atepujy unm anar Koju
cy owTteheHu unu moandukoBaHun. OwrteheHe
unu moamudukoBaHe 6atepuje Mory Ucnorsutu
HenpeaBUAMBO NOHAaLLAkE Koje MoXe [40BEeCTU [0
noxapa, ekcnnosuje unu pusuka og 3agobujara
nospeaa.

HemojTe aa nanaxerte 6arepujy unu anart
BaTpW UNM BUCOKOj TeMnepaTypu. Vanarare
BaTpu unu Temnepatypu usHag 130 °C moxe
[0BECTU [0 eKcnnosuje.

MpuapxaBajTe ce cBMX ynyTcTaBa 3a Nytetbe
M HeMojTe Aa NyHuTe 6aTepujy unu anar
M3Hag oncera Temneparype Koju je HaBeAeH y
ynyTcTBUMA. HencnpasHo nykerse Unm nykerse
Ha Temnepatypama usHaj HaBeAeHor oncera
MO>Xe oLUTeTUTU H6aTepujy n nosehaTu pusuk og
noxapa.

3awTuTa enekTPUYHUX MHCTanauumja u akymynaropa

1.

Bartepuje HemojTe 6auaTu y BaTpy. Morne 6u aa
ekcnnoaupajy. MposepuTe Aa N NOKasHW 3aKoHU
npeasuhajy nocebHa ynyTcTBa 3a ofnararse.
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YKOINUKO ce nporyTa.

BraXXHUM MecTUMA.

4. HemojTe aa nyHuTe 6aTepujy Ha OTBOPEHOM.

5. He aupajte nyway, ykrbyuyjyhu ytukay
nyHa4a v NPUKIby4Ke Nywaya MOKpPUM
pykama.

~

HemojTe na mewaTe 6aTepuje no kUK.

8. HemojTe Aa kBacuTe KOHTaKkTe 6aTepuje
TeyHownhy Kao WTo je BoAa M He noTanajre
6arepujy. Hemojte na octaBmbate 6atepujy
Ha KUK, HeMOjTe Aa je NyHUTe, KOPUCTUTE
HUTKU oAnaxeTe Ha BIIAXXHOM U MOKPOM
MecTy. AKO ce KOHTaKT NOKBacu Unm Te4HoCT
yhe y yHyTpawwhocT 6aTtepuje, y 6atepuju moxe
Aa gohe [0 KpaTKor crnoja U NoCTOjN PU3NK Of,
nperpesatba, noxapa unm ekcnnoauje.

9. Kapau3BapuTe 6aTepujy U3 mawmHe unun

nywaya, 06aBe3Ho je YyBajTe Ha CyBOM MecCTY.

10. Ako ce ynoxak 6aTtepuje NnokBacu, yKInoHuTe
CBY BoAy U3 Hera v npeGpuiumnte ra cyBoM
KpnoM. Y NoTnyHOCTH ocylunTe yroxak
6aTepuje Ha CyBOM MecTy npe kopulihera.

CepBucupatme

1. EnekTpuuHu anat Tpeba Aa cepBucupa

kBanugukoBaHa ocoba koja he KopucTUT camo
naeHTUYHe pesepBHe Aenose. To he omoryhutu

6e3beHO kopuLLhete enekTpuYHor anara.

2. Hwukapa HemojTe cepBucupatu owteheHe
6aTepuje. CepBucupare batepuja Tpeba
obaBrbatn camo npou3ssohay nnu osnawhexmn
pobasreay ycnyra.

CAYYBAJTE OBO YMNYTCTBO.

Hewmojte aa otBapate unu pasbujate 6atepuje.
OcnoboheHn enekTponuT je KOpo3nBaH N MOXe Aa
nospeau oun nnm koxy. Moxe aa byge TokcuyaH

HewmojTe aa nyHute 6atepujy Ha KMLLIM UNKN HA

Hemojte aa mewate 6aTepujy MOKpUM pykama.

A Y1030PEHE: HEMOJTE ce6u aa
AO03BOJSINUTE Aa 3aHemMmapuTe cTpora 69369AHOCH3

npasuna Koja ce ogHoce Ha OBaj Nnpou3Bop ycnen

YnHEeHMULe Aa cTe NPOU3BOA [06pPO yno3Hanu n
CTeKNU PyTUHY Y PyKOBakby HUMe (ycnea yector
kopuwhema).

HEHAMEHCKA YNOTPEBA vnu HenowToBake
6e36e4HOCHUX NpaBura HaBegeHUX y OBOM
ynyTCTBY MOTY AJOBECTU [0 TELLUKMX TENECHUX
nospepa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTcTBa Koja

ce ogHoOCe Ha ynoxak 6atepuje

1. MNpe ynoTtpe6e ynowka 6atepuje, npounTajre
cBa ynyTcTBa u 6e36eHOCHe O3HakKe Ha
(1) nywauy 6aTtepuje, (2) 6aTepuju u (3)
npousBoay Koju kopuctu 6atepujy.

2.  He pacTtaBmajte u He MoaUUKyjTe yrnoxak
G6aTepuje. TumMe MoxeTe Aa n3asoBeTe noxap,
NPEKoOMEpPHO 3arpeBat-e v eKCnnosujy.

3. Ako ce Bpeme paga 3HaTHO CKpaTWmo, oagmax
npectaHuTe ca KopuwherweMm. To MoXxe Aa
[oBeae A0 pyU3vKa of nperpeBakba, Moryhux
OMeKOTHHA, Na Yak U ekcnnosuje.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

AKO eNneKkTpOnuT gocne y o4u, Ucnepurte nx
YUCTOM BOAOM M OAMax 3aTpaxuTe nomoh
nekapa. To moxe Aa AoBede Ao ryoutka Buaa.
HemojTe aa nsasuBare kpaTak croj ynoiuka
6artepuje:

(1) HemojTe poanpuBaTH NPUKIbYYKe 6UNO
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) WU3berasajTe cknaguwTeHse ynolwka
GaTepuje y KyTuju ca ApyruM MeTanHum
npeaMeTMMa Kao LWTo ekcepu, HoBYuhu
uTAa.

(3) HemojTte pa nsnaxete ynoxak 6arepmje
BOAW UIM KULLN.

KpaTtak cnoj 6aTepuje moxe ga nosepge

[0 BEJNIMKOT NPOTOKa CTpyje, Nperpesatba,

Moryhux onekoTuHa, na 4ak U nperopeBata.

HemojTe aa cknaguwiTuTe n KopucTUTe

anart v ynoxak 6atepuje Ha MmecTuma rae

TemnepaTtypa Moxe Aa AOCTUTHe UMK NpeMaium

50 °C (122 °F).

Hemojte aa nanute ynoxak 6atepuje 4yak

HM Kaja je 036UrbHo owTeheH unu noTnyHo

noxabaH. Ynoxak 6atepuje moxe aa

eKkcnriogupa y BaTpu.

HemojTe na 3akuBare, ceyete, nomute, 6auare

Wnu ucnyluTaTte ynoxak 6arepuje, unu aa

HMMe yaapaTte No YBPCTOj NOBPLUMHM. Ha Taj

HauvH MoXeTe [a n3a3oBeTe noxap, NPekoMepHo

3arpeBare Unmn ekcnnosujy.

Hemojte na kopuctute owreheHy 6atepujy.

CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy

3aKkoHy o0 NpeBO3y onacHUX MaTtepuja.

[MpunukomM komepuujanHor NnpeBo3a, HNp. oA

cTpaHe Tpehux nvua u npeBo3HuKa, Mopa ce

obpatntn nocebHa naxwa Ha cneuujanHe
3axTeBe NakoBaha 1 obenexasatba.

Mpunukom npunpeme matepwujana 3a NpeBos,

notpebHoO je caBeToBaTU Ce Ca CTPY4YHakoM 3a

onacHe matepwuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyarnHe Aarbe HalMoHanHe nponuce.

OmoTajTe Tpakom Unu NpekpujTe OTBOpeHe

KOHTaKTe 1 3anakyjte 6atepujy Tako Aa ce He

MOXe MoMepaTy yHyTap nakosatrba.

Kana opnaxete ynoxak 6aTepmje Ha oTnaa,

M3BaguTe ra U3 anata v oAJNIoKUTE Ha

6e36eaHo mecTo. MpuapxaBajTe ce NnokanHux

nponucay Be3u ca ognarawem 6atepuje.

BaTepuje kopucTuTe camo ca nponsBoamMmMa

Koje je HaBena komnaHuja Makita. MNMocTaBrbare

6aTepuje Ha Npon3BoaE KOju HUCY ycarnalleHn

MoXe fa AoBeAe A0 noxapa, npekomepHe

TONmMoTe, EKCNNo3uje UNu Llypersa enekTponumTa.

AKo ce anaT He KOPUCTM TOKOM AyXer

nepuopa, 6aTepuja Mopa aa ce usBaam us

anara.

Tokom u HakoH Kopuwhewa, ynoxak 6atepuje

MoXe Aa aKkyMynuvpa TONMKO TonsoTe Aa 1o

MoXe A0BECTU [10 ONEKOTUHA, yobuyajeHnx

M HUCKoTeMnepaTypHux. NMaxrbneo pykyjte

Bpyhum ynowuuma 6arepmje.

He npoaoupyjTe koHTaKkTe anaTta ogmax HakoH

kopuwhema jep cy moxaa Tonuko Bpyhu aa

Mory Aa U3a3oBY OMeKOoTUHe.
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16. BopuTe payyHa fa ce CTPYroTuHa, npawuvMHa
WNK 3eMrba He 3arnaBse y KOHTaKTUMa,
pynuuama m xne6osuma ynouka 6arepumje. To
MO>XXe MPOy3pOoKOBaTU 3arpeBatbe, 3anarbmBate,
nyuaxe 1 HeMcnpaBHOCT anara Unu ynoLuka
6aTepuje, WITO MOXe Aa AoBeAe [0 OneKkoThHa
UNK TenecHux nospeaa.

17. Ocwum ako anaT To He noapxaBa, HeMojTe
Aa KOPUCTUTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BUCOKOHAMOHCKMX pa3sBOAHMUX NUHWKja
erneKTpu4He cTpyje. Y cynpoTHOM Moxe Aohu
[0 KBapa Unu nperopesana anara unm ynotuka
Gartepuije.

18. [OpxuTe 6aTepujy BaH AoMaluaja Aeue.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

AI‘IA)KH;A: Kopuctute camo opurnHanHe Makita
Gartepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opurmHanHe unu 6atepuja Koje cy n3MereHe Moxe
na nosefe [o nyuaka batepuje, Koje Moxe aa
n3a3oBe noxap, TenecHe nospeae unu wrtety. To he
Takofe NOHMWTUTY rapaHumjy komnaHuje Makita 3a
Makita anat v nyrwau.

CaBeTu 3a MaKCUMMariHO Tpajawe
baTepuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepumje npe Hero wwiTo ce
noTnyHo ucnpasHu. CBaku nyT NpekMHUTe pag
ca anaTom 1 HanyHuTe ynoxak 6atepuje kaga
npuMeTUTe Aa je cHara anara cnabuja.
Hukapa HemojTe Aa NOHOBO NyHUTE NOTNYHO
HanyweHu yrnoxak 6arepuje. NpenywaBamwe
ckpahyje pagHu Bek 6aTepuje.

MyHuTe ynoxak 6atepuje Ha COGHOj
TemnepaTypu uamehly 10°C n 40°C (n3mehy
50°F n 104°F). Cauekajte aa ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnaam npe nyreba.

Kapa He kopucTtute ynoxak 6atepuje,
M3BaAuTe ra U3 anata Unu nykava.
HanyHuTte ynoxak 6atepuje ako ra Hehete
KOPUCTUTU AyXe BpeMe (BuLle of wecT
meceum).

CKINANAHE

AI‘IA)KH:A: YBek ce yBepuTe Aa cy CBU yrowum
6aTepuje nsBafeHu npe Hero WTO NpUCTynNuTe
61no KaKBMM pafoBMMa Ha MaLWMHKU. AKO ce He
YKIIOHe CBY yrowuun 6atepuje, crny4ajHo NokpeTame
anarta Moxe [ja HaHece Tellke TerlecHe nospeae.

CacTtaBrbambe LieBM 3a AyBame

1. OnabaBuTe 3aTe3He 3aBPTHE.
» Cnuka2: 1. 3aTte3Hu 3aBpTaks

N

w

>

o1

2. TNocTaBuTe KOHTPOSHY pyyuLy Ha 3aKpeTHY LeB U
3aTerHuTe 3aTesHu 3aBpTakb.
» Cnuka3: 1. KoHTponHa pyunua 2. 3akpeTHu LeB

3. 3aTe3Hu 3aBpTakL

OBABELLUTEHE: BoguTte payyHa aa He
OKpeHeTe Kabn KOHTPOMNHe pyunue Kaaa
NPUKIbYYyjeTe KOHTPOISTHY PY4ULY Ha 3aKPeTHY
ueB.

3. OTtnyctute 3aBpTak Ha 0byjMuLM LpeBa, a
3aTVM NpuyBpCTUTE 0BYjMULY LpeBa 3a Kpajhy
mnasHuuy. MopaBHajTe xrnebose Ha Kpaji0j MrasHULm
ca ucnynyexwumMa Ha 3aKpeTHoOj LEeBU, MPUYBPCTUTE
Kpajtby MIasHuLy 3a 3aKpeTHy LiEB, a 3aTUM 3aTerHute
obyjMuuy Lpesa.
» Cnuka4: 1. Kpajwa mnasHuua 2. Obyjmuua

3a upeBo 3. 3akpeTHu LeB 4. XKneb

5. Vicnynuere 6. 3aBpTam

4.  OTnyctuTe 3aBpTak Ha obyjMuLM LpeBa,
NpUYBPCTMTE NONYry MnasHue 3a obyjmuLy LpeBa,
a 3aTuM nNpu4BpcTUTE 0BYjMULY LipeBa 3a rnbrbneo
upeBo. MpyU4BpCTUTE 3aKPETHY LieB 3a MBIbUBO LIPEBO,
a 3aTuM 3aTerHuTe 3aBpTak Ha 06yjMuLM LpeBa.
» Cnukab5: 1. 3akpeTHu ueB 2. lMonyra mnasHuue
3. Obyjmuua 3a upeso 4. MM6rbKBO LpeBo
5. 3aBpTak

5.  OTtnyctuTe 3aBpTak Ha 06yjMuULM 3a LPEBO U

3aTuUM npu4BpcTUTE 06yjMULLY 3a LpeBo Ha rnbremea

ues. MpuyBpcTuUTe rMGbMBA LiEB Ha KorleHacTn

NpYKIby4ak 1 3aTUM 3aTerHUTe 3aBpTak Ha oByjMuLm

3a LpeBo.

» Cnuka6: 1. [unbreuso upeso 2. O6yjmuua 3a LpeBo
3. KonenacTtu npukrbyyak

OBABEILLUTEHE: BoauTe pauyHa Aa 3aBpTatb
Ha o0yjMuuM LpeBa HUje OKPEHYT Ka cnosba Kao
LITO je MpUKa3aHo Ha CIULN.

» Cnuka7: 1.3aBpTamw

6. TMpuTerHnTe ynpasroayky kabn Ha gpxadumma
kabna.
» Cnuka8: 1.[pxay kabna 2. YnpaBrbayukv kabn

OBABELLUTEHSE: YeepuTe ce aa je ynpaBrbauku
Kkabn gobpo npuuspwheH Agpxayem kabna.

lMopewaBak-e KavLua 1 nojaca 3a

pameHa

1. TlNocTtaBuTe MalwmHy Ha cebe, 3aTUM 3akrbyyajTe
KOMYy Kaullia n nogecute AyXuHy Kauiia.
» Cnuka9: 1. Konua

2. TlMopecute gyxuHy nojaca 3a pameHa.
» Cnukal0: 1. lMojac 3a pameHa

MopewaBaxw-e nonoxaja

ynpaersayke nonyre

Onab6aBuTe 3aTe3He 3aBpTHE. [ToMepajTe KOHTPOMHY

pyunLy Ay 3aKpeTHY LieB Ao HajynobHujer nonoxaja v

3aTUM 3aTerHuTe 3aTe3Hun 3aBpTakb.

» Cnukaill: 1. KoHTponHa pyumua 2. 3akpeTHu LeB
3. 3aTte3Hn 3aBpTar
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MpuuBpwhuBare noknonua 3a

pacnplmBame

Te4yHOCT MOXeTe pacnpLumMT Tako WTo hete
NPUYBPCTUTY MOKIIONAL, 32 pacnpLUnBak-e 3a Kpajiy
MIa3HULy Kao LUTO je MprKa3aHo Ha Crvum.

» Cnukal2: 1.[Moknonay 3a pacnpLivBarke

MpuyBpwhuBawe WTUTHUKA

OnyuoHu dodamHu npubop

TeyHoCT MOXeTe n3baumBaTh Harope UK Hagone Tako
WTo heTe NPUUYBPCTUTH LUTUTHYK 3a Kpajiby MNasHULy
Kao LUTO je NpMKa3aHo Ha CruLu.

» Cnukal3: 1. tutHuk

OlMNMUC HAYUHA

OYHKUNOHUCAHA

AI‘IA)KH::A: Mpe nopelaBawa unu nposepe
dyHKUMja MalnHe, yBEK NpoBepuTe Aa nu
CTe UCKIbYYUIM MaLUVHY W YKIOHWUIW YNOLIKe
6aTepuje.

MocTaBrbame n YKnakbake yrioLlkKa

6artepuje

AI‘IA)KH:A: YBeK UCKIby4YMTe MaLUUHY npe
nocTaBrbaka UNu yKnakama yrnoluka 6arepuje.

AI‘IA)KH:A: [OpXUTe YBPCTO MALLUUHY U yNoXakK
OaTepuje Kaga nocTaBrbaTe UM yKnaware
ynoxak 6arepumje. Ako MaLLWHy 1 yroxak 6atepuje
He ApXuTe YBPCTO, MOTy BaM UCKIIM3HYTU U3 PYKY,
OLUTETUTU Ce NpuW Nagy v NOBPEeANTM Bac.

AI‘IA)KI-bA: YBepuTe ce ga cTe 3aKrby4anu
noknonau 6atepuje npe ynotpe6e. Y cynpotHom
6nato, npreaBLUTMHA UNW BOJA MOTY [ia y3pOKYjy
LUTETY Ha NPOW3BOAY UnK yroluky 6atepuje.

AI‘IA)KH::A: YBeK 40 Kpaja rypHuTe ynoxak
6aTepuje Tako Aa ce LPBEHN MHAMKATOP He BUAMN.
Y CynpoTHOM, OH CMy4ajHO MOXe MCnacTn U3 MalunHe
1 NOBPeanTUN Bac Unu Heky ocoby y BaLLoj 6nnsunHu.

AI‘IA)KH:A: HemojTte Ha cuny pa noctaBrbaTte
ynoxak 6atepumje. Ako ynoxak He MOXeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Ha4M [ja ra He NocTaBrbaTe UCNPaBHO.

AI‘IA)KH:A: [OpxuUTe YBpPCTO Noknonay 6atepuje
Kafa nocTtaBrbaTe UIyY yKnawbare ynoxak
6atepuje.

[a nocTaBuTe ynoxak 6arepuje;

1.  TosyumTe nonyry 3a 3akrby4aBarbe Harope, a
3aTM OTBOpUTE MNokrnonay, 6aTtepuje.
» Cnukal4: 1. [lonyra 3a 3akmbyyaBate 2. [oknonay 6atepuje

2. TopaBHajTe jeanyak Ha ynoLuky 6atepuje ca
OTBOPOM Ha MaLLMHW, 3aTUM NOMepuTe ynoxak Tako Aa
ynerHe Ha CBOje MECTO 1 3a4yje ce KIuK.

» Cnukal5: 1.Ynoxak 6atepuje

3.  3artBopwuTe nokronay 6atepuje 1 rypHUTe ra ok
ce He 3aKo4u Monyrom 3a 3akrbyyaBatbe.

[a 6ucTe yknoHunu ynoxak 6artepuje;

1. ToByuuTe nonyry 3a 3akrby4yaBatse Harope v
oTBOpUTE noknonad 6atepuje.

2. WsByuwute ynoxak 6atepuje n3 MalumHe 4OK
Knu3akem nomepare AyrmMe Ha npefHoj CTpaHu
ynoLuKa.

» Cnukal6: 1. Ynoxak 6atepuje

3.  BarBopuTe noknonay 6atepuje.

Hdyrme 3a npoBepy 6atepuje

MpeocTtanu kanauuTeT 6aTepuje MOXeTe NPOBEPUTU

NPUTUCKOM Ha AyrMe 3a npoBepy GaTepuje.

» Cnukal7: 1. WHgwkatop Batepuje 2. [lyrme 3a
nposepy 6aTtepuje

CraTtyc uHaukatopa 6atepuje MpeocTtanu
KanauuTet
l D !l Garepuje
Ykrby4yeHo UckrbyueHo Tpenhe
WV LI ] ’ 0Op 50% po
100%
0Op 20% po
50%
Opn 0% no
20%

HAMNOMEHA: llamnuua nHankaTtopa 3a npeocranu
kanauuTeT 6aTepuje cnyxu camo kao pedepeHLua.
CTBapHu kanauuTet batepuje Moxe Aa ce
pasnukyje y 3aBUCHOCTM of ycroBa kopuwherwa nnm
TeMnepaType oKpyxea.

HAMOMEHA: [Jok malumHa pagu, namnuua
VHAMKaTOpa He CBETNW YaK U HAaKOH NpUTUCKa Ha
nyrme 3a npoBsepy.

HAMNOMEHA: NNamnuua ce ayToMaTcku UCKIby4yje
HaKOH nap cekyHau.

HAMOMEHA: Ako cy noctaBrbeHa ABa ynoLuka
6arepuje, NpBO ce KOpWCTU BaTepuja NocTaBrbLEHA Ha
[OECHOj CTpaHu.

HAMOMEHA: Ako cy noctaBrbara ABa yroLika
6aTepuje, MalLMHa ayToOMaTCkn Mena baTtepujy kaga
ce ucnpasHu 6atepuja Koja je y ynotpebu.
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Mpukas npeocTanor kanauuteTa

b6artepuje

MpuTHCHWTE Ayrme 3a NPoBeEpPY Ha ynowky 6atepuje
na bucte npukasanu npeoctanu kanauutet batepuje.
WHpaukaTopcke namnuue he ce yKiby4nuTu Ha HEKOMNMKO

CEeKyHAW.
» Cnukail8: 1.WHaukatopcke namnuue 2. [lyrme 3a
nposepy
WUHaukaTopcke namnuue MpeocTtanu
I D n Kanauyutert
Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
I I I I Oa 75% no
100%
I I I |:| 0n50% no
75%
I I I:I |:| 0On 25% no
50%
1000 [~
25%
ﬂ I:I I:I I:I Hanynute
Gatepujy.
I I I:I I:I Moryhe je aa
je batepuja
1l nocrana
I:I I:I I I HeucnpasHa.
HAMOMEHA: Y 3aBucHoCTU of ycroBa kopuwhera
1 TemnepaType OKOMuHe, NpuKa3aHu kanauutet
MOXe JOHeKIe Aa ce pasnukyje og CTBapHOT.
HAMOMEHA: lNpBa (kpajta nesa) nHankaTopcka
namnuua Tpenepu kaga cuctem 3a 3awTuty batepuje
paaun.

CucTtem 3a 3alWITUTY MawinHe/

6artepuje

MaluuHa je onpemrbeHa CUCTEMOM 3a 3aLUTUTY
MawuHe/6aTtepuje. OBaj cucTem ayTomaTcku npekuaa
Harnajarwe MoTopa kako 61 NPoaYXU1o Bek Tpajara
MaLumHe n 6atepuje. MawuHa he ce aytomatcku
3aycTaBUTU TOKOM pafa ako maluvHa unu 6atepuja yhy
y jeaHo og cnepehux ctama:

3awTuTa op npeontepehemsa

Kapa ce mawumHom vnu 6atepujom pagu Ha HaumH Koju
3axTeBa U3y3eTHO BENVKY NOTPOLUKY CTPyje, MallnHa
ayTomaTcku npecTaje Aa paau 1 rnasHa namnuua
nounke Aa Tpenepu 3eneHom 6ojom. Y oBoj cuTyaumjm,
MCKIbY4YMUTE MaLLKHY W NpecTaHnTe ca ynotpebom koja
je nosena o weHor npeontepehewa. 3aTnm ykrbyumTe
MaLUMHy Aa 6ucTe je MOHOBO NOKPEHYIN.

3awTuTta og nperpeBamba

Kapa ce malwuHa nperpeje, oHa ce ayTomMaTckn
3aycTaBrba W MaBHa naMnuua novunke Aa Tpenepu
upBeHOM 6ojoM. Y oBOM criyyajy, nyctuTe aa

ce malumHa u 6aTtepuja oxnage npe NoHOBHOT
YKIbyuMBaHa MalumHe.

HAMOMEHA: aBHa namnuua 3a Hanajawe
Tpenepu upBeHoMm 60jom kaga je 6aTepuja
nperpejaHa.

3awTutaog npeBesfiuKor npaxmbwewa

Kapa kanauuteT 6atepuje H1je JOBOMbaH, MaluvHa
ayToMaTcku npecTaje Aa paau v rMmasBHa namnuua
nounke fa Tpenepu LupseHoM 6ojoM. Y oBoM cnyuajy,
n3BaguTe 6aTepujy U3 MalLMHE U HanyHWTe je unu je
3aMeHuUTe NyHOM.

3awTutaog APYrux y3pokKa

CucTem 3a 3alwTuTy je Takohe An3ajHupaH 3a gpyre

y3pOoKe Koju Mory Aa owwTteTe MalnHy n omoryhasa joj

ayTomarcko 3aycTaBrbake. ObaBuTe cBe cnegehe

Kopake Aa 61cTe OTKNOHWNY y3poKe Kafa ce MalunHa

NpVBPEMEHO 3aycTaBu Unu 3aycTasu TOKOM paja.

1. WckrbyunTe maluvHy, a 3aTuM je ykribyuuTe aa
6uCTe je NOHOBO NOKPeHyK.

2. HanyHute 6aTepuje unu nx 3ameHuTe HanykeHum
6aTepujama.

3.  CauekajTe ga ce mawuHa u 6atepuje oxnage.

AKO MOHOBHWM ycnocTaBrbakem cuctTeMa 3a 3aTuTy
He flonasu HW 40 KakBMX NoGorbluaka, obpaTute ce
NoKanHoOM CepBUCHOM LieHTpy komnaHuje Makita.

OBABEILLTEHSE: Ako ce kocunuua 3ayctasm u3
pasnora Koju Huje NnpeTxoAHO onucaH, nornepajre
operbak o pewaBatby npobnema.

MmaBHn npekunga4

A YIO30PEE: yeex UCKIby4uTe rmaBHu
npekupay kag anat Huje y ynotpe6u.

[a 6ucTe yKIbyunnu Maluuny, NpUTUCHUTE FMaBHA

npekvaad 3a Hanajawe. Jlamnuue ceeTne 3eneHo. [la

6UCTE UX UCKIBYYUIU, MPUTUCHUTE U APXUTE rMaBHW

npekuaay 3a Hanajarse oK ce NaMnuue He UCKIbyYe.

» Cnuka19: 1. MHamkaTtop 6p3nHe 2. MMaBHU
npekuagay

Bp3anHa Moxe Aa ce Mera Ha Tpu HuBoa. [la 6ucrte
NPOMEHUNM peXnM Bp3nHe, NPUTUCHUTE rMaBHN
npeknaad 3a Hanajarbe. Kaga npomeHuTe pexum
6p3uHe, ynane ce oaroBapajyhu nigukatopu 6pavHe.

HAMOMEHA: MawwuHa kopuctu dyHKUmnjy
ayTOMaTCKOr MCKIby4nBama. AKO MallHa Huje
pagwvna ogpeheHn BpeMeHCKM nepuog HakoH
YKIbyuMBakba rmaBHOr Npeknaaya, rmasHy npeknaay
he ce ayTomMaTCKku UCKIbYYMTM Kako bu ce nsberno
HeHaMmepHO NoKpeTame.

HAMOMEHA: Ako rmaBHa namnuua CBeTNM LpBEHOM
60joM nnu Tpenepu LPBEHOM UK 3enieHoM 6ojoMm,
norneaajte ynyTcTea 3a CUCTEM 3aluTuTe MalunHe/
6atepuije.
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DdyHKUNOHMCaH€ NnpeknpaYva

AYNO30PEHE: Mpe noctaemawa ynowka
6aTepuje y MallMHy yBEK MpoBepuUTe Aa nu ce
oKkupay npekuaada UcnpaBHoO akTUBMpa 1 Bpaha y
nonoxaj ,,OFF*“ (Mckrby4yeHo) nocne oTnywTamwa.

3a nokpeTarbe MallMHe, NOBYLMTE OKMAAY Npekuaaya 4ok
noBnayMTe Nosyry 3a akTuBupare. bpanHa ce nosehasa
ca Beh1M NpUTUCKOM Ha okuaay npekugada. OTnyctute
okuaay npekupada fa Gucte sayctasunu anar.

» Cnuka20: 1. Okupay npekupava 2. Monyra 3a akTuBMpar-e

OTBapate U 3aTBapake nosnyra

MawwuHa je onpemMrbeHa ca Tpu nonyre.

I'Ionyra Mna3Huue

Monyra MnasHuLe ce KOPUCTK 3a pacnpLunBake
TeyHocTn. O6KYHO, Monyry MnasHuue saTteopute n
OTBOpUTE je camo kaga pacnpLuyjeTe TeYHOCT.

» Cnuka21: 1.3artBopeHo 2. OTBOpeHO

Monyra 3a ncnywramwe

Monyra 3a ncnyLwTake ce KOPUCTU 3a UCTyLUTaHe
TEYHOCTM 13 peaepBoapa. Kaga pykyjete MalimHom,
nonyry yBek aatBopure.

» Cnuka22: 1.3atBopeHo 2. OTBOpEHO

Monyra pe3epBoapa

Monyra pesepBoapa ce KOpUCTW NPUNNKOM 3aMeHe
cdunTtepa. Kaga pykyjete malmHoMm, Nonyry yBek
oTBOpUTE.

» Cnuka23: 1.3aTBopeHo 2. OTBOpEHO

D,yrme 3a npunarof]aBaH:e KOJNin4imHe

nosoaa

Moryhe je nogecut KonM4nHy TEYHOCTU Koja ce
[0BOAM [0 Kpajie MnasHuue. [la bucte yHenu
MaKkcUMarnHy KONIMYMHY TEYHOCTU, OKPEeHUTE ayrme
Tako aa 4" byae y paBHU ca TPOYrnacToM 03HaKoM.
[la 6rcTe yHenm MrHUManHy KonuunHy TeYHOCTH,
OoKpeHuTe ayrme Tako aa ,1“ 6yne y paBHu ca
TPOYrNacToM O3HaKOM.
» Cnuka24: 1.[lyrme 3a npunarohaBare KonmymHe
posofa 2. 3Hak Tpoyrna

EnekTpoHcka cyHKLMja

MaluwvHa je onpemrbeHa enekTpoHCKOM YHKLMjOM 3a

jeaHocTaBHO ynpaBsrbame.

. PerynaTop kOHCTaHTHe Gp3vHe
dyHKuMja ynpasrbara 6p3amHom omoryhasa
KOHCTaHTHYy 6p3nHy poTtauuje 6e3 063upa Ha
ontepehetse.

. PDyHKUMja BEHTMNA 3a JOBOS
OBa MaluMHa je onpemsbeHa BEHTUNOM 3a A0BOA.
BeHTun 3a gosoa aytomatcku ce otBapa aa bu
[10BEeO TEYHOCT 0 pe3epBoapa kajaa je okuaay
npekugaya noBy4veH, a ayTomaTcku ce 3aTBapa
Kaja je okuaay npekupgada oTnyLuTeH.

®PyHKLMja 3a cnpevyaBaHse criyyajHor

YKIby4unBaka

Kaga ykrbyuute MaLLvHy NoBnayerem nonyre 3a
aKTuBaUmjy v okuada npekuaaya, MallmHa ce He
nokpehe v rmasHa namnuua 3a Hanajarse Tpenepu
3eneHom 6ojom. [la 6uCTe NOKpeHynu MaLLuHy, Hajnpe
OTMyCTUTE OKMAAY Npekuaaya, a 3aTuM je yKibyuumTe.

AI‘IA)KH:A: Kapa ctaBrbate mawumHy Ha cebe,
o6aBe3HO NocTaBUTe Nojac 3a pameHa npeko o6a
pameHa. Y cynpoTHOM, MallvHa MoXe fa nagHe kaaa
CTaBuTe MaluMHy Ha ceGe unu je kKopucTuTe u aa
13a3oBe nospeae.

AﬂA)KI-bA: Kapa ctaBrbate malumHy Ha cebe,
o6aBe3Ho je cTaBuTe Ha neha. Y cynpoTHoMm,
MallKHa MoXe fa najHe TOKOM paja 1 n3asose
nospeay.

AI‘IA)KH:A: He nocTtaBmajre MawmHy Ha TNo Aok

paaum. Mecak unu npalumMHa Mory aa yhy kpo3 ynas 3a
ycucaBat€e 1 U3a30By KBap Unvi noBpese.

lMpe Kopuwhetsa MaLLvHe, NpuUnaroguTe Ay>uHy nojaca
3a pame 1 Kauwa.

1. locTaBuTe MaLLWHY Ha paBHY V1 CTAOMIHY MOBPLUMHY.
2. TocTtapajte ce aa nonyre 6yay y cnegehum nonoxajuma.

. Monyra 3a ucnywrame je y 3aTBOPEHOM Monoxajy.
» Cnuka25: 1.[llonyra 3a ucnywramwe

. [Monyra pesepBoapa je y OTBOPEHOM MOMNoXajy.
» Cnuka26: 1. [Monyra pesepBoapa

. [Monyra MnasHuLe je y 3aTBOPEHOM NOMNoXajy.
» Cnuka27: 1.[onyra mnasHuue

3. OTtBopwTe nokronay pesepsoapa, a 3aTum
nocTaBuTe CUTo.
» Cnuka28: 1. Moknonay pesepsoapa 2. Cuto

4.  CunajTe TeYHOCT y pe3epBoap, na 3aTum Aobpo
3aTBOpWTE NOKIonaL, pesepsoapa.
» Cnuka29

5. CraBuTe MaLLnHy, a 3aTUM 3aKrbyyajTe kondy Ha KauLuy.

6.  OkpeHuTe nonyry MnasHuue Tako Aa nonyra
mnasHuue byae y oTBOpeHOM nosnoxayjy.
» Cnuka30: 1. [onyra mnasHuue

7. YkrbyunTe MaLlWHY, @ 3aTUM YBPCTO ApXKUTE
KOHTPOHY PYYMLly ¥ BPLUMTE pacrnpLumBatba TEYHOCTU.

HakoH nocTtynka, okpeHWUTe Nonyry MnasHuLe Tako aa
nonyra MnasHuue 6yae y 3aTBOPEHOM MOMOXajy.

Kapa cnywwiTate MaluuHy, oTKibyyajTe Kondy Ha kauuly, a
3aTVM Nonako CnycTuTe MaLluHy.
» Cnuka31: 1.Konua

HAMNOMEHA: TeuHocCT y pe3epBoapy MoxeTe
MeLLaTV OKpeTakeM CuTa Kao LUTO je NprKasaHo Ha
cnvum.

» Cnuka32: 1.Curto
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OOPXABAKE

AI‘IA)KH::A: YBek ce yBepuTe ia Cy CBY YrowiLum
GaTepuje nssahleHu U3 MalLlMHe Npe oanaraka
VI NpeHoLLeHa MallnHe, OQHOCHO oGaBrbakba
npernepa unu pagoBa oApXKaBakba.

BE3BEOAH v NMOY3AAH paa anata rapaHTyjemo
camo ako nonpaeke, CBako ApYyro OApxaBakse Unm
nogellaBake, NpenycTuTe oBnawheHoM cepsucy
komnaHuje Makita unu cabpuykom cepsucy, y3
ynoTpeby opuUrMHanHux pe3epBHUX AeNoBa KoMNaHuje
Makita.

UcnywTawe Te4HOCTU

Kapa ucnylitate Te4HOCT U3 pe3epBoapa, yKIoHuTe
LipeBO ca [MaBHe jeAnHuLe, a 3aTM UcnycTuTe
TEYHOCT U3 pe3epBoapa y nocyay Tako wro hete
OTBOPUTM NONYry 3a ucnywtakwe. HakoH ncnywramwa
Te4yHocTW, 0baBe3HO 3aTBOpUTE NOMYry 3a UCMYyLUTake
1 NPUYBPCTUTE LPEBO 3a MMaBHY jeauHuLY.

» Cnuka33: 1.[Monyra 3a ucnywTake 2. Lipeso

HAMOMEHA: [1a 6cTe noTnyHO McnpasHunm
pe3epBoap, naraHo HarHuTe rmaBHy jeAnHNLY npema
n3nasy Lpesa.

Ynwhewe mawivHe

OBABEILLUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KopUcTUTe
HadTy, 6eH3MH, pa3peljuBay, ankoxon u

cnuyHa cpeacTtBa. Moxe aohu go ry6utka 60je,
pedopmaumje unu owtehemwa.

Mpe cknaguwiTera MallnHe, 06aBUTE LIENOKYMHO
onpkaBatbe. YyBajTe MallMHy BaH fomallaja aeue v

He n3naxwTe je Bnasu, KULWu Unm AMpeKTHOj CyHYeBO]
CBETNOCTH.

MoxeTe Aa noBexeTe Tpaky LieBU ca MALLUMHOM Kao LUTO
je npukasaHo Ha cnuum aa Bucte ycnpasunu LeB.

» Cnuka36: 1. Tpaka

ﬂpomeHa Mna3Huue

MosxeTe NpOMEHWUTN cTaHaapaHy MNasHuLYy y

ULV mnasnuuy (,Ultra Low Volume* - ekctpemHo
Hucka 3anpemuHa). ULV MnasHuua Moxe BpLUMTY
pacnpLunBaHe TEYHOCTU y OBNMKY CUTHMjUX Kanrbuua
of ctaHgapaHe mnastuue. [la 6ucte npomeHnnu
mnasHuly, npatuTe cnegehe kopake.

1. OnabaBuTe 3aBpTak U YKMOHUTE ra, @ 3aTUM
YKMOHWTE NpefHy CTpaHy Kpajibe MrnasHuLe.
» Cnuka37: 1.3aBpramn 2. Kpajia mnasHuua

2. MNomohy nmbyc krbyya yKnoHuTe cTaHaapaHy
MIa3HWLY OKpeTaweM Yy CMepy CyNpoOTHOM Of Ka3arbke
Ha carty.

» Cnuka38: 1.Krbyy 2. CtangapaHa mnasHuua

3. YknoHuTe O-npcTeH ca cTaHgapaHe MnasHuue, a

3aTum ra npuyspcTmTe 3a ULV mnasHuuy.

» Cnuka39: 1. O-npcteH 2. CtaHgapAHa mnasHuua
3. ULV mnasHuuya

4.  TMomohy nmbyc krbyya npuyspctute ULV
MIa3HWLYy OKpeTaweM Yy CMepy kasarbke Ha caTy.
» Cnukad0: 1.Krbyy 2. ULV mnasuuua

MalumHy ynctute Tako WwTo hete npebpucaTty npawmnHy
CYBOM TKQHVHOM WM TKAHWHOM KOjy CTe HaTonmm
canyHWULOoM ¥ NCLeAnny.

YKMNoHWTe NpaLunHy ca ynasa 3a ycucaBame.
» Cnuka34: 1.Ynassaycucasare

Yuwhene chuntepa

PenosHo unctute duntep. fla bucre oumctunm
unTep, NnpaTuTe Kopake y HacTaBky.

1. YknoHwuTe ynouwke 6atepuje, a 3aTuM 3aTBOpUTE
nonyry pesepsoapa.

2. CkuHuTe noknonay ountepa okpeTaweM y cMepy
CYMNpOTHOM Of Kasarbke Ha caTy, a 3aTUM CKUHUTE
cdunTep.

» Cnuka35: 1. [Moknonay duntepa 2. duntep

3. Ouwnctute cuntep Tekyhom Bogom.

4. MoHTupajTe HOBM chunTep Ha rmaBHy jeanHuULy, a
3aTUM 3aTerHuTe noknonaw puntepa.

5. OTBOpUTe nonyry pesepeoapa.

OBABELLUTEHSE: Hemojte npesuwe ga
3aTerHete mnasHuuy. Mpenopy4yeHu MOMeHT
3aTe3ama je npubnuxHo 1,0 Hem. MpeTtepaHo
3aTesarbe MNasHuLe MOXe OLUTETUTM 4e0 MnasHuLe
3a nocTaBrbake.

5.  TMocTtaBuTe Kpajiby MNasHuLy, a 3aTUM 3aTerHuTe
3aBpTatb.
» Cnukad1: 1. 3asprtan 2. Kpajiba MnasHuua
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PELLWABAHKE NPOBJIEM

Mpe Hero WTO 3aTpaxwuTe NonpasKy, Hajnpe camu n3BpLUKNTe nperneq. Ako HaufeTe Ha Npobnem Koju Huje objallHeH
y YyNyTCTBY, He NOKyLlaBajTe Aa packnonuTe ypehaj. YMecTo Tora 3aTpaxwuTe nonpaske of oBnalheHnx cepBUCHUX

ueHTapa Makita n yBek kopuctute opurnHanHe Makita pesepsHe fenose NpUIMKOM Nonpasku.

HeucnpaBHo cTawe

BepoBaraH y3pok (kBap)

OTknakakme KBapa

Mortop He paaun.

Batepuja Huje noctasrbeHa.

MocTaBuTe Gatepujy.

Mpo6nem ca 6aTtepujom (nogHanoH)

MoHoBo HanyHuTe Gatepujy. Ao NyHewe He Byae
YCNELHO, 3ameHuTe Gatepujy.

[MoroHcku cuctem He pagn Kako Tpe6a.

Sana)KI/ITE nonpaeky oA CBOT JfIoKanHor
oBnawheHor CEepBUCHOT LieHTpa.

Mortop npecrtaje ca pagom nocne
KpaTke ynotpebe.

HuBo HanyweHocTu GaTepuje je Hu3ak.

MoHoBo HanyHuTe GaTepujy. Ako nyrwewe He byae
yCreLHo, 3ameHnTe Gatepujy.

MperpeBatse.

MpecTaHnTe Aa KOPUCTUTE MaLLUHY Aa 6u ce
oxnaguna.

TeyHOCT ce He pacrnpliyje.

PesepBoap je npasaH.

HanyHute peaepBoap TeyHoLuhy.

I'Ionyra MnasHuue unu nonyra
pesepBoapa je y 3aTBOPEHOM MONoXajy.

OTBOpPUTE NOMYry MMa3HWLE 1 NOMyry pesepsoapa.

MnasHuua je sauenrbeHa.

YKnoHuTe cTaHaapaHy mnasHuuy nnm ULV
MIa3HuLy, a 3aTM 04MCTUTE MNasHuLYy Tekyhom
BOZIOM Ja BUCTe YKIOHWIN 3a4enrberse.

PunTep je 3avenrbeH.

YknoHuTe untep, a 3aTuM ra oymctTute Tekyhom
BOZIOM Ja GUCTE YKIMOHWUIN 3a4enrberse.

MalumHa He NocTMKe MakCUManHn
6poj obpTaja No MUHYTY.

Batepuja Huje npaBunHo noctaBrbeHa.

MocTaBuTe 6aTepujy Kao LUTO je onMcaHo y OBOM
NPUPYYHIKY.

CHara 6atepvje onaga.

MoHoBo HanyHuUTe GaTepujy. Ako Nyrere He Byae
yCNeLLHO, 3aMeHuTe Gatepujy.

MoroHcku cuctem He paawn Kako TpeSa.

3ana)KVITe nonpasky 04 CBOr JIOKanHor
oenawheHor CepBUCHOT LeHTpa.

HeobuyHe Bubpauuje:
= oAMax 3aycTaBuTe MalumHy!

MoroHcku cucTem He paaw kako Tpeba.

3aTpaxuTe nonpaeky of CBOT fokanHor
oBnalheHor CEpBIUCHOT LieHTpa.

MoTop He Moxe fia ce 3aycTaBu:
=> Opamax yknonute Gatepujy!

ENeKTPUYHM UMK eneKTPOHCKY KBap.

YkrnoHuTe 6atepujy v 3aTpaxkute nonpaeky of
nokanHor osnawheHor CepBUCHOT LeHTpa.

LIMOHU NPUBOP

AI‘IA)KH:A: OBa onpema 1 npu6op cy
npeaBuheHn 3a ynotpeby ca Makita npounssogom
OonucaHWM y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpeGy.
Ynotpeba apyre onpeme n npubopa moxe Aa osese
[0 TenecHux noepeaa. [logatHy onpemy unv npnéop
KOPUCTUTE UCKIbYYMBO 3a NpeaBuheHy HameHy.

[a 6ucte fobunu BULWTE AeTarba y Be3n ca OBUM
npu6opom, obpaTtuTe ce NOKarHOM CEPBUCHOM LIEHTPY

komnaHuje Makita.
. LTnTHMK

. Makita opuruHanHa 6atepuja u nyrway

3eMIbe [0 3eMIbe.

HAMOMEHA: MNojeaunHe cTaBke Ha NUCTW Mory 6uTn
YKIbyYeHe y cafpxaj nakoBaka nponssoaa kao
cTaHaapAHa onpema. OHe ce MOry pasnukoBaTu of
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: PM001G
Capacitati Volum de aer 7,4 - 14,3 m*/min *1
Viteza aerului (medie) 28,0-53,0m/s
Viteza aerului (max.) 34,0-64,0m/s
Capacitatea rezervorului 151
Volumul rezidual total 50 ml sau mai putin
Dimensiuni (L x | x H) 320 mm x 600 mm x 690 mm
(cu duza pentru capat)
Tensiune nominala Max. 36 V - 40V cc.
Greutate neta *2 11,9 kg
*3 13,2-15,7 kg
Grad de protectie IPX4

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare prealabila.
. Specificatiile pot varia in functie de tara.

*1: Debitul de aer maxim este de 858 m°h.

*2: Greutatea atunci cand rezervorul este gol, fard acumulatori, cu tevi, duza si centuri.

*3: Greutatea combinata cea mai mica si cea mai mare, in conformitate cu procedura EPTA 01/2014. Greutatea
poate diferi in functie de accesoriu/accesorii, inclusiv cartusul/cartusele acumulatorului.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului BL4050F / BL4080OF

Tncarcator DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

AAVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incarcétoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

AAVERTIZARE: Nu utilizati o sursa de alimentare cu cablu, cum ar fi un bloc de alimentare portabil, cu
aceasta masina.

ST TR I CETCAERNIEN P ETY  Dimensiunea picaturilor

Dimensiunea picaturilor cu duza standard

Raza de pUIverlzare pe orizontala Setarea butonului Dv 0,1 Dv 0,5 Dvo0,9
rotativ de reglare
1 22 ym 57 um 112 pm
14% 2 37 pm 102 ym 251 um
12% 3 40 ym 111 ym 267 um
10% 4 42 um 115 um 280 ym
@ o
6% Dimensiunea picaturilor cu duza ULV
4% Setarea butonului Dv 0,1 Dv 0,5 Dv 0,9
2% rotativ de reglare
0% 1-4 14 ym 41 um 85 um
01 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14
@

(1) Distanta fata de punctul de livrare a fluxului (m)
(2) Procentul de substanta depusa pe sol
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Viteza de evacuare pentru pozitiile de

lucru
» Fig.1

Viteza de evacuare cu duza standard

Setarea butonului Unghiul duzei

rotativ de reglare 30° 0° 30°

0,23 I/min | 0,19 I/min | 0,12 I/min

1,13 I/min | 0,71 I/min | 0,34 |/min

1,37 I/min | 0,95 I/min | 0,49 I/min

Blw N |-

1,55 I/min | 1,21 I/min | 0,51 I/min

Viteza de evacuare cu duza ULV

Setarea butonului Unghiul duzei
rotativ de reglare 30° 0 30°
1-4 0,05 I/min | 0,04 I/min | 0,03 I/min

NOTA: Valorile din aceste specificatii referitoare la
pulverizare pot varia in functie de conditiile de lucru
sau de temperatura ambientala.

Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora nainte de utilizare.

Acordati atentie si grija deosebita.

Cititi manualul de utilizare.

Purtati echipamente de protectie a ochilor
si urechilor.

Purtati echipament de protectie
respiratorie.

Nu expuneti la umezeala.

Purtati cizme robuste cu talpa antide-
rapanta. Sunt recomandate cizmele de
siguranta cu bombeuri din otel.

Purtati ménusi de protectie.

Greutate atunci cand rezervorul este plin.

Li-ion Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, deseurile de echipa-
mente electrice si electronice, acumulatorii
si bateriile pot avea un efect negativ asupra
mediului si sanatatii umane.

Nu eliminati aparatele electrice si elec-
tronice sau bateriile impreuna cu gunoiul
menajer!

Tn conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice, acumulatorii, bateriile si
deseurile de acumulatori si baterii, precum
si cu adaptarea sa in legislatia nationala,
deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate
separat si eliminate la un centru de colec-
tare separat pentru deseurile municipale,
care respecta reglementarile privind
protectia mediului.

Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezintd o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

E Ni-MH Doar pentru tarile din cadrul UE

Nivel de putere acustica garantat in con-
formitate cu Directiva UE privind zgomotul
emis de echipamentele utilizate in exterior.

Nivel de putere acustica in conformitate
cu Regulamentul NSW al Australiei privind
atenuarea zgomotului

Destinatia de utilizare

Masina este destinata pulverizarii de lichide.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu 1SO22868:

Nivel de presiune acustica (L,,): 84,5 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lya): 103,3 dB (A)

Marja de eroare (K): 2,3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.
NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

Purtati imbracaminte de protectie.

Instruiti persoanele aflate in zona sa pas-
treze distanta in timpul pulverizarii.

Nu atingeti piesele in miscare.

Parul lung poate fi prins in echipament.

° Instruiti persoanele aflate in zona sa
I.. pastreze distanta.

>>peoee®degPr

Greutate atunci cand rezervorul este gol.

AAVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

MAAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost opritd, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).
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Valoarea totala a vibratiilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform ISO22867:

Mod de lucru: functionare fara sarcina

Emisie de vibratji (a,): 2,5 m/s® sau mai putin

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului
de vibratiji declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) total(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Declaratii de conformitate

Numai pentru tarile europene

Declaratiile de conformitate sunt incluse ca Anexa A la
acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE
SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta
pentru masinile electrice

MAAVERTIZARE Cititi toate avertizarile privind
siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile
furnizate cu aceasta masina electrica. Nerespectarea
integrala a instructiunilor de mai jos poate provoca
electrocutari, incendii si/sau accidentari grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari
ulterioare.

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Instructiuni privind siguranta pentru

pulverizatorul tip rucsac fara fir

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele de
siguranta si toate instructiunile. Nerespectarea
acestor avertismente si instructiuni poate avea ca
rezultat electrocutarea, incendiul si/sau ranirea grava.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari
ulterioare.

Instructiuni generale

1.  Pentruaasigura utilizarea corecta si in sigurants,
utilizatorul trebuie s citeasca, sa inteleaga si sa
urmeze acest manual de instructiuni pentru a se
familiariza cu manipularea masinii. Utilizatorii insu-
ficient informati se pun in pericol, atét pe ei, cat si
pe altii, din cauza manevrarii gresite a masinii.

2. Serecomanda sa imprumutati magina numai
persoanelor cu experienta dovedita in utiliza-
rea de pulverizatoare.

3. Copiii si tinerii cu varsta sub 18 ani nu trebuie
lasati sa utilizeze masina. Totusi, persoanele
cu varsta peste 16 ani pot utiliza masina pen-
tru a se instrui, insa numai sub supravegherea
directa a unui instructor calificat.

4.  Utilizati numai produse de protectie a plantelor
care sunt aprobate de producator in mod speci-
fic pentru utilizarea impreuna cu pulverizatoare
si care respecta toate reglementarile, standar-
dele si ordonantele aplicabile privind siguranta.

5.  Toate persoanele implicate in utilizare si service
trebuie sa fie instruite si familiarizate cu procedurile
de manipulare corespunzatoare pentru produsele
chimice care sunt utilizate, precum si cu reglemen-
tarile privind eliminarea produselor chimice lichide.

6.  Pentru areduce riscul de ranire atunci cand
utilizati produse chimice, purtati imbracaminte
de protectie adecvata cand umpleti, utilizati si
curatati pulverizatorul. Respectati intotdeauna
toate instructiunile producatorului produsului
chimic in ceea ce priveste echipamentul adecvat
de protectie respiratorie, a ochilor si a pielii.

7. Cand se utilizeaza produse chimice toxice,
poate fi necesar ca operatorul si orice per-
soana aflata in zona sa poarte o masca de
respirat bine montata pentru substanta chi-
mica utilizata. Consultati eticheta produsului
chimic. Inhalarea de produse chimice toxice
poate provoca ranirea grava sau fatala.

Destinatia de utilizare a masinii

1. Masina este destinata exclusiv pulverizarii
de produse chimice lichide si de alte lichide
pentru a tine sub control daunatorii si buruie-
nile din gradinile de fructe, flori si legume, de
pe copaci, de pe tufisuri si de pe alte plante,
precum arbori de cafea, tutun si bumbac. De
asemenea, aceasta este utila pentru intretine-
rea arborilor tineri pentru a tine sub control
gandacul de scoarta, precum si alti daunatori
si alte boli ale plantelor. Nu utilizati niciodata
masina in niciun alt scop.
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Instruire

1.

Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va
cu comenzile si cu utilizarea corecta a masinii.
Nu permiteti niciodata copiilor, persoanelor
cu dizabilitati fizice, senzoriale sau mintale

ori lipsite de experienta sau cunostinte si

nici persoanelor care nu sunt familiarizate

cu aceste instructiuni sa utilizeze masina.
Reglementarile locale pot restrictiona varsta
operatorului.

Nu folositi niciodatd masina cand in apropiere
se afla persoane, in special copii, sau animale
de companie.

Nu uitati ca operatorul sau utilizatorul este res-
ponsabil de accidentele sau situatiile pericu-
loase antrenate de utilizarea masinii, cauzate
altor persoane sau bunurilor acestora.

Pregatire

1.

Atunci cand folositi masina, purtati intotdeauna
incaltaminte de protectie si pantaloni lungi.

Nu purtati imbracaminte prea larga sau bijuterii
care pot fi trase prin fanta admisiei de aer. Tineti
parul lung la distanta de fantele admisiei de aer.
Pentru a preveni iritatiile cauzate de praf, se reco-
manda purtarea unei masti de protectie pentru fata.
in timpul operarii utilajului, intotdeauna pur-
tati incaltaminte neaderenta de protectie.
incéltdmintea neaderents, cu varf inchis, va
reduce riscul de leziuni.

Purtati intotdeauna méanusi din cauciuc/rezis-
tente la produse chimice si cizme din cauciuc/
rezistente la produse chimice atunci cand
lucrati cu masina.

Manipularea produselor chimice

1.

Unele produse chimice pot contine substante
toxice si/sau caustice. Astfel de produse chi-
mice pot fi periculoase si pot provoca ranirea
grava sau fatald a persoanelor si a animalelor
si/sau daune grave plantelor si mediului.
Evitati contactul direct cu produse chimice.
Urmati instructiunile producatorului produsu-
lui chimic in ceea ce priveste orice contact cu
produsul sau.

Cititi eticheta i manualul de instructiuni ale
producatorului de fiecare data inainte de a
amesteca sau de a utiliza produsul chimic si
inainte de depozitarea sau eliminarea acestuia.
Utilizarea neglijenta sau incorecta poate pro-
voca ranirea grava sau fatala.

Cititi cu atentie etichetele de pe recipien-

tele produselor chimice inaintea utilizarii.
Produsele chimice sunt clasificate in categorii
de toxicitate. Fiecare categorie va avea carac-
teristici de manipulare unice. Familiarizati-va
cu caracteristicile pentru categoria de produse
chimice pe care o utilizati. Produsele chimice
pot fi utilizate numai de persoane instruite in
manipularea acestora si in masurile de prim
ajutor corespunzatoare.

Produsele chimice pot fi daunatoare pentru
persoane, animale si mediu, daca sunt utili-
zate incorect. Se recomanda sa nu utilizati cu
masina unele produse chimice care sunt caus-
tice, corozive sau otravitoare.

10.

Amestecati numai pesticide compatibile.
Amestecurile gresite pot produce fumuri
toxice. Cand manipulati si pulverizati produse
chimice, asigurati-va ca procedati in conformi-
tate cu regulile si orientarile locale de protectie
a mediului. Nu pulverizati atunci cand bate
vantul. Pentru a contribui la protejarea mediu-
lui, utilizati numai doza recomandata.

Evitati sa deschideti gura, precum pentru a
manca, a bea sau a fuma, in timp ce manipulati
produse chimice sau efectuati pulverizarea.
Nu suflati niciodata cu gura prin duze, tuburi,
tevi sau orice altd componenta. Manipulati
intotdeauna produsele chimice intr-o zona
bine ventilata, in timp ce purtati imbracaminte
de protectie si echipament de siguranta
corespunzatoare.

Nu depozitati si nu transportati produse
chimice impreuna cu alimente, bauturi sau
medicamente si nu reutilizati niciodata reci-
pientul unui produs chimic in niciun alt scop.
Nu transferati produse chimice lichide in alte
recipiente, in special in recipiente pentru ali-
mente si/sau bauturi.

Pastrati eticheta produsului la indemana pen-
tru a o citi sau a o arata persoanelor cu care
va consultati. Curatati imediat toate scurgerile
de produs chimic. In cazul unui contact acci-
dental cu produse chimice sau al inghitirii
accidentale a acestora ori in cazul contamina-
rii imbracamintei, incetati lucrul si consultati
imediat instructiunile producatorului produsu-
lui chimic. Daca nu stiti ce sa faceti, solicitati
imediat asistenta din partea unui medic sau a
unui centru toxicologic.

Eliminati orice reziduu respectand legislatia si
reglementarile din regiunea dumneavoastra de
resedinta.

Pastrati produsele chimice departe de accesul
copiilor, al altor persoane neautorizate sau al
animalelor. Cand nu le utilizati, pastrati produ-
sele chimice intr-un loc sigur si incuiat. Urmati
recomandarile producatorului pentru depozita-
rea corespunzatoare.

Pregaétirea produselor chimice

1.

Pregatiti solutiile chimice urméand instructiu-
nile producatorului.

Pregatiti numai o cantitate de solutie suficienta pen-
tru lucrarea in cauza, pentru a nu ramane solutie.
Amestecati produsele chimice numai conform
instructiunilor. Amestecurile gresite pot pro-
duce fumuri toxice sau combinatii explozive.
Nu pulverizati niciodata produse chimice
nediluate.

Pregatiti solutia si umpleti recipientul in aer
liber numai intr-un loc bine ventilat.

Depozitarea produselor chimice

1.

Nu depozitati solutia de pulverizat in recipient
mai mult de o zi.

Depozitati si transportati intotdeauna solutia
de pulverizat numai in recipiente aprobate.

Nu depozitati si nu transportati niciodata solu-
tia de pulverizat in recipiente destinate alimen-
telor, bauturilor sau furajelor.
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4. Nudepozitati si nu transportati solutia de
pulverizat impreuna cu alimente, bauturi sau
furaje.

5.  Pastrati solutia de pulverizat departe de acce-
sul copiilor, al altor persoane neautorizate sau
al animalelor.

6. Depozitati solutia de pulverizat intr-un loc
protejat de utilizarea neautorizata.

Eliminarea produselor chimice

1. Nu eliminati niciodata produse chimice rezidu-
ale sau solutii de clatire contaminate in jghea-
buri, conducte de drenaj, canale colectoare,
santuri, guri de vizitare sau locuri similare.

2. Cand eliminati solutia de clatire contaminata,
respectati in intregime legislatia, reglementa-
rile si ordonantele aplicabile.

3. Respectati cu strictete instructiunile de preca-
utie ale producatorului produsului chimic.

Umplerea rezervorului

1.  Asigurati-va ca parghia de scurgere si parghia
duzei sunt inchise.

2. inainte de a utiliza pulverizatorul cu produse
chimice, umpleti rezervorul cu apa proaspata
pentru a va asigura ca l-ati asamblat corect si
exersati pulverizarea. De asemenea, verificati
daca exista scurgeri in acest moment. Dupa ce
v-ati familiarizat bine cu functionarea pulveriza-
torului, urmati procedurile de utilizare normale.

3. Umpleti rezervorul in zone bine ventilate sau in
aer liber.

4. Nu utilizati in pulverizator produse inflamabile,
care pot provoca explozie cauzand ranirea
grava sau fatala.

5. Nu utilizati in pulverizator materiale caustice
sau corozive, care ar putea avea ca rezultat
deteriorarea masinii.

6.  Nu utilizati lichid cu temperatura mai mare de
50 °C (122 °F), pentru a reduce riscul de opa-
rire si de deteriorare a masinii.

7.  Pentru a umple rezervorul, pozitionati pulveri-
zatorul pe o suprafata plana. Pentru a reduce
riscul de contaminare a mediului inconjurator,
procedati cu atentie pentru a nu umple excesiv
rezervorul cu solutie chimica.

8. Pentru a reduce riscul de ranire, nu umpleti
rezervorul in timp ce purtati masina in spate.

9.  Daca umpleti rezervorul pentru solutie in timp
ce un furtun este atasat la o sursa centrala de
alimentare cu apa, asigurati-va ca in solutie
nu se afla capatul furtunului, pentru a reduce
riscul de reflux.

10. Calculati cantitatea corecta de solutie chimica
in asa fel incat sa fie utilizata toata intr-o sin-
gura aplicare, fara sa ramana solutie suplimen-
tara in rezervor.

11. Dupa umplere, strangeti ferm capacul
rezervorului.

12. Verificati daca exista scurgeri in timpul reum-
plerii si al utilizarii. O scurgere din rezervor
sau de la un fiting slabit v-ar putea uda imbra-
camintea si ar putea intra in contact cu pielea.

13. Umpleti rezervorul cu lichid in conformitate cu
marimea sau forta corpului operatorului.

Operarea

1.

10.

11

12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

Opriti magina, scoateti cartugele acumulatoru-
lui i asigurati-va ca toate piesele mobile s-au
oprit complet

. de fiecare data cand lasati masina

nesupravegheata,
. inainte de eliberarea blocajelor;
. inainte de a controla, de a curata sau de a

lucra cu masina,

. daca masina incepe sa vibreze anormal.

Folositi masina doar la lumina zilei sau la o

lumina artificiala puternica.

Pastrati o distanta adecvata fata de aceasta si

mentineti-va permanent echilibrul potrivit si

pozitia stabila.

Asigurati-va intotdeauna echilibrul atunci cand

va deplasati pe suprafete inclinate.

Nu alergati niciodata.

Curatati resturile din toate admisiile aerului de

racire.

Nu pulverizati niciodata in directia persoanelor

din jur.

Folositi masina intr-o pozitie recomandata si

pe o suprafata stabila.

Nu folositi masina in locuri inalte.

Cand utilizati masina nu indreptati niciodata

duza spre persoane aflate in apropiere.

Nu blocati niciodata orificiul de aspiratie si/sau

orificiul de evacuare al pulverizatorului.

. Cand utilizati pulverizatorul in zone prafu-
ite, asigurati-va ca nu blocati orificiul de
aspiratie si orificiul de evacuare al aces-
tuia cu praf sau murdarie.

. Utilizati numai duzele furnizate de Makita.

Nu utilizati masina langa un geam deschis etc.

Se recomanda utilizarea maginii doar la ore

rezonabile — se evita utilizarea dimineata

devreme sau seara tarziu, cand persoanele pot
fi deranjate.

Daca masina loveste orice obiect strain sau

incepe sa emita sunete neobisnuite ori sa

vibreze in mod neobisnuit, opriti-o imediat.

Scoateti cartusele acumulatorului din masgina

si, inainte de a o reporni si de a o utiliza, veri-

ficati daca masina prezinta deteriorari. Daca
masina este deteriorata, adresati-va centrelor
de service autorizate Makita pentru efectuarea
reparatiilor.

Nu introduceti degetele sau alte obiecte

in orificiul de aspiratie sau de evacuare al

pulverizatorului.

Preveniti punerea accidentala in functiune.

Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia

oprit inainte de a insera cartusele acumulato-

rului, de a ridica sau de a transporta masina.

Transportarea masinii tindnd degetul pe intre-

rupator sau alimentarea acesteia cu intrerupa-

torul pornit poate duce la accidentari.

Nu folositi masina in apropierea materialelor

inflamabile.

Evitati sa utilizati masina pentru o perioada

lunga de timp intr-un mediu cu temperatura

scazuta.
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19. Nu folositi magina atunci cand exista riscul de
descarcari electrice.

20. Daca folositi masina pe terenuri noroioase,
pe pante umede sau in locuri alunecoase, fiti
atenti la pastrarea echilibrului.

21. Nu utilizati magina in conditii de vreme
nefavorabila, cand vizibilitatea este limitata.
Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la
cadere sau la o utilizare incorecta din cauza vizibi-
litatii reduse.

22. Nu scufundati masina in balti de apa.

23. Nu lasati masina nesupravegheata afara, in
ploaie.

24. Nu folositi masina in zapada.

25. In timpul functionérii, tineti cablul departe de
obstacole. Cablul s-ar putea prinde in acestea,
ceea ce ar putea conduce la accidentari grave.

26. Evitati sa lucrati la temperaturi de inghet, intru-
cat lichidul din rezervor poate ingheta.

Dupa operare

1. Spalati-va intotdeauna bine cu sapun si apa
dupa ce pulverizati sau manipulati produse
chimice. Faceti dus imediat si spalati toata
imbracamintea de protectie separat de alte
articole. Urmati orice recomandari suplimen-
tare ale producatorului produsului chimic.

2. Goliti, clatiti si curatati rezervorul si sita dupa
fiecare utilizare. Acest lucru contribuie la
prevenirea cristalizarii solutiei, care ar putea
provoca ulterior infundarea masinii si deteri-
orarea chimica a acesteia. in plus, produsele
chimice reziduale pot avea efecte nedorite in
timpul pulverizarii ulterioare cu un tip diferit de
produs chimic (de exemplu, erbicidele rezidu-
ale pot deteriora sau ucide plantele care sunt
pulverizate cu un pesticid).

3. Nudepozitati magina in timp ce in rezervor se
afla solutie de pulverizat.

intretinere si depozitare

1.  Mentineti piulitele, bolturile si suruburile
stranse pentru a va asigura ca masina este in
buna stare de functionare.

2. Daca piesele sunt uzate sau deteriorate, inlo-
cuiti-le cu piese furnizate de Makita.

3.  Depozitati masina intr-un loc uscat, departe de
accesul copiilor.

4. Cand opriti masina pentru verificare, intreti-
nere, depozitare sau schimbarea accesoriilor,
opriti-o, asigurati-va ca toate piesele mobile se
opresc complet si scoateti cartusele acumula-
torului. Lasati magina sa se raceasca inainte
de arealiza orice actiune asupra acesteia.
intretineti masina cu grija si pastrati-o curata.

5. Lasati intotdeauna masina sa se raceasca
inainte de depozitare.

6.  Nuexpuneti masina la ploaie. Depozitati
masina in interior.

7.  Céand ridicati masgina, asigurati-va ca indoiti
genunchii si procedati cu atentie pentru a nu
va rani spatele.

8.  Atunci cand spalati masina, aveti grija sa nu
patrunda apa in partea electrica, cum ar fi in
acumulator, motor si borne.

9.  Atunci cand depozitati masina, evitati expune-
rea directa a acesteia la lumina soarelui si la
ploaie, si amplasati-o intr-un loc in care nu se
incalzeste si nici nu se umezeste.

10. Atunci cand transportati masina, asigurati-va
ca o tineti ferm.

11. Atunci cand transportati masina, aveti grija sa
nu prindeti cablul de anumite obstacole.

Utilizarea si ingrijirea acumulatorului masinii

1. Efectuati reincarcarea numai cu incarcatorul
specificat de producator. Un incarcator adecvat
pentru un anumit tip de acumulator poate prezenta
risc de incendiu daca este utilizat cu alt tip de
acumulator.

2. Folositi masinile electrice numai cu acumula-
toarele special destinate acestora. Utilizarea
altor acumulatoare poate prezenta risc de ranire si
de incendiu.

3. Cand nu folositi cartusul de acumulatori,
tineti-l la distanta de obiecte metalice pre-
cum agrafe de birou, monede, chei, cuie,
suruburi sau alte obiecte metalice mici, ce
pot constitui o legatura intre cele doua borne.
Scurtcircuitarea bornelor acumulatorului poate
provoca arsuri sau incendii.

4. In conditii extreme, lichidul poate fi eliminat
din acumulator; evitati contactul cu acesta.
Daca intrati in contact accidental, clatiti bine
cu apa zona afectata. Daca lichidul intra
in contact cu ochii, consultati si un medic.
Lichidul eliminat din acumulator poate provoca
iritatii sau arsuri.

5. Nu utilizati un acumulator sau o unealta care
este avariata sau modificata. Bateriile avariate
sau modificate pot prezenta comportament impre-
vizibil ce poate cauza incendii, explozii sau risc de
ranire.

6.  Nu expuneti un acumulator sau o unealta la
foc sau la temperaturi excesive. Expunerea la
foc sau la temperaturi mai mari de 130 °C poate
cauza explozii.

7.  Urmati toate instructiunile de incarcare si nu
incarcati acumulatorul sau unealta la tempera-
turi din afara intervalului specificat in instruc-
tiuni. Incarcarea incorecté sau la temperaturi din
afara intervalului specificat poate cauza deteriora-
rea bateriei si cresterea riscului de incendiu.

Siguranta electrica si a acumulatorului

1. Nu aruncati acumulatorul(ii) in foc. Elementul
poate exploda. Consultati codurile locale pentru
posibile instructiuni speciale privind eliminarea.

2. Nudeschideti si nu dezmembrati acumulato-
rul(ii). Electrolitul eliberat este coroziv si poate
cauza afectiuni ale pielii si ochilor. Acesta poate fi
toxic daca este inghitit.

3. Nuincarcati bateria in ploaie sau in zone cu
umezeala.

4. Nuincarcati acumulatorul in exterior.

5. Nu manevrati incarcatorul, inclusiv fisa si
bornele acestuia, cu mainile ude.

6.  Nuinlocuiti acumulatorul cu mainile umede.

7. Nuinlocuiti acumulatorul pe timp de ploaie.
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8. Nu umeziti bornele acumulatorului cu lichid
precum apa si nu scufundati acumulatorul
in apa. Nu lasati acumulatorul in ploaie si nu
incarcati, nu utilizati sau nu depozitati acumu-
latorul intr-un loc umed sau ud. Daca bornele
se uda sau intra lichid in acumulator, acumulatorul
poate fi scurtcircuitat si exista riscul de supraincal-
zire, incendiu sau explozie.

9. Dupa ce scoateti acumulatorul din magina
sau din incarcator, asigurati-va ca il depozitati
intr-un loc uscat.

10. In cazul in care cartusul acumulatorului se
uda, scurgeti apa din interior si uscati-l cu o
panza uscata. Lasati cartusul acumulatorului
sa se usuce complet intr-un loc uscat, inainte
de utilizare.

Service

1. Masina electrica trebuie sa fie reparata de un
expert, folosind piese identice de schimb.
Astfel se mentin siguranta si fiabilitatea masinii
electrice.

2. Nureparati niciodata acumulatoarele avariate.
Repararea acumulatoarelor trebuie efectuata
numai de catre producator sau de furnizorii de
service autorizati.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.

FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-

uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nudezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4. Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5.  Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartugului acumula-
torului laun loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate
provoca un flux puternic de curent electric,
supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6.  Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul
acumulatorului in locuri in care temperatura
poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

7.  Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar
daca acesta este grav deteriorat sau complet
uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

8.  Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9.  Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele periculoase.
Pentru transporturi comerciale, efectuate de exem-
plu de catre parti terte, expeditori, trebuie respec-
tate cerintele speciale de ambalare si etichetare.
Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

I1zolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata misca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-I
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. 1n timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii i in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzand arsuri
sau vatamari corporale.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care magina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.
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AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferitd de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a
acumulatorului

1. Incércati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

Nu reincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din masina sau din incarcator.
incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca ati
scos cartusele acumulatorului inainte de a efec-
tua orice actiune asupra masinii. Daca nu scoateti
cartusele acumulatorului, se pot produce vatamari
corporale grave in urma pornirii accidentale.

Asamblarea tevilor suflantei

1. Slabiti surubul colierului.
» Fig.2: 1. Surubul colierului

N

w
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2. Montati manerul de comanda la teava pivotanta si
strangeti surubul colierului.
» Fig.3: 1. Maner de comanda 2. Teava pivotanta

3. Surubul colierului

NOTA: Aveti grija sa nu rasuciti cablul manerului
de comanda cand atasati manerul de comanda la
teava pivotanta.

3. Slabiti surubul de pe colierul furtunului si apoi
atasati colierul furtunului la duza pentru capat. Aliniati
canelurile de pe duza pentru capat cu proeminentele
de pe teava pivotanta, apoi atasati duza pentru capat
la teava pivotanta si strangeti surubul de pe colierul
furtunului.
» Fig.4: 1. Duza pentru capat 2. Colier fur-

tun 3. Teava pivotanta 4. Canelura

5. Proeminenta 6. Surub

4.  Slabiti surubul de pe colierul furtunului, apoi

atasati parghia duzei la colierul furtunului, dupa care

atagati colierul furtunului la teava flexibila. Atasati teava

pivotanta la teava flexibild si apoi strangeti surubul de

pe colierul furtunului.

» Fig.5: 1. Teava pivotanta 2. Parghia duzei 3. Colier
furtun 4. Teava flexibila 5. Surub

5. Slabiti surubul de pe colierul furtunului si apoi
atasati colierul furtunului la teava flexibila. Atasati teava
flexibila la cot si apoi strangeti surubul de pe colierul
furtunului.

» Fig.6: 1. Teava flexibila 2. Colier furtun 3. Cot

NOTA: Asigurati-va ca surubul de pe colierul
furtunului nu este indreptat spre exterior, asa cum
se indica in figura.

» Fig.7: 1.Surub

6.  Prindeti cablul de control de suporturile pentru
cablu.
» Fig.8: 1. Suport pentru cablu 2. Cablul de control

NOTA: Asigurati-va ca ati fixat bine cablul de
control pe suportul pentru cablu.

Reglarea curelei si a centurii de

umar

1. Puneti masina in spate, apoi blocati catarama
centurii de talie si reglati lungimea centurii de talie.
» Fig.9: 1.Catarama

2. Reglati lungimea centurii de umar.
» Fig.10: 1. Centura de umar

Reglarea pozitiei manetei de control

Slabiti surubul colierului. Deplasati manerul de

comanda de-a lungul tevii pivotante in pozitia cea mai

confortabild, apoi stréangeti surubul colierului.

» Fig.11: 1. Méaner de comanda 2. Teava pivotanta
3. Surub de strangere

Atasarea capacului de difuzie

Puteti pulveriza atasand capacul de difuzie la duza
pentru capat, astfel cum se arata in figura.
» Fig.12: 1. Capac de difuzie

Atasarea deflectorului

Accesoriu optional

Puteti pulveriza in sus sau in jos atasand deflectorul la
duza pentru capat, astfel cum se arata in figura.
» Fig.13: 1. Deflector
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DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si ca toate cartusele acumulatorului
sunt scoase, inainte de a regla sau de a verifica
functionarea masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: intotdeauna opriti masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului
acumulatorului.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la instalarea sau scoaterea cartusului
acumulatorului. in caz contrar, acestea va pot alu-
neca din maini, ceea ce poate conduce la defectarea
masinii si a cartusului acumulatorului, precum si la
vatamari corporale.

AATEN]'IE: Asigurati-va ci blocati capacul
acumulatorului inainte de utilizare. In caz contrar,
noroiul, murdaria sau apa pot cauza defectarea pro-
dusului sau a cartusului de acumulator.

AATEN]'IE: Introduceti intotdeauna complet
cartusul acumulatorului, pana cand indicatorul
rosu nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina, provocand ranirea
dumneavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului

la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

AATEN]'IE: Tineti ferm capacul acumulato-
rului la instalarea sau la scoaterea cartusului
acumulatorului.

Pentru montarea cartusului de acumulator:

1.  Tragetiin sus de parghia de blocare si apoi des-

chideti capacul acumulatorului.

» Fig.14: 1. Parghie de blocare 2. Capacul
acumulatorului

2. Aliniati limba de pe cartusul acumulatorului cu ori-
ficiul masinii, apoi glisati cartusul pana cand se fixeaza
n pozitie cu un clic.

» Fig.15: 1. Cartusul acumulatorului

3. Inchideti capacul de acumulator si ap&sati pe el
pana cand se cupleaza cu parghia de blocare.
Pentru demontarea cartusului de acumulator:

1. Trageti in sus de parghia de blocare si deschideti
capacul acumulatorului.

2. Trageti cartusul acumulatorului din magina in timp
ce glisati butonul de pe partea frontala a cartusului.

» Fig.16: 1. Cartusul acumulatorului

3. Inchideti capacul de acumulator.

Buton de verificare a acumulatorului

Puteti efectua verificarea capacitatii ramase a acumulato-

rului apasand pe butonul de verificare a acumulatorului.

» Fig.17: 1. Indicator acumulator 2. Buton de verifi-
care a acumulatorului

Stare indicator acumulator Capacitatea

ramasaa

l D !l acumulato-
Pornit Oprit lluminare rului

intermitenta

ntre 50% si
100%

ntre 20% si
50%

intre 0% si
20%

NOTA: Lampa indicatoare pentru capacitatea ramasa

a acumulatorului este doar pentru referinta. Capacitatea
efectiva a acumulatorului poate varia in functie de condi-
tiile de utilizare sau de temperatura ambientala.

NOTA: In timp ce masina este in functiune, lampa indica-
toare nu se aprinde chiar daca apasati butonul de verificare.
NOTA: Lampa se stinge automat dupa cateva secunde.
NOTA: Dac3 sunt instalate doua cartuse de acumulatori,
mai intai este utilizat acumulatorul instalat in partea dreapta.
NOTA: Dacé sunt instalate doué cartuse de acumu-
latori, masina schimba automat acumulatorul atunci
cand acumulatorul utilizat se descarca.

Indicarea capacitatii ramase a acumulatorului

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumulatorului,
astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale acumulato-
rului. Lampile indicatorului vor lumina timp de cateva secunde.
» Fig.18: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Lampi indicatoare

i ]

lluminat Oprit

1l
TIn
T
B000
PO00
1 il

Jomn

Capacitate

ﬂ ramasa

lluminare
intermitenta

ntre 75% si
100%

ntre 50% si
75%

intre 25% si
50%

intre 0% si
25%

ncarcati
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.
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NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientala, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Sistem de protectie masina/

acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie a
masinii/acumulatorului. Acest sistem intrerupe automat
alimentarea motorului pentru a extinde durata de func-
tionare a masinii si a acumulatorului. Magina se va opri
automat in timpul functionarii daca masina sau acumu-
latorul se afla intr-una dintre situatiile urmatoare:

Protectie la suprasarcina

Atunci cand masina sau acumulatorul este utilizat(d) intr-un
mod care cauzeaza un consum de curent neobisnuit de
ridicat, masina se va opri automat si lampa de alimentare
principald va emite o lumina verde intermitents. In aceasta
situatie, opriti masina si intrerupeti aplicatia care a dus la
suprasolicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Daca masina se supraincalzeste, masina se opreste
automat si indicatorul sursei de alimentare principale
emite o lumina rosie. in acest caz, lasati masina si acu-
mulatorul sa se raceasca inainte de a reporni masina.

NOTA: Lampa de alimentare principald emite o
lumina rosie intermitenta atunci cand acumulatorul se

supraincalzeste.

Protectie la supradescarcare

In cazul in care capacitatea acumulatorului nu este
suficienta, masina se opreste automat si lampa de
alimentare principala emite o lumina rosie intermitenta.
in acest caz, scoateti acumulatorul din masin si incar-
cati acumulatorul sau schimbati acumulatorul cu unul
complet incarcat.

Masuri de protectie impotriva altor cauze

Sistemul de protectie este, de asemenea, conceput pen-

tru alte cauze care ar putea deteriora masina si ii permite

acesteia sa se opreasca automat. Parcurgeti toti pasii

urmatori pentru a elimina cauzele, atunci cand masina a

fost oprita temporar sau a fost scoasa din functiune.

1. Opriti masina, apoi porniti-o din nou pentru a relua.

2. Incarcati acumulatorul (acumulatorii) sau fnlocuiti-|
(inlocuiti-i) cu un acumulator (acumulatori) incar-
cat (incarcati).

3. Lasati masina si acumulatorul (acumulatorii) sa se
raceasca.

Daca nu se poate observa nicio imbunatatire prin rese-
tarea sistemului de protectie, contactati centrul local de
service Makita.

NOTA: Dacd masina se opreste dintr-o cauza
diferita de cele prezentate mai sus, consultati

sectiunea referitoare la depanare.

intrerupator de alimentare principal

AAVERTIZARE: Opriti intotdeauna intrerupéato-
rul de alimentare principal atunci cand nu utilizati
unealta.

Pentru a porni masina, apasati intrerupatorul de ali-

mentare principal. Lampile lumineaza in verde. Pentru

a opri masina, tineti apasat intrerupatorul de alimentare

principal pana cand se sting lampile.

» Fig.19: 1.Indicator de viteza 2. Intrerupator de
alimentare principal

Viteza poate fi schimbata in trei niveluri. Pentru a
schimba modul de viteza, apasati intrerupatorul de
alimentare principal. Cand schimbati modul de viteza,
indicatoarele de viteza corespunzatoare se aprind.

NOTA: Aceastd masin este dotata cu functia de
oprire automata. Pentru a evita pornirea neintenti-
onata, intrerupatorul de alimentare principal se va
inchide automat atunci cdnd masina nu este operata
pentru o anumita perioada de timp dupa pornirea
intrerupatorului de alimentare principal.

NOTA: Daca lampa de alimentare principald emite
o lumina rosie sau emite o lumina rosie sau verde

intermitenta, consultati instructiunile sistemului de

protectie a masinii/acumulatorului.

Actionarea intrerupatorului

AAVERTIZARE: inainte de a monta cartusul

acumulatorului in masina, verificati intotdeauna
daca butonul declangator functioneaza corect si
revine in pozitia "OFF" (oprit) cand este eliberat.

Pentru a porni masina, trageti butonul declansator

n acelasi timp cu parghia de activare. Viteza poate

fi marita prin cresterea fortei de ap&sare pe butonul
declansator. Eliberati butonul declansator pentru a opri
masina.

» Fig.20: 1. Buton declansator 2. Parghie de activare

Deschiderea si inchiderea parghiilor

Masina este echipata cu trei parghii.

Parghia duzei

Parghia duzei este utilizata pentru pulverizarea de
lichide. In mod normal, inchideti parghia duzei si des-
chideti-o numai cand pulverizati lichide.

» Fig.21: 1.Inchis& 2. Deschisa

Parghia de scurgere

Parghia de scurgere este utilizata pentru scurgerea
lichidului din rezervor. Cand utilizati masina, inchideti
intotdeauna parghia.

» Fig.22: 1.Inchis& 2. Deschisa

Parghia rezervorului

Parghia rezervorului este utilizata cand inlocuiti filtrul.
Cand utilizati masina, deschideti intotdeauna parghia.
» Fig.23: 1.Inchisa 2. Deschisa
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Buton rotativ de reglare a cantitatii

de alimentare

Puteti regla cantitatea de lichid cu care este alimentata

duza pentru capat. Pentru a alimenta cu cantitatea

maxima de lichid, rotiti butonul rotativ in asa fel incat

cifra ,4” sa fie aliniatd cu marcajul triunghiular. Pentru

a alimenta cu cantitatea minima de lichid, rotiti butonul

rotativ Tn asa fel incat cifra ,1” sa fie aliniata cu marcajul

triunghiular.

» Fig.24: 1. Buton rotativ de reglare a cantitatii de
alimentare 2. Marcaj triunghiular

Functie electronica

Masina este echipata cu o functie electronica pentru o

utilizare facila.

. Control constant al vitezei
Functia de control al vitezei furnizeaza viteza
de rotatie constanta indiferent de conditiile de
sarcina.

. Functia supapei de alimentare
Aceastd masina este echipata cu o supapa de
alimentare. Supapa de alimentare se deschide
automat pentru a realiza alimentarea cu lichidul
din rezervor atunci cand se trage butonul declan-
sator si se inchide automat cand butonul declan-
sator este eliberat.

Functie de prevenire a repornirii

accidentale

Atunci cand porniti masina, tragand in acelasi timp
parghia de activare si butonul declansator, masina nu
porneste si lampa de alimentare principala emite o
lumina verde intermitenta. Pentru a porni masina, mai
ntai eliberati butonul declansator si apoi porniti masina.

OPERAREA

AATEN]'IE: Atunci cand purtati masina in
spate, puneti centurile de umar pe ambii umeri. n
caz contrar, masina ar putea cadea atunci cand o pur-
tati in spate sau cand o utilizati, provocand vatamari.

AATEN]'IE: Atunci cand purtati masina, asigu-
rati-va ca o puneti pe spate. n caz contrar, masina
ar putea cadea pe durata utilizarii, existand riscul
producerii de accidente.

AATEN]'IE: Nu asezati masina pe jos atunci
cand este in functiune. Praful sau murdaria poate
patrunde prin orificiul de aspiratie si poate duce la
functionarea necorespunzatoare sau la vatamari
corporale.

Tnainte de a utiliza masina, reglati lungimea centurii de
umar si a centurii de talie.

1.  Asezati masina pe o suprafata plana si stabila.
2. Asigurati-va ca parghiile sunt in pozitiile
urmatoare.

. Pérghia de scurgere este in pozitia inchisa.

» Fig.25: 1. Parghia de scurgere

. Parghia rezervorului este in pozitia deschisa.
» Fig.26: 1. Parghia rezervorului

. Parghia duzei este in pozitia inchisa.
» Fig.27: 1. Parghia duzei

3. Deschideti capacul rezervorului si apoi instalati
sita.
» Fig.28: 1. Capac rezervor 2. Sita

4. Turnati lichidul in rezervor si apoi strangeti capa-
cul rezervorului.
» Fig.29

5. Puneti-vd masina in spate, apoi blocati catarama
centurii de talie.

6.  Rotiti parghia duzei in asa fel incat parghia duzei
sa fie n pozitia deschisa.

» Fig.30: 1. Parghia duzei

7. Porniti masina, apoi tineti ferm manerul de
comanda si efectuati operatia de pulverizare de lichide.
Dupa utilizare, rotiti parghia duzei in asa fel incéat par-
ghia duzei sa fie in pozitia inchisa.

Cand asezati jos masina, deblocati catarama centurii de
talie si apoi asezati masina jos incet.

» Fig.31: 1.Catarama

NOTA: Puteti agita lichidul din rezervor rotind sita
astfel cum se arata in figura.

> Fig.32: 1.Sits

INTRETINERE

AATEN]'IE: Aveti intotdeauna grija sa scoateti
cartusele acumulatorului din masina inainte de
depozitarea ori transportarea acesteia, sau ina-
inte de a incerca sa efectuati o inspectie sau o
activitate de intretinere.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Scurgerea lichidului

Cand scurgeti lichidul din rezervor, scoateti furtunul din
unitatea principala si apoi scurgeti lichidul din rezervor
n recipient deschizand parghia de scurgere. Dupa
scurgerea lichidului, asigurati-va ca inchideti parghia de
scurgere si apoi atasati furtunul la unitatea principala.
» Fig.33: 1. Parghia de scurgere 2. Furtun

NOTA: Pentru a goli complet rezervorul, inclinati
putin unitatea principala catre orificiul de evacuare al
furtunului.
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Curatarea masinii

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deforméri
sau fisuri.

Curatati masina stergand praful cu o laveta uscata sau
cu o lavetd umezita cu apa cu sapun si stoarsa.

Tndepértati praful sau murdaria din orificiul de aspiratie.
» Fig.34: 1. Orificiu de aspiratie

Curatarea filtrului

Curatati filtrul periodic. Pentru a curata filtrul, urmati
pasii de mai jos.

1. Scoateti cartusele acumulatorului si apoi inchideti
parghia rezervorului.

2. Scoateti capacul filtrului rotindu-I spre stanga si
apoi scoateti filtrul.

» Fig.35: 1. Capacul filtrului 2. Filtru

3. Curatati filtrul sub jet de apa.

4.  Atasatifiltrul la unitatea principala si apoi strangeti
capacul filtrului.

5.  Deschideti parghia rezervorului.

Depozitare

Tnainte de depozitarea masinii, efectuati intretinerea
completd. Depozitati masina intr-un loc inaccesibil
copiilor si care sa nu fie expus la umiditate, ploaie sau
la lumina directa a soarelui.

Puteti conecta banda tevii la masina, asa cum se arata
in figura, pentru a ridica teava.

» Fig.36: 1.Banda

Schimbarea duzei

Puteti schimba duza standard cu duza ULV (volum
ultrascazut). Duza ULV poate efectua o pulverizare mai
fina de lichide decat duza standard. Pentru a schimba
duza, urmati pasii de mai jos.

1.  Slabiti surubul si scoateti-l, apoi scoateti partea
frontala a duzei pentru capat.
» Fig.37: 1. Surub 2. Duza pentru capat

2. Scoateti duza standard rotind-o spre stanga utili-
zand cheia.
» Fig.38: 1. Cheie 2. Duza standard

3.  Scoateti garnitura inelara din duza standard si

apoi atasati-o la duza ULV.

» Fig.39: 1. Garnitura inelara 2. Duza standard
3. Duza ULV

4.  Atasati duza ULV rotind-o spre dreapta utilizand cheia.
» Fig.40: 1. Cheie 2. Duza ULV

NOTA: Nu strangeti excesiv duza. Cuplul de stran-
gere recomandat este de aproximativ 1,0 Nem.
Strangerea excesiva a duzei poate deteriora piesa de
montare pentru duza.

5.  Atasati duza pentru capat, apoi strAngeti surubul.
» Fig.41: 1. Surub 2. Duza pentru capat
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DEPANARE

Tnainte de a solicita reparatii, efectuati mai intéi propria inspectie. Daca detectati o problema care nu este explicata
n manual, nu incercati sa demontati masina. In schimb, adresati-va centrelor de service autorizate Makita, utilizand
intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare de anormalitate

Cauza probabila (defectiune)

Remediu

Motorul nu opereaza.

Acumulatorul nu este montat.

Montati acumulatorul.

Problema cu acumulatorul (tensiune
scazuta)

Reincarcati acumulatorul. Daca reincarcarea nu
este eficienta, inlocuiti acumulatorul.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatjilor.

Motorul se opreste din functionare
dupa putin timp.

Nivelul de incarcare al acumulatorului
este redus.

Reincarcati acumulatorul. Daca reincarcarea nu
este eficienta, inlocuiti acumulatorul.

Supraincalzire.

Opriti utilizarea masinii si 1asati-o sa se raceasca.

Nu se pulverizeaza lichid.

Rezervorul este gol.

Umpleti rezervorul cu lichid.

Parghia duzei sau parghia rezervorului
este inchisa.

Deschideti parghia duzei si parghia rezervorului.

Duza este infundata.

Scoateti duza standard sau duza ULV si apoi cura-
tati duza sub jet de apa pentru a indeparta depune-
rile de material.

Filtrul este infundat.

Scoateti filtrul si apoi curatati filtrul sub jet de apa
pentru a indeparta depunerile de material.

Masina nu atinge viteza maxima.

Acumulatorul este instalat
necorespunzator.

Montati acumulatorul in modul descris in acest
manual.

Puterea acumulatorului se reduce.

Reincércati acumulatorul. Daca refncarcarea nu
este eficienta, inlocuiti acumulatorul.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatiilor.

Vibratii anormale:
= opriti imediat masina!

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatjilor.

Motorul nu se poate opri:
= Scoateti imediat acumulatorul!

Defectiune electrica sau electronica.

Scoateti acumulatorul si solicitati reparatii din partea
centrului de service autorizat local.

ACCESORII OPTIONALE

numai in scopul destinat.

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru produsul dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea altor
accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc de
accidentari. Utilizati accesoriile sau piesele auxiliare

Daca aveti nevoie de asistentad sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului

local de service Makita.
. Deflector

. Acumulator si incarcator original Makita

diferi in functie de tara.

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul produsului. Acestea pot
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YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopgenb: PMO001G

DyHKUiOHaNbHI MOXINBOCTI O6’em nosiTps 7,4-14,3 M*/xB *1
LBuAkicTb NOBITPS (cepenHs) 28,0-53,0 m/c
LLiBnakicTb noBiTps (Makc.) 34,0-64,0 m/c

O6’em baka 15n

0O6’em 3aranbHOro 3anuLuKy

50 mn abo meHLwe

Poawmipu (O x LW x B)
(3 KiHLLeBOIO HacaaKoio)

320 mm x 600 mm % 690 Mm

HomiHanbHa Hanpyra

Bia 36 fo 40 B nocT. cTpymy makc

Maca HeTTo *2 11,9 kr
*3 13,2157 kr
CTyniHb 3axucTy IPX4

. Ockinbku Halla nporpama HaykoBux JochimxeHb | po3pobok Tpuae b6e3nepepBHO, HaBedeHi TyT TEXHIYHI
XapaKTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepeaKeHHs.

. Y pi3HNX KpaiHaxX TeXHIYHi XapaKkTepUCTUKN MOXYTb BYTH PisHUMMK.

*1: MakcumarnbHa BUTpaTa NnoBiTpsi cTaHoBuTb 858 M*/roa.

*2: Maca 3 nopoxHim 6akom, 6e3 akymynsitopis, 3 Tpy6amu, Hacagko Ta peMeHsIMU.

*3: Havnerwi Ta HanBaxui koMnNnekTy, BignosigHo Ao npouenypu EPTA 01/2014. Bara moxe Bigpi3HATACSA 3anexHO
Bi IONOMDXHOrO 0bnagHaHHs; kaceTu (kaceTa) 3 akyMynsaTOpOM TakoX € 404aTKOBUM O0b6nagHaHHAM.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKkyMynAaTOPOM i 3apAAHUIA NPUCTPIN

Kaceta 3 akymynatopom BL4050F / BL4080OF

DC40RA/DC40RB / DC40RC

BapsaHuii npucTpii

. [esiki KaceTu 3 akyMynsiTOpPOM i 3apsAHi NPUCTPOI, SKi BKa3aHO BHULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMM 3aNeXHO
Bif BaLoro perioHy abo micus nepebyBaHHs.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: BukopucTOBYITE NULLE KaceTu 3 aKyMynATOPOM i 3apsAHi NPUCTPOI, 3a3HaveHi
BuULWe. BukopucTaHHs Byab-AKUX iHLWMX KACET 3 aKyMyNIATOPOM i 3apsiAHUX MPUCTPOIB MOXe NMPU3BECTU [0 TPaBMy-
BaHHS 11/abo noxexi.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: He BMKOpUCTOBY#WTE i3 LUM OGNaAHAHHAM NPOBOAOBE AXKEPero eNneKTPOXUB-
FIEHHS, HaNPUKNaga NoPTaTUBHUIA BNIOK XMBMEHHS.
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[iana3oH ropmM3oHTanbHOro po3numeHHs

[ani HaBeeHO CMMBOIY, sIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS
Ansi no3Ha4yeHHs obnagHaHHs. MNepen KOpUCTyBaHHAM
nepekoHawmTecs, WO BK po3yMieTe IXHE 3HAYEHHS.

ByabTe 0cobnmBo yeaxHi Ta obepesxHi!

14%
12% UuTaiite nocibHKK 3 ekcnnyaradii.
10%
8% o I
2) BukopucTosyiiTe 3acobu 3axucTy opraHis
6% 30py Ta Cnyxy.
4% = I
BukopucToByiiTe 3acobu 3axucTy opraHis
2% AUNXaHHSA.
0%

61234567891011121314

@

(1) BigcTaHb Big micusa nogavi notoky (M) (2) Biacotok
poboyoro cepefoBmLLa, WO OCiAAE Ha 3eMIo

Po3wmip kpanenb

Po3mip kpanenb 3i cTaHAapTHOIO HacagKoro

He ninpasante Bnnusy sBonoru.

Hapsraiite miyHe B3yTTs i3 nigowsamu, Wwo
He KOB3aloTb. M1 pekomeHAyeEMO 3axucHe
B3YTTS 3i CTAneByM HOCKOM.

Hapsraiite 3axucHi pykasuLi.

Hapgsaravte saxvucHuin oasr.

HanawTtyBaHHs pyuku Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9
perynoBaHHsA
1 22 MKm 57 mMkm 112 mkm
2 37 MKkm 102 Mkm 251 Mkm
3 40 MKM 111 Mkm 267 MKM
4 42 MKM 115 Mkm 280 mMkm

Po3amip kpanensb i3 Hacagkoto ULV

HanawTtyBaHHs pyuku Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9
perynioBaHHsA
1-4 14 MKM 41 Mkm 85 Mkm

CrexTe 3a TuM, Wo6 nig Yac posnunio-
BaHHs Nobnm3ay He ByNo CTOPOHHIX OCi6.

He Habnwxaiite pyku [o Aetaneit, Wo
obepTatoTbes.

[loBre Boroccs MOXe 3anyTaTuCh, Lo
MO3eE NPU3BECTM [0 HELLACHOTO BUNaAKY.

CTexTe 3a TUM, LWo6 nobnuay He Gyno
I... CTOPOHHiX 0Ci6.

>0 P

[y Bara, konu 6ak NopoxHin.

Hopma BuTpatu gnsa poboumnx

nonoXxeHb
» Puc.1

Hopma BuTpaTtu 3i cTaHAapTHOK HacaaKow

HanawTryBaHHs pyuku KyT po3tawyBaHHs Hacaaku

peryroBaHHs

-30° 0° 30°
1 0,23 n/xB 0,19 n/xB 0,12 n/x8
2 1,13 n/xs 0,71 n/xB 0,34 n/xs
3 1,37 n/xs 0,95 n/xB 0,49 n/xs
4 1,55 n/xs 1,21 n/xs 0,51 n/xs

Hopwma ButpaTtu 3 Hacapgkoto ULV

HanawTtyBaHHs pyuku KyT po3tawyBaHHs Hacagku

PeryroBaHHs 307 o 30°

1-4 0,05 n/xB 0,04 n/xB 0,03 n/xB

MPUMITKA: 3HaueHHs, HaBefeHi B LibOMY po3aini
TEXHIYHMX XapaKTepPUCTUK PO3MUIIEHHS, MOXYTb
BiApi3HATUCA 3anexHo Bif poboyrx ymoB abo Temne-
paTypu HaBKOSIMLLIHBLOTO CEPEeAOBULLA.

Bara, konu 6ak NoBHWiA.

Ni-MH Tinbku ans kpain €C

Li-ion Yepes HasiBHICTb B 06nagHaHHi Hebeaney-
HVX KOMMOHEHTIB BiAX0OAMN eNeKTPUYHOro Ta
eneKTPOHHOro 06najiHaHHsl, akyMynsTopn
Ta 6aTtapei MOXyTb HEraTMBHO BNMBaTH
Ha HaBKOJIMLLHE cepeoBHLLe Ta 300POB’SA
THOAUHN.
He Brknpaiite eneKkTpuyHi Ta eNeKTpOoHHi
npunaau abo 6atapei pazom 3 No6yToBUMU
Biaxopamu!
BianosigHo Ao anpekTmen €C CTOCOBHO
BiAX0AIB eNeKTPUYHOro Ta eNekTPOHHOo
obnagHaHHs, akymynsaTopis, 6atapeit
Ta BiAxoaiB akymynsTopis i 6atapen,
a TakoX BignosigHo Ao ii aganTauii o
HaLjioHarnbHOro 3aKOHO4AaBCTBa, BiAXoamn
enekTpuyHoro obrnagHaHHs, 6atapei Ta
akymynsTopu cnig 36epiratv okpemo i
[IOCTaBSATU Ha MYHKT po3zinibHoro 36opy
KOMYHaIbHUX BigXoaiB, AKUN NpaLioe 3
[OTPUMaHHSIM NPaBWIT OXOPOHU HABKOJMLL-
HbOrO cepeoBMLLa.
Lle no3HaveHo cumBonom y BUrnsai nepe-
KpecreHoro CMiTTEBOro KOHTeliHepa 3
Konecamu, HaHeCEHUM Ha obnajHaHHs1.

=
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[apaHTOBaHWI1 piBEHb 3BYKOBOI MOTY>XHOCTI
BignosigHo Ao fAnpektnsu €C wogo wymis
no3a NpUMILLIEHHAMM.

PiBeHb 3BYKOBOT NOTYXXHOCTI BiAMNOBIAHO [0
PernamenTty Asctpanii (Hoswii MisgeHHMiA
Yerbc) 3 KOHTPOMIO 3a LyMOM

Mpu3HayeHHA

Lie obnagHaHHs npuaHadeHe Ans 06npuckyBsaHHs.

Lym

PiBeHb WyMy 3a wwkanoto A B TUNOBOMY BMKOHaHHI,
BM3HA4YeHUI BiANoBiaHO Ao ctanaapTy 1SO22868:
PiBeHb 3BykoBOro TUcky (Lya): 84,5 A6 (A)

PiBeHb 3BYyKOBOI MOTYXHOCTI (Lwa): 103,3 A6 (A)
Moxwmbka (K): 2,3 ab (A)

NMPUMITKA: 3asiBneHe 3HavyeHHs Wwymy 6yno Bumi-
PSIHO BIANOBIAHO A0 CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHS /i MOXXe BUKOPWUCTOBYBATMCS A1 MOPIBHAHHS
O[HOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLIMM.

MPUMITKA: 3asBrneHe 3HaYeHHst LWyMy MOXe TaKox
BUKOPWCTOBYBATUCS AS1S1 MONEePEAHbOro OLiHIOBaHHS
BMNMUBY.

A\ OMNEPEXEHHSI: Kopuctyiitecs 3acoGamu
3axucTy opraHiB cryxy.

A\ OMNEPEXEHHSI: 3anexo ein ymos
BUKOPUCTaHHSA piBeHb WYMy Nifg Yac pakTUyYHOT
po6OTN eNeKTPOiHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNEHOro 3Ha4yeHHsA BibGpaLii; oco-
6nuBO CUNbLHO Ha Le BNnvBae TWn AeTani, WwWo
0o6pobnioeTLCA.

A OMNEPENXEHHST: 3a6e3neute HanexHi
3ano6ixHi 3axoamn Ans 3axucTy onepartopa,

o BiANOBIiAAaTMMYTbL YMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtm Ao yBaru Bci cknaposi
po6oyoro uukny, AK-0T Yac, KON iHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KON BiH MOYMHAE NpaLjoBaTh Ha
XONnocToMy XxoAi nifA Yac 3anycky).

3aranbHa BenuyrHa Bibpalii (BEKTOpHa cyma Tpbox
HanpsiIMKiB) BU3Ha4yeHa 3rigHo 3 1ISO22867:

Pexum poboTtu: poboTta Ha XornocTomy xogy
Bibpauist (an): 2,5 M/c” a6o MeHLLe

Moxwu6ka (K): 1,5 m/c®

MPUMITKA: 3asBneHe 3aranbHe 3Ha4yeHHs Bibpauii
6yno BMMIipsIHO BiAMOBIAHO 4O CTaHAAPTHUX MeTodiB
TeCTyBaHHS 1 MOXe BUKOPWUCTOBYBATUCA ANs NOpiB-
HSIHHS OOHOTrO IHCTPYMEHTA 3 iHLWMM.

MPUMITKA: 3asiBrneHe 3aranbHe 3Ha4eHHsi BiGpauii
MOXe TaKoX BUKOPUCTOBYBATUCS ANs NonepeaHbLoro
OLiHIOBAHHS BNMMBY.

A OMNEPEMXEHHS: 3anexHo sin ymos
BUKOpPUCTaHHA BibGpauifa nig yac daktuyHoi
po60THN eneKkTPOoiHCTPYMEHTa MOXe BiApi3HsA-
TUCA Bif 3asiBNEHOro 3Ha4YeHHs BiGpauii; oco-
6nMBO CUNBHO Ha Lie BNUBaE TUN getani, Wo
06po6nETLCA.

A\ OMNEPEMXEHHS: 3a6esneute nanexHi
3ano6iXHi 3axoau Ans 3axucTy onepartopa,

o BiANOBIAaTUMYTb yMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHCTpyMeHTa (cnig 6paTu go yBaru Bei cknaposi
PoGoYOro LMKy, AK-0OT Yac, KON iHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KONy BiH NOYMHaE npautoBaT Ha
XOJIOCTOMY XOAi Nif 4ac 3anycky).

Deknapauii BignoBigHOCTi

Tinbku Ans kpaiH €eponu

[Heknapauii BignosigHocTi HaBeaeHo B [logatky A uiel
IHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTadii.

NONEPEOXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU

BE3IMNEKU

3aranbHi 3acTepeXxeHHs LWoao

TexXHiku 6e3neku npm poobori 3
eneKTpPoiHCTpyMeHTaMu

AHOHEPE,EI)KEHHFI YBaxHO o3HaMomTecs 3 ycima
nonepeaXXeHHsIMU, iIHCTPYKLiAMU, pPUCYHKaMu 1 Tex-
HIYHMMM XapaKTepUCTUKaMM, siKi CTOCYIOTLCSA LibOro
eneKTPOoiHCTpPyMeHTa. HeBUKOHaHHSA HaBedeHWX Aani
IHCTPYKLIN MOXe NPU3BECTU [0 YPaKeHHS eNeKTpUYHUM
CTPYMOM, Noxexi 1 (abo) TSHKKMX TpaBMm.

36epexiTb yci iHCTPYKLUii 3 Tex-
HiKM Oe3neku Ta eKcnsyaTauii Ha
ManobyTHE.

TepMiH «enekTpoiHCTPYMEHT», 3a3HaYEHWUI Y IHCTPYKLIT
3 TeXHikn 6e3nekun, CToCyeTbCst eNeKTPOIHCTPYMeHTa,
SIKUIA PYHKLIOHYE Bif enekTpoMepexi (eNeKTpoiH-
CTPYMEHT 3 kabeneM XuBreHHst), abo eneKkTpoiH-
CTPYMEHTA 3 XMBINeEHHsM Big 6atapei (6e3nposigHuii
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

IHCTPYKLii 3 TeXHikM 6e3neku nig

Yyac ekcnnyarauil akymynsaTopHoOro
paHLueBoro obnpuckyBsaya

A\ ONEPEMXEHHS: Npouuraiite yci sacTepe-
YXEeHHA CTOCOBHO TEXHikM 6e3neKku Ta BCi iHCTPYK-
uii. HegoTpumaHHs nonepea)eHb Ta iHCTPYKLIn
MOXe NPU3BECTU A0 YPAKEHHS ENEKTPUYHUM CTPY-
MOM, 10 BUHUKHEHHSI Noxexi Ta/abo A0 OTpUMaHHs
Cepwo3HUX TPaBM.
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36epexiTb yci iHCTPYKLil 3 Tex-
HiKu 6e3neKku Ta ekcnnyarTauii Ha
ManbOyTHE.

3araneHi iHCTpyKUiT

1.

LLIo6 3a6e3neunTn HanexHy i 6esnevHy
po6oTy o6nagHaHHA, KOPUCTYBa4y NOBUHEH
npoYyuTaTu 1 3po3yMiTHh, Ik HUM KOpUCTyBa-
TUCA, | AOTPUMYyBAaTUCA BKa3iBOK, HaBeAeHUX
Y Ui iHcTpyKUii 3 ekcnnyaTauii. HegoctaTHbO
iHdbopMoBaHi kopucTyBaui nianaalTbL cebe Ta
iHWKX Hebe3neui Yepe3 HenpaBUIlbHe NOBO-
[OKEHHSA 3 IHCTPYMEHTOM.

Pagvmo no3uuyaTtn o6npucKyBay TiflbKu oco-
6am, Wo mMalTb A0CTaTHI AocBig po6oTu 3
TakuM obnagHaHHAM.

Oitam i nigniTkam Bikom ao 18 pokiB 3a6opo-
HAETbLCA KOPUCTYBATUCS LIUM OGNaAHaHHAM.
Oco6wu y BiUi Big 16 pokiB MOXYTb KOPUCTY-
BaTUCA MM O6nagHaHHAM i3 HaBYanbHOK
MeTOl0 NuLLie Nia HarnsaoM kBanicgikoBaHoro
iHCTpyKTOpAa.

BukopucToByiTe nuwe 3acobu 3axucTy poc-
JIVH, AIBHUM YUHOM CXBaneHi BUpOGHMKOM Ans
BUKOPUCTaHHA 3 06npucKyBayamu, ki Biano-
BifgaloThb YCiM 3aCTOCOBHMM HOpMmaM 6e3neku,
cTaHpapTam i noctaHoBaMm.

Ycix, xTo 6yae BUKOopucTOBYBaTU 1 06CHnyro-
BYBaTU Lie 06ragHaHHA, NOTPiGHO HaBYUTHU

Ta 03HaNOMUTU 3 HaneXHUMu npoueaypamm
NOBOAXXEHHA i3 3aCTOCOBHMMM XiMiYHUMM
BUpoGaMu, a TaKoX i3 npaBunamm ytunisauii
pPiAKMX XiMiYHMX PeYOBUH.

LLio6 3MeHLINTY PM3NK OTPUMaAHHSA TPaBM Nif
Yac BUKOPUCTaHHSA XiMiYHUX BMPOGIB, Nig

Yac HanoBHEHHS, BUKOPUCTaHHS Ta YMLLEHHSA
obnpucKyBaya HOCiTb BiANOBIAHWI 3aXUCHUIA
oaar. 3aBXAn 4OTPUMYNTECH YCiX IHCTPYKLIN
BUPOGHMKA XiMi4YHOT PEeYOBUHM LLOAO HANEXHOro
3aXMCTY OYeM, WKipyU Ta AUXanbHUX WNAXIB.

Min Yyac BUKOPUCTAHHA TOKCUYHMX XiMIYHUX peyo-
BWH oneparopy Ta 6yAb-IKUM CTOPOHHIM ocobam
MoXe 3Haf0OUTUCA HOCUTU HANEXHUM YUHOM
nigirHaHui pecnipaTtop, NpU3Ha4YeHun 4ns BUKO-
pucToBYBaHOI XiMi4YHOI pe4OBUHM. YBaXHO Npo-
AUBUTLCA eTUKETKY XiMiYHoro BUpoby. BanxaHHs
TOKCUYHMX XiMiYHUX PEYOBUH MOXeE CIPUUUHUTMI
cepino3Hi abo cmepTenbHi TpPaBMU.

LlinboBe npu3HayeHHA obnagHaHHA

1.

Lle o6napHaHHA Npu3HayeHe nuiue Ans pos-
NUNEeHHs PiAKUX XiMiYHUX Pe4OBUH Ta iHWNX
piAvH i3 MeTolo 6opoTLOM 3i WKiAHMKaMK Ta
Oyp’siHamK y chpyKTOBMX capax, Ha KBiTKO-

BUX knymbax i ropoaax, Ha AepeBax, Kyliax

Ta iHLIMX POCIIMHAX, SIK-OT KaBa, TIOTIOH i
6aBoBHa. Moro Takox MoXHa BUKOPUCTOBY-
BaTU AN 3aXMCTy Moroaux AepeB Bia kopoiay
Ta iHWMKX WKiIAHWUKIB | XBOpo6 pocnuH. Hikonu
He BUKOPUCTOBYWTE MOro B iHLUIMX LiinAX.

IHCTpyKTaX

1.

YBaxHo npountanTe iHCTPYKLIi 3 ekcnnyaTauii.
O3HanomTecs 3 ycima 3aco6amu kepyBaHHs,

a TakoX i3 MpaBUNamMun HanexHoi ekcnnyarauii
obnagHaHHsA.

He po3BonsitTe kopucTyBaTUCA UMM o6naa-
HaHHAM AiTam, ocob6am 3 obmexeHUMM cisny-
HUMU, CEHCOPHMMMU a60 PO3YMOBUMU MOXIU-
BOCTsIMU, 0ocobaM i3 HefoCcTaTHIM AOCBIAOM YK
3HaHHAMM abo nioasMm, siki He o3HanoMunucs
3 iHCTPYKUi€l0 3 BUKOPUCTaHHA oGnagHaHHs.
MicueBi HOpMKU MOXYTb 0GMeXyBaTH BikOBUI
nopir oneparopa.

Hikonu He npautoinTe 3 o6nagHaHHAM, Konun
no6nu3y € iHwi noaun, ocobnueo ATk, abo
[OMALLHi TBapuHU.

MNam’siTaiTe Npo Te, Wo onepatop a6o kopuc-
TyBay HecyTb BiANOBiAanbHIiCTb 3a HeWacHi
BUMNaAKU U CTBOPEHHA CUTYaL i, HeGe3neyHux
ANs noaen Ta iXHbOro ManHa.

MiarotoBka

1.

Ha yac po6oTu 3 o6nagHaHHAM 3aBXAu
B3yBaliTe MillHe B3yTTA Ta HaasArante AoBri
wTaHu.

He HociTb npocTopuii oasir abo npukpacw,

fIKi MOXe GyTu 3aTArHyTo B OTBip AN npm-
nnuBy noBiTps. He AonyckaiTe noTpannaHHA
[OBroro Boyioccsi B OTBOPU AnNsi NpUNAnBy
noBiTpA.

[ns 3ano6iraHHA BUHUKHEHHIO noAapas-

HEHHS Yepe3 NN peKoMeHAYETbLCA HaasAraTun
NULbLOBY Macky.

Mig yac po6oTK 3 o6nagHaHHAM 3aBXAuW HaAsA-
raiiTe 3axmcHe B3yTTA 3 NiAowWwBamMM, siki He
KoB3alTb. Hecnuabki, 3akpuTi Ta 6e3neyHi Yyepe-
BVKM @60 Tydbni 3MEHLLYIOTb PU3MK OTPUMaHHSI
TpaBMU.

Onsa po6oTw i3 uum o6nagHaHHAM 3aBXAan
HagsiraMTe rymoBi / XiMi4HO CTilKi pykaBU4Kku
Ta YepeBUKU.

MoBoAXeHHA 3 XiMiYHUMU pevyoBUHaAMU

1.

[esiki XiMi4Hi pe4OBUHU MOXYTb MiCTUTKN
TOKCU4Hi Ta/abo iaki pe4oBUHM. Taki XimiuHi
PeYoBUHN MOXYTb OyTH HeGe3ne4yHnMM Ta
CMPUYUHATU Cepro3Hi aG0 cMepTenbHi TpaBMU
B noaewn i TBapuH Ta/abo 3aBaaBaTH cep-
WO3HOT WKOAWU POCNMHAM i HABKONULLHLOMY
cepenoBuLly. YHUKaNTe NPSIMOro KOHTaKTy

3 XiMiYHMMK peyoBUHaMu. [loTpumMynTechb
iHCTPYKUi BUPOOHMKaA XiMi4HOT pe4OBUHU
LLIOZ10 KOHTaKTY 3 OTro NPoAYyKLUiElo.

KoxHoro pa3y nepea 3miwyBaHHsIM a6o
BMKOPUCTaAHHSAIM XiMi4YHOT PEYOBMHM, a TAKOX
nepep BignpaBneHHsiM ii Ha 36epiraHHsa abo
yTunisauito yutanTe iHpopmauito Ha eTukeTLi
BMpPOGHMKa Ta IHCTPYKLilo 3 ekcnnyarauii.
HeobepexHe abo HenpaBunbHe BUKOPUCTAHHSA
MoXe NpU3BecTn A0 CepMo3HMX abo cmepTenb-
HUX TPaBM.

MNepen BUKOpUCTaAHHAM yBaXHO NpouynTanTe
€TUKETKMN Ha KOHTeNHepax i3 XiMiYyHMMU peyo-
BMHamu. XiMmiuHi pe4oBUHM KnacudikyoTbCA
3a KaTeropissMu TokcuyHocTi. KoxxHa kaTeropis
MaTUMe yHikanbHi 0COGNMBOCTI NOBOAXEHHSA.
O3HanomTecs 3 0CO6NMBOCTAMU NOBOLKEHHSA
Ti€l KaTeropii XiMi4HOT pe4OBUHM, IKYy BU BUKO-
puctoByeTe. XiMi4Hi pe4OBUHU [O3BONEHO
BMKOPUCTOBYBaTH NnLie ocobam, siKi NponLnmn
HaBYaHHS LWOA0 NOBOMAKEHHS 3 HUMM Ta Bigno-
BifiHUX 3ax0p[iB i3 HaAaHHA NepLIoi AONOMOrU.
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10.

AKLWOo BUKOPMCTOBYBATU XiMi4Hi pe4OBUHM
HeHaneXHMM YNHOM, BOHU MOXYTb 3aBAaTH
LIKOAM NIOAAM, TBAPMHAM i HABKONTMLLHBOMY
cepepoBuuly. He pekomeHA0BaHO BUKOPUCTO-
ByBaTH i3 UMM ob6naaHaHHAM Aeski iakKi, arpe-
CUBHi 260 OTpPYMHI XiMi4Hi pe4oBUHU.
3miwyiTe TinbKn cymicHi nectuumMan.
HenpaBunbHoO niaibpaHi cymiwi MoxyTb
yTBOpIOBaTH TOKCUYHI BUnapwu. Mig yac nia-
roTyBaHHA Ta PO3NUIEHHA XiMiYHUX PeYOBUH
AOTPUMYMTECA MiCLLeBMX NpaBuIl i HOpM i3
3axMCcTy HaBKONUILHbLOro cepenoBuila. He
BUKOHYWTe 0GNpPUCKyBaHHA y BiTPAHY noroay.
3aans 3axMcTy HaBKOJIMLIHBLOTO cepeAoBuULIa
BUKOPUCTOBYITE NnMLLE peKOMEHA0BaHi A03M.
He BigkpuBaiiTe poT, Hanpuknag, Wwoo6 wockb
3’icTi, BUNUTU a60 NOoKypuTH, Nig Yac po6otun
3 XiMiYHUMK pevoBMHaMu abo nig Yac posnu-
neHHA. Hikonu He npoayBaiTe poTOM Hacaakm,
TPY6KH, TPYOU 4M OyAb-AKUIA IHLUMIA KOMNOHEHT.
3aBxAn npaulonTe 3 XiMiYHUMU peHOBUHAMM B
Ao6pe NpoBiTPIOBaHOMY NPUMILLEHHI, HaAiBLLX
BiANOBIQHMI 3aXUCHUI ogsAar | 3acobu 6e3neku.
He 36epiraiiTe i He TpaHCNOPTYNTe XiMiuHi peyo-
BUWHM pa3oM i3 NpoAyKTaMu Xap4yBaHHS, Hamno-
SIMW YK NiKamu Ta HikoNu He BUKOPUCTOBYUTE
KOHTeMNHep i3 nig XiMiYHMX pe4OoBUH NOBTOPHO
Ana 6yab-Aakux iHwKx uwinen. He nepenuBaiite
piakKi XiMiYHi pe4oBMHM B iHLI KOHTEWHepW,
0co6nuBo B KOHTEWHEPK ANA iXi Ta HanoiB.
TpumainTe eTUKETKY XiMiYHOT pe4OBUHM
no6nu3y, Wwob ii moxHa 6yno npountaTtn abo
nokasaTu NnioasAMm, 3 AKUMU BN KOHCYILTYETEChH.
HeraitHo npubupaiTe BCi po3nuBm XiMmivHUx
peyoBUH. Y pa3i BUNaaKoBOro KOHTakTy ao
NPOKOBTYBAHHS XiMiYHUX pe4OBUH 4u 3abpyAa-
HEeHHS oAAry NPUNUHITL Po6OTYy Ta HEramHo
3BEPHITbCA [0 IHCTPYKLin BUpOGHMKa XiMiy-
HUX PEYOBMUH. FIKLLIO BN He 3HAETE, Lo po6uTH,
HeranHo 3BepHIiTbCs 3a Nopaaoko Ao nikaps
a60 B TOKCUKONOTiYHUI LEHTP.

Yci 3anuwku yTunisynte, 4OTPUMYHOUYUCH
3aKOHiB i HOpMaTMBHO-NPaBOBUX aKTiB BaLOro
perioHy NpoXuBaHHSA.

36epiraiTe Ximi4Hi pe4OoBUHU B HEAOCTYNHOMY
ANA AiTen, CTOPOHHIX Noaein i TBapuH Micusax.
Konwu xiMiuHi pe4oBMHM He BUKOPUCTOBY-
l0TbCA, 36epiranTe ix y 6e3neyHomy micui, ke
3aMUKaETbLCA. [loTpUMynTeCcA pekoMeHAaLin
BUPOGHMKA LLOAO NPaBUIILHOrO 36epiraHHs.

MpurotyBaHHA XimikaTiB

1.

FoTyiTe XiMi4Hi po3unHuM BianoBiaHoO Ao
iHCTPYKUi BUPOOGHUKa XiMiYHUX PEYOBUH.
lFoTyiTe nULe CTiNbLKN PO34YUHY, CKiNbKn
noTpiGHO AnsA 3annaHoBaHoi po6oTH, Wo6 He
6yno 3anuLukis.

3miwyiTe XiMi4Hi pe4oBMHMU, AOTPUMYIOYUCH
iHCTPYKUin. HegoTpuMaHHA npaBun NpUroTy-
BaHHSA MOXe NMPU3BECTU A0 YTBOPEHHS TOKCUY-
HUX BunapiB abo BUGyxoHeGe3ne4yHoi cyMilli.
Hikonu He po3nuntoiTe Hepo36aBneHi XimMiuHi
PeYOBUHM.

lFoTyiTe po3uMH i 3anuBanTe NOro B EMHICTb
nuLLe Ha BigKpMTOMY NOBITPi B fo6pe NpoBi-
TpIOBaHOMY MicLi.
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36epiraHHs XiMiYHUX pe4oBUH

1.

He 36epiraifTe po34uH AN PO3NUmMeHHs B
KOHTeMHepi AOBLUE HiXK OAWH OeHb.

3aBxAau 36epiranTe Ta TPAHCMOPTYNUTE PO3YUH
AnNsi PO3MNUMEHHSA Nnulle B KOHTeMHepax cXBa-
neHoro 3paska.

Hikonu He 36epiraiTe 1 He TpaHCNOPTYNTE
PO34MH ANA PO3NUIEHHSA B KOHTEWHepax, npu-
3Ha4YeHUX ANA XapY4oBUX NPOAYKTIB, HaNoiB
abo KopMy Ans TBapuH.

He 36epiraiiTe # He TpaHCNOPTYWTe PO34YUH
ANs PO3NUNEeHHA pa3oM i3 Xap4oBUMU NPoAYK-
TaMu, HanosiMn ao KOPMOM ANA TBaPUH.
36epiraitTe po34nH Ansi PO3NUMEHHA B Hepo-
CTYNnHOMY Ans AiTel, CTOPOHHIX nioaen i TBa-
PUH MicusiX.

306epiraiTe po34nH Onsi PO3NUITEHHA B 3aKpU-
ToMy MicLi, 3axuLieHoMy Bif HecaHKLioHOBa-
HOro BUKOPUCTaHHS.

YTunisauis xiMiyHUX pe4oBUH

1.

Hikonu He BUnuBanTe 3anuLIKK XiMiYHUX
peuyoBuH abo 3ab6pyAHEeHi po34nHKM ANsA Npo-
MWUBaHHSA Y BOAOBIABOAN, CTOKM, KaHanisauito,
BYFNUYHI )XONo6M, NMOKU TOLLO.

YTunisytoum 3abpyaHeHy NPOMUBHY PiAuHY,
AOTPUMYMNTECA BCiX YNHHMX 3aKOHIB, HOPM i
NMOCTaHoOB.

CyBOpO AOTPUMYMTECH iIHCTPYKLN i3 3ano6ixk-
HUX 3axopAiB BUPOGHUKA XiMIYHOT piauHM.

HanoBHeHHs Gaka

1.

MepekoHanTecs, WO 3NUBHUM Baxinb i
BaXinb HacaKku nepebyBaloTb Y 3aKpMTOMY
MONOXEHHi.

MNepep BUKOpUCTaHHAM OGNpUCKyBaya 3 XiMmiy-
HMMM peYOBMHAMM HaNOBHITbL 6ak CBiXOIO
BOAOM0, W06 nepeKkoHaTucs, Wo 1oro 3i6paHo
nNpaBUIbLHO, | NONPaKTUKYWTECS B PO3NuIto-
BaHHi. [pu uboMy oapa3y BUKOHaWTe nepe-
BipKy Ha HasiBHiCTb BUTOKiIB. PeTenbHo nepeBi-
puBLLM po6GOTYy 0GnpUcKyBaya, AOTpUMyMnTECs
3BMYaNHUX poGounx npoueayp.

3anoBHlonTe 6ak y Ao6pe npoBiTproBaHUX
npuMilleHHAX a6o Ha BiAKPUTOMY NOBITPI.

He BukopucToByiiTe B 06npuckKyBayi nerkosa-
VMUCTi PpeYOBUHM, OCKINbKM Lie MOXe Cpuyiu-
HUTU BUOYX i NpU3BECTUN A0 TAXKMUX abo cmep-
TenbHUX TPaBM.

He BukopucToByiiTe B o6npuckyBadi igki abo
arpecuBHi MaTepianu, OCKinbku Lie Moxe npu-
3BeCTM A0 NOLIKOAXEHHSA 06nagHaHHA.

LLlo6 3MeHWNTN pU3MK OTPUMAHHSA ONiKiB i
NMOLKOAKEHHS1 OONnaAHaHHsA, He BUKOPUCTO-
ByWTe PiAMHY, TeMNepaTypa sikoi nepeBuLLye
50 °C (122 °F).

LLlo6 HanoBHUTK 6ak, NnocTaBTe 06GNPUCKYBay
Ha piBHY noBepxHto. LL|o6 3meHwWwnTH pUsmnk
3a0pyAHEeHHA HaBKOMULLHLOTO cepeoBMLLa,
6yAabTe o6epexHi  He nepenoBHIOUTE 6ak
XiMiYHUM PO3YMHOM.

LLlo6 3MeHWNTN PpU3NK OTPUMAHHA TPaBMHU, He
HanoBHIOWTe 6ak, Konu o6rnagHaHHA BUCUTb Y
Bac Ha CMuHI.
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10.

11.
12.

13.

Ko BU HAaNOBHIOETE KOHTEWHEp AnsA po3-
YMHY, BUKOPUCTOBYIOUM LUNAHT, Nif’€eQHaHUMI
[0 LieHTpanbHOro BoAONpoBoAy, Nepeko-
HaWTecs, WO KiHellb LunaHra He onyLLeHo B
PO34MH, LWOG 3MEHLUMTU PUIUK BUHUKHEHHS
3BOPOTHOrO NOTOKY.

MpaBunbHo po3paxyiTe KinbKicTb XiMi4YHOro
PO34MHY, LWOG BUKOpMCTaTH OO 3a OAWH pa3 6e3
3anuuiky, Wo6 y 6aky Hi4oro He 3anNULIMMOCA.
Micnsa 3anoBHeHHS WiNbHO 3aKPYTiTh KPULLKY Gaka.
Mip yac 3anpaBKuM 1 Nig Yac po6oTU BUKOHYWTE
nepeBipKy Ha HasABHICTb BUTOKIB. BuTik i3 6aka
a60 HellinbHe NPUNSIraHHs MoXe NPU3BecTU
A0 HAMOKaHHS BALLOro OAAry i NOTPanAHHA
piAnHM Ha WKipy.

HanoBHiolTe 6ak pianHoto BianoBigHoO Ao
po3mipy a6o ¢isuyHoi cunu onepartopa.

Po6oTa

1.

10.

11.

12.

13.

BuMKHiTL 06nagHaHHsA, Big’eaHanTe KaceTy

3 aKyMynAaTOpPOM i nepeKkoHanTecs, Lo BCi

PYXOMi YaCTUHW NOBHICTIO 3YNUHUIUCH Y

Takux BMNagkax:

. KON BM 3anuiwacTe obnagHaHHA 6e3
Harnsay;

. nepep yCyHeHHsIM 3acMiYeHb;

. nepep nepeBipKoO, OYULLEHHAM abo
npoBeAeHHSIM poGiT Ha oGnagHaHHi;

. Konu o6nagHaHHA NOYMHAE HE3BUYHO
BiGpyBaTu.

KopucTtyntecsi o6nagHaHHAM TiNbKKU y CBiT-

nuK Yac Ao6m abo 3a 4OCTaTHLOIO WTYYHOrO

OCBITNEHHSA.

He TArHiTbCA 11 3aBXAN NUNBbHYNTE 32 NOCTIN-

HUM YTPUMaHHAM piBHOBaru Ta NpaBuNbHUM

MOMNOXEHHSAM Hir.

Mpautoroun Ha cxunax, o60B’A3KOBO 3akmanTe

CTillKe MOMNOXEeHHS.

MepecyBaiTecs NOBiNbLHO, HE NepexoakLTe Ha Oir.

He ponyckanTte 3acMi4eHHSA BNyCKHUX OTBOPIB

ANA NOBITPSi CUCTEMUN OXONOMKEHHS.

3a60pOoHEeHO PO3NUNATU PO3YMH Y HANPAMKY

niogen.

MpautoiTe 3 06nagHaHHAM y peKOMeHA0Ba-

HOMY NONOXeHHi 1 Ha TBepAi NOBEepPXHi.

He BuKopucTOBYWTe 06GnaAHaHHA Ha AinsiHKax,

po3TaloBaHUX Ha BUCOTI.

Min Yyac BUKOopUCcTaHHA o6nagHaHHA He cnps-

MOBYWTe HacaAKy Ha niogen, siki nepebyBaloTb

nopyu.

He 3akpuBaiiTe BCMOKTYBanbHuu Ta/abo

BUNYCKHUI OTBip o6npucKyBaya.

. YHukanTe 3acmivyBaHHA BCMOKTYBarb-
HOro Y1 BUMYCKHOIo OTBOPY O06NpPMUCKY-
Baya nunom abo 6pyaom nig yac po6otu
Ha BKPUTUX NUIOM AiNsiHKax.

. BukopucToBy#iTe Tinbku Hacagku, HapaHi
komnadieto Makita.

He BukopucToBYyWTe 06naaHaHHA 6ins Biakpu-

TOro BikHa ToLlO.

BukopucTtoByBaTU 06nagHaHHA peKoMeHAy-

€TbCA BUKITIOYHO B NPUNHATHUIN Yac — He paHo

BpaHLUi 1 He Ni3HO BBeYepi, Konu Lie MoXxe

NOTPUBOXMUTU TNOAEN.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
23.

24.

25.

26.

Skwo o6nagHaHHA 3iLUTOBXHYNOCSH 3i CTOPOH-
HiM npeameToM abo nig yac po6oTu 3’saBunucsA
He3BWUYHi 3BYKM 4K BibpaLlif, HeranHoO BUMKHITb
obnagHaHHs, Wo6 3ynuHUTK ioro. MNepen
NOBTOPHUM YBIMKHEHHSM i NPOAOBKEHHAM
pOo6OTH 3HIMITb KaceTy 3 aKkyMynsiTOPOM i3
o6naaHaHHA Ta yNeBHITLCA y BiACYTHOCTi NOLIKO-
AXeHb Ha HboMy. SKLLO o6naAHaHHSA nowKoA-
XeHOo, 3BePHITbCA O aBTOPU3OBAHOIO CepBic-
Horo ueHTpy Makita Ansi BUKOHaAHHA PEMOHTY.
He 3acoBywTe nanbui abo iHwWi npeagmeTun

B YCMOKTYBarnbHWU abo BUNYCKHUI OTBip
obnpuckyBaya.

3ano6iraiTe BUNagkoBoMmy 3anycKy obnap-
HaHHA. Mepw HiX ycTaHOBNIOBaTK KaceTu 3
aKyMynsTopom, niaHimaTn abo nepeHoCcUTH
obnaaHaHHsA, cnif nepekoHaTUCs, LWo BUMU-
Ka4 nepebyBa€ B NONOXEHHi BUMKHEHHS.
MNepeHeceHHA o6nagHaHHA, TPMMalK4M naneub
Ha BUMUKaYi, a60 3 yBiIMKHYTUM BUMUKa4YeM
MoXe NPU3BECTM A0 HelacHOro BUNaaKy.

He BukopucToByiiTe o6nagHaHHA no6nusy
nerkosaMMmMcTux martepianis.

YHukanTe ekcnnyarauii o6nagHaHHA npo-
TArom TPMBanoro 4acy B yMoBaxX HU3bKOi
TemnepaTtypu.

He kopucTyiiTtecb o6nagHaHHAM, AKLWO iCHY€E
Hebe3neka ypaxeHHs 6nMckaBKolo.

Y pasi BUKkopucTaHHsi o6nagHaHHs Ha BONOrnx
abo cnU3bKUX AinAHKax, 30KpeMa Ha cxunax,
OyabTe yBaXHi, W06 He BTpaTUTKM piBHOBAry.
He BukopucToByiTe o6nagHaHHsA 3a Hecnpu-
ATINBUX NOTrOAHMX YMOB, KON BUAUMICTb
obmexeHa. B iHWwomy pasi Bu moxeTe Bnactu abo
NpUNYyCTUTMCS NOMUIKM Yepesa NoraHy BUANMICTb.
3abopoHeHo 3aHyploBaT 06nafHaHHSA B Kantoxi.
3abopoHeHOo 3anuwaTi obnagHaHHA nig
polem 6e3 Harnsay.

3a6opoHeHO BUKOPMCTOBYBaTU 06nagHaHHA
Ha CHiry.

Nip yac po6oTK po3TaloByHTE WHYP Ha BiA-
cTaHi Big nepewkop. LLHyp, Akui 3avennBca
3a nepeLKoAu, MoXe CTaTU NPUYMHOI BaXKOT
TpaBMu.

YHukanTe po60TH 3a HU3bLKUX Temneparyp,
OCKiNbKM piavHa B 6aKy MoXe 3aMep3HyTH.

Micna ekcnnyarauii

1.

MNicns po3nuneHHsA abo po6oTu 3 XiMiYHUMHK
pevoBMHaAMM 3aBXAN peTeribHO MUATECS
BOAO0 3 MUNOM. HeranHo npuimiTb Ayw i
BUNepiTb BeCb 3aXUCHUI OASAIT OKPEMO Bif
iHWKX peyeir. [loTpumyinTeCs BCiX 4OAATKOBUX
pekoMmeHAaLi BUPoGHMKa XiMi4HOT pe4OBUHM.
CnopoXxHaWTe, NPOMMBaNTe Ta YACTbTe 6ak

i ciTyacTui inbTp Nicna KOXHOro BUKOpU-
cTaHHA. Lle ponomarae 3ano6irtv kpucTani-
3auii po34MHy, AKa 3ro4oM MoXe CPUYUHUTH
3acMiveHHs Ta XimiuHe nolKkoaKeHHA obnaa-
HaHHA. Kpim Toro, 3anuwkun ximiyHMX pe4yoBUH
MOXYTb NPU3BECTH A0 HebaxaHUX HacniakiB
nig Yac noaanbLIOro o6NpPUCKyBaHHSA XiMiy-
HOKO PEYOBMHOIO iHLWIOrO TUNY (Hanpuknag,
3anuLLKK repGiumMay MoxyTb NowkoauTH abo
BGUTU POCNUHK, OBNpUCKaHi necTUMUnaom).
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3.

He 36epirainTe o6nagHaHHs i3 po3unHoM Ans
po3nuneHHs B 6aky.

TexHiuHe o6¢cnyroByBaHHA 1 36epiraHHA

1.

10.

11.

LLlo6 rapaHTyBaTh 6e3ne4yHy pob6oty obnaa-
HaHHA, NepeBipANTe HaAIMHICTb 3aTAryBaHHA
BCiX ranok, 6onTiB i rBUHTIB.

Skwo aeTtani 3HowWeHi a6o NOLWKOAXKEHI, 3aMiHITb
X getansMu, HagaHuMu Komnadictro Makita.
36epiraiiTe obnagHaHHA B CyXoMy i Heao-
CTYNHOMY ANsA Aiten Mmicui.

Mepea nepeBipkoto, 06CNyroByBaHHAM,
noMileHHsIM o6naaHaHHA Ha 36epiraHHs abo
3amiHOI0 Ha HbOMY HacaAKu BUMKHiTb obnaa-
HaHHSA, NepeKkoHanTecs B TOMY, WO BCi pyXoMi
YaCTUHU NMOBHICTIO 3yNUHUINUCA, | BUTATHITL
KaceTu 3 akymynstopom. Nepen BUKOHAHHAM
OyAb-AKnX po6iT Ha o6nagHaHHI panTe Nomy
oxonoHyTu. O6epexHo obcnyroByinTe obnaa-
HaHHA ¥ TPUMaNTE MOro B YNCTOTI.

Mepw HiXX NOMicTUTK 06nagHaHHA Ha 36epi-
raHHs, AankTe NOMY OXONOHYTH.

He nippaBaiiTe o6nagHaHHA BNAUBY AOLLY.
36epiraiiTe o6nagHaHHA B NPUMILLEHHI.
MigHimaloum obnagHaHHA, 3rMHanTe KoniHa i
OyabTe o6epexHi, Wo6 He NOLKOAUTU CNUHY.
Mia yac MUTTS o6nagHaHHA He gonyckanTe
NOTpannsiHHA BOAM B eNIeKTPUYHI By3nu,
30Kpema Ha aKyMynsaTop, ABUTYH i KNemu.
36epiranTte o6nagHaHHA B Micui, 3axuweHoMy
Bif NPSIMUX COHAYHMX NPOMEHIB i Aouly, Ae BiH
He niapaBaTMMETLCA BNIIMBY BUCOKOI Temne-
paTypu abo Bonoru.

MiuHo TpuManTe o6nagHaHHA nig Yac
nepeHeceHHs.

MepeHocsun obnapgHaHHsA, cnigkyuTe, Wo6
LWHYP Hi 3a Wo He YinnABscs.

BukopucTaHHA Ta 06CnyroByBaHHA akyMynATOPHUX
iHCTpyMeHTIB

1.

Mepe3apsaaxainTe akymynsTop nuiue 3a
[0MOMOro0 3apAAHOro NPUCTPOLO, BKasa-
HOro BUPOGHUKOM. 3apsaHuUIA NPUCTPINA, SKUA
niAXoAnTb ANs OAHOro TUMY aKyMynsTopiB, MoXe
NpY3BECTH [0 NOXeXi MPN BUKOPUCTAHHI 3 akyMy-
TIAITOPOM iHLLOTO THMy.

BukopucToByiiTe eNeKTPOiHCTPYMEHTU nuLie

3 aKyMynsaTopamu Toro TUny, KU Npu3Ha-
YeHUI came ANA LMX eNeKTPOiHCTPYMEHTIB.
BukopucTaHHs akymynsTopis iHLWMX TUMIB MOXe Npu-
3BeCTV 40 OTPUMAHHS TPaBM i BUHUKHEHHS MOXeEXi.
Konu akymynstop He BUKOPUCTOBYETLCS, TPU-
MaiiTe iioro noaani Big TakMx meTaneBux npea-
MEeTiB, IK CKPiNKW, MOHETH, KNtoYi, LBAXMU, LWypynu
TOLO, AKi MOXYTb 3aKOPOTUTU KNeMU aKyMyns-
Topa. 3amMuKkaHHs krnem akymynstopa Moxe npuase-
CTW 40 OTPUMAaHHS OnikiB abo 40 NoXexi.

3a HeHaneXHUx yMoB 36epiraHHsa 3 akymyns-
Topa MOXe BUTEKTU PiANHA, KOHTaKTY 3 KOO
cnip yHukaTtu. Y pasi BunagkoBsoro norpa-
NASHHA PiAWHYW Ha TiNO BiANOBIAHY YacTUHY
Tina cnig npomuTun BoAoto. AKWo pianHa
noTpanuna B oui, ix cnif NpoMUTN BoAOHO,
nicns 4Yoro Heo6XxiAHO 3BepHYTUCA A0 fikaps.
PiguHa, wo BuTikae 3 akymynsitopa, Moxe cnpu-
YMHUTW NoApa3HeHHs abo oniku.

He kopucTyiTecb akyMynsiropom a6o iHCTpy-
MEHTOM, 5iKi OyN10 3MiHEHO YY1 NOLLKOAXKEHO.
EkcnnyaTtauis akymynatopis, wwo ix 6yno notuko-
pKkeHo abo 40 KOHCTPYKLIT siknx Byno BHeceHo
3MiHW, Moxe ByTu Hebe3neyHoto 1 MoXe cnpuyn-
HUTK NoXexy, BUbyx abo Tpasmy.

He nippaBanTe akymynaTop abo iHCTpyMeHT
BNAUBY BOTHIO YM HaAMipHOT TeMnepaTypu.
Bnnus BorHio abo Temnepatypu suwe 130° C
MOXe CMPUYUHNTI BUBYX.

[OoTpumynTech ycix BKa3iBOK i3 3apsaXaHHA 1
He 3apafXanTe akyMynaTop abo iHCTpymMeHT
3a TemnepaTypu 3a MeXamMu 3a3Ha4yeHoro B
iHCTpYKUii Aiana3oHy. HenpasunbHe 3apsa-
XaHHs abo 3apsiakaHHs 3a Mexamu BKa3aHoro
TemnepaTypHoOro JianasoHy Moxe Npu3BecTu 4o
MOLUKO[KEHHS akyMynaTopa 1 niasuwmnT Hebes-
neky 3aiMaHHs.

EnekTpo6Ge3neka i TexHika 6e3neku nig yac po6ortu
3 aKyMynsTopom

1.

10.

He cnantonTe akymynsitopu. AKyMynaTop Moxe
BMOYxHYTU. O3HaomMTecs 3 MiCLLeBUMU 3aKOHaMW,
AKi MOXYTb MICTUTM cneLianbHi iHCTPYKLUIT Woao
yTunisauii Bigxogis.

He BigkpuBaiTe i He aechopmyiTe akymyns-
Topu. EnekTponiT € igkoto peyoBuHOLO, TOMY B
pasi KOHTaKTY 3i LWKipoto abo ouMma Moxe 3aBaaTu
TpaBMmy. Y pasi NpoKOBTYyBaHHS BiH Moxe ByTu
TOKCUYHUM.

He 3apsapxante akymynsaTop nia agowem aéo B
MicusX i3 NiABULLEHOK BOSOrICTHO.
Mepe3apsaxanTte akyMynsaTop Tinbku B
NPUMILLIeHHI.

He TopkaiTecs 3apsiAHOro NPUCTPOIO, a TAKOX
LITeKepa N KOHTaKTIB 3apsiiHOTO NPUCTPOIO
BOJIOrMMU pyKamu.

3abopoHeHOo 3aMiHIOBaTU aKyMynsiTop BONoO-
MMM pyKamu.

3abopoHeHO 3aMiHIOBaTU aKyMynaTop nig
Aouiem.

He ponyckaiTe noTpannsHHA piAMHU Ha
KOHTaKTU aKyMynsitopa 1 He 3aHyploWTe aKy-
MynSiTop y piauHy. 3a60poHEeHOo 3anuwaTun
aKyMynsATop nia AolleM, a Takox 3apaaxaru,
BMKOPMCTOBYBaTH abo 36epiraTtv noro B MicLi
3 NiABULLEHOIO BONOTICTHO. FAKLLIO KOHTaKTW
HaMOKHYTb ab0 SKLLO BcepeanHy akyMmynsitopa
noTpanuTb piavHa, MOXe CTaTucsa KopoTke 3amu-
KaHHS1, L0 MOXe NPU3BECTV 0 neperpiBaHHs,
3aliMaHHs abo BUBYXY.

Micns BMMaHHA akymynaTopa 3 o6nagHaHHA
a60 3apsiAHOro NPUCTPOIO 06OB’A3KOBO 36epi-
ramTe NOro B Cyxomy Micui.

Y pa3i noTpannsiHHs BOAM Ha KaceTy 3 aKy-
MYJIATOPOM 3NIMIATE BOAY 3 KaceTu U BUTPITb
il cyxoto raHyipkoto. Mepen BUKOpUCTaHHAM
KaceTu 3 aKyMynsiTopom AaunTe il NoOBHICTIO
BUCOXHYTU B CyXOMY MicLi.

O6cnyroByBaHHsA

1.

PeMOHT enekTpoiHCTpyMeHTa NOBUHEH 3A4ilc-
HIOBaTU NULLe KBanicikoBaHUi MancTep 3
BUKOPUCTAHHAIM Nulle CTaHAAPTHUX AeTanen.
Lle 3a6e3neunTtb NigTPUMaHHs eNeKTPOIHCTPY-
MEHTa B HaNeXHOMY CTaHi.
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2. 3abOpOHSAETLCA PEMOHTYBaTW NOLKOAXKEHi
aKyMynaTopu. PEMOHT akyMynsiTopiB Mae BUKO-
HyBaTu Tinbkn BUPOOHNK 260 BNOBHOBaXeHWiA
nocrayanbHWK MNOCHyr.

3BEPITAATE LI BKA3IBKMW.

A OMNEPENXEHHST: HIKONW HE BTpavaiite
NUNbLHOCTI Ta He po3cnabnioiTecs Nig Yac kopuc-
TyBaHHSl BUPOGOM (L0 MOXITMBO MpyW YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYMA-
Tecs BiANoBiAHUX npaBun 6e3neku.

HEHANEXHE BUKOPUCTAHHSA a6o HepoTpu-
MaHHA NpaBun TeXHiku 6e3neku, BUKNageHnx y
uin iHCTPYKLii 3 ekcnnyaTadii, MoXe NnpusBecTn A0

CEepHUO3HUX TPaBM.

BaxnuBi iHCTpPyKLii 3 6e3neku ans

KaceTu 3 aKyMyJsiTOPOM

1. TepeA TUM AK KOPMCTYBATUCS KAaceTolo 3 aKy-
MYTSITOPOM, CIlii NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLii Ta
3acTepexHi 3Haku wopno (1) 3apsaaHoro npu-
CTpolo aKymynsaTopa, (2) akymynsatopa T1a (3)
BUpOGIB, L0 NpauoloTh Bif akymynaTopa.

2. He po3bupainTte KaceTy 3 akyMynsiTopoMm i He
3MiHIOWTe i KOHCTPYKLUit0. Lie Moxe npnasecTyn
[0 noxexi, neperpisy abo BuGyxy.

3.  Skwo nepioa po6oTu Ayxe nokopoTwas, cnif
HeranHo NPUNUHUTU KOpUcTyBaHHs. Lie moxe
NpU3BeCTU A0 BUHUKHEHHSI PU3UKY NneperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BUGYXY.

4. Y pasi noTpannsiHHsl eneKkTponiTy B ovi cnig
NPOMMTH iX YNCTOIO BOAOIO Ta HEramHo 3Bep-
HyTUCSA Ao nikaps. Lle moxe npussectu go
BTpaTy 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOpoMm.

(1) He cnip TopkaTucs knem 6yab AKUM CTpy-
MOMpoOBiAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epiraTv kaceTy 3 akyMynsito-
POM Yy EMHOCTI 3 iHLUWMMW MeTaneBuMu
npeaMeTaMu, TaKUMM SIK LBSIXU, MOHETHN
Tolwo.

(3) He 3anuwainTe KaceTy 3 aKyMynsiTopom
nia gowem, 3anobiraTe KOHTaKTy 3
BOA010.

KopoTke 3amMuUKaHHA MoXe NpU3BecTy A0

NOSsIBM 3HA4YHOrO CTPYMY, Neperpisy, MOXMUBMUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 naay.

6. He cnig 36epiratv 1 BUKOPUCTOBYBaTU iHCTPY-
MEHT i KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM y Micusx, ae
TemnepaTypa MoXe CArHYTH Y44 NepeBULLIUTI
50 °C (122 °F).

7.  He cnip cnantoBaTtu KaceTy 3 aKyMynsiTOpoM,
HaBiTb fIKLIO BOHa Oyna HeoAHOpPa30BO NOLLKO-
AxeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacerta 3
aKyMynATOPOM MOXe BUOYXHYTH y BOTHI.

8. 3abopoHeHo 3a6mBaTK LBSIXM B KaceTy 3
aKyMynsATOpoOM, pizaTu, namaTtu, knaaTu, Bny-
cKaTu KaceTy 3 akyMynsiropom abo BaapaTu i
TBEepAUM npeameToM. Lie Moxe npussecTn Ao
noxexi, neperpisy abo Buobyxy.

9. He cnin BukopucToByBaTH NOWKOAXKEHUN
aKymynsrTop.

10. JiTin-ioHHi akymynsTopm, WO MiCTATLCA B
iHCTPYMeHTi, MaloTb BignoBigaTM BMuMoram
3aKOHIB Npo HebGe3neyvHi ToBapu.

Mig yac TpaHcnopTyBaHHS 3a AOMOMOToi0 KoMep-
LiNHUX NepeBe3eHb, HanpuKnag, i3 3any4aHHsm
TPETLOI CTOPOHM Ta eKcneauTopis, HeobXigHO
[AOTPUMYBATUCL OCOBNMBUX BUMOT, BKa3aHUX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

IMia yac nigrotyBaHHA NO3uWLii A0 BiANpaBneHHs
HeobXigHO NPOKOHCYNBLTYBATUCH 3i creLianicTom
3 Hebe3neyHnx maTepianis. Kpim Toro, cnig Buko-
HyBaTu GinbLU AOKNaAHI HalioHanbHi HACTaHOBM,
AKLLO Taki €.

3aknenTe BigKpUTi KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-
BaWiTe iX i 3anakynTe akymynsaTop Takum YMHOM,
o6 BiH He Mir pyxaTucs B nakyBaHHi.

11. [Ans ytvnisauii kaceTn 3 akymynsaTopom
BUTATHITH ii 3 iIHCTpyMeHTa Ta yTunisymnre
6e3neyHnM cnoco6oM. [loTpumMyinTecss Hopm
MicL,eBOro 3akoHoAaBCTBA WOoAO0 yTunisauii
akyMmynsTopis.

12. BuKopuUCTOBYMITE aKyMymnAaTOpM nuiie 3
BUpoGamu, ykazaHuMm komnaHieto Makita.
YcTaHOBMNEHHA akyMynsaTopiB y HEBIANOBIAHI
BMPOGK MOXe NPU3BECTM 0 NOXEXi, HaAMIPHOrO
HarpiBaHHs, BUBYXY Y1 BUTOKY €NeKTPOriTy.

13. AKWo iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYTbCA
nNpoTsiroM TpuBanoro nepioay 4yacy, BUMMITb
aKyMynsTop 3 iHCTpyMeHTa.

14. Mip 4yac i nicna BUKOPUCTaHHA KaceTa 3 akymy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTucs, Lo Moxe CTaTn
NPUYNHOLIO OMiKiB 860 HU3bKOTEMNEpaTypPHUX
onikiB. ByakTe o6epexHi Nig Yyac NOBOAXEHHA
3 rapsi4olo KaceTolo 3 aKyMymnsiTOpOM.

15. He TopkalTecsi KOHTaKTiB iHCTPyMeHTa Bigpa3sy
nicns BUKOPUCTaHHSA, OCKiNbKU BiH MOXe ByTn
AOCUTb rapsiunm, Wo6 BUKNMUKATH OMiKW.

16. He ponyckanTe, Wo6 ynamku, nun a6o semns
npununany Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NasiB Ha
KaceTi 3 akymynsaTopom. Lle moxe npuasectu o
neperpisy, 3aiMaHHs, BUOyxy Ta BUXoay 3 nagy
iHCTpyMeHTa abo KaceTu 3 akyMynsiTopoMm i crpu-
YWMHWTKM oniku abo TpaBmMu.

17. SIKWwo iHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BUKO-
PUCTaHHA NOGNM3y BUCOKOBOMNLTHUX FiHiN
enekTponepeaay, He BUKOPUCTOBYITE KaceTy
3 aKyMynsaTopoM nNo6nu3y BUCOKOBONBTHMX
niHin enekTponepeaay. Lle moxe npussectn o
HecnpaBHOCTI, MOMOMKW iHCTpyMeHTa abo kaceTu
3 aKyMysiTOPOM.

18. TpwumaiiTe aKkyMynaTop y HeAOCTYNMHOMY Ansi
aiten micui.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BUKOPUCTOBYMTE TiNlbKN aKymy-
natopu Makita. BukopuctaHHs akymynsTopis, iHLLNX
HiXX opuriHanbeHi akymynatopu Makita, abo akymynsi-
TOPIiB, KOHCTPYKLIito Iknx 6yno 3aMiHeHO, MoXe npu3se-
CTW A0 BUBYXY akyMynsaTopa i CIpUYUHATI NOXEXKY,
TpaBMy abo NOLLIKOIKEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIM Takox
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsigHUIA NpUCTPIN.
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Mopagwu 3 3a6e3ne4yeHHA MaKCU-
ManibHOro CTPOKY eKcnnyarauii
aKymynﬂTopa

Kacety 3 akymynaTopom cnig 3apagxaTtu go
Toro, Ak BiH pO3psiANTLCA NOBHICTIO. 3aBXAN
cnip 3yNUHATW poboTy iHCTpyMeHTa Ta 3aps-
AUTU aKyMynATop, AKLIO B MOMITUNU 3MEH-
LEHHS NOTYXHOCTI iHCTPyMeHTa.

2. Hikonu He cnip 3apsamxaT NOBTOPHO NOBHICTHO 3aps-
IKeHy KaceTy 3 akymynsitopom. MepesapsmkeHHs
CKOPOYY€ CTPOK eKcniyarauii akymynsropa.

3. 3apsaxaunTe KaceTy 3 aKkyMyrsiTOPOM NpPM KiM-
HaTHin Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepen TUM 5K 3apapXaTu KaceTy 3 aKyMynsTo-
poMm, cnig 3a4ekaTu, AOKU BOHA OXONOHe.

4.  Konwu kaceTta 3 akyMynsiTOpOM He BUKOPUCTO-
BYETbCS, BUManTe ii 3 iHCTpyMeHTa abo
3apsAHOro NpUCTPOLo.

5.  fkwo kaceTa 3 aKyMynsiTOpoM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanuu 4yac (noHag wWicTb mics-
uiB), ii cnig 3apAgUTyH.

3BOPKA

A OBEPEXHO: Mepw HiX NounHaTh 6yab-AKi
po60TH 3 MalIMHOIO, 0GOB’sI3KOBO BUMaNTe BCi
KaceTu 3 aKkyMynsiTOpoM. AKLLIO He BUAHATU BCI
KaceTu 3 akyMynsiTopoMm, Lie Moxe Npu3BecTy 40
Cepro3HMX TPaBM yYHacniaoK BUNaAKoBOro 3anycky
MaLLWHK.

36upaHHA TPyOOK NOBITPOAYBKU

1. NocnabTe 3aTUCKHWUIN MBUHT.
» Puc.2: 1. 3aTUCKHWUIA FBUHT

2. YcTaHOBITb pyyKy kepyBaHHs Ha TPYOKYy i3 LuapHip-

HWM 3’€QHaHHAM i 3aTSAMHITb 3aTUCKHUIA TBUHT.

» Puc.3: 1. Pyuka kepyBaHHs 2. Tpy6Ka i3 WapHipHUM
3’eAHaHHAM 3. 3aTUCKHWUI FBUHT

YBATA: Mpukpinntoroumn pyyuky KepyBaHHs A0
TPYOKM i3 WapHipHUM 3’€QHaHHAM, CTeXTe, o6
kabenb py4ku KepyBaHHA He NepeKpyTUBCS.

3. MocnabTe rBMHT XOMyTa ANS LWNaHra Ta HagarHiTb
XOMYT [Ns LWnaHra Ha KiHueBy Hacaaky. 3ictaBTe nasu
Ha KiHLEBIl HacaaLi 3 BUCTynamu Ha Tpy6ui i3 LwapHip-
HVM 3’€QHaHHAM, MOTIM NPUKPINITh KiHLEBY Hacaaky A0
TPY6KM i3 LUAPHIPHUM 3’€AHaHHSAM, NiCNS YOro 3aTArHiTbh
rBUHT Ha XOMYTi ANs LWNaHra.
» Puc.4: 1. KiHueBa Hacagka 2. XoMyT Ans wnaHra
3. Tpy6ka i3 wapHipHum 3’egHaHHaMm 4. MNa3
5. Buctyn 6. BUHT

4. MocnabTe rBUHT XOMyTa AN LWNaHra, npuegHanTe
BaXinb Hacafkn A0 XOMyTa [Ans WnaHra Ta HaasrHiTb
XOMYT AMNsi LWnaHra Ha rHyuvkuii Lwnar. BetaeTe Tpy6Ky
i3 LUAPHIPHUM 3’€AHAHHAM Y THYYKWUIA LUMAHT, @ NOTiM
3aTArHITb TBUHT XOMYTa AN LWaHra.
» Puc.5: 1. Tpy6ka i3 WwapHipHUM 3'€aHaHHSAM

2. Baxinb Hacagkv 3. XoMyT A4ns wnaHra

4. THyYkui wnawr 5. MBuHT
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5. TocnabTe rBUHT XOMyTa AN LUNaHra Ta HagsrHiTe
XOMYT NS LWWNaHra Ha rHyYKWi WnaHr. HaTarHits rHyy-
KWW LUNaHT Ha KOMiHO, @ NOTiM 3aTArHITb TBUHT XOMYyTa
ONs Wwnawra.
» Puc.6: 1. [Hy4kuit wnaHr 2. XoMyT ANs wnaHra

3. KoniHo

YBATIA: NepekoHanTecs, WO rBUHT Ha XOMYTi
ANS WraHra cipsiMOBaHO He Ha30BHi, SIK NoKa-
3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.7: 1.IBuHT

6.  3aTucHiTb kabenb kepyBaHHSA B TpUMadax kabernto.
» Puc.8: 1. Tpumauy kabenio 2. Kabenb kepyBaHHSA

YBATIA: NepekoHanTecsi, Wo kabenb KepyBaHHs
HaAiHO 3aKpinneHo B TpMMadi kabento.

Pel'an-OBaHHﬂ NOSICHOIo peMeHs Ta

nsie4oBUX PEMEHIB

1. HapsrHite obnagHaHHs, 3adikcyiTe npsikKy nosic-
HOro peMeHs i BiAperynionTe Noro JOBXMHY.
» Puc.9: 1.[Mpspkka

2.  BigperynionTte nnevyoBuii peMiHb 3a JOBXUHOI.
» Puc.10: 1. Tne4oBuii peMiHb

Pery.ﬂIOBaHHﬂ MOJ1I0XXeHHA BaXkesrnto

KepyBaHHS

MocnabTe 3aTUCKHUIA TBUHT. MNepeMicTiTb pyyKy Kepy-
BaHHS B34OBX TPYOKM i3 LUAPHIPHWM 3’€QHAHHAM Y
HalbinbLL 3pyYHE NONOXEHHS, a NOTIM 3aTArHITb 3aTuc-
KHU FBUHT.
» Puc.11: 1. Pyuka kepyBaHHsi 2. Tpy6ka i3 wapHip-

HUM 3’eqHaHHAM 3. 3aTUCKHWUIA FBUHT

MpuKpinneHHA KpULLKU

po3nNuUnroBaHHA

PosnunioBaTtyt po3unH MOXHa, NPUKPINUBLLN KPULLIKY
PO3nNUMIoBaHHA A0 KiHLEBOT HacafKu, sk nokasaHo Ha
PVCYHKY.

» Puc.12: 1. Kpuiwka posnunoBaHHs

MpukpinneHHsa gednekTopa

Jodamkoee ob6nadHaHHs

PosnunioBaTtyt po34nH MOXHa Bropy 1 YHW3, NpUKpi-
nuBLLK AednekTop A0 KiHLEBOI Hacaaku, sik noka3aHo
Ha PUCYHKY.

» Puc.13: 1. [lecnektop
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onuc P

A OBEPEXHO: Mepen perynioBaHHAM a6o
nepeBipkoo po60Tn o6nagHaHHA BUMUKanTe
oro 1 BuTAIraiTe BCi KaceTn 3 aKyMynsiTOPoOM.

KHonka nepeBipku akymynstopa

BanuLiok 3apsiay akymynsitopa MoxHa nepesiputu,

HaTWCHYBLUM KHOMKY NepeBipKu akymynstopa.

» Puc.17: 1. Ingvkatop akymynstopa 2. KHonka
nepesipk1 akymynsitopa

BcTaHOBMNEHHS Ta 3HATTS KaceTu 3 Cran inaukaTopa akymynsaTopa Sanuuiok
3apsay

aKyMynsiTopom B [l VI |akymynsropa

Bwmk. Buwmk. Bnumae

A\ OBEPE)HO: 0608’si3k0B0 BUMMKaliTe Bin 5?) Ao

obGnapgHaHHA nepen yCTaHOBIIEHHAM ab0 3HATTAM 100%

KaceTu 3 akyMmynaTopom.

A\ OBEPE)XHO: Mig yac yctaHoBneHHs a6o Bin 20 no

3HATTA KaceTu 3 aKkyMymnsATOPOM Chif MiLlHO TpU- 50%

MaTU MallUHy "n KaceTy 3 aKkyMynAaTOpOM. HKLLI,O

BTPUMYBATI MaLLIMHY Vi KACETY 3 aKyMYTISITOPOM Herlo- Bia 0 10 20%

CTaTHLO MiLIHO, BOHU MOXYTb BUCTIN3HYTU 3 PYK, LLIO

MOXe NPU3BECTY [0 NOLWIKOMKEHHS MaLLMHU 11 KaceTy

3 aKyMynaTopom abo CpUYUHWUTY TPaBMK.

A\ OBEPEXHO: MNepen BUKOPUCTaHHAM
060B’s13KOBO 3a6noKyiTe KPULLKY BiACiKy
ANA akymynsTopa. [Hakwe 6pya 4v Boga Moxe
CMPUYMHUTI NOLLKOMXEHHS BUPOOy abo kacetu 3
aKyMyrnsiTopoMm.

A\ OBEPEXHO: 3aBxaM BCTaBNANTE KaceTy 3
aKyMynsTOPOM NOBHICTIO, JIOKU He 3HUKHE Yep-
BOHUI iHAMKATOP. AKLLO LibOro He 3pobuTtu, kaceta
MOXXe BUMaaKoBO BUNACTU 3 MaLUUHW 14 3aBAaTU
TpaBMu BaM abo ntogsaM, Lo nepebyBatoTb Nopyy.

A OBEPE)XHO: He scTaHosntoiiTe KaceTy 3
aKyMynsTOPOM i3 3ycunnsim. SIKLo KaceTa He
BCTaBMAETLCS N1ETKO, Lie 03HAYaE, Lo ii BCTABNSIOTH
HEenpaBUIbHO.

A OBEPEXHO: Nig yac ycraHoBneHHs a6o
3HATTA KaceTu 3 aKkyMynATOPOM MiLHO TpUMaiiTe
KPULLKY BiACiKy Ana akymynsatopa.

BcTaHOBMEHHS KaceTu 3 aKyMymnsATOpoOMm

1.  NMoTsarHiTe GnokyBanbHWUIA Baxinb yropy i Big-

KpUITE KPULLIKY BiACIKY ANA akymynsaTopa.

» Puc.14: 1. bnokyBanbHuii Baxinb 2. Kpuiuka Big-
ciky Ans akymynsitopa

2. 3icTaBTe A3MYOK Ha KaceTi 3 aKkyMynsTopoM i3
nasomM Ha MaluuHi, a NoTiM BCTaBTe KaceTy Ao dikcauii 3
KnauaHHsIM.

» Puc.15: 1. Kacera 3 akymynstopom

3. 3akpunTe KpuWLLKY BiACIKy ANA akymynsaTopa Ta
NPUTUCHITB i 4O 3a4enneHHs 3 hiKCY4MM Baxenem.
BuiiMmaHHA KaceTu 3 akyMynaTopom

1.  TloTarHiTb GnokyBanbHWIA Baxinb yropy 1 Bia-
KPUINTE KPULLIKY BIACIKY ANa akyMynaTopa.

2. BuTsarHiTh Kacety 3 akyMynaTopoMm i3 MaLUVHW,
BOJHOYAC HAaTUCKAaYM KHOMKY Ha NepeaHii YacTuHi
KaceTu.

» Puc.16: 1. Kacerta 3 akymynsatopom

3. 3akpwuiiTe KpULLKY BiACIKy Ans akymynsitopa.

NPUMITKA: IHgnkaTop nokasye nuvie npubnms-
HWI piBEHb EMHOCTI aKyMynaTopa, Lo 3anuLwmBCs.
PaKTUYHWUIA piBeHb EMHOCTI akyMynsiTopa Moxe
BiAPI3HATUCA 3anNeXHO Bif yMOB BUKOPUCTaHHst abo
TemnepaTypu HaBKOMMLLIHBLOTO CepeoBuLLa.

APUMITKA: Mig yac BUkopUCTaHHs obnagHaHHs
Len iHaAMKaTop He ropiTuMe, HaBiTb SAKLLO HAaTUCHY TN
KHOMKY NepeBipKu.

MPUMITKA: IHanMkaTop BUMUKAETLCA aBTOMaTUYHO
3a Kinbka cekyH[.

MPUMITKA: SAkwio BCTAaHOBNEHO ABi KAceTn 3 akymy-
NSTOPOM, NepLUVM BUKOPUCTOBYBATUMETLCSI aKymy-
NSATOP, YCTAHOBIEHWI MPABOPYY.

MPUMITKA: Akwio BCTaHOBNEHO ABi KaceTu 3 aky-
MynsiTopom, obnagHaHHsA aBTOMaTUYHO NEPEMKHe
aKyMynsTop, Konv NOTOYHWI akyMynsTop, Lo BUKO-
PUCTOBYETbLCS, PO3PSAANTLCS.

Bigo6paxeHHs 3anuLLKOBOro

3apsiay akymynsitropa

HaTuCHITb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynsTOPOM
Ans BifobpaXKeHHs 3anMLLKOBOro pecypcy akymyns-

Topa. lHAVKaTOPHI MaMnu 3aropsiTbCA Ha Kinbka CeKyHA.
» Puc.18: 1. InavkatopHi namnu 2. KHonka nepesipku

IHAuKaTopHi namnun 3anuwkoBumn
] ] |
Foputb Bumk. Bnumae
I I I I Big 75 po
100%

I I I I:I Big 50 oo
75%

I I I:I I:I BiA 25 no
50%

I |:| |:| |:| Bia 0 10 25%

Bapsagite
akymynsTop.
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InavkaTopHi namnu 3anuwkoBuii
0 ] AN
Foputb Bumk. Bnumae
I I I:I I:I Moxrmeo,
akymynstop
1 BUILLOB 3
JOMN

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHSA Ta
TemMrnepaTypm OTOHYKHOro CepeoBHLLLa NOKa3aHHS
MOXYTb HE3HaYHUM YMHOM BiApPI3HATUCS Bif AINCHOrO
pecypcy.

NMPUMITKA: MNepla (aansHs nisa) inavkaTopHa
namna 6nmmae nig Yac poboTn 3axMCHOI cucTemMu
akymynsTopa.

CucTema 3axucty o6nagHaHHs /

aKymynsitopa

ObnagHaHHs OCHaLLEHO CUCTEMOLO 3axuUCTy obnag-
HaHHS / akymynsaTopa. Lis cuctema aBTomatmyHo BUMM-
Ka€ XMBMEHHS ABUIyHa 3 METOI0 NOAOBXEHHS TEPMiHY
cnyx6u obnagHaHHs 1 akymynstopa. ObnagHaHHs
aBTOMAaTMYHO 3yNUHSAETLCS NiA Yac poboTy, AKLLO
obnagHaHHs abo akymynsiTop nepebyBatoTb y 3a3Have-
HUX Aani ymosax.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHSA

Akwo yepes cnocib ekcnnyarauii obnagHaHHs abo
aKymynsTopa akyMynsitop CnoxvBae aHoMasnbHO
BWCOKWI CTPYM, OGNafHaHHs aBTOMaTUYHO NPUMUHUTD
poboTy, a iHAMKAaTOP XWUBMNEHHS NoYHe GrimaTtu 3ene-
HVM. Y TakoMy pasi BUMKHITb 0bnagHaHHs A NPUNUHITL
po6oTy, Nif Yac BUKOHAHHS sIKOT cTanocs nepesaHTa-
XeHHs obnaaHaHHs. LLo6 nepesanyctut obnagHaHHs,
YBIMKHITb 10r0 3HOBY.

3axucT Bia neperpiBaHHA

Akwo obnagHaHHS NeperpieTbesl, BOHO aBTOMATUYHO
BUMKHETbCS, @ iHAMKATOP XUBMIEHHS 3aropmUThbCs
YepBOHMM. Y LbOMY BMNaAKy AanTe obnagHaHHo 1
aKyMynsTopy OXONOHYTU, MEPLL HiXX 3HOBY BMUKATK
obnagHaHHs.

NMPUMITKA: Akwo akymynsTop neperpiscs, iHanka-
TOP XMBMNEHHS BriuMaTmMe YepBOHNUM.

3axucT Big HagmipHoro
PO3pAAKEHHA

AKLo piBHA EMHOCTI akyMynsiTopa HeoCTaTHbO,
obnagHaHHA 3yNMHUTLCA aBTOMaTUYHO, a iHAVKaTop
XUBMEHHS NoYHe brmmaty YepBOHUM. Y Takomy pasi
BUIMIiTb 3 06nagHaHHs akyMynsTop i 3apsigiTb akymy-
nsTop abo 3aMiHiTb AOro MOBHICTIO 3aPSAXKEHNM.

3axucrT Big iHWKMX Henonagok

Cuctema 3axvCTy Takox 3abeaneyye 3axuCT Bif iHLLINX

Henonaaok, siki MOXyTb MPU3BECTU A0 NOLLKOAXKEHHS

MaLUnHW, i 3abesnevye aBToMaTU4He NPUNUHEHHS!

po6oTK MaLmHow. Y pasi TMM4acoBoi 3ynuHkn abo

NPUNUHEHHS poOOTW MaLLWHW BUKOHAWNTE BCi 3a3Ha4eHi

HWXYe Aii NS yCyHEeHHS NPUYNHU 3YTNINHKK.

1. BWMKHITb i 3HOBY BBIMKHiTb MaLLuHYy, o6 nepesa-
nycTuTH ii.

2. 3apspiTb akymynsaTop(-u) abo 3amiHiTb 1noro(ix)
3apamKeHum(-n).

3. [JaiTte malwuHi 1 akyMynsTop(am) OXONOHYTU.

AKLLO nicnsa BiAHOBMNEHHS BUXIQHOTO CTaHy cucTemu
3aXUCTY CUTYaList He 3MIHUTBLCS, 3BEPHITLCA A0 MicLe-
BOro cepBiCHOro LeHTpy Makita.

YBATA: fIKwo mawmHa 3ynuHSAETLCS 3 MPUYMHM,
He onucaHoi BULle, ANB. PO3/ifl NPO YCYHEHHS
HecnpaBHOCTeN.

Bumukay xxuBreHHs

A OMNEPENXXEHHS: 3asxan sumukaiite
BUMMKAY XXUBJIEHHA, KOJNIM HE BUKOPUCTOBYETE
NPUCTPIN.

o6 yBiMKHYTU 06BrnagHaHHs, HAaTUCHITb BUMMKAY

XKWBMEHHS. IHaKaTopm CBITUTUMYTbCA 3eneHum. LLjo6

BVMMKHYTU 0BNagHaHHSA, HAaTUCHITb | yTPUMYWTE ronoB-

HWUIN BUMWKAY XUBMEHHS, AOKV iIHAUKATOP He 3racHe.

» Puc.19: 1. |lHgukaTtop wBuakocTi 2. FonoBHMiA
BUMUKAY XUBNEHHS

MoxkHa BCTaHOBWUTU OAMH i3 TPbOX PIBHIB LWUBWUAKOCTI.
LLlo6 3MIHUTK peXnM LUIBUAKOCTI, HATUCHITb rONoB-
HWI BUMUKAY XMBMNEHHS. Y pasi 3MiHU LLIBUAKICHOTO
pPEeXUMy NOYMHAIOTb CBITUTUCA BiANOBIAHI iHAMKATOPU
LUBUAKOCTI.

NPUMITKA: Lle o6nagHaHHs ocHalleHe dyHKLieD
aBTOMAaTUYHOTO BUMKHEHHS. LL|o6 YHUKHYTU HEeHaB-
MWCHOTO 3anyckKy, FofIOBHUN BUMMKAY XXUBMEHHS
aBTOMaTUYHO BUMUKATUMETLCS, SKLLO obnagHaHHS
He BUKOPWCTOBYETLCS MPOTArOM NEBHOro Yacy nicns
BBIMKHEHHS FOSTIOBHOTO BUMMKAYa XVUBMEHHS.

MPUMITKA: AKL0 iHAUKATOP XMBNEHHSA 3aropuThbCs
YepBOHMM abo NoyHe GNMMaTn YepBOHUM YK 3ene-
HWM, OMBITLCA IHCTPYKUIi B po3aini «Cuctema 3axucty
obnagHaHHs / akymynsitopay.

AﬂOﬂEPEﬂ)KEHHﬂ: Mepea TMM sik BCTaB-
NATN KaceTy 3 aKkyMynsiTOpOM B ob6nagHaHHs,
cnig nepeBipuTH HanexHy po6oTy Kypka BMMKa4a
" NOBEPHEHHS KypKa BMMKa4a B MNONOXEeHHS
«BUMK.», konu noro BianyckawTb.

o6 3anyctutn obnagHaHHs, HaTUCHITb Ha KYPOK BMU-
Kaya, 04HO4aCHO HaTUCHYBLLUWN Ha Baxinb akTuBaLlii.
[ns nigBYLLEHHS LWBMAKOCTI CUMbHILLE HATUCHITb KYPOK
BMuKaya. LWo6 3ynuHuTn poboTy, BignycCTiTh Kypok
BMUKaYa.

» Puc.20: 1. Kypok BMukada 2. Baxinb aktusauii
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lNepeBepeHHs BaxeniB y BiakpuTe 1

3aKpuTe NOomnoXeHHs

Lle o6nagHaHHs OCHALLEHO TPbOMa BaXKeENsaMM.

Baxinb Hacagku

Baxinb Hacafakv BUKOPUCTOBYETLCA AJst 3a6e3neveHHst
npouecy po3nuneHHs. 3a3Buyar nepeBoasTe Baxinb
HacagKkv B 3aKpuTe 1 BigKpUTe NOMOXEHHS nuLue nig
yac po3numneHHs.

» Puc.21: 1. 3akputo 2. Bigkputo

3nuBHUI Baxinb

3nMBHWIA Baxinb BUKOPUCTOBYETLCS AN 3MBY PiaUHA
3 Baky. Mg yac BUKopuCTaHHst obnagHaHHs 3aBxan
nepeBOALTE BaXirb Y 3aKpPUTE NONOXEHHS.

» Puc.22: 1. 3akputo 2. Bigkputo

Baxinb 6aka

Baxinb 6aka BUKOPUCTOBYETHLCA Nif Yac 3aMiHun inb-
Tpa. Mig yac poboTn obnagHaHHA Lew Baxinb 3aBxan
Mae nepebyBaTy y BiAKPUTOMY MOMOXKEHHI.

» Puc.23: 1. 3akputo 2. Bigkputo

Pyuka peryntoBaHHs KiflbKOCTi

nogavi piguHu

MoxxHa peryntoBaTy KinbKiCTb piAWHW, WO NoAAETLCS

B KiHUeBYy Hacaaky. LLo6 3abe3neunTn nogavy Makcu-

MarnbHOI KiNbKOCTi PiAUHW, NOBEPHITb PYYKy Tak, Lo

umndpa «4» Ha pyuLi onvHUNacs HaBnpPOTHU TPUKYTHOT

MiTku. LLlo6 3a6e3neunTn nogavy MiHiManbHOi KinbKoCTi

piAviHW, NOBEPHITb PYYKy Tak, Wob undpa «1» Ha py4ui

OMUHMNACS HaBMPOTU TPUKYTHOT MITKM.

» Puc.24: 1. Py4yka perynioBaHHs KinbkocTi nogadi
pianHu 2. TpukyTHa MiTka

EnekTpoHHi doyHKUiT

[ina nonerwweHHs po6oTy B NPUCTPOT AOCTYMHA enek-

TPOHHA (PYHKLISA.

. KoHTponb nocTiHOI LWBMAKOCTI
DyHKUIA KOHTPONIO LWBKAKOCTI 3abe3nevye
NOCTilHY LWBUAKICTb OGEPTaHHS, HE3ANEXHO Bif
YMOB HaBaHTaXeHHS.

. DyHKUiA knanaHa nogadi
Lle obnagHaHHs OCHaLLEHO KnanaHoM nogavi.
FAKLLIO HaTUCHYTK KypOK BMUKaYa, knanaH nogadi
aBTOMAaTMYHO BiAKPUBAETLCA ANSA NOAAHHS PiAVHN
B 6aK i aBTOMaTU4YHO 3aKpUBAETLCS, KON KypOK
BMUKada byae BignyLieHo.

PyHKLiA 3anobiraHHs panToBoMy

nepesanycky

Akwio cnpobysaTtu 3anycTuTy 0bnagHaHHS, Konu HaTuc-
HYTO BaXinb akTUBaLii Ta Kypok BMUKaya, iHCTpyMeHT
He 3anycTUTbCS, a iIHAUKaTOP XWUBNEHHSA bnumaTtnme
3eneHum. o6 3anyctnTn obnagHaHHs, cnoYatky Biany-
CTiTb KypOK BMUKaYa, nicns 4oro yBiMKHiTb 0bnagHaHHs.
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A OBEPEXHO: Hapgsraroum o6nagHaHHs,
po3TaloByiTe Nie4YoBi peMeHi Ha 060x nnevax.

Y pasi HeBUKOHaHHS L€l BUMOr1 obnagHaHHs Moxe
BMacTy Mig Yac HaasraHHs abo BUKOPUCTAHHS i cripu-
YMHWUTY TPaBMY.

A OBEPEXHO: HagsranTe o6nagHaHHA Ha
CNUHY. Y pasi HEBUKOHAHHS L€l BUMOr obnagHaHHs
MOXe BNacTu nif Yac poboTu 1 CNIPUYMHUTY TPaBMmy.

A\ OBEPE)XHO: He crasre obnagHaHHA Ha
3eMIi0, Konu 1noro BBiMKHeHoO. icok abo nun
MOXYTb MOTPanMTK 3 yCMOKTYBarlbHOMO OTBOPY 1
CTaTu NPUYMHOI HecrpaBHOCTI abo TpaBmu.

[Mepen BukopucTaHHAM obnagHaHHS BigperynionTte
[OBXWHY MIIeYOBKX PEMEHIB i MOSICHOTO peMeHs.

1. Po3awmicTiTb 0bnagHaHHs Ha piBHIl i CTiNKin
NOBEPXHi.

2. YneBHiTbCH, WO BaXerni BCTAHOBMNEHO Y BU3HAYEHi
HWXKYE MOMNOXKEHHS.

. 3nuBHUIA Baxinb nepebysae B 3akpUTOMy
MONOXEHHI.
» Puc.25: 1. 3nuBHui Baxinb

. Baxinb 6aka nepebyBae y BiAKPUTOMY MOMOXEHH.
» Puc.26: 1. Baxinb 6aka

. Baxinb Hacagku nepebyBae B 3akputomy
MOSOXEHHI.
» Puc.27: 1. Baxinb Hacagku

3.  BigkpwuiiTe kpuwwky 6aka Ta BCTAHOBITb CiTYacTUMin
dinbTp.
» Puc.28: 1. Kpuwka 6aka 2. CityacTtun dinstp

4.  HanwuiTe piguHy B 6ak, Nicns 4oro 3akpyTiTh
KpULLKY Gaka.
» Puc.29

5. HapsarHite o6nagHaHHA Ha cebe Ta 3acTebHITh
NPSPKKY NOSICHOTO PEMEHS.

6. [MoBepHiTb Baxinb Hacagku Tak, Wwob BiH onu-
HMBCS Y BiAKDUTOMY MOMOXEHHI.
» Puc.30: 1. Baxinb Hacagku

7.  YBIMKHITb 0BnagHaHHs, a noTiM, MiLHO TpUMato-
YMCb 3a PYYKY KEPYBaHHSI, BUKOHaWTe 0B6MPUCKYBaHHS.
Micns 3aBepLUeHHA 06NpUCKyBaHHA NEpPEBELiTb BaxiNb
HacafKu B 3aKpUTe MOMOXEHHS.

LLlo6 3HATU oBnagHaHHs, po3CcTEBHITL NPSKKY MOSICHOTO
peMeHs 1 MOBINbHO 3HIMITb 06nagHaHHS.
» Puc.31: 1.lMpsaxka

MPUMITKA: MoBepTatouu cityactuii inbtp, Sk
roKa3aHO Ha PUCYHKY, MOXHa NepemilllyBaTy piguHy
B Baky.

» Puc.32: 1. CityacTui cinstp
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TEXHIYHE

OBCJTYTOBYBAHHA

A OBEPEXHO: 0608’s13k0B0 BHiiMaiiTe 3
ra3oHoOKoCapKu BCi KaceTu 3 aKyMynsiTopom,
nepL HiXX CTaBMTU MalLMHY Ha 36epiraHHs, nepe-
HOCUTH ii a60 NPOBOAUTU PEMOHT abo TexHiYHe

ob6cnyroByBaHHSA.

[ns 3abesnedvenns BE3MEKN ta HAQIMHOCTI npo-
abo perynoBaHHs NMOBUHHI BUKOHYBaTUCb YNOBHOBAXe-
HVYMK abo 3aBOACHKMMM CepBiCHUMM LeHTpamn Makita
i3 BUKOPUCTAHHSIM 3an4acTUH BUPOOHMLTBA KOMNaHii
Makita.

LLlo6 3nuTu pianHy 3 6aky, Big'eaHanTe WnaHr Big
OCHOBHOrO 6rioka, a noTimM 3nuinTe pianHy 3 6aky B
KOHTENHep, BIAKPVBLUM 3NMBHWUIA Baxinb. icns anusy
PiAnHM 06OB’A3KOBO 3aKPUNTE 3NMBHMWIA Baxinb i Npuea-
HalnTe LUNaHr 4O OCHOBHOIO 6roka.

» Puc.33: 1. 3nuBHui Baxinb 2. Lnanr

MPUMITKA: LLIo6 noBHicTio cnycToumnTu 6ak, Tpoxu
HaxuniTb OCHOBHWI 6nok y Bik BUXiAHOrO OTBOPY
LnaHra.

OuuLLeHHA o6nagHaHHA

YBATIA: Hikonu He BUKOPMCTOBYTE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CNMpT Ta NoAi6Hi peyo-
BUHM. IX BUKOPMCTaHHSA MOXe NPU3BECTU A0 3MiHM
Konbopy, Aedopmadii abo NosABU TPILLUUH.

LLlo6 o4ncTnTn 0bnagHaHHNA, NPOTPITh HA HEOMY NN
CYXOH0 raHyipkoto abo raHuipkoto, 3aHypPeHo0 B MUMbHY
BOAY 1 BUKPYYEHOL.

Bupanite nun abo 6pyA 3i BCMOKTYyBanbHOro OTBOPY.
» Puc.34: 1. YcMoKTyBanbHWii OTBIp

PerynsipHo ounwyinte dinstp. o6 nounctutu dinbtp,
BUKOHaWTE 3a3Ha4YeHi Hux4e fil.

1. BuimiTb KaceTu 3 akymynsiTopoMm i nepeBesiTb
Baxinb 6aka B 3aKpuTe NONOXEHHS.

2. 3HiMiTb KpULLKY inbTpa, NOBEPHYBLUU i NPOTH
FOAVHHWUKOBOI CTPINKK, a Todi BUAMITb dinbTp.

» Puc.35: 1. Kpuwka cinstpa 2. ®inbtp

3. Tpomuiite inbTp NPOTOYHOI BOAOH.

4.  BcraBTe inbTp B OCHOBHUIA BroK, a NoTim 3aTsr-
HiTb KpULLIKY cpinbTpa.

5. TNepeBepaitb Baxinb 6aka y BiAKPUTE NMOMOXEHHS.
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[oTytoun obnapgHaHHs fo 36epiraHHsi, BUKOHaNTE NOBHE
TexHiyHe obcnyroByBaHHSA. 36epiraiiTe obnagHaHHsa

B HeOCTYNHOMY Ans Aite micui, 6epexiTb 1oro Big,
BNMBY BOMOrM, AOLLY @60 NPSIMUX COHSAYHUX NPOMEHIB.
LLlo6 yctaHOBMTM TPYBYy BepTMKanbHO, ii MOXHa npw-
cTebHyTV fo obnagHaHHa peMiHuem Tpybu, sik noka-
3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.36: 1. PewmiHelub

3miHa Hacagku

3amicTb cTaHAapTHOT HacaaKkM MoXHa BCTaHOBUTMU
Hacaaky ULV (HagapibHoaucnepcHe po3nunioBaHHs).
Hacagka ULV gae 3mory po3nuntoBaTh po3ymH y GinbLu
[OpibHoamMcnepcHOMyY BUMMAA|, HiXX CTaHAapTHa Hacaaka.
LLlo6 3mMiHUTK Hacaaky, BUKOHAWTe HaBeAeHi Hukye aii.

1.  BUKpyTiTb rBUHT i BUAMITb OrO, @ MOTiM NOCYHLTE
Bnepep KiHLeBY Hacaaky.
» Puc.37: 1.IBuHT 2. KiHueBa Hacagka

2. 3HiMiTb cTaHAapTHY HacaaKy, MOBEPHYBLUM ii
rakoBMM KIto4eM NPOTU FOANHHMKOBOI CTPINKN.
» Puc.38: 1. lankoBui kntoy 2. CTaHgapTHa Hacagka

3. 3HiMiTb ywinbHIOBanbHe Kinbue 3i cTaHAapTHOT

Hacagku Ta HafliHbTe oro Ha Hacagky ULV.

» Puc.39: 1. YuwinbHioBanbHe kinbue 2. CtaHgapTHa
Hacagka 3. Hacagka ULV

4. TpuepHaiite Hacagky ULV, noseptatoun ii raniko-
BUM KITHOYEM 33 FOAVNHHUKOBOIO CTPINKOIO.
» Puc.40: 1. laikosui kntoy 2. Hacagka ULV

YBATIA: He 3atsryiiTe HacagKy HaAToO CUSILHO.
PekomeHA0OBaHUI MOMEHT 3aTAryBaHHS CTaHO-
BUTb Npu6nusHo 1,0 Hem. 3aHaaTo cunbHe 3aTsry-
BaHHSA HacafKkv MOXe NPU3BECTN [0 NOLIKOAXEHHS Ti
MOHTaXHOI YacCTUHW.

5. MpuenHawTe KiHUEBY Hacaaky 1 3aTArHiTb rBUHT.
» Puc.41: 1.BuHT 2. KiHueBa Hacagka
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YCYHEHHSA HECMPABHOCTEM

MepLu Hix 3BepTaTUCs 3 NPUBOAY PEMOHTY 0bnagHaHHs, NPOBEAITb MOro NepeBipKy CaMOoCTiHO. Y pasi BUSIBNEHHS
HeCnpaBHOCTI, sika He NOSICHIOETLCS B Ll iHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauii, He HamaraviTecs posibpaT obnagHaHHs.
HaToMmicTb 3BepHITbCS 40 aBTOPU30BaHNX cepBiCHUX LieHTpiB Makita, y skux Ans peMoHTY BUKOPUCTOBYIOTLCS TiMbK1
3anacHi YacTMHW BUPOBHULTBa koMnaHii Makita.

CTaH BiAXUNeHHs Bia HOpMU

MoxnuBa npuymHa (HecnpaeBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

[BUryH He npautoe.

AKYMYTISITOp He BCTAHOBIEHO.

YCTaHOBITb akymynsaTop.

Mpobnema 3 akyMynaTopom (3HuxeHa
Hanpyra)

BapsgiTe akyMmynaTop. AKLWO 3apsmpkaHHs He
npusseno Ao 6axaHoro pesyneraTty, 3aMiHiTb
akymynsrop.

CucTema npuBoay Npauioe
HenpaBuIibHO.

3BepHITLCS 1O MICLIEBOrO aBTOPU3OBaHOMO CEpPBiC-
HOrO LIEHTPY 3 NPUBOAY PEMOHTY.

[BuryH nepecTae npautosatu nicns
KOPOTKOYaCHOIo BUKOPUCTaHHA.

Hwn3bkui piBeHb 3apsay akymynstopa.

BapsaiTe akyMmynaTop. AKLWO 3apsmpkaHHs He
npusseno Ao 6axaHoro pedyneraTty, 3aMiHiTb
akymynsTop.

Meperpis.

MpunuHiTh BUKOpUCTOBYBaTV OBNagHaHHS 1 403-
BOJILTE IOMY OXOJTOHYTW.

PosnunioBaHHsa He 3AINCHIOETLCA.

Bak nopoxHin.

HanosHiTb 6ak pigunHoto.

Baxinb Hacazku abo Baxinb 6aka nepe-
6yBae B 3aKPUTOMY MOMNOXKEHHI.

MepeBeaiTb Baxinb Hacaaku 1 Baxinb 6aka y
Bi,CleVITe NONOXEHHA.

Hacapka 3abuta.

BHimiTb cTaHaapTHy Hacaaky abo Hacagky ULV ta
npoMuiATe NPOTOYHOIO BOAOMD, LWO6 BuAanuTm 6pya.

DinbTp 3a6UTWIA.

BHiMiTb (iNbTP | NPOMKIATE 1Oro NPOTO4HOK BOAOIO,
Wwo6 BuaanuTn 6pya.

O6nagHaHHA He focsarae Makcy-
MarnbHOI WBWAKOCTI.

AKyMynsiTop BCTAHOBMNEHWUN HEBIPHO.

YCTaHOBITb akyMynaTop, Sk ONUCaHO B LibOMY
NOCIGHUKY.

3apsa akymynsTopa 3MeHLYETbCS.

Bapagite akymynaTop. FKLWO 3apsakaHHa He
npusseno Ao 6axaHoro pesynerarty, 3aMiHiTb
aKkymynsTop.

CucTema NpuBoay nNpautoe
HenpaBuUIibHO.

3BepHIiTbCA 10 MiCLEBOro aBTOPU30BAHOrO CEPBIC-
HOrO LIEHTPY 3 NPUBOAY PEMOHTY.

AHomanbHa BibpaLis:
= HeraiHo 3ymnuHiTb iIHCTPYMEHT!

CvcTema nNpusoay npaue
HENpaBnIbHO.

3BepHITLCS [0 MiICLIEBOrO aBTOPU3OBAHOTO CEPBIC-
HOTO LIEHTPY 3 MPUBOAY PEMOHTY.

[IBUryH He 3ynuHSAETLCS.
= HeraliHo 3HiMiTb akymynaTop!

EnektpuyHa a6o enekTpoHHa
HecnpaBHiCTb.

BHiMiTb akyMynsiTop Ta 3BepHITbCS 40 MicLieBOro
aBTOPV30BAHOIO CEPBICHOTO LIEHTPY 3 NpuBOaY
PEMOHTY.

AOOAOATKOBE NPUNAAOAA

A\ OBEPEXHO: Lle aonomixHe npunanas n
HacaaKku peKomMeHA0BaHO BUKOPUCTOBYBATH
3 obnapgHaHHAM Makita, 3a3HayeHUM y Lbomy

noci6HuKy. BukopuctaHHsa 6yap-aKoro iHworo
[00aTKOBOro NpUnaaas  Hacagok MoXe NpU3BecTyn
[0 TpaBMyBaHHs. BukopuctoyiiTe goaaTtkoBe npu-
nagas h Hacadkv nuLle 3a NpU3HadYeHHAM.

Y pasi HeobXxigHOCTI oTpuMaTu gonomory B 6inbLu

AeTanbHOMY 03HAaNOMIEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTai-

Tecb A0 MiCLLeBOro cepBicHOro LeHTpy Makita.

. Hecdnektop

. OpuriHanbHUIiA akyMynaTop Ta 3apsiiHUin NpUCTpIn
Makita

NPUMITKA: lesiki eneMeHTM B CMIUCKY MOXYTb BXO-
ANTU 10 KOMNNEKTY NOCTaBKWN 0bnagHaHHsA sk CTaH-
AapTHe npunagas. BoHn MoXyTb pi3HUTUCA 3anexHOo
BiJ KpaiHu.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopgenb: PMO001G
DyHKUMOHamNbHbIE O6bem Bo3ayxa 7,4 - 14,3 M*/MuH *1
BOIMOXHOCTM CkopocTb Bo3ayxa (CpeaHsisi) 28,0 - 53,0 m/c
CkopocTb Bo3gyxa (Makc.) 34,0-64,0 m/c
EmMKoCTb KOHTENHEpa 15n

O6bem cymmapHoro ocraTtka

He Gonee 50 mn

Paamepeb! ([ x L x B)
(C KOHLIeBOI1 HacaaKoiA)

320 Mm x 600 Mm x 690 MM

HomuHanbHoe HanpspkeHne

36—40 B nocT. Toka Makc.

Macca HeTTo *2 11,9 kr
*3 13,2157 kr
CreneHb 3alwmThl IPX4

. Bnarogaps Hallei NOCTOAHHO AeCTBYIOLLEe NporpaMMe UCCNeaoBaHWi 1 pa3paboTok ykasaHHble 34ech
TeXHUYecKne XapakTepUCTUKKN MOTyT BbiTb M3MeHeHbl 6e3 NpeaBapuTENIbHOTO YBEAOMIEHMS.

. TexHUYeckne xapakTepUCTUKA MOTYT pasnnyaTbCs B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHbI.

*1: MakcumanbHbIN pacxof Bo3ayxa coctasnsieT 858 M.

*2: Macca npu nycToMm KoHTeliHepe, 6e3 akkyMynsaTopoB, ¢ Tpyb6kamu, Hacagkon 1 peMHsSIMU.

*3: HavmeHbLuas u Hanbonbluas cCoBOKynHasi Macca cornacHo npoueaype EPTA 01/2014. Macca MOXeT oTnnyaTbes

B 3aBMCVMMOCTM OT AOMOSHUTENBHOrO 060pyA0BaHMsA, BKNoYas 6rok(-m) akkymynatopa(-oB).

MopxopsAwmmn 6ok akKymynsaTopa u 3apsagHoe yCTPOMUCTBO

Briok akkymynsitopa

BL4050F / BL408OF

B3apsiiHoe yCTpOoWCTBO

DC40RA/DC40RB / DC40RC

. B 3aBucumocTu ot pernoHa NpoXXmBaHMA HEKOTOPbIEe 6noku AKKYMYIATOPOB U 3apAafHble yCTpOI7ICTBa, nepeuvunc-
JeHHble BbIlle, MoryT ObITb HEeOOCTYMNHbI.

n/vnv noxapy.

A OCTOPOXXHO: Mcnonb3yiTe TONbKO NepeyncrieHHble Bbille 6r10KM akKyMynsTOPOB U 3apsifHble
ycTponcTBa. Vcnonb3osaHue apyrux 6rokos akkyMyrsTOPOB M 3apsifHbIX YCTPONCTB MOXET MPUBECTM K TpaBMe

A OCTOPOXHO: He Mcnonb3yinTe ¢ AaHHbLIM YCTPOMCTBOM NPOBOAHON UCTOUHUK 3MIEKTPONUTaHUS, B
4YaCcTHOCTM NOPTATUBHbII BIOK NUTaHUS.
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MapameTpbl pacnbineHus

HdanbHOCTb rOPU3OHTaNbLHOro
pacnbineHus

14%
12%
10%
@
6%

4%

2%

0%

61234567891011121314

()

(1) PaccTosiHue oT mecTa nogayv notoka (M)
(2) MpoueHTHas fonst HOCUTENS, OcaXxaatoLLlerocs Ha
3emne

Pa3mep kannu

Pazmep kannuv npu ctaHgapTHOM Hacaake

YcTaHoBneHHoe Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9
rorioXeHne perynupo-
BOYHOW PyYKu
1 22 MKm 57 Mkm 112 mMkm
2 37 Mkm 102 Mkm 251 Mkm
3 40 MKM 111 MKM 267 MkM
4 42 MKM 115 Mkm 280 Mkm

Pa3mep kannu npu Hacagke cBepxmanoro o6bema

Pacxop npv Hacagke cBepxmanoro o6bema

YcraHoBneHHoe Yron Hacagku
NornoXeHUe perynmpo- N N N
BOYHOW PyuKU -30 0 30
1-4 0,05 n/ 0,04 n/ 0,03 n/
MUH MUH MUH

NPUMEYAHUE: 3HayeHunst aTnx napameTpoB pacnbl-
NEeHNst MOTYT pa3nnyaTbCsi B 3aBUCUMOCTH OT pabo-
4YMX YCMOBWIA UNW TemnepaTypbl OKpyxatoLLe cpeabl.

CumBonbl

Hwe npuBeaeHbl CMMBOTbI, KOTOPbIE MOTYT UCMOMb-
30BaTbcs Anst 0603Ha4eHust obopyaosaHus. Mepen
ucnonb3oBaHneM ybeamTech B TOM, YTO Bbl NOHUMaeTe
WX 3HaYeHMe.

O6patnTe ocoboe BHUMaHMe.

MpouuTtainTe pykoBOACTBO MO
aKcnnyaraunun.

Monb3yiTeck CpeACTBaMM 3aLUUTLI Opra-
HOB 3pEHUS 1 Cryxa.

MonbayiiTeck cpeacTBaMU 3aLLMUThI Opra-
HOB [AbIXaHWS.

EeperMTe OT Bnaru.

O6yBaiiTe Npo4Hble BOTUHKM C HECKOIb-
3AwWwmmm nogolwsamun. Pekomenayetcst
NCMosib30BaTh 3aWUTHYO 06be CO CcTanb-
HbIMW NOAHOCKaMW.

Wcnonb3oBatb 3alnTHbIE NnepvaTKn.

Monb3yiTeck 3aLUMTHON OAEXA0N.

Pacxoa pnsa pabounx nonoxXeHum
» Puc.1

Pacxop npu cTaHAapTHOIM Hacaake

YcraHoBneHHoe Dv 0.1 Dv 0.5 Dv 0.9 Bo Bpemsi pacnbineHus He gonyckanTe
nonoxeHue perynmpo- HaxXoXAeHWs MOCTOPOHHUX JINL, B 30HE
BOYHOI PyYKM npoBefeHus paBor.
1-4 14 Mkm 41 MKM 85 MKM PyKu AOSMKHbI HAXOAUTLCS Ha Ge30MnacHoOM

paccTOsiHAW OT BpaLL@oLWMXCs AeTaneil.

[In1HHbIE BOMOCHI MOTyT nonacTb B 06opy-
[0BaHue U 3anyTaTbCsi B HEM.

He fonyckaiiTe NOCTOPOHHMX MWL, K MECTY
I... BbINONHEHWS paboT.

PP @00 e P

Ty Macca npuv nycTtomM KoHTelHepe.

Macca npv nonHoOM KOHTelHepe.

YcTaHoBneHHoe Yron Hacaaku
NonoXeHWe perynupo- N N o
BOYHOM PyUKN -30 0 30
1 0,23 n/ 0,19 n/ 0,12 n/
MUH MUH MUH
2 1,13 n/ 0,71 n/ 0,34 n/
MUH MUH MUH
3 1,37 n/ 0,95 n/ 0,49 n/
MUH MUH MUH
4 1,55 n/ 1,21 n/ 0,51 n/
MUH MUH MUH
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Tonbko ans ctpaH EC

B cBsi3u ¢ Hannunem B oGopynoBaHuUm
OMacHbIX KOMMOHEHTOB OTXO/bl AMEKTPU-
YeCKOro 1 3NEeKTPOHHOTo 06opyaoBaHNs,
aKkyMynsiTopbl ¥ 6aTapen MoryT okasbl-
BaTb HEraTUBHOE BNUSIHWE HA OKPYXato-
LI Cpeay W 3[0pOBbe YeroBeka.

He BbiGpackiBaiTe anekTpuyeckme u anek-
TPOHHbIE ycTpoiicTBa unu 6atapeun Bmecte
¢ 6bITOBbIMM OTXOAaMM!

B cooTBeTcTBUM C AnpekTnsor EC no
0TXO0faM 3MEKTPUYECKOTO U 3NIEKTPOH-
HOro 06opyAOBaHUsl, Mo akKyMymnsiTopam,
GaTapesim 1 oTXoaM akKyMynsTopoB U
GaTapeii, a Takke B COOTBETCTBUM C ee
afanTaumeii K HaUMOHaNbHOMY 3aKoHoga-
TenbCTBY, OTXOAbI ANEKTPUYeckoro obopy-
poBaHus, 6atapen 1 akkymynaTopbl cne-
[yeT XpaHUTb OTAENbHO U JOCTaBMAThL Ha
MYHKT pa3genbHoro cbopa KOMMYyHarbHbIX
0TX0f0B, paboTatowuin ¢ cobniogeHnem
npaBun OXpaHbl OKpYyXatoLLen cpeabl.

370 0603HAYEHO CHMBOOM B BUAE Nepe-
YepKHYTOro MyCOPHOTO KOHTEHepa Ha
Kornecax, HaHeCeHHbIM Ha 0BopyfoBaHue.

Ni-MH
Li-ion

[apaHTMpOBaHHbIN ypOBEHbL 3BYKOBOI
MOLLIHOCTY B COOTBETCTBIM C [INPeKTNBOM
EC no wymam BHe nomeLLeHui.

YpoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTN B COOTBET-
ctBum ¢ PernameHtom AscTtpanuv (HoBbli
HOHBI Y3nbC) NO KOHTPOIIO 3a LWYMOM

Ha3HavyeHue

[laHHOe yCTPONCTBO NpeAHasHa4YeHo Ans aspo30sibHOro
OrnpbICKUBAHUA.

Lym

TUNNYHBIA ypOBEHL B3BELLEHHOIO 3BYKOBOIO AaBNeHuns
(A), n3mMepeHHbIi B cooTBeTCTBUM € ISO22868:
YposeHb 3ByKkoBOro AasneHns (Lp.): 84,5 ab (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MoLHOCTU (Lya): 103,3 ab (A)
MorpewHocTts (K): 2,3 ab (A)

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTpaHeHUst Liyma U3MepeHo B COOTBETCTBUU CO
CTaHAapTHON METOAMKON UCTbITAHWIA U MOXET ObiTh
MCMONb30BaHO ANS CPaBHEHNS NHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-

CTpaHeHusa WWymMa MOXHO TakKXke ncnonb3oBaTb Ana
npeaBapuTenbHbIX OLEHOK BOS,E[eI;ICTBMH.

A OCTOPOXXHO: Wcnonb3yiTe cpeacTea
3aWmnThl cnyxa.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTtpaHeHue wyma Bo
BpeMsi haKTUYECKOro UCNONb30BaHUS IEKTPO-
MHCTPYMEHTa MOXeT OT/INYaTLCA OT 3asiBIEHHOro
3HaYeHMs B 3aBUCUMOCTM OT crnocoba npumeHe-
HUSI MHCTPYMEHTa U B 0CO6EHHOCTM OT TUna o6pa-
6aTbiBaemMown aetanu.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpegenurte
Mepbl 6e30MacHOCTH AN 3alWUTbl onepaTopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLleHKe BO3AeiCTBUA B pearb-
HbIX YCNIOBMAX UCMONL30BaHUSA (C y4eTOM BCeX
3TanoB pabovero UMKNa, Takmx Kak BbIKITIO-
YyeHMe UHCTPYyMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku n

BKIllOYEHue).

CymMmapHoe 3HayeHue Bubpauum (Cymma BEeKTOpOB
o TPEM 0CsIM), ONpeAerieHHoe B COOTBETCTBUM C
1SO22867:

Pabounin pexxmm: pabota 6e3 Harpysku
PacnpocTpaHeHue Bubpaumm (a,): 2,5 M/c” unu meHee
MorpetwHocTs (K): 1,5 m/c®

NMPUMEYAHMUE: 3asiBneHHoe obLuee 3HayeHne pac-
npocTpaHeHusi BUGpaummn n3amepeHo B COOTBETCTBUU
CO CTaHA4apTHON METOAMKON UCTbITAHWU U MOXET

6bITb MCMONBb30BAHO AN CPaBHEHUS UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHME: 3aasneHHoe obliee 3HayeHne
pacnpocTpaHeHust BUGpaLmm MOXHO Takke UCMosib-
30BaTh A1 NPeaBapUTENbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTtpaHeHue BuGpa-
UMM Bo BpeMsi (pakTUYECKOro MCMONb30BaHUs
3MEeKTPOUHCTPYMEHTA MOXET OTNNYATLCS OT 3asiB-
nNeHHOro 3Ha4YeHUs B 3aBUCUMOCTH OT crnocoba
NpPUMEHEeHUs1 UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTU OT
Tuna obpabarbiBaemou geranu.

A OCTOPOXXHO: O6szatentHo onpegenuTe
Mepbl 6e3onacHOCTY Ans 3awWwuThl onepartopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLieHKe BO3[leiCTBUA B pearb-
HbIX YCMOBUSAX UCNONb30BaHUA (C y4eToM BCex
3TanoB paboyero LUukna, Takmx Kak BbIKMo-
YyeHue UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku n
BKIIOYEHMeE).

[eknapauum o COOTBETCTBUU

Tonbko dns eeponelickux cmpaH

[eknapaumun o COOTBETCTBMN BKINIOYEHbI B [1punoxeHve
A K HacTosiLLLeMy pyKOBOACTBY MO dKCMnyaTaLmu.

MEPbI BESOINACHOCTU

O6wme pekomeHAALNMU NO
TexHuKe 6e3onacHocTu aAns
3NEeKTPOUHCTPYMEHTOB

A\ OCTOPOXHO OsnakomuTech co Bcemm MHCTPYK-
LMAMU NOo TexHMKe 6e30NacHOCTH, yKa3aHUAMM,
UNAIOCTPaLMUSIMMU U TEXHUYECKUMUN XapaKTepuUcTu-
KaMu, npunaraemMbIMU K JaHHOMY 3NIEKTPOUHCTPY-
MeHTY. HecobntofeHune Bcex NpuBeeHHbIX Aanee
VHCTPYKLW MOXET NPUBECTU K MOPaXEHUIO 3NeKTpuye-
CKUM TOKOM, BO3rOPaHUIO M/UMu TSXKENbIM TpaBMaM.

CoxpaHuTe 6poLLOpPY C UHCTPYK-
LUAMM N peKOMeHAauMaMmu ansa

AanbHeuwero ncnofnb30BaHUA.
TepMurH "anekTPONHCTPYMEHT" B NpeaynpexaeHnax
OTHOCUTCS KO BCEMY MHCTPYMEHTY, paboTatoLuemy
OT ceTu (C MPOBOAOM) UNK Ha akkymynsTopax (6e3
nposoaa).
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UHCTpYKUUM NO TEXHUKE
6e30MacHOCTM NpuY IKCNyaTaumum

AKKYMYINATOPHOro paHueBoro
onpbiCKuBaTens

A OCTOPOXHO: O3nakomuTect co Bcemm
MHCTPYKUMAMM U PeKOMEHAALMAMM MO TeXHUKe
6e30nacHOCTN. HeBbiNoMHeHMe MHCTPYKLNIA 1 PeKo-
MeHIaLMii MOXET NPUBECTM K NOPaKEHUIO SMEKTPOTO-
KOM, MoXapy W/unu TSHKeNsIM TpaBmam.

CoxpaHuTe GpoLUIOPY C UHCTPYK-
LMAMU U peKoMeHaauusaMu ans

aan bHeMNLlero UCnonb30BaHUA.
O6wMue ykasaHus

1.

[Ons o6ecneyeHUss KOPPEKTHOW U Ge3onacHomn
paboTbl Nonb3oBaTeNb AOMKEH NPoYnUTaTh 1
NOHATb HacTosiLee PYKOBOACTBO MO 3KCNny-
aTauuu u cnefoBaTh €ro ykasaHusiM ¢ Lienbio
AOCTUXXEHUSI XOpolLLeil OoCBeAOMIIEHHOCTU O
nopsake o6palleHus ¢ AaHHbIM YCTPOWCTBOM.
HepocTtaTouHo MHOPMUPOBaHHbIE NOMb30-
BaTenv NoABepralT onacHocTU ce6s U Apyrux
no Npu4YMHe HeHapnexallero o6palyeHus.
[laHHOe yCTpOMCTBO peKomeHAyeTcs nepeaa-
BaTb B NONb30BaHWe TONbLKO NULaM, UMeto-
MM NOATBEPXAEHHbIN ONbIT PaboThbl C a3po-
30/1bHbIMU ONpPbICKMBaTENAMM.

[etu n monopkle nioan B BospacTte Ao 18 net He
AOMXKHbI AONYCKaTbCA K 3KCNyaTauum 4aHHOro
ycTpovicTBa. OgHako nuua ctapwe 16 net moryT
Mcnonb3oBaTh AaHHOE YCTPOWCTBO B Liensx o6y-
YeHUs U TONbKO NOA HEMOCPEeACTBEHHbLIM PYKO-
BOACTBOM KBannULMPOBAHHOIO MHCTPYKTOPA.
Wcnonb3yiiTe TONbLKO Te NPOAYKTbI ANA
3alWMTbI pacTeHUN, KOTopble NPSIMO 0A06pPEHbI
npousBoAuTenemM K NPUMEHEeHUIo C a3po30sib-
HbIMU ONpPbICKMBATENSAMUN U COOTBETCTBYIOT
BCeM AeMCTBYHOLMM NpaBunam, Hopmam n
npeanucaHusaM no 6esonacHocTu.

Bce nuua, 3aHumarowwmecs akcnnyarauuen u odeny-
KUBaHNEM, AOMXHbI ObITb 0GY4eHbl U 03HAKOMJIEHbI
C Hagnexalwmm nopsaakom obpalieHns ¢ ucnonb3aye-
MbIMU XMMUYECKUMU NPOAYKTaMM, @ TaKKe C NpaBu-
namu yTUNU3aumm XnaKknx XMM1KaToB.

[na cHUXKeHUsA TPaBMOONACHOCTM NPU UCNOSb-
30BaHUU XMMUYECKUX NPOAYKTOB NONb3ynTech
Haanexalyen 3alWMUTHOW OAEeXAO0W NpKU Hanon-
HEeHUWU, NPUMEHEHUUN U OYUCTKe a3Po30SIbHOro
onpbickuBaTens. O6s3aTenbHO BbINONHANTE
BCe yKa3aHUsi NPOU3BOAUTENS XMMUYECKOW
NPOAYKUUN B OTHOLLEHUUN HaA exallen
3aWmTbI rNas, KoKW U OPraHoB AbIXaHUS.

Mpyn ncnonb3oBaHMM TOKCUYHBIX XMMUYECKUX
NPOAYyKTOB onepaTopy W OKPY>KaloLMM MOXeT
noTpe6oBaTbCA MCMONb30BaHWe HaAnexalye
noaorHaHHOro pecnupartopa Ans 3aWmuTbl OT
MCnonb3yeMoro XMM1U4YecKoro BewecTsa. Cm.
WMHCTPYKLUIO MO NPUMEHEeHUI0 XUMUYECKOro
npoaykTa. BabixaHne TOKCUYHbIX XMMUYECKUX
NPOAYKTOB MOXET MPUUYMHUTD TSXeNbIN Unu
CMepTenbHbI Bpea 340PpOBbIO.

Ha3sHauyeHue ycTponctea

1.

[laHHOe yCTPOCTBO NpeAHa3HauYeHo TONbKO Ans
pacnbineHnst XXMOKUX XMMUYECKUX NPOAYKTOB U
Apyrux xuakocten ans 6opb6bI ¢ BpeauTensamu

1 COpHSIKaMu BO (hPYKTOBbIX, LIBETOYHbIX 1 OBOLL-
HbIX Cafax, Ha AepeBbsAX, KyCTapHUKax u Apyrux
pacTeHusX, B YaCTHOCTM KodheiHbIX, TabayHbIX U
XnonkoBbIX. Kpome Toro, oHo MOXeT NPUMeHATLCA
ANsA yxoAa 3a MonoAbIMU AepeBLaMu B Liensx
60pbObLI C XXykamu-kopoeaamm U ApyruMu BpeauTe-
namu v 6onesHsiMu pacteHuin. Hu B koem cnyyae He
ncnonb3ymnTe ero Ans Kakux-nuoéo Apyrux uenen.

UHcTpyKTax

1.

BHumaTenbHO npoynTanTe UHCTPYKLMMN.
O3HaKkoMbTeCb C 3rieMeHTaMu ynpaBneHus u
npaBunamMu Haanexaiyen akcnnyarauum aaH-
HOro yCTpOWCTBa.

He pa3spewaiTte nonb3oBaTbCsA AaHHbLIM
YCTPOWCTBOM AEeTAM, NIOAAM C OrpaHUYeH-
HbIMU (PU3UYECKUMU, CEHCOPHbIMU UNK
YMCTBEHHbIMU BO3MOXHOCTSIMU, NTMGO He
VIMeoLWNMU COOTBETCTBYIOLLIEro onbIiTa Unu
3HaHUM AnA paboTbl ¢ 4aHHbIM YCTPOMUCTBOM,
a TaKxe nuuam, He 03HaKOMMUBLLMMCS C
HacTosIWUM pyKkoBoAcTBOM. B mecTHOM 3ako-
HopAaTeNbCTBE MOTYT ObITh NPeAyCMOTPEHbI
BO3pacTHbIe OrpaHUYeHuUs ANA onepaTopos.
3anpeLlyaeTcsa akcnnyaTMpoBaTh YCTPONCTBO,
ecnu no6nM3ocTy HaxoaATcA NoAm (B ocobeH-
HOCTU [,eTHN) UNU XKUBOTHbIE.

Cnepyet UMeTb B BUAY, YTO onepaTop Unu nofb-
30BaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a Npouciue-
CTBWSA UNK ONacHble CUTyaLun, BO3HUKaloLne B
OTHOLUEHMU APYTMX NoAEeA UNK UX UMYLLECTBA.

MoaroTtoBka

1.

Ha Bpems pa6oTbi ¢ ycTpoiCTBOM 06s13aTeNnbHO
HageBaWTe ANWHHbIE GPIOKU U NPOYHYIO 06YBb.
He HocuTe cBOGOAHYIO oAexay Unu ykpa-
LWEeHWUsA, KOTopble MOTryT GbITb 3aTAHYThI B
oTBepcTUe Bo3ayxo3abopHuka. He gonyckaite
nonagaHuA ANMHHbIX BONIOC B OTBEPCTUSA
BO34yxo03abopHukKa.

Bo usbexaHune pasgpaxeHus OT Nbifiv peKo-
MeHAYeTCsl HOCUTb 3aLMTHYIO MacKy.

Bo BpeMms akcnnyaTaumm Tauku obsizaTenbHO
HafleBaiTe HECKONb3ALLYIO 3aLUTHYIO OGYBb.
Heckonbaslias 3awuTHas 06yBb C 3aKpbITbIM
HOCKOM CHUXaeT PUCK NOMyYeHnsi TpaBMbl.

Mpu paboTte ¢ AaHHbLIM YCTPONCTBOM 06513a-
TenbHO NoNb3yiTeCh PE3MHOBLIMU/XUMUYECKN
CTOMKUMM NepyaTkamm U pe3uHOBOW/NPOTUBO-
XMMUYECKON 0BYBbIO.

Mopsaok o6palyeHns ¢ xumMmnkaTamm

1.

HekoTopble XuMMUKaTbl MOTyT cofiepXaTh TOK-
CUYHble u/unu egkue BewecTBa. Hekotopbie
XMMMUKaTbl MOTYT NPeACTaBAATbL ONacHOCTb

U NPUYUNHATB TSDKENbIA UNU CMepTenbHbIN
BpeA 340pPOBbLI0 N0AEN U XKUBOTHbLIX M/unun
3HaYUTeNbHbIN ylUiep6 pacTUuTenLHOMy MUpPY
" oKpyxatollen cpege. U3berante Henocpepn-
CTBEHHOro KOHTaKTa ¢ XuMmukatamu. Cnepyiite
yKa3aHUAM Npou3BoaUTENsi XMMUYECKOMN Npo-
AYKUUU B OTHOLLIEHUM NOGOro KOHTaKTa ¢ ero
NpoAyKTaMu.
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Kaxabii pa3 nepea cMeluMBaHUeM Unu
ncnonb3oBaHUEM XMMUKATOB, a Takxe nepeg
MX MOMeLleHUeM Ha XpaHeHne Unu yTu-
nu3aumen 3HaKOMbTeCb C MHchopMaLument,
npepocTaBnsieMoi Nnpou3BoauTenem Ha
3TUKETKaX M B MHCTPYKLIUAIX MO NPUMEHEHMUIO.
HeocTopoxHoe unu HeHagnexaliee npume-
HeHUe MOXeT NPUYUHUTDL TAXKENbIA UNK cMep-
TenbHbIN Bpej 340POBbIO.

BHMMaTenbHO YMTaNTe ITUKETKU Ha KOHTeWHepax
C XUMUYECKMMM NPoAYKTaMU nepea UX UCMonb-
30BaHMeM. XUMUKaTbl KnaccuduLmpoBaHbl No
KaTeropusim TokcmuHocTU. Kaxpas kateropus nmeet
YHUKanbHble 3KCNyaTaLMOHHbIE XapaKTepPUCTMKN.
BHUMaTenbHO 03HaKOMLTECh C XapaKTepUCTUKaMu
KaTeropum mcnonb3yemoro xumukara. Xummkatbl
MOryT MCMOMNb30BaTLCA NULLAMU, OBYYeHHbIMU
06paLLeH1Io C HUIMU U NPOBEAEHNI0 COOTBETCTBYHO-
LUMUX MePONPUATUIA NO OKa3aHWIO NepBOi MOMOLLK.
XuMMKaTbl MOTYT NpeAcTaBnATL Bpea ANs nioge,
XMBOTHbIX U OKpYXaloLLiei cpeabl B criyvyae Ux
HeHagnexauero ucnonb3oaHus. Mpu pabote

C AaHHbIM YCTPONCTBOM peKoMeHAyeTcs He
MCNonb30BaTb HEKOTOPble XMMUKATbI, ABNAOLM-
ecsl eAKUMU, arpecCMBHbLIMU UMW AAOBUTLIMMU.
CwmelinBanTe TONbKO COBMeCTUMbIe NecTu-
uuAabl. HeBepHo nogo6paHHbIE cMecu MoryT
BblAensTb AAoBUThIe rassbl. Mpu paborte ¢
XMMUKaTaMu U UX pacnbineHun yéeautechb B
TOM, 4YTO NPOU3BOAUMbIE AIeNCTBUSA COOTBET-
CTBYIOT MECTHbIM perfnameHTam u pyKkoBo-
AALWMM NPUHLMNAM NO OXpaHe OKpyXatoluen
cpeabl. He pacnbinsiTe xumukaTthbl B BeTpe-
Hyto norogy. Yto6b1 cnoco6cTBOBaTHL 3awWwuTe
OKpyXatoLLuen cpeabl, UCMONb3yUTe TONbKO
peKomeHayeMble AO3UPOBKH.

Mpwu paboTe ¢ xMMMKaTaMn UK UX pacnbi-
JNIeHUU cTaparTecb He OTKpbIBaThb PoOT, B
YacTHOCTU AN NpueMa NULLK, NUTbA UNKU
KypeHusi. Hn B koeM cnyyae He npoayBanTe
Hacaaku, Tpy6ku, TpyObl Unu nobbie apyrue
KOMMNOHEHTbI pToM. PaboTy ¢ xuMukaTamu
Heo6X0AUMO OCYLLEeCTBNATL B XOPOLLO NpoBe-
TpUBaeMOM NOMeLLEHUN C UCNONIb30BaHMEM
3awWwmuTHOW oAeXAabl u obopyaoBaHus, obecne-
yuBarowero 6esonacHocTb paboT.

He ponyckanTte xpaHeHUsi UNM TPaHCNOPTH-
POBKM XMMUKaTOB BMecTe C NULLeBbIMU NPo-
AYKTaMM, HaNnMTKamMu U MeauKameHTamMmu n
HU B KOEM cnyy4ae He UCMOoNb3yiTe eMKOCTN
ANA XMMWUKaTOB B KakKUx-nnb6o Apyrux uensx.
He nepenuBaitTe Xxuakue xuMukaTtbl B gpyrue
€MKOCTM, 0cO6eHHO NpeaHa3Ha4YeHHble ans
NPOAYKTOB NUTaHMUS U/MNU HaNUTKOB.
JTuKeTKa NpoAyKTa AOMKHA BGbITb rOTOBa K
NPOYTEHUIO UIN NOKa3y KOHCYNETUPYHOLWUM
nuvuam. Jiobble pa3nMBbl XMMUKaTOB AOMKHbI
HemeAneHHo ycTpaHATbCes. Mpu cnyvyaiHom
KOHTaKTe C XMMUKaTaMu UN1 UX nonagaHumn
BHYTPb OpraHu3ma, a Takxxe npm sarpsiaHe-
HUM oAeXAbl crieayeT NpekpaTUTbL paboTy u
HemeAneHHO 06pPaTUTLCA K UHCTPYKLMSAM NpPo-
n3BoguTens xumukaToB. Mpu HaNnMUMM comHe-
HUI OTHOCUTENBLHO HeO6XO0AUMbIX AEeNCTBUIN
HemeANneHHoO o6paTUTech 3a KOHCymnbTaUuen K
Bpayy My B TOKCUKOIIOTMYECKUIA LIeHTP.

10.

Jo6ble oTxoabl crieayeT yTUNM3npoBaTh ¢
cob6nogeHnem 3aKOHOB M HOPMaTUBHbIX aKTOB
permoHa CBOero HaxoxaeHusl.

XpaHuTe XMMUKaTbl B MeCTaxX, HefOCTYMHbIX
AN AeTen, APYruX MOCTOPOHHUX NINL, U KUBOT-
HbIX. Heucnonb3yemble XMMuUKaThl cnegyet
XpaHUTbL B 6€30MacCHOM 1 3aKPbLITOM MecTe.
CrepyinTe peKoMeHAaUMsM NPOU3BOAUTENS NO
Hagnexawemy XpaHeHuHo.

MoarotoBka xMMukKaToB

1.

MpuroToBneHne XMMUYECKUX PacTBOPOB
[OMKHO NPOU3BOAUTLCS COrMacHO UHCTPYK-
LMSIM NPOM3BOAUTENSI XMMMUYECKOW MPOAYKLUM.
PacTtBop criegyeT npurotTaBnueaTth B Konuue-
CTBe, AOCTAaTOYHOM TOMbLKO ANSl BbINOMHEHUs
V“MetloLencs 3agadn, YTo6bl HEUCNonb30BaH-
HOro pacTBopa He OcTaBanochb.

CMeLuMBaHMe XMMUKaTOB crieayeT npous-
BOAUTL TONMbKO COrMAacHO MHCTPYKuusM. B
pesynsTaTe HeNpPaBUIbHOINO CMeLNBaHUSA
MOTyT BbIAENATLCSA AA0BUTLIE rasbl UNu B3pbl-
BOOMACHbIE CMECH.

KaTeropuuecku 3anpeLjaeTcs pacnbifisiTb
Hepa3BeAeHHbIe XUMUKATbI.

MpuroToBneHue pacTBopa M HaMnoOsHeHNe KOH-
TeiiHepa cneAyeT NPOM3BOAUTL Ha OTKPLITOM
BO34yXe U TONbLKO B XOPOLUO NPOBETPUBAEMOM
mecTe.

XpaHeHMe XUMUKaTOB

1.

He xpaHuTe pacnbinsembii pacTBOp B KOHTEN-
Hepe Aornblue OQHOro AHA.

XpaHeHue 1 TPaHCNOPTUPOBKY pacnbliAeMoro
pacTBopa He06X0AUMO OCYLLECTBAATb TONbKO
B @MKOCTAX yTBepXXAeHHOro Tuna.
KaTeropuyecku 3anpeliaetcsi XxpaHeHue unu
TPaHCMOPTMPOBKA pacnbIfIieMOro pacteopa

B €MKOCTAX, NpeAHa3Ha4YeHHbIX Ans Npo-
AYKTOB NUTaHUs, HaNMUTKOB UM KOPMOB ANs
XXUBOTHbIX.

He ponyckanTe xpaHeHUs UNN TpaHCNOPTH-
POBKM pacnbIniieMoro pactBopa c nNpoayk-
TaMu NMUTaHUA, HaNnUTKaMn UK KOpMaMu ans
XWBOTHbIX.

PacnbinsieMblit pacTBop creayeT XpaHUTb

B MecTax, He4OoCTYNHbIX AN AeTen, Apyrux
MOCTOPOHHMX UL, U XKUBOTHbIX.

XpaHuTe pacnbififieMblil PacTBOP B 3aKPbITOM
MecTe, 3aliULLEeHHOM OT HeCaHKLIMOHUPOBaH-
HOrO UCMONb30BaHUA.

YTunusaumsa XxuMmmnkaToB

1.

KaTeropuuecku 3anpeliaercs yTunusauus
XMMUYECKNX OTXOA0B WUIN 3arps3HeHHbIX
NMPOMbIBOYHbIX PaCTBOPOB B BOA0OOTBOAAX,
APEeHaXHbIX CUCTeMaX, BOAOCTOKaX, YNUYHbIX
NIMBHeCTOKax, KaHanM3aLunoHHbIX Konoauax u
T. N

Mpu yTunusaumm sarpsisHEHHOro MoHoLLEero
cpepcTBa cobnioganTe TpeboBaHUA Bcex
[eNCTBYIOLMNX 3aKOHOAATENbHbLIX U HOPMaTUB-
HO-NMPaBOBbIX aKTOB U NOCTaHOBIIEHUI opra-
HOB BnacTm.

CTporo co6nioganTe npeaynpeautenbHble
WHCTPYKLMM NPOU3BOAUTENS XUMUYECKOMN
NPOAYKLMUMN.
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HanonHeHue KoHTeWHepa

1.

10.

11.

12.

13.

Y6eautechb B TOM, YTO CIMBHOW pblyar U pbiyar
HacaAKu HaXOAATCA B 3aKPbITOM MOJNOXEHUU.
Mepea ncnonb3oBaHWeM aapo30NbLHOro onpbi-
CKMBaTensi C XMMUKaTaMU HanosnH1Te KOHTen-
Hep NpecHoW BOAoM C LieNbio yA0CTOBEPUTLCS
B MPaBUIbHOCTU ero C60pPKKN 1 BbIMOMHUTL
npo6Hoe onpsickuBaHue. Kpome Toro, B aTot
MOMEHT crneayeT BbINONHUTL NPOBEPKY Ha
Hanu4ue BO3MOXHbIX yTeyek. BHumatensHo
03HAaKOMUBLUUCH C MPUHLMUMNOM paboThbl aapo-
30MbHOr0 ONpbLICKUBaTeNsl, BbINONHUTE 06bIY-
Hble pabouue npoleaypbl.

HanonHATb KOHTelHep cneayeT B XOpPOLLO
npoBeTPMBaeMbIX NOMELLEHUSAX UITN Ha OTKPbI-
TOM Bo3AyXe.

He ncnonb3yite B a3p030fbHOM ONpbICKUBa-
Tene nerkoBocnnameHsilolWMecs BelecTsa,
NOCKONbKY 3TO MOXEeT NPMBECTU K B3PbIBY C
NPUYNHEHMEM TAXeNoW TPaBMbl UMK TPaBMblI
CO CMepTeNnbHbIM UCXOA0M.

He ucnonb3yiiTe B a3po3onLHOM onpbIiCkuBaTene
eAKne Unu arpeccUBHbIE MaTepuanbl, NOCKONbKY
3TO MOXET NPUBECTM K ero BbIXOAY U3 CTPOSi.

He ucnonbayiiTe XnAKOCTM Npu TemnepaTypax
Bbiwe 50 °C (122 °F) ¢ uenblo yMeHbLUEHUA pucka
olunapuBaHWUA U BbIX0oA4a YyCTPOMCTBA U3 CTPOS.
YT106bI HANONHUTbL KOHTEWHEp, NoMecTUTe
a3po30rbHbINA ONpbICKUBaTeNb Ha POBHYHO
NOBEPXHOCTL. [1Ns yMeHbLUeHUs pUcKa 3arpsas-
HeHUs OKpyXKalolen cpeabl cobnogante ocTo-
POXHOCTb C LiefIbI0 He NepPenoNHATbL KOHTen-
Hep XMMUYECKUM PacTBOPOM.

[Insi cCHUXKeHWA TPaBMOOMNACHOCTM He Hanon-
HANTE KOHTEWHEP NPU HaXOXAEHUMN YCTPOM-
CTBa Ha CnuHe.

B cny4yae HanonHeHUsi KOHTeHepa ¢ pacTBo-
POM NpU NOMOLLM LUFIAHra, NoAcoeAUHEHHOro
K LileHTpanbHOMYy BoAOCHabXeHuWo, 06513a-
TenbHO AepXUTe KOHeL, lWaHra BHe pacTBopa
C Lief1bl0 YMEHbLUTb ONacHOCTb 06pa3oBaHus
NpPOTMBOTOKA.

PaccuuTaiiTe Hy)XHOe KONMUYeCcTBO XUMUYe-
cKoro pacTtBopa, 4To6bl U3pacxofoBaTh ero
3a 0AMH pas, He OCTaBnAsi U3GLITOYHOrO pac-
TBOpa B KOHTeMHepe.

Mocne HanonHeHWs KOHTeWHepa NNOTHO
3aKpOWTe ero KpbILIKOW.

B npouecce HanonHeHUsi n paboTbl NpoBe-
pANTe cucTeMy Ha Hanuuue yTeuyek. YTeuka

13 KOHTeWHepa UInu HennoTHoe coeAnHeHue
MOXET NMPUBECTU K NPONUTLIBAHUIO OAeXabl
pPacTBOPOM U ero nonagaHuio Ha KoXy.
KoHTeliHep crnegyeT HanonHATb XUAKOCTbIO
nucxops U3 pasmepos Tena u gpusmyeckomn
cunbl onepartopa.

Akcnnyarauus

1.

Bbikntounte ycTponcTBO, BbIHLTE GNOKU aKKy-

MYNSATOPOB U y6eauTecb B TOM, YTO BCe ABU-

XKyLMecs 4acTu NOMHOCTbIO OCTaHOBUIUCD, B

cneayloLWmxX cnyyvyasx:

. Npu KaXXao0M ocTaBrneHUn ycTponcTea 6e3
npUcMoTpa;

. nepep ycTpaHeHMeM 3acOpoB;

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. nepea NPoBepPKOMN, OYUCTKOWN UMK IKCNny-
arTauumen ycTpomcTBa;

. npu NOsIBNEHUN HellTaTHOW BUGpauumn B
yCcTpoucTBe.

YcTpoicTBO crieayeT aKCnyaTupoBaTth

TONbLKO NPV AHEBHOM CBeTe UIN XopolueM

WCKYCCTBEHHOM OCBELUEeHUM.

He nbiTaiTech AOTAHYTLCA A0 Yero-nn6o

M NOCTOSIHHO COXPaHANTe yCcToumBoe

nonoxeHue.

Mpwu paboTe Ha yknoHax 06s3aTenbHO 3aHK-

MaiiTe yCTON4YUBOE NMONOXEHMe.

MepeaBuranTech Warom n HM B KOeM criyyae

He Gerom.

He ponyckaiTe 3acopeHuns BNyCKHbIX OTBEp-

CTUI ANs oxnaxpaatoliero Bosayxa.

Hu B koeM cnyvae He pacnbinsnuTe coaepxu-

Moe B HanpaBneHuu nioaen.

PaGoralite ¢ yCTPONCTBOM TONLKO B PEKOMEHA0-

BaHHOM No3€e U Ha POBHOW TBEPAOI MOBEPXHOCTM.

He akcnnyaTtupyiite ycTpoiicTBO B MecTax,

pacnonoXeHHbIX Ha BbICOTE.

Mpwu ncnonb3oBaHUM YCTPOWCTBA HU B KOEM

crny4ae He HanpaBnsiuTe HacagaKy Ha 6nu3ko

CTOALWMNX Noaen.

Hu B koem cnyyae He 3aKpbiBalTe BCacbIBalo-

Liee oTBepcTUE M/UNU BbINYCKHOE OTBEepCTHEe

a3po30MnbLHOro onpbICKMBaTens.

. He ponyckaiTte 3acopeHus BcacbiBalo-
Lero oTBePCTUSi UMK BbINMYCKHOTO OTBep-
CTUA a3PO30SILHOrO ONpbICKMBaTENs U
NbINbO UNK rPA3bI0 BO BpeMs paboThkl Ha
3anbINeHHbIX y4acTKax.

. Ucnonb3yiiTe TONbLKO Hacaaku, NOCTaBnA-
emMble komnaHuen Makita.

He ucnonb3yitTe ycTponcTBO B6IU3U OTKPbI-

TOro OKHa U T. M.

YcTpoicTBO pekoMeHAyeTCsl UCMOoNb30BaTh

VCKIIOYUTENbLHO B NoaxoAsiilee Bpems — He

paHoO YyTPOM MK NO3AHO Be4epomMm, Koraa 3To

MOXeT MOTPEeBOXUTb NtoAen.

B cny4ae coynapeHus ycTpoiicTBa ¢ nioGbIMU

NOCTOPOHHUMM NpeAMeTaMU NUGO NPU NOSBREHUN

HexapaKTepHOro Wwyma unv Bubpauumn HemeaneHHO

BbIKNIOYNUTE YCTPOMCTBO ANs NpeKpaLieHus ero

paborthbl. lMepen NOBTOPHLIM 3aMyCKOM YCTPOMUCTBA

AN NPOAOIKEHNA PaGoThbl BbIHLTE U3 HEro Groku

aKKyMyTnsiITOPOB M NpoBepLTe YCTPOWCTBO Ha Hanu-

4ne noBpexaeHniA. B cnyyae noBpexaeHUs ycTpon-

CTBa 06paTMTeCh B aBTOPU3OBaHHbI CEPBUCHbI

ueHTp Makita Ans BbINONHEHMA peMOHTa.

He 3acoBbiBaiiTe nanbLbl UNu Apyrue npeameThbl

BO BCcacblBaloLLee OTBePCTHE UMK BbiNyCKHOE

OTBepCTHE a3P030SIbHOI0 ONpPbICKUBATENS.

He ponyckanTte HenpegHaMepeHHOro 3amnycka.

Mpexae 4eM NogHMMaTb MU NEPEHOCUTbL

YCTPOWCTBO WIK BCTaBMNATb B HEro 6noku

aKKyMynsATopoB, y6eauTtech B TOM, YTO nepe-

KnovaTenb HaXoAUTCA B BbIKIMIOYEHHOM

nonoxeHun. Ecnu npm nepeHocke yctpoincTea

naneu nonb3oBaTensi HAXOAUTCA Ha BbIKIIO-
yaTerne UNu NUTaHWe NoJAaeTcs Ha yCTPONCTBO

C BKIIIOYEHHbIM BbIKNOYaTenemM, 3To MOXeT

NPUBECTU K HECHACTHOMY Cry4alo.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,
25.

26.

He ncnonb3yiTte aaHHoe yCTPOUCTBO BGNM3MN
roproUYnx MaTepuanosB.

W36eranTe AnuTenbHON 3KCNyaTaumm
YCTPOWCTBA B YCNOBUAX HU3KOW TeMnepaTyphbl.
He ucnonb3yiTe mawuHy, ecnu cyuiecTeyeT
pUCK yaapa MOMHUMU.

Mpu ncnonb3oBaHUM YCTPOWCTBA Ha CUNLHO
3arpsi3HeHHOW NOBEPXHOCTU, BITAXXHOM YKITOHe
WNU B CKONb3KOM MecTe yaensanTe BHUMaHue
YCTOWYMBOMY NOMNOXEHUIO HOT.

He ncnonb3yite ycTpomMcTBO NpU NIoxoun
norope B yCNOBUsSIX OFpaHU4eHHOW BUAUMO-
cTu. HecobniogeHue atoro TpeboBaHus MOXET
NPUBECTM K NafeHWI0 UM HenpaBuIbHOW paboTe
13-3a NIoXon BUAUMOCTM.

He ponyckanTe norpyeHus ycTpocTBa B
NYXW.

He octaBnsnTte yctponcteo 6e3 npucMmorpa
nop oTKPbITbIM HEGOM BO BpeMsi AOXAA.

He ncnonb3ynte ycTpocTBO B CHeronaga.

Bo Bpems paboThl pacnonaranTe WHYpP Ha
paccTosHUM OT NPenATCTBUNA. 3aLenuBLUMIACS
3a NPensiTCTBUSA LUHYP MOXeT CTaTb NPUYUHOWN
TAXENon TpaBMbl.

U36eranTte paboTbl NPU MUHYCOBbLIX TeMne-
paTypax, NOCKONbKY XXMAKOCTb B KOHTeWHepe
MOXeT 3aMepP3HYTh.

Mocne pa6oTbl

1.

Mocne pacnblneHUsi XMMUKaTOB UIN paboTbl
C HAMU Heo6X0AUMO TLlaTeNbHO NOMbITHCA
BOAOM C MblNIoM. HeMeaneHHo npumuTe

AYLW U BbICTUpaNTe BCIO 3alUUTHYIO oAexay
oTAenbLHO OT Apyrux Bewen. BeinonHsiite Bce
AononHuTenbHble peKkoMeHAauMM NpousBoau-
Tensi XMMU4YeCcKoW NpoayKuuun.

OnopoxHANTe, NPOMbIBaNTe U OYMLLLAUTE KOH-
TelHep 1 hUnbTp rpy6oM OYMCTKM Nocne Kax-
[,0r0 UCNoNb30BaHUA. ITO NoMoraeT npenoT-
BpPaTUTb KpUCTannmsauuio pacTeopa, kotopas
morna 6kl BnocneacTBUM Bbi3BaTh 3acopeHue
W XMMUYecKoe NoBpexaeHUe yCTponcTaa.
Kpome Toro, octaBlumecss XummukaTbl MOryT
OKa3bIBaTb HeXenaTenbHble BO3AEWCTBUSA BO
BpeMs nocneayroLmx pacnbineHni ¢ UCnosb-
30BaHMUEM Kakoro-nubo Apyroro Tuna xmMuka-
TOB (Hanpumep, OCTaTOYHbIN repouLna MoxeT
HaHOCUTb yLep6 o6beKkTam pacTUTeNnbLHOro
MUpa UNu Bbi3biBaTb UX TMGenb Npu pacnbine-
HUMW C NecTULUAOM).

He xpaHuTe ycTpPOWCTBO € pacnbinsieMbiM
pacTBOpPOM B KOHTelHepe.

TexHu4yeckoe OGCHy)KMBaHMe U XpaHeHue

1.

Bce raiiku, 60nTbl U BUHTbI AOMXHbI ObITb
HaAEeXHO 3aTsHYThI C Lienblo o6ecneve-

HUSA ycrnoBui Ans 6esonacHou pa6oTsbi
yCTpOMCTBa.

B cnyyae n3Hoca unu noBpexaeHus getaneun
3amMeHsiiTe UX AeTansiMu, NocTaBnsieMbIMU
komnaHuewn Makita.

XpaHuTe yCTPOINCTBO B CyXOM MecTe, Hefl0-
CTynHOM AN AeTen.

10.

11.

Mepen ocmoTpom, o6enyxuBaHueMm, nomMetue-
HWEM YCTPOMCTBA Ha XpaHeHue Unm 3ameHon
€ro HacaZku OTKI4YMTe YCTPOUCTBO, yoe-
AUTECH B TOM, YTO BCE ABUXYLUMECS YacTh
NMOJNTHOCTbIO OCTAHOBUIUCH, U BbIHLTE GNOKK
aKKymynsiTopoB. lNepen BbINONMHEHWEM KaKUX-
nn6o paboT Ha yCTpoWUCTBe AanTe eMy OCTbITb.
[aHHOe ycTPONCTBO TpebyeT OCTOPOXHOIo
ob6palleHus u coaepxaHus B YMcToTe.

Mepea nomeLleHnem yCTPOMNCTBA Ha XpaHeHWe
ero Heo6XxoAMMO MOSTHOCTbIO OXNaAUTb.

He ocTaBnsanTe AaHHoOe yCTPOWCTBO NOA AOXK-
AeM. [laHHoe YCTPOMCTBO AOMKHO XPaHUTbLCA
B 3aKPbITOM MOMeLIEeHUM.

Mpu noAHMMaHMKM JaHHOrO YCTPOMCTBA CrU-
GaniTe KoneHu n 6yaLTe OCTOPOXHbI, YTOObI He
noBpeauTb CMUHY.

Mpu molike ycTporcTBa He AionyckanTe nona-
AaHuA BoAbl B 3N1eKTpUYeckue y3rnbl, B HaCTHO-
CTW Ha aKKyMynATop, ABUraTtenb U KNeMMbl.
He xpaHuTe ycTpoiNCTBO B NOMELLEHUSIX C
BbICOKOW BNaXXHOCTbIO UMM TeMnepaTypou, Ha
COfHLe Unu noa Aoxaem.

Mpwu nepeHocke f4aHHOrO YyCTPOWUCTBA AepXUTe
ero Kpenko.

Mpwu nepeHocke ycTponcTBa cobnopgante
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL Nonaaa-
HUA WHYypa noA NpenATCTBUA.

kcnnyataums U o6CnyXuBaHue ANEeKTPOUHCTPY-
MeHTa, paboTatoLero Ha akkyMmynsitopax

1.

3apskanTe akkyMynsiTop ToNbKo 3apsiAHbIM
YCTPOMCTBOM, yKa3aHHbIM U3rOTOBUTENEM.
3apsigHoe yCTPOMCTBO, NOAXOAALLEE AN OAHOMO TUNa
aKKyMYNSITOPOB, MOXET NPUBECTY K MoXapy npu ero
1CMOIb30BaHNUM C APYTM akKyMynsiTOPHbIM GroKOM.
Wcnonb3yiiTe 3aNeKTPOMHCTPYMEHT TOMNbLKO C
yKa3aHHbIMU aKKyMYnATOPHbLIMMY Griokamu.
Mcnonb3oBaHue Apyrvx akkyMmynsaTopHbix 6rnokos
MOXET NPUBECTW K TPaBMe UMK noxapy.

Korpa akkymynsiTopHbIii 6110k He UCnonb3yeTcs,
XPaHUTE ero oTAEeNbHO OT MeTannMuyeckux
npeAMeToB, TakUX KaK CKPenku, MOHETbI, KIHoUH,
rBO3AM, WypYnbl UMK Apyrue HeGonblume MeTan-
nuyeckue npeaMeThbl, KOTOpbie MOTYT NPUBECTU
K 3aKOpaYuBaHWIO KOHTAKTOB aKKyMymsiTOPHOIO
6noka mexay coboi. Kopotkoe 3ambikaHve Mexay
KOHTaKTamMu akkyMynsaTopHoro 6rnoka MoxeT npuee-
CTM K OXOram Unu noxapy.

Mpu HenpaBUNLHOM OGpaLLEeHUN U3 aKKyMy-
NATOPHOro 6roKa MOXeT NoTeYb XUAKOCTb.
WUsberanTe kOHTaKTa c HeW. B cnyyae koHTakTa
C KOXeMW NMPOMOWTe MEeCTO KOHTaKTa OGMITbHbIM
Konu4yecTBOM BoAbl. B cnyvyae nonagaHus B
rnasa obparturech k Bpauy. XKunakocTb 13 akkymy-
NsiTOpa MOXeT Bbl3BaTb PasapaXeHne Unu OXoru.
He ucnone3yinte noBpexaeHHble Unu Moau-
ULMpOBaHHbIe UHCTPYMEHTbI U aKKyMynsi-
TOopHble 6Nnoku. MNoBpexaeHHble Unu moandu-
LMpoBaHHble akkyMynaTopbl MOryT paboTaTb
HEKOPPEKTHO, YTO MOXET MPUBECTU K NOXapy,
B3pbIBY UV TPABMUPOBAHMIO.

He noaBepranTe akkymynsiTOpHbIA 61Ok Mnu
VHCTPYMEHT BO3[1eACTBUIO OFHSA UMW BbICOKOMN
Temnepartypbl. BosgenicTeue orHsa nnv temnepa-
Typbl Bbilwe 130 °C MOXET NPUBECTY K B3PbIBY.
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CnepyinTte BCEM MHCTPYKLMAM MO 3apsagke v
He 3apsxanTe akKyMynATOPHbIA 6MokK unu
VHCTPYMEHT NpU TeMNepaTypHbIX YCNOBUSIX,
BbIXOAALLMX 3a Npeaernbl Anana3oHa, yKa3aH-
HOro B MHCTPYKUMK. 3apsaka HeHaanexaimum
o0bpa3om nnu Npu TemnepaTypHbIX YCNoBusiX,
BbIXOAALLMX 3a Npeaenbl ykasaHHOro AnanasoHa,
MOXET NPUBECTU K NoBpexaeHuto 6atapen n
NOBbLICUTb PUCK NoXxapa.

OnekTpobe3sonacHocTb

1.

10.

He 6pocaiTe akkyMynsiTopHbie GNOKM B OFOHb.
OHM MOryT B30pBaTbCs. YTOUHUTE MECTHbIE Npa-
BUNA yTUNU3ALMK aKKyMYsiTOPOB.

He BckpbiBaiTe 1 He pa3buBanTe akKymy-
nATopbl. CofepXKallniicst B HUX ANeKTPonuT
O4eHb efikuii, Bbl MOXeTe NOBpPeaAMnTh rnasa unm
Koxy. [pn NpornaTbiBaHUM 3TO BELLECTBO MOXET
BbI3BaTb OTPaBeHue.

He 3apsikaiiTe akkymynsTop noa Aoxaem unu
B MecTaX C MOBbILEHHOW! BNAaXHOCTbI0.

He 3apsikaiiTe akKyMynsiTop Ha ynuue.

He kacaiTecb 3apAaHOro ycTponcTBa, a Takxe
pasbemMa 1 3aXXUMOB 3apsAAHOro YyCTPOWCTBa
BIaXHbIMMU pPyKaMu.

3anpeLyaeTcs BbINOMHATL 3aMeHY aKKyMyrns-
Topa MOKpPbIMU pyKamu.

3anpeLlyaeTcsa 3aMeHATb aKKyMynaTop nop
poxaem.

WU36eranTte cMmauMBaHUA KNEeMM akKyMyns-
Topa XUAKOCTLIO, Hanpumep BOAOW, U He
[onyckanTe NorpyXeHUs akkymynstopa B
XKUAKOCTb. 3anpeLlaeTcs OCTaBNATb aKKy-
MynATOp NoA AOXKAEM, 3apsXaTb, UCMONb30-
BaTb UIM XPaHUTb aKKyMynsiTOp B MecTax ¢
NOBbILEHHOW BNaXHOCTb0. MOKpble KIleMMbl
U1 nonagaHue XuaKocTu BHYTPb akkymynsitopa
MOTyT NPUBECTN K KOPOTKOMY 3aMbIKaHUIO akKyMy-
nsiTopa, ero neperpesy, BO3ropaHuio Unu B3pbIBy.
Mocne nsBneyYeHUs akKyMmynsTopa U3 MaluHbl
WK 3apAAHOro yCTPoWCTBa ero cneayeT xpa-
HUTb B CYyXOM MecTe.

B cnyvae nonagaHus BoAbl Ha GNOK akKymy-
nsiTopa BbinenTe Boay M3 6roka u npotpute
ero cyxoi TkaHbto. Mpexae Yem ucnonb3oBaTh
610K aKKyMynATopa, AaiTe eMy NoNHOCTbIO
BbICOXHYTb B CYyXOM MecTe.

CepBucHoe o6cnyxmBaHue

1.

CepBUCHOE 06CryX1BaHUe 3NeKTPOUHCTPY-
MeHTa AOMKHO NPOBOAUTLCA TONbLKO KBanu-
¢1MuMpoBaHHbIM CNELUanMCcTOM NO PEMOHTY
Y TONbKO C UCNOJIb30BaHMEM UAEHTUYHbIX
3anacHbIX YacTei. 1o no3sonut obecneunTb
6e30MacHOCTb 3MEKTPOMHCTPYMEHTA.
3anpewjaetca o6cnyxMBaTh NOBpeXAeHHbIE
aKKyMynaTopHble 6rnoku. O6cnyxvBaHve
aKKyMynsiTOPHbIX GITOKOB JOMKEH OCYLLECTBMSAT
TONbKO NPOV3BOANTENb UM aBTOPU3OBAHHbIE
NOCTaBLLUMKM YCIIYT.

COXPAHWUTE OAHHbIE
MHCTPYKUUN.

A OCTOPO)XHO: HE ONYCKAMNTE, uto6bi
yAo6CTBO UMM ONbIT 3KCNNyaTauum AaHHOro
yCTPOMCTBA (MONy4YeHHbIN OT MHOTOKPaTHOro
UCNonb3oBaHUA) LOMUHMPOBaNu Hag CTPOrum
cobntoaeHneM npaBun TEXHUKKU 6e3onacHoCcTn
npuv o6palleHnmn ¢ ITUM YCTPONCTBOM.

HEMNPABWUINbHOE UCMOJIb30BAHUE uHcTpy-
MeHTa Unu HecoGnioaeHne NpaBun TEXHUKK 6e3-
ONacHOCTH, YKa3aHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE,
MOXeT MPUBECTU K TAXKEron TpaBMme.

BaxHble npaBusa TeXHUKu

6e3onacHocTM gnsA paboTkbl ¢
AKKYMYTNATOPHbLIM GrIOKOM

Mepea ucnonb3oBaHWEM aKKyMynATOPHOTO
6roka npouYnTanTe BCe MHCTPYKLMM U Npe-
Aynpexaatowme Haanucu Ha (1) 3apsaHom
YCTPOMUCTBE, (2) aKkKkyMynsTopHOM 6roke u (3)
VHCTPyMeHTe, paboTaloleM OT aKKyMynsTop-
Horo 6noka.

He pa36upaiiTe 6rok akkymynstopa u He

MEHSITe ero KOHCTPYKLMIO. TO MOXET Npuse-

CTM K NoXapy, Neperpey UIn B3pbIBY.

Ecnu Bpems paboTbl akkyMynsaATopHoro 6noka

3HAYUTENbHO COKPATUIOCh, HEMEANIEHHO npe-

KkpaTute pa6oty. B npotuBHOM cnyyae, MoxeT

BO3HMKHYTb Nneperpes 6roka, 4To npueeaeT K

oXoram u faxe K B3pbIBY.

B cnyyae nonagaHusA aneKkTponuTa B rnasa

NPOMONTE X OGUNBbHBLIM KONIMYECTBOM YUCTON

BO/bl M HEMeANIeHHO obpaTuTechb K Bpauy. 3To

MOXeT MPUBECTU K NOTepe 3peHUs.

He 3amMbikaiTe KOHTaKTbl aKKyMYyJSITOPHOIO

6noka mexay coboin:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTam
KaKMMU-MG0o TOKONPOBOAALMUMU
npeaMeTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMynATOPHbIN GIIOK B KOH-
TeliHepe BMecTe C APYTMMU MeTannuye-
CKMMU NpeaMeTamMm, TaKUMM Kak rBo3au,
MOHEeTbI U T. .

(3) He ponyckaiTe nonagaHusA Ha akKymyns-
TOPHbII GNIOK BOAbI UNU AOXASA.

3aMblkaHMe KOHTaKTOB aKKyMYnsiTOPHOro

6noka mexay coboi MoXxeT NpUBECTU K BO3-

HUKHOBEHMIO GONbLIOro ToKa, Neperpesy,

BO3MOXHbIM OXOraM U fiaxe noriomke Groka.

He xpaHuTe 1 He ucnonb3yiTe UHCTPYMEHT

W aKKyMYnSTOPHbI GNoOK B MecTax, rae Tem-

nepaTtypa MoXeT AOCTUraTb UNU NpeBbIaTh

50 °C (122 °F).

He 6pocaiTe akkyMmynAaTOpPHbI GNOK B OFrOHb,

[axe ecriv OH CUINIbHO NOBPEXAEH UMK non-

HOCTbIO Bblillen U3 CTPOosi. AKKYMYTATOPHbIN

610K MOXeT B30pBaTbCsl NoA AeCTBUEM OrHs.

3anpelieHo BOMBaTb rBo3au B GNOK akKymyns-

Topa, pe3arb, lomaTb, 6pocaTb, POHATL 6Grok

aKKymynsiTopa unv yaapsiTb ero TBepabIiM

npeameToM. OTO MOXET NPUBECTU K NOXapy,
neperpeBy VN B3pbiBY.

He ucnonb3yitTe noBpeXAeHHbIN aKKyMyns-

TOPHbIN GrOK.
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10. Bxoasiwme B KOMMNMNEKT NMUTUN-UOHHbIE aKKyMY-
NATOPbI AOMKHbI 3KCNIyaTUPOBaTLCS B COOT-
BETCTBUM C Tpe6GOBaHUSIMU 3aKOHOAATeNbLCTBA
06 onacHbIX ToBapax.

Mpy kKOMMepYecKorn TpaHCMOPTUPOBKE, Hanpumep,
TpeTbe CTOPOHON UM 3KCMEAUTOPOM, HEOBXO-
VMO HaHECTU Ha YNaKoBKy crneuunanbHble npeay-
NpexneHnst 1 Mapk1poBKy.

B npouecce noarotoBkM yCTPOMCTBA Kk OTNpaBke 06si-
3aTenbHO MPOKOHCYMNLTUPYNTECH CO CNIELMANUCTOM MO
onacHblM MaTepuanam. Takxe cobmogalite MECTHble
TpeboBaHUs 1 HOpMbl. OHKU MOTYT BbITb CTPOXE.
3akponTe unu 3akpenvTe pasoMKHYTbIE KOHTaKTbI
1 ynakymnTe akkymynsTop Tak, 4Tobbl OH He nepe-
MeLLarncs no ynakoBke.

11. [nsA yTunusauuu 6noka akkymynsitopa usBne-
KUTE ero U3 MUHCTPYMEHTa M YyTUNU3npyurte
6e3onacHbIM cnoco6oM. BeinonHsanTe Tpe6o-
BaHUsl MECTHOTO 3aKOHOAAaTeNbLCTBA MO YTUIU-
3aLUuKn akKyMynsiTopHoro 6rnoka.

12. Wcnonb3yiTe aKKyMynsATOPbI TONbKO C NpO-
AyKuuen, ykazaHHon Makita. YctaHoBka akky-
MYNATOPOB Ha NPOAYKLIMIO, HE COOTBETCTBYIOLLIYIO
TpeboBaHMSIM, MOXET NMPUBECTU K MOXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UNW yTEYKE 3MEKTPONUTa.

13. Ecnu MHCTPYMEHTOM He GyayT nonb3oBaTbCsl
B Te4YeHue ANUTeNnbLHOro nepuoaa BpeMeHu,
WU3BrEKUTe aKKyMynsiTop U3 MHCTPYMEeHTa.

14. Bo Bpems 1 nocne Ucnonb3oBaHUA 6rok
aKKyMyJIfiTopa MOXeT HarpeBaTbCsl, YTO MOXeT
cTaTb NPUYMHON OXOrOB UMK HU3KOTEMIe-
paTypHbIX oxoroB. ByabTe oCcTOpOXHbI NpU
obpallieHun ¢ ropA4Ynm 6roKom akKymynsTopa.

15. He npukacanTecb K KOHTaKTaM UHCTPYMeHTa
cpasy nocne UCNorb30BaHUA, NOCKONbKY OHU
MOTYT GbITb 4OCTaTOYHO FOPSAYUMM, YTOObI
BbI3BaTb OXOIM.

16. He monyckawTe HanMnaHUs Ha KOHTaKTbl, OTBEP-
CTUA U Na3bl 6r10Ka aKKyMynsTopa onumnok, Nbinm
nnu 3emMnu. OTo MOXET CTaTb MPUYMHOI Neperpesa,
BO3ropaHusi, B3pblBa Ui HEUCTPABHOCTW UHCTPY-
MeHTa nnmn Brioka akkyMynsTopa, YTo MOXeT npuvBe-
CTMW K OXXOraMm unv TpaBmam.

17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccyMTaH Ha UCnosnb-
30BaHuUe B6MU3Y BbICOKOBOMLTHbLIX TMHUIA
anekTponepepaay, He MCNONb3yiTe GMNOK akKy-
MyrnsiTopa B651M31 BbICOKOBOSLTHbIX NTMHUIA
anekTponepeaay. 3TO MOXET NPUBECTU K HEUC-
NpaBHOCTU, MOMOMKE MHCTPYMeHTa unm 6rnoka
akkymynsiTopa.

18. XpaHuTe aKKyMynsiTop B HeAOCTYMHOM Ans
neTeun mecTe.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKLUMN.

MABHUMAHME: WcnonbayiiTe Tonbko dup-
MeHHble aKKyMynsTopHble 6aTtapen Makita.
Vcnonb3oBaHne akkyMynsiTopHbix 6atapei, He npo-
n3BeaeHHbix Makita, unm 6atapen, kotopble 6binun
noABeprHyTbl MOAMMUKALMAM, MOXKET NPUBECTY K
B3pbIBY aKKyMymnsTopa, noxapy, TpaBMam 1 NoBpex-
[eHWIo nMyLLecTBa. OTO Takke aBTOMATUYECKN aHHY-
nupyet rapaHtuio Makita Ha MHCTPYMEHT 1 3apsaHoe
yctpoucTteo Makita.
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CoBeTbl N0 obecne4yeHUI0 Mak-
CUManbHOro CpokKa Cnyxobl
aKKymynsrropa

3apskanTe 6ok akKKyMynsaTOpoB nepen ero
nonHou paspsaakon. O6s3aTenbHO NpekpaTuTe
paboTy c UHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe 6rnok
aKKyMyNSATOPOB, €CIN Bbl 3aMeTUNU CHUXEHUe
MOLUHOCTU UHCTPYMEHTa.

2. Hukoraa He noasapsikaniTe NONHOCTLIO 3aps-
XEeHHbIN 6ok akKymynsiTopoB. lNepe3apsaka
COKpallaeT CpoK CrlyX0bl akkymynsTopa.

3.  3apsnkanTe GNOK aKKyMyJnATOPOB NpPU KOM-
HaTHow TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Mepen 3apaakoi ropayero 6rnoka akKymynsrTo-
POB AaiiTe eMy OCThbIThb.

4.  Ecnu 6nok akkymynsitopa He UCMOMnb3yeTcs,
WU3BMeKUTe ero U3 UHCTPYMEeHTa Unu 3apsaa-
HOro ycTpoucTBa.

5. 3apsiauTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKyMYyNATOp-
HbI GNOK, ecniv Bbl He ByaeTe nonb3oBaTbCs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
ecTu mecsileB).

ABHUMAHMUE: Mepea BbINOMHEHMEM KaKuUx-
nn6o onepauui ¢ yCTPOWCTBOM 06A3aTeNnbHO
y6eauTechb B TOM, 4TO BCE BNOKU aKKyMynsiTOpoB
nsBneyeHbl. HecobnioaeHne TpeboBaHus no n3ene-
YeHuo Bcex BroKoB akkyMynsiTOPOB MOXET NPUBECTU
K TSKEMNOW TpaBMe B pesynbraTte CryvanHoro 3anycka
VHCTPYMEHTa.

Cbopka Tpy6 Bo3ayxoayBKU

1.  OcnabbTe 32KUMHOWN BUHT.
» Puc.2: 1.3axvmHON BUHT

2. TpwukpenuTe pyKoATKY yrnpaBneHus K NOBOPOTHON

Tpy6e 1 3aTSHUTE 3aXUMHON BUHT.

» Puc.3: 1.Pykositka ynpaBneHnus 2. [loBopoTHas
Tpyba 3. 3aXXUMHOW BUHT

MPUMEYAHUE: Mpukpennsis pyKosTKy
ynpaBneHus K NOoBOPOTHON Tpy6e, cneauTe 3a
TeM, 4To6bl Kabenb PyKOATKU ynpaBrieHnus He
nepekpy4unBancs.

3. OcnabbTe BUHT Ha XOMyTe Ans LunaHra, a 3atem
NpuKpenuTe LWNaHr K KOHLEeBow Hacaake. CoBmecTuTe
KaHaBKW B KOHLIEBOW Hacajake C BbICTyrnamMu Ha NoBo-
poTHol Tpy6e, nocrne Yero NpukpenuTe KoHLEeByo
HacafKy K NOBOPOTHOW Tpy6e, a 3aTeM 3aTAHWUTE BUHT
Ha XoMyTe Ansi LnaHra.
» Puc.4: 1. KoHueBas Hacagka 2. XOMyT Ans wnaHra
3. MosopoTHas Tpy6a 4. KaHaska 5. BeicTyn
6. BuHT
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4.  OcnabbTe BUHT Ha XOMYTe ANs LWNaHra, nocne
Yero NpUKpenuTe pblvar Hacagku K XoMyTy As WnaHra,
a 3aTeM NpuKpenuTe XoMyT Ansi LWnaHra K ruokoi
Tpy6Ke. MpuKkpenuTe NOBOPOTHYIO TPYOY K rmbKomn
TpybKe, a 3aTeM 3aTSAHUTE BUHT Ha XOMYTe AN LunaHra.
» Puc.5: 1.[MNoBopoTHas Tpy6a 2. Pbivar Hacagku

3. XomyT Ans wnaxra 4. Nbkas Tpy6a

5. BuHT

5.  OcnabbTe BUHT Ha XOMYyTe AN LWaHra, a 3atem
npyKpenuTe XoMyT Ansi LWnaHra k rubkoii Tpybke.
MpwvkpenuTe rMbkyto TPYGKY K kKoneHyaTomy natpy6ky, a
3aTeM 3aTsiHUTE BUHT Ha XOMyTe AJ1s LnaHra.
» Puc.6: 1.[wubkas Tpybka 2. XomyT ons wnaxra

3. KoneHo

NMPUMEYAHMUE: Yoepntech B TOM, YTO BUHT
XOMYyTa Afs WnaHra He obpaLieH Hapyxy, Kak
noKas3aHo Ha PUCYHKe.

» Puc.7: 1.BwuHT

6. [Mpukpenute kabenb ynpasrneHns K kabenbHbIM

aepxarensm.

» Puc.8: 1. [epxartens kabens 2. Kabenb
ynpaeneHus

MPUMEYAHUE: Y6epuTech B TOM, 4TO Kabenb
ynpaBneHust HafexXHo 3apUKCMpoBaH B Aepxa-

Tene kab6ens.

PerynupoBka nosicHOro u nrne4eBbIX

pemMHen

1. HapeHbTe ycTpoNCTBO, NOCne Yero 3allenkHuTe
NPSKKY MNOSICHOrO PEMHSI U OTPETYNIMPYITE Ero ANUHY.
» Puc.9: 1. [psxka

2. OrtperynupyiiTe nne4veBoi pemMeHb No ANVHeE.
» Puc.10: 1.lne4yeBon pemeHb

PerynMpOBKa NMorioXXeHus pblyara

ynpaBreHus

OcnabbTe 3aKMMHOW BUHT. MepemMecTuTe pykosiTky

ynpaBsrieHusi BAOb NOBOPOTHOM TPy6bl B Hanbonee

ynobHoe nonoxeHue, a 3aTeM 3aTAHUTE 3aXUMHOW

BUHT.

» Puc.11: 1. PykosaTka ynpasnexus 2. [oBopoTHas
Tpy6a 3. 3aXUMHOW BUHT

anerﬂneHMe KOHLeBOro

pacceunBartens

[ns paccenBaHns asapo305is MOXXHO NPUKPENUTL KOHLIe-
BOW pacceuBaTenb K KOHLIEBOW Hacaake, kak nokasaHo
Ha pUCYHkKe.

» Puc.12: 1. KoHueBon pacceunBarenb

MpukpenneHue aednekropa

HononHumenbHbie npuuadne)«Hocmu

Mopaya aapo3ons MOXeT HanpaBnsATLCA BBEPX UMU
BHM3 3a CYET NpuKpenneHus aednekropa k KOHLEBOW
HacagkKe, Kak NnokasaHo Ha pUCYHKe.

» Puc.13: 1. [lecbnektop

OMNMUCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepepn perynuposkoi unu
npoBepKon (pyHKLMOHUPOBAHUSA YCTPOMCTBA
o6sa3aTenbHO BbIKINIOYUTE €ro U BbiHLTE 6110KKN
aKKyMynsiTopoB.

YcTaHOBKa UInu CHATUe Brioka

AKKyMYnATOPOB

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOM M M3BneYe-
HMeMm 61I0Ka aKKyMynsTopa BbIKMO4YanTe MaluuHy.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe U U3Bneve-

HUM BrIOKa aKKYMYMsiTopa Kpernko yaepXuBsaiite
MawwmHy u 6ok akkymynsitopa. Ecrniv He yaep-
XMBaTb MaLMHy 1 BIIOK akKyMyrsTopa Kperko, OHM
MOTYT BbICKOMb3HYTb U3 PYK, YTO NPUBEAET K NOBPEX-
[leHNI0 MaLLIMHBI 1 BIIOKa akkyMynsTopa, a Takke
TPaBMUPOBaHUIO Oreparopa.

ABHUMAHME: Mepen ucnonb3oBaHuem y6e-
AMTECh, YTO 3anepny KpbILWKy 6:10Ka akKyMyns-

Topa. B npoTuBHOM criyyae rpsiab, Mycop Unu Boaa
MOryT NOBPEANTHL N3aenue unn 6riok akkymynsaTopa.

A BHUMAHMUE: O6azatentHo ycTaHaBnuBamnTte
6ok aKKyMynsTopa A0 KOHLia TakuM o6pa3om,
4TOGbI KPAaCHbIN UHAMKATOP He Gbin BuAeH. B
NPOTMBHOM Cryyae Grok MOXET BbINacTb U3 MaLUWHbI
W HaHECTW TpaBMy BaM UK APYrUM MoAsIM.

ABHUMAHMUE: He npunaramTe Ype3mepHbIX
yCUnum npm yctaHoBke Groka akkymynstopa.
Ecnu 6110k He aBuraeTcst CBOGOAHO, 3HAYNT OH BCTaB-
NeH HernpasnIbHO.

ABHUMAHMUE: Mpu ycTaHOBKe U U3BNeYe-
HUM BrIOKa aKKYMYnsiTopa Kpernko yaepxXusainTe
KPbILLKY aKKyMYNsiTOPHOrO oTcekKa.

YTo6bI yCTAaHOBUTL GOK akKyMynsitopa:

1. TloTAHMTe CTONOPHBIN pblvar BBEPX, a 3aTeM

OTKPOWTE KPbILLKY akKyMynsiTOPHOrO oTceka.

» Puc.14: 1. CtonopHbii pbiyar 2. Kpbilwka akkymyns-
TopHoW BaTtapeun

2. CoBmecTuTe 513bl4OK Ha Brioke akkymynsatopa
C KaHaBKOW Ha MallKHe 1 BcTaBbTe 610k 40 Nerkoro
Lenyka.

» Puc.15: 1. bnok akkymynsitopa

3. 3akponTe KpbILLKY akKyMynaTopa v HaXMuTe Ha
Hee [0 duKcaummn pbl4aroM B6rokMpoBKu.
CHATMe Grnoka akkymynsaTopa

1. TloTsHWTe BBEPX CTOMOPHbLIN pblyar 1 OTKPonTe
KPbILLIKY aKKyMYnsiTOPHOrO oTceka.

2. ToTsHWTe BrOK akkyMynsiTopa U3 MalUuHbl, yaep-
XKMBas HaXaToW KHOMKY Ha MULIEBOIN CTOPOHE, U U3BIe-
KuTe Grok.

» Puc.16: 1. bnok akkymynsitopa

3. 3BakponTe KpbILLKY akKymynsTopa.
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Ka NpoBepPKU COCTOAHUA aKKyMyIl

OCTaTO4HYH0 EMKOCTb akKyMYNSTOPOB MOXHO NPOBEPUTH

nyTemM HaXxaTtna KHOMKU NPOBEPKU COCTOAHUSA akKyMynsaTOPOB.

» Puc.17: 1. NHgukaTtop akkymynstopa 2. KHonka
NPOBEPKV COCTOSHWS aKKyMynsiTOPOB

WUnpaukaTopb! YpoBeHb

I D ﬂ 3apspa

Foput Bbikn. Mwuraet
I I |:| |:| Bo3MOXHO,
aKkyMynsTop-
t Han baTapes
HeuncrnpaBHa.

MPUMEYAHMUE: B 3aB1uCMOCTM OT YCMOBWIA 3KCMyaTaLum
1 TeMnepaTypbl OKpyXatoLLero BO3AyXa MHAMKALMS MOXET
HE3HaYMTENbHO OTINYATLCA OT PAKTUYECKOTO 3HAYEHNS.

NPUMEYAHMUE: MNepBas (nanbHss nesas) nHAn-
KaTopHas namna 6yaeT muratb BO BpeMsi paboTbl

CocTosiHMe MHAMKaTOpa aKKyMyNATOPHOM YpoBeHb
Gatapeu 3apapa akky-
l D ﬂ mMynsTopa
Bkn. Bbikn. Muraer

o1 50% no

100%
ot 20% oo

50%
ot 0% no

1
S =L 20%

NPOBEPOYHOW KHOMKM.

CKW racHeT 4Yyepes3 HECKOJTbKO CeKyHA.

YCTaHOBINEHHbIN C MPaBON CTOPOHbI.

NMPUMEYAHUE: CBeToBON MHAMKATOP OCTATOYHOM
€MKOCTU aKkKyMynsiTopa npeHa3Ha4eH Tonbko Ans cnpa-
BOYHbIX Lieneii. dakTuyeckas eMKOCTb akkyMynsTopa
MOXeT pasnunyatbCs B 3aBMCUMOCTM OT YCIOBUI UCMOMb-
30BaHWs UMK TEMMepPaTypbl OKpYXKatoLLeil cpeabl.

NMPUMEYAHUE: Bo Bpemsi paboTbl ycTponCTBa CBe-
TOBOW MHAMNKATOP He 3aropaeTcsa Aaxe npu Haxatum

NMPUMEYAHUE: CeeTOBON MHAMKATOP aBTOMaTuye-

NMPUMEYAHMUE: Ecnu yctaHoBneHbl ABa 6noka akky-
MYyfISTOPOB, TO NEPBLIM UCMONb3YETCS aKKyMynsiTop,

NMPUMEYAHME: Ecnun ycTaHoBNeHbl ABa 6roka akky-
MyFNATOPOB, TO YCTPOWCTBO aBTOMAaTUYECKM Nepe-
KNoYaeTcs Ha ApYroit akkyMynsaTop npu ncyepnaHnm
3apsia UCMosb3yemoro akkyMynaTopa.

MHavkauma ocTtaBlierocs sapsaga

aKKyMynsTopa

HaxmuTe KHOMKY NpoBEpKM Ha akkyMynsiTopHOM Grioke Ans npo-

Bepku 3apsaa. MHakaTopbl 3aropsTcst Ha HECKONBKO CEKYHA.
» Puc.18: 1. ngukatopsbl 2. KHonka npoBepku

WUnpukaTopsl YpoBeHb

I I:I n 3apapa
lFoput Bbikn. Muraer

I I I I ot 75 fio

100%

11l

ot 50 go 75%

100

o1 25 go 50%

I |:| |:| D o1 0 8o 25%
ﬂ |:| |:| D 3apsaute
aKkymynsTop-

Hyto GaTapeto.

3aLUMTHOW CUCTEMbIl akkymynstopa.

Cucrema 3awWwuThbl ycTpomcTsa /

akKkymynsitropa

YCTpOWCTBO OCHALLAETCs CUCTEMOIA 3aLLMTbl YCTPOCTBA /
akkymynsiTopa. 3Ta cucTemMa aBToMaTUYECKM OTKIIOYAET
nUTaHve ABuraTens Ans NpoaneHns cpoka cryxobbl yCTpoii-
CTBa M aKKymynsTopa. B nepeuncrneHHbIx Huxe cryyasx,
BIUSIOLLMX HA paboTy camoro yCTPOWCTB UMK akkyMynsTopa,
NPOUCXOAUT aBTOMATUYECKNIA OCTAHOB YCTPOWCTBA:

3awmTa oT neperpysku

Ecnu us-3a cnocoba akcnnyarawuuy yCTpoicTBo Uim akkymy-
nsTop noTpebnsieT aHOManbHO BbICOKUI TOK, TO YCTPOACTBO
aBTOMATNYECKY BbIKIIOYUTCS, @ OCHOBHOM MHAMKATOP NUTaHNS
HaYHET MUraTb 3eMeHbIM. B 3ToM cryyae BbIKIiouMTe YCTPOCTBO
1 NpeKpaTuTe ero NpYMeHeHMe, 13-3a KOTOPOro NPON3OLLNA ero
neperpyska. 3atem BKMHOUNTE YCTPOCTBO ANS Nepesanycka.

3awmTa oT neperpeBa

B cnyyae neperpeBa ycTpOMNCTBO OCTaHaBIMBAETCS
aBTOMaTU4eCKW, 8 OCHOBHOW MHAMKATOP NUTaHWS 3aro-
paeTcs kpacHbIM. B aTom cnyyae fawnTte yCTponcTsy u
aKKyMYnsiTopy OCTbITb Nepe/ NOBTOPHbLIM BKMIOHEHWEM.

NMPUMEYAHMUE: B cnyyae neperpesa akkymynatopa
OCHOBHOi MHAVKATOP MUTaHUSt MUTaeT KpacHbIM.

3awuTa oT nepepaspaaku

Tpy HEZOCTATOYHON EMKOCTY akKyMyNATOpa yCTPOACTBO aBTOMATH-
Yeck 0CTaHaBMNMBAETCS, @ OCHOBHO MHANKATOP MUTaHNS MUraeT
KpacHbIM. B 3ToM cryyae criefiyet u3Bnedb 13 yCTpoiicTBa akkyMyns-
TOP 1 3apSANTb €0 UMK 3aMEHUTb Ha NOMHOCTBHO 3APSHKEHHBIN.

3awmTa oT gpyrux Henonagok

CucTema 3alLmThl Takke obecneynBaeT 3alluuTy oT ApyrinX Heno-

nafok, cnocoBHbIX MOBPeaANTL MaLLMHY, 1 obecrnedrBaeT aBToMa-

TUYECKyt0 OCTAHOBKY MaLLWHbI. B cryyae BpeMeHHOM 0CTaHOBKM

1nK npekpaLLieHnst paboTbl MaLLMHBI BbINOMHNTE BCE NEPEYNCTIEH-

Hble HIXE AENCTBUS NS yCTPaHEHNS MPUYMHBI OCTAHOBKM.

1. BblKkniounTe 1 CHOBa BKMIOYMTE MALLMHY 5 €€ nepesanycka.

2. 3apsiguTte akkymynaTop(-bl) UM 3aMeHuTe ero(mx)
3apSHKEHHBIM(-1).

3. [anTte malunHe 1 akkyMynsaTopy(-am) oCTbITb.

Ecnv nocne Bo3BpaTta CMCTEMbI 3aLUNTLI B UICXOAHOE COCTOSHNE
cUTYyauust He M3MeHUTCs, obpaTnTeCh B CEPBUCHBIN LieHTp Makita.
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TNMPUMEYAHME: Ecnv malumHa ocTaHaBnu-
BaeTcsi N0 NpUYUHe, He ONUCAHHOW Bbille, CM.
pasfen, Kacarowmiics NOUCKa U ycTpaHeHUs
HeucnpaBHOCTeN.

OCHOBHOW nepeknYyaTesib MMTaHusA

A OCTOPOXHO: [epxuTe OCHOBHOW nepe-
KroyaTenb NUTaHUs BbIKMIOYEHHbLIM, KOrAa OH He
ncnonb3ayeTcs.

[Ins BKNIOYEHNS YCTPONCTBA HAXMUTE rMaBHbIA NepekIio-

yaTernb NUTaHus. MIHaukaTopbl 3aropatoTcs 3eneHbiM. ins

BbIKMIOYEHUS HAXXMUTE U yAepXUBaITe rMaBHbIN Nepeksto-

yaTerb NUTaHUsA A0 OTKMIOYEHUSt UHANKATOPOB.

» Puc.19: 1. MHgmkatop ckopocTu 2. [MaBHbIN nepe-
KroyaTenb NUTaHns

CKOpOCTb MOXET MEHSATLCS MEXIY TPEMS YPOBHAMM. [ins
M3MEHEHUs1 CKOPOCTHOTO PEXIMA HaXXMUTE rMaBHbIN nepe-
Krtoyaternb nuTaHust. Mpu M3MeHeHN CKOPOCTHOTO pexuma
3aropatoTcsi COOTBETCTBYHOLLME MHAUKATOPbI CKOPOCTH.

MPUMEYAHMUE: YcTponcTBO OCHALLEHO dyHKUMen
aBTOMAaTMYECKOrO OTKIOYeHNs. [ns npefoTBpaLleHus
CryyaiiHoro 3anycka rnasHblii nepekntoyaTtent nuTaHus
aBTOMATMYECKM OTKITIOYAETCS, ECMN He UCMONb30BaTh
YCTPOVICTBO B TEYEHMWE OMNpeaeNieHHOro Neproaa BpeMeHu
rocre BKIIOYEHNS MTAaBHOTO NepekstoyaTesns nuTaHus.

NMPUMEYAHUE: Ecnv 0CHOBHOWN MHAMKATOP NUTaHWA
3aropuTCst KPACHbIM UM HAYHET MUraTb KPacHbIM
WX 3eMneHbIM, CM. pa3faen UHCTPYKLMIA Mo cCUCTeMe
3aLnThbl YCTPONCTBa/akkymynsitopa.

HdencTBue BbIKNoYaTens

A OCTOPOXHO: Mepen ycTaHoBKOM Grioka
aKKyMynsiTopa B MalMHy y6eauTecb B TOM,
YTO TPUITEepHbIN NepeknioyaTens paboraet
npaBuUNbHO 1 Bo3BpalyaeTcs B nonoxeHne OFF
(BbIKI.) npu oTtnyckaHum.

[lns 3anycka ycTporNcTBa HaXXMUTE Ha TPUTEPHBIN NEPEKiovaTerb,
YAepX1Bas HaxaTbIM MyCKOBOW pblyar. YBenuyeHue ckopoctn
[0CTUraeTCs yBENMYEHNEM [JaBNeHNst Ha TPUITEPHBIV nepeknioya-
Tenb. [INs 0CTaHOBKM OTMYCTUTE TPUITEPHBII NepeknoyaTens.
» Puc.20: 1. TpurrepHblii nepeknoyaTens

2. MyckoBo pblyar

OTKprBaHMe U 3aKpbiBaHue pbi4yaros

YCTPONCTBO OCHaLLaeTCsi TPEMS pbl4aramu.

Pblyar Hacagku

Pblyar Hacaaku ncnonb3ayeTcs Ans BbidyBaHus aaposons. B
0BbI4HOM COCTOSIHUM pblYar HacaaKM OMKeH ObiTb 3aKPbIT;
OTKpbIBaiiTE pblyar HacaaKM TOMbKO MpY BblAyBaHWM a3pO30Ns.
» Puc.21: 1. 3akpbIT 2. OTKpbIT

CnuBHOM pblyar

CnuvBHOW pblyar UCronb3yeTcst Afs CIMBa XUAKOCTY,
HaxopsiLelncs B koHTelHepe. Mpu paboTe ¢ ycTpoi-
CTBOM 06513aTeNbHO 3aKpblBaliTe AaHHbIV pblyar.

» Puc.22: 1. 3akpbIT 2. OTKpbIT

Pbivar koHTenHepa

Pblyar KoHTeliHepa ncnonb3yeTcsi Npu 3ameHe unb-
Tpa. Mpwu pabote c ycTpocTBOM 0653aTeNbHO OTKPbI-
BanTe AaHHbIV pblyar.

» Puc.23: 1. 3akpbIT 2. OTKpbIT

Pyuka perynupoBku o6 bema nogaum

O6beM XnaKocTu, noAaBaeMon Ha KOHLIEBYIO Hacazky,
MOXeT perynuposatbcs. [1ns nogayn makcumanbHoOro
obbema XUAKOCTM NOBEPHUTE PYUKY TaknuM obpasom,
4YTOGbI COBMECTUTL LY "4" C TPEeYronbHON METKOMN.
[ins nogayn MMHUManbHOro obbema X1AKOCTY noBep-
HUTE pyyKy Takum o6pa3om, 4ToGbl COBMECTUTb LGPy
"1" ¢ TpPeyronbHON METKOW.
» Puc.24: 1. Pyyka perynupoBku o6bema nogaym

2. TpeyronbHas meTka

AnekTpoHHas pyHKLUMs

[ns npocTOThI 3KCMNyaTaumumn yCTpOMCTBO OCHALLEHO

ANEKTPOHHOM (DYHKUMEN.

. MoCTOAHHBIN KOHTPOMNb CKOPOCTM
®yHKLUMS KOHTPOINS CKOpPOCTW obecneymBaeTt
Hen3MeHHOe Yncno o6opoTOB HE3ABKCUMO OT
Harpysku.

. dyHKUMA KNanaHa nogayu
YCTpPOWCTBO OCHAaLL@eTCcs knanaHoM nogavu.
KnanaH nogaym aBToMaTU4YeCKM OTKpbIBAETCS
01151 NoAaun XnaKOCTU B KOHTEMHED Npu HaxkaTum
TPWUITEPHOTO NepeknioyaTens v aBTomaTu4ecku
3aKpbIBAETCA NPU OTMYCKaHUK TPUITEPHOTo
nepekntoyartens.

®DyHKUMSA NpefoTBpaLleHus

cny4anHoro 3anycka

Mpw BKMIOYEHUWN YCTPOMCTBA C HAXaTbIM MyCKOBbLIM
pbIYaroM 1 TPUMrEpHbLIM NEPEKITHYaTENEM YCTPOCTBO
He 3anyckaeTcsi, a OCHOBHOMW UHAMKATOP NMUTaHWS
muraeT 3eneHbIM. [lns 3anycka ycTpoicTea cHavana
OTNYCTUTE TPUITEPHbIN NEPEKoYaTesb, a 3aTem BKIIHO-
4uTe YCTPOICTBO.

SKCIJTYATAUUA

ABHUMAHUE: Mpu HageBaHUM ycTpoiicTea
pacnonaraiTe peMHU Ha o6oux nnevax. B npo-
TUBHOM Crly4ae YCTPOMCTBO MOXKET ynacTb BO BpeMst
€10 HafleBaH1s UMM UCTONb30BaHNS U MPUYUHUTL
TpaBmy.

ABHUMAHUE: Mpu HageBaHUM ycTpoicTBa
pacnonaranTe ero y ce6s Ha cnuHe. B npoTuBHOM
cryyae yCTPOWCTBO MOXET ynacTb BO BpeMs paboTsl
W NPUYKHUTL TPaBMy.

ABHUMAHMUE: He ctasute YCTPOWCTBO Ha
3eMI10 BO BpeMsi ero pabotsl. [Mecok nnu neinb
MOryT NonacTb Yepe3 BcacbiBatoLLiee 0TBepcTHe 1
NPUYUHWUTB HEMCNPABHOCTb UMKU TPaBMYy.
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Mepen Hayanom paboThl ¢ AaHHLIM YCTPONCTBOM OTpeE-
rynupymnTe AnvHy Nie4eBoro PEMHs U MOSICHOTO PEMHS.

1. PacnonoxwuTe yCTPOMNCTBO Ha POBHOWN M yCTOMYM-
BOV MOBEPXHOCTHU.

2. YBegutechb B TOM, YTO pblyaryt HAXOAATCS B Creay-
OLLIMX MOMNOXEHUSX.

. CnuBHOW pblyar — B 3aKpbITOM MOSNIOXKEHWM.
» Puc.25: 1. CnuBHOW pblyar

. Pbiyar koHTeHepa — B OTKPbITOM MOMOXEHUN.
» Puc.26: 1. Pbluar koHTenHepa

. Pbluar Hacaku — B 3aKpbITOM MONOXKEHWM.
» Puc.27: 1. Pbiyar Hacagku

3. OTKpoKnTE KpbILLKY KOHTEHEPa U yCTaHOBUTE
unbTp rpyboit 0UMCTKM.
» Puc.28: 1. Kpblwka koHTeRHepa 2. GunbTp rpy6oii 04ncTku

4.  3aneiiTe XMOKOCTb B KOHTENHEP M NIIOTHO 3aBep-
HUTE KPbILLKY KOHTelHepa.
» Puc.29

5. HapeHbTe ycTpoMCTBO Ha cebs u 3acTerHnte
NPSHKKY Ha NOSICHOM peMHe.

6. [oBepHWTe pblyar Hacagku Takum obpasom,
4TOGbI OH OKa3arncsi B OTKPbITOM MOMOXEHNN.
» Puc.30: 1. Psiyar Hacagku

7. BkniouuTe yCTPOICTBO W BbINONHANTE ONEpaLmio ad3po3osb-
HOrO OMpPbICKMBAHMSA, KPEMKO yAEp)UBast PYKOSITKY YripaBreHns.

Mocne okoHYaHWst paboTbl NOBEPHWTE pblyar Hacaaku Takum
06pa3om, 4ToBbl OH OKa3ancs B 3aKPbITOM MOMOXEHWN.

[Mpu CHATUM YCTPOICTBA pacCTerHUTe NPspKKY NOSCHOTO
PEeMHS U MefiNeHHO CHUMUTE YCTPONCTBO.
» Puc.31: 1. [Mpspkka

NMPUMEYAHUE: [Ins pa3meLumBaHus XnakoctTn
B KOHTEMHEpPE MOXHO NMOBEPHYTb pUNbLTP rpyGon
OYMCTKU, KaK NMOKa3aHO Ha PUCYHKeE.

» Puc.32: 1. dunbtp rpybon oumnctku

OBCIYXXUBAHUE

MABHUMAHME: Mepea nomelyeHneM Ha XpaHe-
HUe, NepeHOCKON, OCMOTPOM UIIN TEXHUYECKUM
obcnyXuBaHMeM MalUHbI 06513aTeNIbHO BbIHU-
MauTe Bce GNOKM aKkKyMynsTOpPOB.

[Ons o6ecneveHns BESOMACHOCTU n
HAOEXXHOCTW obopynosaHus peMoHT, nioboe apyroe
TexobCcnyXmBaHue Unu perynmpoBKy HeobxoanMmo npo-
M3BOAMTb B YNONMHOMOYEHHbIX CepBuc-LeHTpax Makita
W CepBUC-LIEHTPax NPeanpuaTUsi C UCNONb30BaHNEM
TONbKO CMEHHbIX YacTen nponssoacTea Makita.

CrnuB XnagKkocTtun

[Mpu cnBe HaxoaALLENcs B KOHTEHEpPE XUAKOCTN CHUMUTE
LUNaHr C OCHOBHOTO Brioka, a 3aTem crieiiTe HaxoAsLLyoCs B
KOHTElHepe XUAKOCTb B Kaky'o-nmbo eMKOCTb, OTKPbIB CIINB-
Hoi pblyar. Mocne cnuBa XuUakocTn 06513aTenbHO 3aKpoiiTe
CINBHOW pblyar 1 NPUKpenuTe LWNaHr K OCHOBHOMY Broky.

» Puc.33: 1. CnusHomn pbiyar 2. LLinaHr
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MPUMEYAHMUE: [1ns NONHOro ONOPOXHEHNS KOHTEN-
Hepa cnerka HakrmoHWTEe OCHOBHOW GIOK B CTOPOHY
BbIXOAHOIO OTBEPCTMS LUNaHra.

Ouucrtka ycTponcrTBa

MPUMEYAHUE: 3anpewaeTtcs ucnonb3oBaTb
6eH3uH, pacTBOpUTENU, CNUPT M Apyrve Nopo6-
Hbl€ XUAKOCTU. ATO MOXET NPUBECTU K oGecLBe-
YnBaHuio, AedopMaLK 1 TPeLYMHaM.

[N o4MCTKM YCTPOWCTBA CTUPaNTE MNbiNb CyXOW
TPANKON UK TPANKON, CMOYEHHOW B MbIfIbHOW BOAE U
XOPOLUO OTXXaToW.

YaanuTe nbinb UK rpsidb M3 BCachiBatoLLErO
OTBEpCTUS.
» Puc.34: 1. BcacbiBatolee oTBepcTue

Ouuctka hunsrpa

PerynapHo ounwanTe punstp. [Ana ouncTkn punstpa
BbIMNONHUTE CreaytoLmne 4eicTBus.

1.  BblHbTe GMOKM aKKyMYNATOPOB M 3aKponTe pblyar
KOHTenHepa.

2. CHMMUTE KpbILLKY punbTpa, NOBEPHYB ee NpoTUB
4aCoOBOW CTPerku, a 3aTeM CHUMUTE UNLTP.

» Puc.35: 1. Kpbiwka dunstpa 2. unstp

3. Ouuctute OUNLTP NPOTOYHONM BOAOWA.

4.  Tpwukpenute UNLTP K OCHOBHOMY GroKy 1
NMOTHO 3aBEPHUTE KPbILLKY punbTpa.

5.  OTkpoiTe pblyar KoHTenHepa.

XpaHeHue

Mepen nomelleHnem ycTponcTBa Ha XpaHeHue npo-
n3BeavTe ero NorHoe TexHnyeckoe obcnyxuBaHue.
XpaHuTe yCTpONCTBO B HEAOCTYNHOM ANs AeTen mecre,
rae oHo He ByaeT noaBepraTbCs BO3AENCTBUIO BRary,
AOXAA UMK NPSIMBIX COSTHEYHbIX NyYeit.

[ns dukcaumm Tpybbl B BEPTUKANIBHOM MONOXEHUN
MO>XHO NPUKPENUTL €€ K yCTPOWCTBY C MOMOLLIbIO
pemelLKa, Kak NoKka3aHO Ha PUCYHKe.

» Puc.36: 1. Pemeliok

CmMeHa Hacagku

CraHaapTHasi Hacagka MOXeT BbITb 3aMeHeHa Ha
Hacagky ULV (cBepxmanoro o6bema). Hacagka ULV
MOXeT noaaBaTb 6onee MenkoaMcnepcHbIn aspo3orb
No CPaBHEHWIO CO CTaHAAPTHOW HacadKon. [ns cMeHbl
Hacafku BbINOMHUTE crieaytolime A4encTBus.

1. OcnabbTe BUHT U BbIBEPHUTE €r0, @ 3aTEM CHU-
MWUTE NEPEAHIO YacTb KOHLEBOW HacaaKku.
» Puc.37: 1.BuHT 2. KoHueBas Hacaaka

2. CHuMWTe cTaHOapTHYH HacaaKy, NOBepHyB ee
NPOTVB YaCOBOW CTPENKM C MOMOLLbIO FAEYHOTO KITtoya.
» Puc.38: 1. laeuHbii kntoy 2. CTaHgapTHaa Hacaaka

3. BblHbTE yNNOTHUTENBHOE KOMbLO U3 CTaHAaPTHON
Hacajku, a 3aTem npukpenute ero k Hacagke ULV .
» Puc.39: 1. YnnoTHUTEnNbHOE KomnbLOo

2. CtaHpgapTtHas Hacagka 3. Hacagka ULV
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4.  TpukpenuTe Hacagky ULV, noBepHyB ee no 4aco-
BOWA CTPESIKE C MOMOLLIbIO Fa€4YHOro KItova.
» Puc.40: 1. MaeuHbii kntoy 2. Hacagka ULV

MPUMEYAHUE: He 3aTtarusaiiTe HacaaKy crnvw-
KOM cunbHO. PekoMeHAyeMbIi MOMEHT 3aTSXKKU
cocTaBnsieT npuénuantensHo 1,0 Hem. Mpun
CMULLKOM CUITbHOM 3aTArMBaHWM HacaaKkn BO3MOXHO
NoBpeXAeHNe KPenexHoN YacTu Hacaaku.

5.  TpuvKpenuTe KOHUEBYIO HAacaaKy U 3aTAHUTE BUHT.
» Puc.41: 1. BuHT 2. KoHueBas Hacaaka

NMOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCIMPABHOCTEMN

Mpexae Yem obpallaTbCs MO NOBOAY PEMOHTA, NPOBEANTE OCMOTP camocTosATenbHO. Ecnn obHapyxeHa Heucnpas-
HOCTb, He yKkasaHHasi B PyKOBOACTBE, He MblTanTech pa3obpatb MHCTPyMeHT. ObpaTuTech B OAVH 13 aBTOPU30BAH-
HbIX CEPBUCHBIX LIeHTpoB Makita, B KOTOpbIX 415t peMOHTa NCMOMb3YHTCHA TONbKO OpurMHanbHble aAetany Makita.

CocTosiHue HencnpaBHOCTU

Bo3MoxHas npuunHa
(HencnpaBHOCTH)

Cnoco6 ycTpaHeHus

He paGoTtaet anekTpoMoTop.

AKKYMYFSITOP HE YCTaHOBIEH.

YcTaHoBUTE akkyMynsiTop.

HewucnpaseH akkymynsTop (nog
HanpsixeHnem)

BapsiauTte akkymynsitop. Ecnv nepesapsigka He
NOMOraeT, 3aMeHNTe akkyMymnsTop.

MpuBog paboTaeT HeNpaBUmbHO.

O6patutecb B MECTHbI aBTOPU30BAHHbIN LIEHTP
ANs peMoHTa.

Mocne HEenpoaomMKUTENbHOIO
MCnonbL30BaHUA ABUratenb
OCTaHaBnuBaeTCs.

Hw3kwit ypoBeHb 3apsida akkymynsitopa.

3apsiguTte akkymynstop. Ecnv nepesapsigka He
NIOMOraeT, 3aMeHUTE akKyMynsTop.

Meperpes.

MpekpaTute paGoTy 1 AaiTe MaLIMHE OCTbITb.

Aaposonb He noaaercs.

KoHTeliHep nycT.

HanonHute KoHTeHep XWAKOCTbIO.

Pblyar Hacaaku Unu pblyar KOHTeHepa
3aKpbIT.

OTKPOWMTE pblyar HAaCaAKW W pblvar KOHTeNHepa.

Hacapka 3acopeHa.

CHUMUTE CTaHAapTHYIO Hacaaky vnu Hacagky ULV,
a 3aTeM O4nucTuTe Hacagky I'IpOTO‘-lHOVI BO[ZLOI?I ansa
yAaneHus 3acTpsiBLLUEro marepuana.

duUnbTp 3acopeH.

CHVMUTE DUNBTP M OYUCTUTE ero MPOTOYHO BOAOM
[ANs yaanexus 3acTpsiBLUero MaTepuana.

MalumHa He focTuraeT Makcumanb-
HOI cKOpOCTU paboThl.

HenpasunbHo yctaHoBneH
aKKyMynsaTop.

YcTaHoBUTE akkyMynsiTop, Kak OfucaHo B 3TOM
PYKOBOACTBE.

3apsia akkymynstopa nagaer.

Bapsgute akkymynstop. Ecnv nepesapsiaka He
MOMOraeT, 3aMeHNUTE akKyMyrsTop.

MpwvBog paboTaeT HenpaBuIbHO.

O6paT!TeCh B MECTHBbI aBTOPVU3OBAHHbI LIEHTP
Ans peMoHTa.

CunbHas Bubpauus:
=> HEME[IEHHO BbIKITIOUNTE
mauHy!

MpuBog paboTaeT HeNpaBUIbHO.

O6patutecb B MECTHbI aBTOPU3OBAHHbIN LEEHTP
ANa peMoHTa.

[puratens He ocTaHaBnMBaeTcs.
=> HemeaneHHo n3enekute
akkymynsTop!

OnekTpuyeckas Unu anNeKTPoHHas
HeucnpaBHOCTb.

M3BnekuTe akkyMynaTop u o6paTuTech B MECTHbIN
aBTOPW30BAHHbI CEPBUCHBIV LIEHTP AN PEMOHTA.

Ecnu Bam

HeobxoaMMo cogencTeue B nonyvyeHun

AONOJIHUTEJIbHbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

ABHUMAHUE: 3tn NpUHaAnNeXHOCTU UNn
HacagKu peKkoMeHAYITCA ANA MCNOoNb30BaHUsA

c ycTpoinctBoM Makita, ykazaHHbIM B 3TOM
pykoBoAcCTBe. Vcnonb3oBaHue Apyrnx NpuHaanex-
HOCTEN NN Hacaaok MOXeET NPUBECTU K TPaBME.
Vcnonb3yinTe NpyHaanexXHOCTb UN HacaaKy TONbKO
N0 Ha3Ha4YeHWIo.

[OMNONHUTENBHOW MHOPMALIMK MO STUM NPUHAATEXHO-

CTSIM, CBSXXMTECH C BalLMM cepBuc-LeHTpom Makita.

. [ednekTop

. OpurmMHanbHbIN akKyMynaTop v 3apsiAHOe yCTpoW-
ctBo Makita

NPUMEYAHMUE: HekoTopble anemMeHTbl 3 cnvcka
MOTyT BXOAWUTb B KOMMIEKT MalUWHbI B Ka4eCTBe CTaH-
[AapTHbIX NpuHaanexHocTen. OHWM MOryT pasnuyaTbest
B 3aBUCUMOCTV OT CTPaHbl.
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